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CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.
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To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.

Install this unit in a well ventilated, cool, dry, clean place —
away from direct sunlight, heat sources, vibration, dust,
moisture, and/or cold. For proper ventilation, allow the
following minimum clearances.

Rear: 5 cm (2 in)

Sides: 5 cm (2 in)

Locate this unit away from other electrical appliances,
motors, or transformers to avoid humming sounds.

Do not expose this unit to sudden temperature changes from
cold to hot, and do not locate this unit in an environment with
high humidity (i.e. a room with a humidifier) to prevent
condensation inside this unit, which may cause an electrical
shock, fire, damage to this unit, and/or personal injury.
Avoid installing this unit where foreign object may fall onto
this unit and/or this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and
liquid may cause electrical shock to the user and/or
damage to this unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain,
etc. in order not to obstruct heat radiation. If the temperature
inside this unit rises, it may cause fire, damage to this unit,
and/or personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections
are complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat,
possibly causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

When disconnecting the power cable from the wall outlet,
grasp the plug; do not pull the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might
damage the finish. Use a clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using this
unit with a higher voltage than specified is dangerous and
may cause fire, damage to this unit, and/or personal injury.
Yamaha will not be held responsible for any damage resulting
from use of this unit with a voltage other than specified.

To prevent damage by lightning, keep the power cable
disconnected from a wall outlet or this unit during a lightning
storm.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified
Yamabha service personnel when any service is needed. The
cabinet should never be opened for any reasons.

When not planning to use this unit for long periods of time
(i.e. vacation), disconnect the AC power plug from the wall
outlet.

Be sure to read the “TROUBLESHOOTING” section on
common operating errors before concluding that this unit is
faulty.

Before moving this unit, press M to set this unit to the
standby mode, and disconnect the AC power plug from the
wall outlet.

Install this unit near the AC outlet and where the AC power
plug can be reached easily.

19 The batteries shall not be exposed to excessive heat such as

sunshine, fire or the like. When you dispose of batteries,
follow your regional regulations.

20 Excessive sound pressure from earphones and headphones

can cause hearing loss.

This unit is not disconnected from the AC power source as long as
it is connected to the wall outlet, even if this unit itself is turned off
by (. This state is called the standby mode. In this state, this unit
is designed to consume a very small quantity of power.

WARNING
TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO
NOT EXPOSE THIS UNIT TO RAIN OR MOISTURE.

FOR U.K. CUSTOMERS

If the socket outlets in the home are not suitable for the plug
supplied with this appliance, it should be cut off and an appropriate
3 pin plug fitted. For details, refer to the instructions described
below. Note that the plug severed from the mains lead must be
destroyed, as a plug with bared flexible cord is hazardous if
engaged in a live socket outlet.

IMPORTANT

THE WIRES IN MAINS LEAD ARE COLOURED IN
ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING CODE:

Blue: NEUTRAL

Brown: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this apparatus may
not correspond with the coloured markings identifying the
terminals in your plug, proceed as follows:

The wire which is coloured BLUE must be connected to the
terminal which is marked with the letter N or coloured BLACK.
The wire which is coloured BROWN must be connected to the
terminal which is marked with the letter L or coloured RED. Make
sure that neither core is connected to the earth terminal of the three

pin plug.

CAUTION
Danger of explosion if battery is incorrectly replaced. Replace
only with the same or equivalent type.

CAUTION

Use of controls or adjustments or performance of procedures other
than those specified herein may result in hazardous radiation
exposure.

Notes

« This unit’s speakers use magnets. Do not place items that are
sensitive to magnetism, such as CRT-type TVs, clocks, credit
cards, floppy disks, etc., on top of the rack.

e When the unit is positioned close to a CRT-type TV, picture or
sound distortion may occur. In this case, move the TV away from
the unit.




H Notes on remote controls and batteries

* Do not spill water or other liquids on the remote control.
* Do not drop the remote control.
* Do not leave or store the remote control in the following places:

— places of high humidity, such as near a bath

— places of high temperatures, such as near a heater or a

stove

— places of extremely low temperatures

— dusty places
* Do not expose the remote control sensor of this unit to direct
sunlight or lighting such as inverted fluorescent lamps.
If the batteries grow old, the effective operation range of the remote
control decreases considerably. If this happens, replace the batteries
with two new ones as soon as possible.
Change all of the batteries if you notice the following conditions:
the operation range of the remote control decreases or the
transmission indicator does not light up or becomes dim.
Do not use old batteries together with new ones.
Do not use different types of batteries (such as alkaline and
manganese batteries) together. Read the packaging carefully as

these different types of batteries may have the same shape and color.

Exhausted batteries may leak. If the batteries have leaked, dispose
of them immediately. Avoid touching the leaked material or letting it
come into contact with clothing, etc. Clean the battery compartment
thoroughly before installing new batteries.

Do not throw away batteries with general house waste. Dispose of
them correctly in accordance with your local regulations.
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What you can do with this unit

To enjoy Blu-ray

movies
To enjoy TV

11 [ |

\

To enjoy games

NOILVHVd3dd

Supplied accessories (p. 4)
Installation (p. 5)
Remote control preparation (p. 5)

v N

\ Connecting your TV and Blu-ray disc player (p. 6)
Y

Connecting a tuner \_M

(When enjoying STB program such as on Connecting a game console
satellite/CATV tuner) (p-7)

p. 7)\ ¢/

Operating the unit with the TV remote control (p. 8)

) \

Playing back TV, Blu-ray disc player, and game console (p. 10)

MOVEAVld

HDMI link (HDMI control) function Headphone surround function
p-8 p.12
UniVolume
p- 11
Playback iPod/iPhone Capability for HD Audio
p- 14 p- 34
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About this manual

o In this manual, operations that can be performed using either the front panel buttons or the remote control are explained using the
r\ey’lote control.

e =®< indicates a tip for your operation.

o Notes contain important information and operating instructions.

e This manual is produced prior to production. Design and specifications are subject to change in part as a result of improvements,
etc. In case of differences between the manual and the product, the product has priority.

o The alphabet mark (such as @) indicates the remote control key(s) indicated on the figure on the left page.
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PREPARATION

Getting started

Before assembly and connecting, make sure you have received all of the following items.V

Remote control Batteries (x 2) Optical cable Digital audio pin cable Video pin cable?
(AAA, R04, UM-4) (1.5 m (4.9 ft)) (1.5 m (4.9 ft)) (1.5 m (4.9 ft))

Install Manual Owner’s Manual Main unit
(this manual)
[ I — : |
[ ]
| |

—
Assembly is required before using this unit. Make sure all of the following items are included in the package, as they are all \
necessary to complete assembly. Refer to the Install Manual for installation.

e Main unit e Rear panels (left and right)

e Shelf e Support posts (x 2)

e Bottom panel o Center rear panel

o Glass top panel e Brackets (x 2)

e Pins (x 6) e Small screws M4 x 10 mm (x 12)

e Large screws M5 x 30 mm (x 6) e Washers (x 6)

e Fasteners (x 5)

Ay Y]
1) Sz 2) @z
Depending on the connection, you may not need all of the supplied This cable is used when playing back iPod/iPhone video. Refer to
cables. “Playing back iPod/iPhone (p. 14)”.
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CONNECTION/INITIAL SETTINGS

Installation

Place the unit in the appropriate position after assembly. Refer to the supplied Install Manual for assembly. Refer to “Notes on
installation” below and place the unit correctly in the safe place.

/Notes on installation \
e Install your TV in accordance with the manufacturer’s instructions to prevent it from toppling over.

e This unit’s speakers use magnets. Do not place items that are sensitive to magnetism, such as clocks, credit cards, floppy disks, etc., on top of the

J
\

\0 When the unit is positioned close to a CRT-type TV, picture or sound distortion may occur.
/Caution: Handling the tempered glass
The top glass panel is constructed of glass that has been tempered for strength and safety. In addition, a safety film has been applied to the tempered
glass to offer additional protection against injuries that may be caused by shattering glass. However, if you handle the glass inappropriately, the glass
might break and glass fragments might fly, causing injuries. Be sure to follow the precautions listed below:

e Do not allow any strong impacts to the glass (for example, do not allow thrown objects to strike the glass).

e Do not allow sharp objects to contact the glass.

e If the tempered glass has been scratched, it might break unexpectedly. If you see scratches, replace the glass immediately.

e Do not remove the glass caution sticker. j

Maximum load

T 45kg

10kg

=1
| L 20kg

-

Interior slide sheet

An interior slide sheet is attached to the bottom of the unit,
allowing you to move the unit into position easily. To
prevent damage to the floor, clean the floor of dust and
rubbish before moving the unit.

Remote co

Before installing batteries or using the remote control, make sure that you read precautions on the remote control and batteries in
“CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.”

I Installing the batteries I Operation range

1\!(3 o

Within 6 m (20 ft)
|
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Connections

e Do not connect the power cable until all connections are completed.
e Do not use excessive force when inserting the cable plug. Doing so may damage the cable plug and/or terminal.

TV and Blu-ray disc player connection

For the cable connection, follow the orders below.

1 HDMI cable (optional) HDMI cable (optional) Optical cable (supplied)
Input the digital audio/video signals The digital video of the Blu-ray disc Play back digital sounds of TV on
of the Blu-ray disc player to this unit. is reflected on TV. this unit.

To AC wall outlet j; [= S EJ [EEW © \ —
- " (A e

[l T =T 1

——————— AUDIO INPUT ———— \
oigTAL
HDMI OUT HDMI IN v 2 @ © DOCK VIDEO
(ARC) 1 2 3 out

4 )

1. Remove the cap

s == = =

—— OPTICAL —

—

ui

<
E 2. Check the direction of

a '_' the plug

Blu-ray disc player
- @

N

OUTPUT

-
R-AUDIO-L VIDEO
5
: :
OPTICAL
HDMI INPUT INPUTZ opmoAL
1 11
w=p - Video signals (Example) v
Audio signals
1 e What is audio return channel (ARC)?

) -_ = A function transmits digital audio signal output from TV to this unit
Audio return channel (ARC) supported TV through a HDMI cable. By this function, a digital audio pin cable to
¢ Connect HDMI cable to audio return channel supported terminal (the connect TV and this unit is not needed.

terminal with “ARC” indicated) on TV. In this case, you do not need
to connect optical cable. 2) @
e Activate the HDMI control function of this unit (=p. 21). Depending on the setting, HDMI for video signal, optical or coaxial

digital audio or analog audio for audio signal can be selected. Refer to
“Input assignment (=p. 21)”.

6 En



Connections

Game console or tuner connection

Additional external device (example)

Connecting cable

@ HDMI supported game console

HDMI cable (optional)

@® Satellite/cable TV (HDMI supported)

HDMI cable (optional)

@® Satellite/cable TV (HDMI not supported)

Digital audio pin cable (supplied) 4)

@® HDMI not supported game console

Analog audio stereo pin cable (optional) 4)

To AC wall outlet

<4

=T 1

‘ L

AUDIO INPUT
DIGITAL

HDMI OUT HDMI IN
(ARC) 1 2 3

= = =

—

COAXIAL

3

-QO 0®

|
3)

HDMI
OUTPUT

COAXIAL
OUTPUT

w=p - Video signals
- Audio signals

VIDEO
OUTPUT

<=

(Example) ¥

Ay Ay
3) Jp 4) J¢z
The additional devices having an optical digital output jack, connect to

the optical digital input jack of this unit with an optical cable. cables (optional).

To connect a game console or tuner to TV, you need extra video pin

7 En
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Initial settings

(— — Operating the unit with the TV
o @ ) remote control

TV HDMI1-3 INPUT1-3 . .

B What is the HDMI control function?
Q O O You can use the TV remote control to operate this unit if your TV
MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME supports the HDMI control function (ex. REGZA Link) and is

connected to this unit’s HDMI OUT (ARC) jack. 1)

Remote control of TV (Example)

f - N

Power on/off

N

~|&[=UQ

NS ’D
U
)

J

Switches input

This unit automatically
selects the input according
to the input source setting
on the TV. Switching input
on TV menu (ex. selecting
Blu-ray disc player on TV
menu) also changes input
of this unit.

SUBWOOFER VOLUME

o)1) @fw

-k
o

Controls the volume

<2>
il

| S+

_,L,_

SETUP! T
? Selects a component to
- - reproduce sounds (this
unit or TV)

1) 9=

e Even if your TV supports the HDMI control function, some functions
may not be available. For details, refer to the manual supplied with
your TV.

e If you use HDMI to connect this unit to a device such as a Blu-ray
disc player that supports HDMI control, you can control that device
using the HDMI control function.

*  We suggest that you use products (TV, Blu-ray disc/DVD player, etc.)
from the same manufacturer.

8 en



Initial settings

I Setting the HDMI control function

Turn on all components connected to this
unit with HDML.

Check all components connected with
HDMI and enable the HDMI control
function on each component.

For this unit, set “HDMI Ctrl” to “On” (s=p. 21). 2)
For external components, refer to the manual supplied
with each component. 3)

3 Turn off the TV and then turn on it again.

I Registering HDMI components to TV 4)

Select this unit as the input source for the
TV.

Turn on the HDMI control function
supported component (example: Blu-ray
disc player) connected to this unit.

3 Select the input source of this unit to Blu-
ray disc player and check whether the
image in the player is correctly displayed
or not.

‘When connecting Blu-ray disc player with HDMI 1 jack,
press @ input selector key once to show the following

Check if the HDMI control function works
(turn on this unit or adjust the volume level
using the remote control of the TV).

If the HDMI control function is not working

Check the following:

— The TV is connected to the HDMI OUT (ARC) jack of this
unit.

— “HDMI Ctr]” (= p. 21) is set to “On” in setup menu.

— The HDMI control function is enabled on the TV. (Also
check the relative settings such as power interlock function
or speaker priority.)

(2]
o
Z
z
m
Q
d
o
2
~

The HDMI control function is not working even checking the

above,

— Turn off this unit and the TV, and then turn them back on
again.

— Unplug the power cables of the TV and this unit, and plug
them in again.

— After selecting INPUT1, INPUT2, INPUT3 or DOCK,
change the input of TV and the one of this unit to the same
nput.

z
=
>
r
(7,
m
-]
d
=
[9]
»

Changing the connection method and
connected components

When the connected components and jacks are changed, reset this
unit with following procedures.

1 Turn off the HDMI control function of the
TV and player, turn off all connected
devices, and change the connections.

diagram.
Input source name 2 Perform the step 1 to 3 of “Setting the
I HDMI control function” (==p. 9).
2) S92 3) S92

* The default setting is “Off”.
When “HDMI Ctrl” is set to “On” in setup menu,

— Even youpress @ () key, the power does not completely turned
off and the signal outputs from the HDMI IN jack to HDMI OUT
(ARC) jack.

— Before pressing @ () key, select desired input sources connected
to HDMI IN (1 to 3).

— According to the TV, the TV operation such as changing the
channel may change the setting of surround modes of this unit.

The example of TV settings

¢ From a setup menu on your TV, select “Link setting” = “HDMI
control setting” (example), then set a setting such as “HDMI control
function” to “On” (example).

e Setting such as “Speaker priority” should be set to “AV amplifier”.

4) ¢

For some HDMI components, you only need to set the HDMI control

function. Registering HDMI components to TV is not required in this
case.

9 Een



PLAYBAC

Playback features

—

——

(o0 >

HDMI1-3 INP|IT1-3

@

" ©
1010

()

I»-MDVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMETI

SR APAPAC

olo)

IDNE

RETURN @ @

e

e @ & & 00

SUBWOOFE| VOLUME

e

SLEEP

l

‘LEEL’

Basic operation for playback

I
2
3

5

Press ® () key to turn on this unit.

Turn on components (TV, Blu-ray disc
player, etc.) connected to this unit.

Select a component you want to listen to
by pressing the input selector key (@, @,
@) corresponding to the connection of
external components.

For example, when playing back a Blu-ray disc player
connected to HDMI IN 1 jack, select HDMI1 by pressing
input selector key @ as shown below.

Input source name

Play back component selected in step 3.

Press () VOLUME +/- key to adjust the
volume. 23

Select surround mode or stereo mode and
set your sound preferences. (*==p. 11)

CPress ® L') key to turn this unit to standby mode.)

1) S¢=

When audio is output from both TV speaker and this unit, mute the TV

sound.

2) ¢z

To mute the sound

Press  MUTE key. While the mute function is activated, the VOL
indicator on the front panel display flashes. To resume the volume, press

@ MUTE key again or press ) VOLUME +/- key.

10 &0

3) @ Note

‘When sound input to HDMI IN is output from the TV, the volume level
does not change even if you press ) VOLUME +/- key or () MUTE

key.



Playback features

Enjoying sound with your

preference

ISurround playback

Playback surround sounds using Yamaha’s exclusive AIR
SURROUND XTREME.

Press ® SURROUND key to switch to
surround mode.

2 P)ress one of the surround mode keys (@).
4

MOVIE: For movies

MUSIC: For music

SPORTS: For sports and news
GAME: For video games

IStereo playback

An extended sound is achieved for a 2 channel source.

Press @ STEREO key to switch to stereo
mode.

Each time you press @ STEREO key, the function is turned on
(Extended Stereo) and off (Stereo) alternately.

Stereo: Reproduces the stereo sound without any effect.
Extended Stereo: Reproduces a wider stereo sound image.

Playing back digitally compressed formats
(MP3, WMA, etc.) with enriched sound
(Compressed Music Enhancer)

Play back digitally compressed format such as MP3 and WMA
emphasizing bass and treble extended dynamically.

Press @ ENHANCER key to turn the function
on/off. 5

Automatic volume level adjustment
(UniVolume)

‘While watching the TV, compensate the excessive volume differences
to make it easier to hear during the following cases.

* When switching the channel

* When a TV program changed to commercial

* When one program is finished and another program started

Press ® UNIVOLUME key to turn the function
on/off. 6)

I Volume balance adjustment

Use this feature to adjust the volume balance for each channel
during playback. 7

1 Press @ LEVEL key.

2 Press @ A/@® V key to select adjustable
channel from the followings.

CenterLv: Center
SurLR Lv: Surround left/right
SWFR Lv: Subwoofer

Press @ </> key to adjust the volume. 8)

Adjustable range: -10.0 dB to +10.0 dB
4 Press € LEVEL key to exit from the menu.

Ay
4) Y@<
This unit automatically memorizes the settings assigned to each input

source. When you select another input, the unit automatically recalls the
last settings for the selected input.

5) S92

e The default setting is “On” for DOCK input, and “Off” for other
inputs.

¢ Compressed Music Enhancer does not work when the source is
following digital audio signal,
— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio, etc.
— Signal that sampling rate is more than 48 kHz.

6) S@2
e The default setting is “Off”.
+ To set the UniVolume to “Off”, press @ UNIVOLUME key.

¢ We recommend turning off the UniVolume function during playback
of music.

Ay
7) So<
Refer to “Volume level of each channel with test tones (#p. 20)” when
adjusting the test sound.

8) “w<

Example of volume balance

e If you have problems hearing words: Select CenterLv (center) to
increase the level.

¢ When the sound does not seem like surround sound: Select SurLR Lv
(Surround) to increase the level.

e The volume of subwoofer also can be adjusted by using
@ SUBWOOFER +/- key.

11 &0
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Playback features

—

(o0 >

————\
HDMI1-3 INPJIT1-3

TV
EMDVIE—MUSIC—SPDRTS—GAMEQ

@

0
0
J

0

® @
Rt
5
\

SUBWOOFER VOLUME

Using useful features

I Listening with headphones

Insert a headphone plug to the PHONES jack
(=p. 28) of this unit. 1)

The surround sound using headphones

With newly-developed 7.1 ch headphone surround
technology, you can enjoy surround and stereo sound using
a headphone same as speaker. (=p. 11)

I Sleep timer/auto power down function

Use this feature to automatically set this unit to the standby mode
after a specified period of time.

Press () SLEEP key repeatedly.

Switching the time it takes to switch to standby mode. The
SLEEP indicator (#=p. 29) flashes in the front panel display.
The SLEEP indicator in the front panel display lights up and the
sleep timer is set. 2)

Selectable item: Sleep 120 min., Sleep 90 min., Sleep
60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown, Off

B Auto power down function 3

‘When AutoPowerDown is set, the unit is turned to standby mode
automatically after 10 minutes from the selected input source is
turned off or in standby mode. This function is useful to prevent
you from forgetting to turn off the unit.

Ay
1) S@<
¢ The headphone volume, tone control, and LFE level can be set
separately with speaker setting.
e If too much bass is heard while playing back 5.1 or 7.1 channels

containing LFE channel (0.1ch), it may be improved by decreasing
the LFE level. (s=p. 19)

2) -

* The sleep timer setting is canceled if this unit is set to the standby
mode or “Off” is selected.

12 en

¢ When AutoPowerDown is set, SLEEP indicator does not light up
during playback.

3) ¢z

« If the unit is operated during the 10 minutes before entering standby
mode, the unit does not enter standby mode until 10 minutes after the
latest operation.

« AutoPowerDown cannot be selected when:
— AUDIO INPUT (INPUT3) or DOCK is selected.
— HDMII-3 is selected and HDMI control function is on.



Playback features

I Settings for each input source (Option menu)

Set according to each input (TV/HDMI1-3/INPUT1-3/DOCK).
Available menu items vary depending on the selected input.

1 Press input key (@), @, ©, ©) to select
the input you want to change the setting.

2 Press @ OPTION key.

The option menu is displayed on the front panel display.

3 Select the items by pressing @ A/@® V
key, then press @) ENTER key.

4 Change setting value by pressing @ </>
key.

5 To exit the option menu, press @ OPTION
key.

Option menu items
The following menu items are provided for each input.

The option menu items are listed below. These settings are
applied to the currently selected input source. The default settings
are marked with “*”.

B Adjusting input level of each jack
(Volume Trim)

Adjust the input level for each jack to compensate for variations
in volume between different input devices.

Adjustable range: -6.0 dB to 0.0 dB* to +6.0 dB

B Switching the audio signal to play back
(Decoder Mode)

Select digital audio signals for playback.
Selectable item: Auto*, DTS

Auto: This unit automatically selects the audio signal for
playback. Normally select this mode.
DTS: This unit plays back only DTS signal.

H Displaying the input signal information
(Signal Info)
Press @ A/@® V 1o change the following informations.

Format Digital audio format

Channel The number of channels included in input signal

(front/surround/LFE (low frequency sound

Input source Menu items effects))
Display example: [3/2/0.1] = Front 3ch,
HDMI1-3 Volume Trim, Decoder Mode, Signal Info Surround 2ch, LFE for input signals)
v Sampling Sampling frequency for digital input signal
Bitrate Bitrate per second of input signal
INPUT1-3
HDMI In HDMI video signal resolution
DOCK Volume 'I;r)im, Connect, Disconnect, Pairing, HDMI Message When error occurs with HDMI (displayed only
Interlock when error is occurred.)
\\ ! ,4
4) S92

For details, on Interlock, refer to “Playing back iPod/iPhone (=p. 14)”.

For details on Connect, Disconnect and Pairing, refer to “Playing back
Bluetooth components (=p. 16)”.

Ay
5) ~@<
If the input signal includes channels that cannot be displayed in the

format shown in the display example, the total number of channels will
be displayed, as in “5.1ch”.
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Playback features

([

©

TV HDMI1-3 INPUT1-3
EMDVIE—MUSIC—SPDRTS—GAMEQ

0
0
J

e
)

I~
@
O

SUBWOOFER VOLUME

Playing back iPod/iPhone

You can play music stored in iPod/iPhone connected to Yamaha
Universal Dock for iPod (optional YDS-12, etc.) or Wireless
System for iPod/iPhone (optional YID-W10).

1 Insert the iPod/iPhone into the Yamaha
Universal Dock for iPod or Wireless
System for iPod/iPhone connected to the
DOCK terminal. ")

— @
EJ @e |[EE @f}

To VIDEO INPUT of TV 2
(only when YDS-12/YDS-11/

YDS-10 is used) \
B

o—— YDS-12, etc.

Place it as far as possible from this unit to avoid the noise.

Playback iPod/iPhone by selecting dock
input by pressing @ DOCK key. 3)

1) 9=

* Connect when this unit is in standby mode.

* For details on how to connect and set up the YDS-12 and YID-W10,
refer to manuals supplied with them.

2) ¢z

When using YDS-12, YDS-11, or YDS-10 with the video pin cable

(supplied) to connect the VIDEO OUT jack of this unit to the VIDEO
INPUT jack of the TV, you can display iPod/iPhone video on the TV.

14 en

3) @Note

* Some features may not be available depending on the model or the
software version of your iPod/iPhone.

* For details about the messages displayed on the front panel display of
connected iPod/iPhone, refer to “iPod/iPhone (=p. 26)” in
“Troubleshooting”.

* Be sure to set the volume to minimum before docking or removing
your iPod/iPhone.

¢ To set the playback volume higher than the maximum volume of the
iPod/iPhone, use this unit’s remote control to control the volume.



Playback features

When using Yamaha Universal Dock for iPod
(optional YDS-12, etc.) 4)

After setting the iPod/iPhone to the dock, you can use the remote
control of this unit for playback operations. You can also display
iPod/iPhone video on the TV.

0 o 0 @ o : Controls iPod’s menu.

0: Controls click wheel.

iPod/iPhone supported by Universal Dock for iPod

(YDS-12/YDS-11/YDS-10):

(As of September 2010)

* iPod touch, iPod mini, iPod (4th and 5th generations), iPod
Classic, iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

* iPhones are not compatible with YDS-11/YDS-10.

When using Wireless System for iPod
(optional YID-W10) 5

After connecting the receiver to this unit and setting the iPod/
iPhone to the transmitter, you can use the connected iPod/iPhone
as a remote control while playing back music.

iPod/iPhone supported by Wireless System for iPod
(YID-W10):

(As of September 2010)

iPod touch, iPod (5th generation), iPod Classic, iPod nano,
iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

B Link with this unit (Interlock mode) 6)

When using YID-W10, You can use functions following for iPod/

iPhone when “Interlock™ is set to “On” in option menu (*==p. 13).

* When playback starts on iPod/iPhone, this unit is turned on and
DOCK (iPod) is selected as source automatically.

e This unit turns to standby mode automatically when the
playback is stopped or after a while iPod/iPhone is removed
from the transmitter.

Ay
4) *@<
This unit charges the battery of an iPod/iPhone stationed in the Yamaha
Universal Dock for iPod connected to the DOCK terminal even when
this unit is in standby mode. “Charging” appears in the front panel
display.

Ay
5) @z
When YID-W10 is connected, and the “Interlock™ is set to “On”, it
charges even in standby mode.

6) “#=

This function works with ring tone and sound of application. When the
iPhone is set to silent mode, this unit does not turn on with the ring tone.
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Playback features

— — Playing back Bluetooth
@ components

HDMI1-3 INPUT 1-3 Playback music stored in the Bluetooth components (portable

Vv
audio players, Bluetooth-enabled computers, etc.) connected to
the Bluetooth Wireless Audio Receiver.
MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME
OO0 | pairng

O OO O e ™

About “Pairing”
O O ( ) ( DoCK ; 9 It is the operation of registering a component for
t 0 communications. Pairing must be performed before using a
Bluetooth component with the Yamaha Bluetooth Wireless
G @ @ Audio Receiver connected to the system for the first time,
0 ) or if the registered pairing data has been deleted.
194 @ ol To ensure security, a time limit of 8 minutes is set for the
c ‘_] pairing operation. Please read and fully understand all the
@ @ -l @ instructions before starting. /
e 1 As described in step 1 (==p. 14) of “Playing
- VOLUME back iPod/iPhone”, connect the Bluetooth
Wireless Audio Receiver (optional YBA-10)
to DOCK terminal. ")

Press @ DOCK key to set the input to
DOCK.

SLEEP LEVEL

Turn on the Bluetooth component you
want to pair with, and then enter pairing
state. 2

Press @ OPTION key.

Option menu for DOCK input appears in the display.

Select “Pairing” by pressing @ A/® V
key and press @ ENTER key. %)

cah A WODN

“Searching...” appears on the display when the Bluetooth
connection is initiated.

1) S¢=

For details, refer to the manual supplied with YBA-10.

2) J¢=

Refer to the manual of your Bluetooth component for details.
3) ¢z

To cancel pairing, press @ RETURN key.

16 &n



Playback features

Check that the Bluetooth components
recognize the Bluetooth Wireless Audio
Receiver.

If the Bluetooth component detects the Yamaha Bluetooth
Wireless Audio Receiver, the audio receiver name

(“YBA-10 YAMAHA”, for example) appears in the
device list of the Bluetooth component.

7 Select the Bluetooth Wireless Audio
Receiver from the component list of the
Bluetooth components and input “0000”
for password of the Bluetooth.

I Connecting 4

Press @ DOCK key to set the input to
DOCK.

2 Press @ OPTION key.

o
g
>
=<
@
>
(2]
F

3 Select “Connect” and press @) ENTER
key.

4 To disconnect the Bluetooth Wireless
Audio Receiver from the Bluetooth
component, press @ again to display
option menu, select “Disconnect”, and
press @ ENTER key.

4) :\(51: « If you want to establish a connection with a Bluetooth other than the

one most recently connected, initiate the connection from that
When establishing the Bluetooth connection from this unit, it is only Bluetooth component. Refer to the manual of your Bluetooth
possible to connect to the most recently connected Bluetooth component. component for details.

5) J¢'z

* For details of messages, refer to “Bluetooth (==p. 27)” in
“Troubleshooting”.
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SETTINGS

Setup menu

—

©

HDMI1-3 INPUT1-3

TV
CMDVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMED
SURROUND  STEREO @ UNIVOLUME

DO D®

ID N

0 @

Q

Setting procedure

I

AW

Press (@ SETUP key to enter the setup
menu.

“Sound Setup” appears on the front panel display.
Select menu by pressing @ A/@® V key
and press @) ENTER key.

Repeat this procedure until desired menu appears on the
front panel display.

Change setting value of each menu by
pressing @ </> key. )

Press (@ SETUP key again to exit the
setup menu. 2

o
ol o

(L
SUBWOOFER VE
.—:j S

1) J¢=

The default settings are marked with “*”.

2) -

Press (@ RETURN key to return to the previous menu.
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Setup menu

Setup menu list

Category Menu Sub menu Features Page
Sound Setup Tone Control Treble Tone control
wp. 19
Bass
Subwoofer LFE Level Subwoofer settings wp. 19
Audio Delay Lip Sync Adjusting dela}{ in output timing between video wp. 19
signals and audio signal
TV Adjusting output timing of audio signal manually
HDMI1-3 =p. 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC Dynamic Range Control settings vp. 20
D.DRC
Ch Level CenterLv Adjusting the volume of each channel with test tones
SurLR Lv w=p. 20
SWER Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Assigning jacks according to the component to be used
Opt 2
Coax
Ana. =p. 21
HDMI1 Setting the audio output of HDMI jack
HDMI2
HDMI3
HDMI Setup HDMI Ctrl HDMI settings wp. 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer Changing the brightness of the front panel display vp. 22
Auto Dimmer

Tone control

Menu: Tone Control

Adjust the output level of high/low-frequency sound.
Sub menu: Treble (High tone), Bass (Low tone)
Adjustable range: -8.0 dB to 0.0 dB* to +8.0 dB

Subwoofer settings

Menu: Subwoofer

Adjust the volume of Dolby Digital and DTS signals included in
the LFE (low frequency sound effects). 3)

Sub menu: LFE Level

Adjustable range: -20 dB to 0 dB*

Audio delay control

Menu: Audio Delay

Flat panel display TV images sometimes lag behind the sound.
You can use this function to delay the sound output to
synchronize it with the video image.

Sub menu: Lip Sync

Select whether to automatically adjust the audio output delay
when a TV that supports the automatic lipsync is connected to the
HDMI OUT (ARC) jack of this unit.

Selectable item: On*, Off

“On”: Select “On” if the TV connected to the HDMI OUT (ARC)
jack of this unit supports the automatic lipsync. The audio output
delay is automatically adjusted.

“Off”: Select “Off” if the TV connected to the HDMI OUT
(ARC) jack of this unit does not support the automatic lipsync or
if you want to disable the automatic lipsync. The delay time for
each input can be adjusted manually by following items.

Mo
3) @z
What is LFE?
“LFE” refers to low frequency effects included in the digital audio.

Digital signals such as Dolby Digital and DTS include a dedicated line
for LFE.
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Setup menu

Sub menu: TV

Adjust the audio output delay applied to signals input from the
TV jacks.

Adjustable range: 0 ms* to 300 ms

Sub menu: HDMI1-3

Manually adjust the audio output delay applied to signals input
from the HDMI IN jacks. This setting is effective only when “Lip
Sync” is set to “Off”.

Adjustable range: 0 ms to 30 ms* to 300 ms

Sub menu: INPUT1/INPUT2/INPUT3

Adjust the audio output delay applied to signals input from the
INPUTI/INPUT2/INPUT3 jacks.

Adjustable range: 0 ms to 30 ms* to 300 ms

Dynamic range control

Menu: DRC Setup

Use to adjust the dynamic range compression. Dynamic range is
the difference between the smallest sound that can be heard above
the noise of the equipment and the biggest sound that can be
heard without distortion.

Sub menu: Adapti. DRC V)

Select whether to automatically adjust the dynamic range in
conjunction with the volume level. When this function is set to
“On”, the dynamic range is adjusted as follows.

When the volume level is low:

Narrow the dynamic range. Loud sound is played back softer, and
soft sound which is hard to be listened to is played back louder.
When the volume level is high:

Widen the dynamic range. From soft sound to loud sound, source
sound is played back without adjusting volume.

5 || On o]

E E On

3 3

£ off £ off

S S

Input level Input level
Volume : low Volume : high

Selectable item: On*, Off
“On”: Adjust dynamic range automatically. 2)

“Off”: The dynamic range is not adjusted automatically.

Sub menu: D.DRC

Select the amount of dynamic range applied when this unit is
decoding Dolby Digital and DTS signals.

Selectable items: Min/Auto, Standard, Max*

Min/Auto:

(Minimum) Adjust the dynamic range for low volume or a quiet
environment, such as at night, for playing back bitstream signals
except for Dolby TrueHD signals.

(Auto) Adjust the dynamic range based on information from the
input signal when playing back Dolby TrueHD signal.

Standard: The dynamic range recommended for regular home
use.

Max: Outputs sound without adjusting the dynamic range of the
input signals. 3)

Volume level of each channel with

test tones

Menu: Ch Level
Use to adjust the volume of each channel with test tones.

Sub menu:

CenterLv (Center)

SurLR Lv (Surround left/right)

SWFR Lv (Subwoofer)

Adjustable range: -10.0 dB to +10.0 dB

Mo
1) Sz
e When set to “On”, “D.DRC” is automatically set to “Max”.
 This setting is not available when the UniVolume is set to “On”.

20 en

2) ¢z
This makes the sound easier to hear when listening at low volume at
night, for example.

3) S¢=

“Adapti. DRC” is automatically set to “Off” when the settings other than
“Max” is selected.



Setup menu

Input assignme

Menu: Input Assign 4

Use to change the key assignments of input jacks on this unit. The
sound of the input select is decided according to key assign set to
each jacks. 5)

Sub menu .
T - Default setting

Audio input jack

Optl TV

DIGITAL (OPTICAL)

TV

Opt2 INPUTI

DIGITAL (OPTICAL) 1

Coax INPUT2

DIGITAL (COAXIAL) 2

Ana INPUT3

AUDIO INPUT 3

Selectable item: TV, INPUT1, INPUT2, INPUT3, HDMIT,
HDMI2, HDMI3

Audio input to HDMI IN jack

Switch the HDMI sound signal to “Off”” when you want to
playback the video from HDMI IN jack and sound from AUDIO
INPUT jack.

Sub menu: HDMI1, HDMI2, HDMI3

Selectable item: Off, On*

Menu: HDMI Setup
Use to configure the settings related to HDMI signals and HDMI
control function.

I HDMI control

Sub menu: HDMI Ctrl

Use this function to link this unit and an HDMI control-
compatible TV via HDMLI. For details, see “Operating the unit
with the TV remote control (=p. 8)”.

Selectable item: Off*, On

“Off”: Disable the control function. The standby power
consumption of this unit decreases.

“On”: Enable the control function.

I Audio playback component

Sub menu: Support

Use to select a component to play back HDMI audio signals. This
setting is effective when “HDMI Ctrl” is set to “Off™. 7
Selectable item: YRS*, Other

“YRS”: Play back the input sound signal.

“Other”: Play back the equipment connected to HDMI OUT
(ARC) jack.

4) S92
Set corresponding HDMI IN to “Off”” when selecting HDMI IN.
5) S¢z

The selectable item for other digital sound input jack already selected
will not be displayed.

6) 9=

Example: When connecting this unit and PC

1 Connect DVI output jack of the PC and HDMI IN 3 using DVI —
HDMI converter cable.

2 Connect a sound output jack of the PC and AUDIO INPUT 3 jack
(Ana).

3 Set “Ana” of “Input Assign” to “HDMI3”.

4 Set “HDMI3” of “Input Assign” to “Off”

7) S

HDMI video signals input to one of the HDMI IN jacks of this unit are
always output from the HDMI OUT (ARC) jack of this unit.
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Setup menu

(— — Brightness of the front panel
@ ) display

HDMI1-3 INPUT 1-3 Menu: Front Display

Vv
Use to adjust the brightness and display settings of the front panel
display.
MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME
[O—Q—O—Qj | standard dimmer

C) D D D Sub menu: Std Dimmer
Use to adjust the brightness of the front panel display when you
CD O O operate this unit. The front panel display dims as the number
becomes small.

Selectable item: -2, -1, Off* (brightest)

C) IAuto dimmer
I ENTER >l
\_] Sub menu: Auto Dimmer

Use to adjust the brightness of the front panel display at normal
time (unit/remote control without operation) based on setting
value of the “standard dimmer”. The front panel display dims as

a the number becomes small.

e T Selectable item: Disp. Off (hide), -3, -2, -1, Off*

@ g (brightest)

SLEEP LEVEL

PP €9
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Advanced setup

1 Press ® () key to turn this unit to 4 Press @ A/@® V to select the desired
standby mode. menu on the front panel display and then
press @ ENTER key. !
While holding down INPUT key on the front q . 2)
2 ST, Tees 0) (0 e e e Change setting by pressing @ </[> key.
control to turn on the power.

I - .
“ADVANCED SETUP” appears in the front panel Press O O key to set this unit to the

o On

display. standby mode.
3 Release INPUT key on the front panel. The new setting will be reflected when you turn on the
unit by pressing @ d) key.
Menu Description Selectable item/ Adjustable range
TURN ON VOLUME Sets volume level at power-on. Off* (Not set), 01 to 99, MAX (Maximum)
MAX VOLUME SET Sets maximum volume. 01 to 99, MAX* (Maximum)
PANEL INP. KEY Enables/disables the INPUT key on the front panel. P.INPUT: ON* (Enabled), P.INPUT: OFF
(Disabled)
F.PANEL. KEY Enables/disables the keys on the front panel. P.INPUT: ON* (Enabled), P.INPUT: OFF
(Disabled)
R.INPUT POWER Enables/disables power-on by remote control input R.INPUT PW: OFF* (Disables power-on),
keys when the unit is in standby mode. R.INPUT PW: ON (Enables power-on)
AC ON STANDBY Sets whether or not this unit returns to its previous AC STANDBY: OFF* (Restores the state before »
state when AC power is restored after a temporary power was lost), m
power loss. AC STANDBY: ON (Enters standby mode) :I
4
FACTORY PRESET Resets all settings to their default values, except PRST: CANCEL* (Reset is not performed), (9]
settings in ADVANCED SETUP. PRST: RESET (Reset is performed) 0
Ay
1) “@z

To return to the previous menu, press (3 RETURN key.
\\ ! Ir
2) *@<

The default settings are marked with “*”.
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TROUBLESHOOTING

Troubleshooting

Troubleshooting

Refer to the chart below when this unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below or if the
instruction below does not help, set this unit to the standby mode, disconnect the AC power supply cable, and contact the nearest
authorized Yamaha dealer or service center.

I General
See
Problem Cause Remedy
page
This unit does not The internal microcomputer has been Set this unit to the standby mode, disconnect the
operate properly. frozen by an external electric shock (such AC power supply cable, plug it back in after 30 _
as lightning or excessive static electricity) seconds, and use it normally.
or by a power supply with low voltage.
This unit fails toturnon  The AC power supply cable is not firmly Connect the AC power supply cable firmly to the 6
when () key is pressed, connected to the AC wall outlet. AC wall outlet.
or enters the standby This unit has been exposed to a strong Set this unit to the standby mode, disconnect the
external electric shock (such as lightning power supply cable, plug it back in after
mode soon after the 1 electric shock (such as lightni AC ly cable, plug it back in after 30
power has been turned and strong static electricity). seconds, and use it normally. -
on.
This unit suddenly The internal temperature becomes too high ‘Wait for about one hour for this unit to cool down
enters the standby and the overheat protection circuitry has and turn it back on. -
mode. been activated.
The sleep timer has turned the unit off. Turn on the power and play back the source again. 12
The power has shut down after wireless Resume wireless connection or detect audio of
was disconnected for a while during iPod/iPhone and turn on the unit. -
“Interlock”™ is set to “On” using YID-W10.
No sound. Incorrect input or output cable connections. Connect them with an HDMI connection or a 6.7
digital connection. ’
No appropriate input source has been Select an appropriate input source with INPUT key 10
selected. or input selector keys.
The volume is turned down. Turn up the volume. 10
The sound is muted. Press MUTE or VOLUME +/- key to resume audio 10
output and adjust the volume level.
There is input signal cannot be played back Play a source whose signals can be reproduced by
by this unit. this unit. Change the system settings of the source -
component.
“Support” is set to “Other”. Set to “YRS”. 21
“HDMI Ctrl” is set to “Off”. When connecting ARC (Audio Return Channel)
supported TV and this unit using HDMI cable only, 21
set “HDMI Ctrl” to “On”.
Connect coaxial digital input jack and TV’s audio 7
output jack using a digital audio pin cable.
A headphone is connected to this unit.
The sound of effect The source has a surround effect. Do not put surround effect by this unit.
channel for cable B
broadcasting may
become noise.
No sound or too small The output level of the channel is muted. Raise the output level of the channel. 11, 20

sound from a specific
channel.

You play back the source in the stereo
mode.

Start surround playback.

Surround sound effects
are insubstantial.

‘When connecting this unit with playback
component and TV digitally, the output
setting of the playback component and TV
is not valid.

Refer to the manual supplied with your component
and check the setting.

No sound from the
internal subwoofer.

The source does not contain low bass
signals.

The level of subwoofer is low.

Increase the subwoofer level with SUBWOOFER +
key.
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Troubleshooting

See
Problem Cause Remedy
page
The image is not HDMI cable or video pin cable is not Connect them with an HDMI connection or a 6.7
displayed on TV screen. securely connected. digital connection. ’
The input switch of TV is not set correctly. Switch the input source for your TV. -
A digital or high- The unit may be placed close to digital Leave these equipments from the unit.
frequency equipment equipment or high-frequency equipment. _
produces noises.
The system settings When “HDMI Ctrl” is set to “On”, Set “HDMI Ctrl” to “Off” or set the system again
change automatically. operations of the TV (for example, by using its remote control. 21
changing channels, etc.) may change the
system settings, such as the surround mode.
The HDMI control “HDMI Ctrl” is set to “Off”. Set “HDMI Ctr]” to “On”. 21
function does not work The HDMI control function is disabled on Refer to the manual supplied with your TV and B
properly. your TV. check the setting.
The number of the connected HDMI Disconnect some of the HDMI components. _
components is over the limit.
The automatic Iipsync The TV does not support the automatic Set “Lip Sync” to “Off”” and then manually adjust
is not effective even lipsync. the audio output delay. 19
“Lip Sync” is set to
Mon ”
“Not Available” appears  The key is unable to function in the current
on the front panel condition.
display after key
operation.
I Remote control
Problem Cause Remedy See
page
The remote control Wrong distance or angle. The remote control functions within a maximum
does not work and/or range of 6 m (20 ft) and no more than 30 degrees 5
function properly. off-axis from the front panel.
Direct sunlight or lighting (from an inverter Reposition this unit.
type of fluorescent lamp, etc.) is striking -
the remote control sensor of this unit.
The batteries are weak. Replace all batteries. 5
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Troubleshooting

I iPod/iPhone
0Note

If the problem occur other than the following message displayed on the display, check the connection of your iPod/iPhone.

Message

Features Remedy

Connect error

iPod/iPhone has a problem with Turn off the power of this unit and reconnect
communication. Yamaha Universal Dock for iPod again.

Reset iPod/iPhone to a Yamaha Universal Dock for
iPod.

Low Battery

The battery of iPod/iPhone is running low.

Unknown iPod

The iPod/iPhone being used is not Connect supported iPod to this unit.
supported by this unit.

Connected

iPod/iPhone is correctly connected to the
Yamaha Universal Dock for iPod.

iPod/iPhone is correctly set to Yamaha
Wireless Transmitter and connected to this
unit wirelessly.

Disconnected

iPod/iPhone is removed from Yamaha
Universal Dock for iPod.

The wireless connection of this unit and
iPod/iPhone is disconnected.

Unable to play

For some reason, iPod/iPhone cannot be Check whether the music stored in iPod/iPhone is
played back. playable or not.

Charging

Your iPod/iPhone is charging.
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Troubleshooting

I Bluetooth
0Note

If the problem occur other than the following message displayed on the display, check the connection of your Bluetooth component.

See
M F r Rem
essage eatures emedy page
Searching... The Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (such as YBA-10, optional) and
the Bluetooth component are in the process
of the pairing.
The Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (such as YBA-10, optional) and
the Bluetooth component are in the process
of establishing the connection.
Completed The pairing is completed.
Canceled The pairing is canceled.
Not Available The Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (such as YBA-10, optional) and
the Bluetooth component are in the process
of the pairing.
Connected The connection between the Yamaha
Bluetooth Wireless Audio Receiver (such
as YBA-10, optional) and the Bluetooth
component is established.
Disconnected The Bluetooth component is disconnected
from the Yamaha Bluetooth Wireless
Audio Receiver (such as YBA-10,
optional).
Not found The unit cannot find the Bluetooth (When pairing)
component while performing the pairing or ~ — The pairing should be performed for this unit and
trying to connect to the Bluetooth the Bluetooth component at the same time. Make
component. sure that the Bluetooth component is also a
pairing mode.
(When Connected) -
— Make sure that the power of the Bluetooth
component is on.
— Check if the distance between the Yamaha
Bluetooth Wireless Audio Receiver and the
Bluetooth component is in 10 meters.
— The Bluetooth component and this unit have not
been performed pairing. Pairing the stations 16

again.

-“é"- Resetting this unit

When the unit freezes, the problem may solve by resetting the unit.

To reset the unit, press () key of this unit for more than 10 seconds.
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ABOUT THIS UNIT

Controls and functions

Controls and functions

IFront panel
/

@YAMAHA

1
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5 ]
L r

@ VOLUME +/- key

Controls the volume of the unit. (s=p. 10)

© Front panel display
Shows information about the operational status of this unit.
(v=p. 29)

@ INPUT key
® PHONES jack Selects playback component. (*==p. 10)
For connecting headphones. (:=p. 12) @ O key

® Remote control sensor
Receives infrared signals from the remote control. (&= p. 30)

O SURROUND STATUS indicator
Lights up according to the input signal.

Turns on the unit or set it to the standby mode.

0 Note

In the standby mode, this unit consumes a small amount of
power in order to receive infrared signals from the remote

28 en

Displayed ; ;
c’;::, Input signal control or to search for HDMI signals.
Blue Following surround audio signal formats:
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD N
Master Audio, DTS-HD High Resolution, Multi- @ SVStem indicator
channel Linear PCM Lights up to show the system condition.
O S d audio signal other than ab
range urround audio signal other than above ) HDMI Ctrl Interlock
— ) Light Power Mode
Off Audio signal other than above or no signal (=p. 21) (=p. 15)
Green On - -
Red Standby On -
Standby - On
Off Standby Off Off




Controls and functions

I Rear panel

i BA\M |

HDMI OUT
(ARC)

—1

HOMIIN
2

I @@@lg?@

AUDIO INPUT

oIGTAL

¢ -

—

DOCK VIDEO
out
op! AL—! COAXIAL

@ Power cable
For connecting to an AC wall outlet. (=p. 6)

@® HDMI OUT (ARC) jack
For connecting HDMI compatible TV and external components.
(s=p. 6)

©® HDMIIN jack

For connecting HDMI compatible Blu-ray disc player, tuner and
game console. (&p. 6, 7)

© OPTICAL digital input (TV) jack
For connecting optical cable to the TV. (&p. 6)

@ OPTICAL digital input 1 jack

For connecting optical cable to the external components. (5 p. 7)

I Front panel display

? ?

EEO)
@ COAXIAL digital input 2 jack

For connecting digital audio pin cable to the external
components. (¥p. 7)

@ AUDIO INPUT 3 jack

For connecting analog cable to the external components. (=p. 7)

©® DOCK terminal

For connecting optional Yamaha Universal Dock for iPod,
Wireless System for iPod/iPhone, and Bluetooth Wireless Audio
Receiver. (wp. 14, 16)

© VIDEO OUT jack
For connecting video input jack of TV to play back video in iPod/
iPhone.

Homi SLEEP

@ HDMI indicator
Lights up when HDMI signal is input.

@® SLEEP indicator
Lights up when the sleep timer is set. (5= p. 12)

® VOL indicator

Indicates the current volume level. (sp. 10)

@© Multi information display

Displays information in alpha-numeric values.

Displays playback components and current sound output when
power is on.
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Controls and functions

I Remote control

Infrared signal transmitter 0 0 OG MENU (A) key, ENTER key,
(<) key, w(>) key, »1I1(V) key

¢ Change the setting. (= p. 18)

¢ Operate iPod.

pmm— % @ RETURN

Returns to the previous menu screen.

@ SUBWOOFER (+/-) key

Adjusts the volume balance of subwoofer.

@ SLEEP key
Sets the sleep timer. (:==p. 12)

© O key

r—MOVIE—MUSIC—SPUHTS—GAMET
WJ Turns on the unit or set it to the standby mode. (=p. 10)
SUBROINT - STERED @ Surround mode keys

Switch the surround mode. (.p. 11)
<) @!) @tp (oocks: ® UNIVOLUME key
<o MENU ) ( -]: ® ENHANCER key
D)

HDI\ I1 3 INP |T1 3

® QO
1
©

()

—Jl2]O)

Turns UniVolume mode to on/off. (x=p. 11)
Turns Compressed Music Enhancer to on/off. (==p. 11)
1 @ © DOCK key
‘_] Selects iPod/iPhone or Bluetooth component. (.p. 14, 16)
@ ’ @ © OPTION key
—

[c)

Displays option menu for each input source. (=p. 13)

0 990 0PV

O A/Y key
SUBWOOFE| VOLUME 0 Operate iPod wheel. (v=p. 14)
@_ @ VOLUME (+/-) key
N/ Controls the volume of the unit. (==p. 10)
N Gsteer ) @) o @ MUTE key

Mutes the sound. (= p. 10)

G YAMAHA 'X) @ LEVEL key
\\—/ Adjusts the volume balance during playback. (sp. 11)

O O O Input selector keys
Select playback component. (.p. 10)

(® SURROUND key
Switches to surround playback. (=p. 11)

® STEREO key
Switches to stereo playback. (=p. 11)

@ SETUP key
Displays the setup menu. (== p. 18)

© INFO key

Switches the information display on the front panel as follows.
When DOCK is selected as source, this button is not available.
* Audio Decoder: Sound signal decoder currently selected

* Input/Output: Input name/surround (stereo) mode
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Glossary

IAIR SURROUND XTREME

This system employs new technologies and algorithms that make
it possible to achieve 7-channel surround sound with only front
speakers, and without using wall reflections.

Ordinarily, two front speakers, a center speaker, two surround
speakers, and a subwoofer are necessary for enjoying 5.1 channel
surround sound.

Typical 5.1 channel
speaker system

Front speakers

Surround
’ speaker

M Virtual 7.1 channel

The AIR SURROUND XTREME technology, using only front
speakers and subwoofer, enables you to enjoy a realistic 7.1
channel sound by simulating sound from virtual speakers at
center, surround, and surround backs.

| The sound image of the system

The system creates the virtual 7.1 channel surround sound with
the subwoofer integrated receiver and the speaker.

C: Center speaker

FR, FL: Front speakers

SR, SL.: Surround virtual speakers

SBR, SBL.: Surround back virtual speakers

I Sampling frequency

The number of sampling (process for digitalizing analog signals)
per second. In principle, the higher the sampling rate, the wider
the frequency range that can be played back, and the higher the
quantized bit rate, the finer the sound that can be reproduced.

| channel (ch)

A channel is an audio type that has been divided based on range

and other characteristics.

Ex. 7.1 channel

* Front speakers, Left (1ch), Right (1ch)

* Center speaker (1ch)

* Surround speakers, Left (1ch), Right (1ch)

* Surround back speakers, Left (1ch), Right (1ch)

¢ Subwoofer (1ch x 0.1* = 0.1ch)

* In contrast to a full 1-channel band, a component designed to
enhance low frequency sound for added effect.

| Dotby Digital

Digital surround sound system which is developed by Dolby
Laboratories provides completely independent multi-channel
audio. With 3 front channels (left, center, and right) and 2
surround stereo channels, Dolby Digital provides five full-range
audio channels. By using 2 channel stereo for the surround
speakers, more accurate moving sound effects and surround
sound environment are possible than with Dolby Surround.

| Doivy Digital Plus

Dolby Digital Plus is an advanced audio technology developed
for high-definition programming and media including HD
broadcasts, and Blu-ray Disc. Selected as an optional audio
standard for Blu-ray Disc, this technology delivers multichannel
sound with discrete channel output. Supporting bitrates up to 6.0
Mbps, Dolby Digital Plus can carry up to 7.1 discreet audio
channels simultaneously. Supported by HDMI and designed for
the optical disc players and AV receivers/amplifiers of the future,
Dolby Digital Plus also remains fully compatible with the
existing multichannel audio systems that incorporate Dolby
Digital.
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Glossary

| Dolby Pro Logic Iix

Dolby Pro Logic IIx is a new technology enabling discrete
multichannel playback from 2-channel or multi-channel sources.
There are three modes available: “Music mode” for music
sources, “Movie mode” for movie sources (for 2-channel sources
only) and “Game mode” for game sources.

| Dolby TrueHD

Dolby TrueHD is an advanced lossless audio technology
developed for high-definition disc-based media including Blu-ray
Disc. Selected as an optional audio standard for Blu-ray Disc, this
technology delivers sound that is bit-for-bit identical to the studio
master, offering a high-definition home theater experience.
Supporting bitrates up to 18.0 Mbps, Dolby TrueHD can carry up
to 8 discrete channels of 24-bit/96 kHz audio simultaneously.
Dolby TrueHD also remains fully compatible with the existing
multichannel audio systems and retains the metadata capability of
Dolby Digital, allowing dialog normalization and dynamic range
control.

I Deep Color

Deep Color is a type of video signal that can be transmitted by the
HDMI jacks of this unit. Deep Color refers to the use of various
color depths in displays, up from the 24-bit depths in previous
versions of the HDMI specification. This extra bit depth allows
HDTVs and other displays go from millions of colors to billions
of colors and eliminate on-screen color banding for smooth tonal
transitions and subtle gradations between colors. The increased
contrast ratio can represent many times more shades of gray
between black and white. Also Deep Color increases the number
of available colors within the boundaries defined by the RGB or
YCDbCr color space.

|ots

Digital surround sound system developed by DTS, Inc., which
provides 5.1 channel audio. With an abundance of audio data, it is
able to provide authentic-sounding effects.

I DTS-HD High Resolution Audio

DTS-HD High Resolution Audio is a high resolution audio
technology developed for high-definition disc-based media
including Blu-ray Disc. Selected as an optional audio standard for
Blu-ray Disc, this technology delivers sound that is virtually
indistinguishable from the original, offering a high-definition
home theater experience. Supporting bitrates up to 6.0 Mbps for
Blu-ray Disc, DTS-HD High Resolution Audio can carry up to
7.1 discrete channels of 24-bit/96 kHz audio simultaneously.

| D75-HD Master Audio

The lossless high quality audio format created for next generation
optical disc such as Blu-lay Disc. It is selected as an audio
standard for Blu-ray Disc. Supporting bitrates up to 24.5 Mbps
for Blu-ray Disc, DTS-HD High Master Audio can carry up to 7.1
discrete channels of 24-bit/96 kHz audio simultaneously.
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| Homi

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) is the first
industry supported, uncompressed, all-digital audio/video
interface. When used in combination with HDCP (High-
bandwidth Digital Content Protection), HDMI provides a secure
audio/video interface that meets the security requirements of
content providers and system operators.

I PCM (Pulse Code Modulation)

Linear PCM is a signal format under which an analog audio
signal is digitized, recorded, and transmitted without using any
compression. This is used as a method of recording CDs and
DVD audio. The PCM system uses a technique for sampling the
size of the analog signal per very small unit of time. Standing for
pulse code modulation, the analog signal is encoded as pulses and
then modulated for recording.

Ix.v.CoIor

x.v.Color is a type of video signal that can be transmitted by the
HDMI jacks of this unit. It is a more extensive color space than
sRGB, and allows the expression of colors that could not be
expressed before. While remaining compatible with the color
gamut of SRGB standards, “x.v.Color” expands the color space
and can thus produce more vivid, natural images. It is particularly
effective for still pictures and computer graphics.



Specifications

Specifications

Amplifier section
e Rated Output Power
Front L/R (1kHz, 1% THD, 6 Q).
Center (1 kHz, 1% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 1% THD, 3 Q) ...ceovvveninrieiineieeieeeiereeeens 0W
e Maximum Output Power
Front L/R (1 kHz, 10% THD, 6 Q) ....c.cccccevvviiiiiiiiannes
Center (1 kHz, 10% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 10% THD, 3 Q)

Speaker section
e Type.........

.. Acoustic suspension type

Non-magnetic shielding type
4 x 10 cm (1-1/2 x 4 in) cone
140 Hz to 20 kHz
© TMPEAANCE ..ottt 6Q

e Driver (Full range).

e Frequency Response.

Subwoofer section

O TYPC et Bass reflex type

Non-magnetic shielding type
.13 cm (5-1/4 in) cone

e Frequency Response.

e Impedance

Input Jack
e Audio Input

Optical ... .

Coaxial .1 AINPUT 2)

Analog 1 pair (INPUT 3)
® HDMI INPUL....oooviniiiiiiiieicicieiceiet s 3 (HDMIIN 1 to 3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

This system employs new technologies and algorithms that make it
possible to achieve 7-channel surround sound with only front speakers, and
without using wall reflections.

XIpoLBY.
TRUEI[®

Manufactured under license from Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro
Logic” and the double-D symbol are trademarks of Dolby Laboratories.

S dts+Hp

Manufactured under license under U.S. Patent #’s: 5,451,942; 5,956,674;
5,974,380; 5,978,762; 6,226,616; 6,487,535; 7,212,872; 7,333,929;
7,392,195; 7,272,567 & other U.S. and worldwide patents issued &
pending. DTS, DTS-HD and the Symbol are registered trademarks, &
DTS-HD Master Audio, and the DTS logos are trademarks of DTS, Inc.
Product includes software. © DTS, Inc. All Rights Reserved.

iPod, iPhone

“i{Pod” is a trademark of Apple Inc., registered in the U.S. and other
countries.

“iPhone” is a trademark of Apple Inc.

Output Jacks
© HDMI OULPUL ...t 1
e Video Output (Composite video, 1.0 VP-p)...cccceevriciniinicicinincnicciines 1

[U.S.A., Canada, and Korea models] ..

[Other models]
e Headphone Output

([Analog input, 1kHz, 400mV/16Q2] 220£10mV) ..c.ccovvrenenienenrecnennees 1

General

e Power Supply

AC 120V, 60 Hz

....AC 220-240 V, 50/60 Hz
L A2W

[Canada model]

[Europe, U.K., Korea and Asia models

e Power Consumption....

Standby Power Consumption

(HDMI Control on)............... Less than 5.0 W
(HDMI Control off) ..Less than 0.5 W

e Dimensions (W X HX D) ..ooocovvevriiiiieciiieiiens 1000 x 550 x 450 mm
(39-3/8 x 21-5/8 x 17-3/4 in)

e Weight.... .36.5kg

(80.5 Ibs)

*

Specifications are subject to change without notice.

Bluetooth
Bluetooth is a registered trademark of Bluetooth SIG and is used by
Yamaha in accordance with a license agreement.

Homi

“HDMILI,” the “HDMI” logo and “High-Definition Multimedia Interface”
are trademarks, or registered trademarks of HDMI Licensing LLC.

x.v.Color

“x.v.Color” is a trademark of Sony Corporation.

UniVeolume

“UniVolume” is a trademark of Yamaha Corporation.
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Specifications

Available signal information

| HOMI signal compatibility

B Receivable audio signals

Audio signal types

Audio signal formats

Compatible media

2ch Linear PCM

2ch, 32-192 kHz, 16/20/24 bit

CD, DVD-Video, DVD-Audio, etc.

Multi-ch Linear PCM

8ch, 32-192 kHz, 16/20/24 bit

DVD-Audio, Blu-ray disc, HD DVD, etc.

Bitstream (SD Audio) Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video, etc.
ES
Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD Blu-ray disc, HD DVD
Master Audio, DTS-HD High Resolution
Audio
Ay
N

e Refer to the supplied instruction manuals of the input source component, and set the component appropriately.
e  When CPPM copy-protected DVD-Audio is played back, video and audio signals may not be output depending on the type of the DVD player.
e This unit is not compatible with HDCP-incompatible HDMI or DVI components. Refer to the supplied instruction manuals of HDMI or DVI

components for HDCP compatibility.

e To decode audio bitstream signals on this unit, set the input source component appropriately so that the component outputs the bitstream audio signals
directly (does not decode the bitstream signals on the component). Refer to the supplied instruction manuals for details.

B Repeatable video signals')

— This unit is compatible with the video signals of the following resolutions:

* 480i/60 Hz

e 576i/50 Hz

* 480p/60 Hz

« 576p/50 Hz

— Deep Color

— x.v.Color

— 3D video signal

« 720p/60 Hz, 50 Hz
« 1080i/60 Hz, 50 Hz

* 1080p/60 Hz, 50 Hz, 24 Hz

I Digital audio signal (optical/coaxial)

Audio signal types Audio signal formats Compatible media
2ch Linear PCM 2ch, 32-96 kHz, 16/20/24 bit CD, DVD-Video, DVD-Audio, etc.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video, etc.

ES
\\ ! '/
1) =®<

The compatible video signal is changed depending the connected TV.
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Limited Guarantee for European Economic Area (EEA) and Switzerland

Thank you for having chosen a Yamaha product. In the unlikely event that your Yamaha product needs guarantee service, please contact the dealer from
whom it was purchased. If you experience any difficulty, please contact Yamaha representative office in your country. You can find full details on our
website (http://www.yamaha-hifi.com/ or http://www.yamaha-uk.com/ for U.K. resident).

The product is guaranteed to be free from defects in workmanship or materials for a period of two years from the date of the original purchase. Yamaha
undertakes, subject to the conditions listed below, to have the faulty product or any part(s) repaired, or replaced at Yamaha’s discretion, without any charge
for parts or labour. Yamaha reserves the right to replace a product with that of a similar kind and/or value and condition, where a model has been
discontinued or is considered uneconomic to repair.

Conditions

1

ESS )

w

The original invoice or sales receipt (showing date of purchase, product code and dealer’s name) MUST accompany the defective product, along with a
statement detailing the fault. In the absence of this clear proof of purchase, Yamaha reserves the right to refuse to provide free of charge service and the
product may be returned at the customer’s expense.

The product MUST have been purchased from an AUTHORISED Yamaha dealer within the European Economic Area (EEA) or Switzerland.

The product must not have been the subject of any modifications or alterations, unless authorised in writing by Yamaha.

The following are excluded from this guarantee:

a. Periodic maintenance and repair or replacement of parts due to normal wear and tear.
b. Damage resulting from:

(1) Repairs performed by the customer himself or by an unauthorised third party.

(2) Inadequate packaging or mishandling, when the product is in transit from the customer. Please note that it is the customer’s responsibility to
ensure the product is adequately packaged when returning the product for repair.

(3) Misuse, including but not limited to (a) failure to use the product for its normal purpose or in accordance with Yamaha’s instructions on the
proper use, maintenance and storage, and (b) installation or use of the product in a manner inconsistent with the technical or safety standards in
force in the country where it is used.

(4) Accidents, lightning, water, fire, improper ventilation, battery leakage or any cause beyond Yamaha’s control.

(5) Defects of the system into which this product is incorporated and/or incompatibility with third party products.

(6) Use of a product imported into the EEA and/or Switzerland, not by Yamaha, where that product does not conform to the technical or safety
standards of the country of use and/or to the standard specification of a product sold by Yamaha in the EEA and/or Switzerland.

Where the guarantee differs between the country of purchase and the country of use of the product, the guarantee of the country of use shall apply.
Yamaha may not be held responsible for any losses or damages, whether direct, consequential or otherwise, save for the repair or replacement of the
product.

Please backup any custom settings or data, as Yamaha may not be held responsible for any alteration or loss to such settings or data.

This guarantee does not affect the consumer’s statutory rights under applicable national laws in force or the consumer’s rights against the dealer arising
from their sales/purchase contract.

Information for Users on Collection and Disposal of Old Equipment
and Used Batteries

These symbols on the products, packaging, and/or accompanying documents mean that used electrical and
electronic products and batteries should not be mixed with general household waste.

For proper treatment, recovery and recycling of old products and used batteries, please take them to
applicable collection points, in accordance with your national legislation and the Directives 2002/96/EC
and 2006/66/EC.

By disposing of these products and batteries correctly, you will help to save valuable resources and prevent
any potential negative effects on human health and the environment which could otherwise arise from
inappropriate waste handling.

For more information about collection and recycling of old products and batteries, please contact your
local municipality, your waste disposal service or the point of sale where you purchased the items.

[Information on Disposal in other Countries outside the European Union]
These symbols are only valid in the European Union. If you wish to discard these items, please contact
your local authorities or dealer and ask for the correct method of disposal.

Note for the battery symbol (bottom two symbol examples):
This symbol might be used in combination with a chemical symbol. In this case it complies with the
requirement set by the Directive for the chemical involved.

g g B
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ATTENTION : VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT DUTILISER L’APPAREIL.

10

1

12

13

Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez
attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le
soigneusement pour référence.

Installez cet appareil dans un endroit frais, bien aéré, sec et
propre - a I’abri de la lumiere du soleil, des sources de
chaleur, des vibrations, des poussieres, de I’humidité et/ou du
froid. Pour une aération correcte, tenez compte des distances
minimales suivantes.

A I’arriere : 5 cm

Sur les cotés : 5 cm

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et
transformateurs électriques, pour éviter les ronflements
parasites.

N’exposez pas 1’appareil & des variations brutales de
température, ne le placez pas dans un environnement tres
humide (par exemple dans une piece contenant un
humidificateur) car cela peut entrainer la condensation
d’humidité a I’intérieur de 1’appareil, qui elle-méme peut étre
responsable de décharge électrique, d’incendie, de dommage
a I’appareil ou de blessure corporelle.

Evitez d’installer 1’appareil dans un endroit ol des objets
peuvent tomber, ainsi que 1a ot I’appareil pourrait étre exposé
a des éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le dessus de
I’appareil, ne placez pas :

— d’autres appareils qui peuvent endommager la surface de
I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui
peuvent étre responsables d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle.

— des récipients contenant des liquides qui peuvent étre a
I’origine de décharge électrique ou de dommage a
I’appareil.

Ne couvrez pas 1’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un
rideau, etc. car cela empécherait I’évacuation de la chaleur.
Toute augmentation de la température intérieure de 1’appareil
peut étre responsable d’incendie, de dommage a 1”appareil ou
de blessure corporelle.

Ne branchez pas la fiche du cordon d’alimentation de
I’appareil sur une prise secteur tant que tous les
raccordements n’ont pas été effectués.

Ne pas faire fonctionner 1’appareil a I’envers. Il risquerait de
chauffer et d’étre endommagé.

N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les
boutons et les cordons.

Pour débrancher la fiche du cordon d’alimentation au niveau
de la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le
cordon.

Ne nettoyez pas 1’appareil au moyen d’un solvant chimique,
ce qui pourrait endommager la finition. Utilisez un chiffon
sec et propre.

N’alimentez I’appareil qu’a partir de la tension prescrite.
Alimenter I’appareil sous une tension plus élevée est
dangereux et peut étre responsable d’incendie, de dommage a
I’appareil ou de blessure corporelle. Yamaha ne saurait étre
tenue responsable des dommages résultant de I’alimentation
de I’appareil sous une tension autre que celle prescrite.

Pour empécher tout dommage causé par les éclairs,
déconnectez la cordon d’alimentation de la prise murale
pendant un orage.

15

19

14 Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’appareil. Consultez

le service Yamaha compétent pour toute réparation qui serait
requise. Le coffret de I’appareil ne doit jamais étre ouvert,
quelle que soit la raison.

Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil pendant
une longue période (par exemple, pendant les vacances),
débranchez la fiche du cordon d’alimentation au niveau de la
prise secteur.

16 Lisez la section intitulée « GUIDE DE DEPANNAGE » ot

figure une liste d’erreurs de manipulation communes avant de
conclure que I’appareil présente une anomalie de
fonctionnement.

17 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur () pour placer

I’appareil en veille puis débranchez la fiche du cordon
d’alimentation au niveau de la prise secteur.

18 Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et a un

emplacement ou la fiche du cable d’alimentation est
facilement accessible.

Les piles ne doivent pas étre exposées a une chaleur extréme,
par exemple au soleil, & une flamme, etc. Lors de la mise au
rebut des piles, suivez vos réglementations locales.

20 Une pression excessive du son par les écouteurs et le casque

d’écoute peut entrainer la perte de I’ouie.

Cet appareil n’est pas déconnecté du secteur tant qu’il reste
branché a la prise de courant, méme si 1’appareil en soi est éteint
par la touche M. 11 se trouve alors « en veille ». Dans cet état,
I’appareil consomme une tres faible quantité de courant.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES DINCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS CET
APPAREIL A LA PLUIE OU A LHUMIDITE.

ATTENTION
Danger d’explosion si la pile n’est pas remplacée correctement. La
remplacer par une pile de type identique ou équivalent.

AVERTISSEMENT

L’utilisation de commandes et I’emploi de réglages ou de
méthodes autres que ceux décrits ci-dessous, peuvent entrainer une
exposition a un rayonnement dangereux.

REMARQUES

¢ Les haut-parleurs de 1'unité utilisent des aimants. Ne placez pas
d’objets sensibles au magnétisme comme un téléviseur a écran
cathodique, une horloge, des cartes de crédit, des disquettes etc.
sur le dessus du meuble.

* Sil’unité est placée a proximité d’un téléviseur a écran
cathodique, il peut y avoir distorsion de I’image ou du son. Dans
ce cas, éloignez le téléviseur de I’unité.




B Remarques a propos des télécommandes
et piles
* Ne renversez aucun liquide sur la télécommande.
 Ne laissez pas tomber la télécommande.
* Ne laissez pas et ne rangez pas la télécommande dans les endroits
suivants :
— endroits tres humides, par exemple prés d’une baignoire
— endroits trés chauds, par exemple pres d’un poéle ou d’un
appareil de chauffage
— endroits trés froids
— endroits poussiéreux
N’exposez pas le capteur de télécommande de ce systeme a la
lumiere directe du soleil ou & une lampe fluorescente a onduleur.
Si les piles sont vieilles, la portée de la télécommande risque de
diminuer considérablement. Le cas échéant, remplacez les piles le
plus rapidement possible par deux piles neuves.
Changez toutes les piles dans les cas suivants :
lorsque la portée de la télécommande diminue ou lorsque le témoin
de transmission ne s’allume plus.
Nutilisez pas a la fois des piles neuves et des piles usagées.
N’utilisez pas non plus des piles de deux types différents (par
exemple, des piles alcalines et des piles au manganese). Lisez les
instructions de I’emballage, car ces types de piles peuvent étre de
forme et de couleur différentes.
Des piles épuisées risquent de fuir. En cas de fuite, jetez les piles
immédiatement. Evitez de toucher le liquide qui a fui et veillez a ce
qu’il n’entre pas en contact avec vos vétements, etc. Nettoyez
soigneusement le logement d’insertion des piles avant d’insérer de
nouvelles piles.
Ne jetez pas les piles avec les ordures ménageres. Mettez-les au
rebut conformément aux réglementations locales en vigueur.
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Ce que vous permet de faire ce systeme

Regarder des films Jouer a des jeux
Blu-ray

©

7

Regarder la
télévision

SNOILVHVd3dd

= Accessoires fournis (p. 4)
Installation (p. 5)

Préparation de la télécommande (p. 5)

Vi N

Raccordement d’'un téléviseur
\ et d'un lecteur de disques Blu-ray (p. 6)
N

N

Raccordement d’'une
console de jeux (p. 7)

Raccordement d’un syntoniseur
(si vous souhaitez regarder un
programme STB via le syntoniseur

satellite/par cable)
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Utilisation du systéme avec la télécommande du téléviseur (p. 8)

U

Utilisation du téléviseur, du lecteur de disques Blu-ray
et de la console de jeux (p. 10)

34NL1031

Fonction de liaison HDMI Fonction de casque avec son
(commande HDMI) surround
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UniVolume
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Prise en charge du format
HD Audio
p- 34

Lecture sur un iPod/iPhone
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e Dans ce manuel, les opérations qui peuvent étre effectuées avec les touches de la face avant et les touches de la t€lécommande sont

expliquées avec les touches de la télécommande.

e Le symbole S¢- appelle votre attention sur un conseil d’utilisation.

e Les remarques contiennent d’importantes informations et des instructions d’utilisation.

e Ce mode d’emploi a ét€ imprimé avant la fabrication de I’appareil. La présentation et les caractéristiques ont pu étre modifiées,
notamment en vue d’une amélioration. En cas de divergence entre le mode d’emploi et 1’appareil, ce dernier prime.

o La lettre de I’alphabet (par exemple, @) renvoie a la ou aux touches de la télécommande indiquées sur la figure de la page de

gauche.

3Fr

)
)
m
o
>
1)
>
=
]
=
»

XNVILINI S3OVID3H
/IN3IINIAHOOIVH

34NLO31

NOILYHNOIANOD

[2)
=
(5]
m
(=]
m
(=)
m.
i
>
=
=
>
()
m

JNTLSAS
30 3d SOdOHd Y



PREPARATIONS

Mise en route

Accessoires fournis

Avant de procéder au montage et au raccordement de 1’appareil, vérifiez que vous disposez de tous les accessoires suivants.V

Télécommande Piles (x 2) Cable a fibre Cable Cable vidéo 2 fiches?
(AAA, R04, UM-4) optique audionumérique a (1,5m)
(1,5m) fiches (1,5 m)

Manuel d’installation Mode d’emploi Systéme principal
(ce manuel)

| |
5 7 5

]

~

Vous devez monter le systeéme avant de 1’ utiliser. Vérifiez que les éléments suivants se trouvent dans 1I’emballage, car ils sont
nécessaires au montage. Consultez le guide d’installation pour obtenir de plus amples informations sur les procédures
d’installation.

e Systéme principal e Panneaux arriere (gauche et droit)

. Etagére e Pieds (x 2)

e Panneau inférieur e Panneau arriere central

e Panneau supérieur en verre e Supports (x 2)

e Chevilles (x 6) o Petites vis M4 x 10 mm (x 12)

e Grandes vis M5 x 30 mm (x 6) e Rondelles (x 6)

o Pieces de fixation (x 5)

Ay Ay
1) Sz 2) @z
Selon le type de connexion, il est possible que vous n’ayez pas besoin Ce cable permet de reproduire les vidéos d’un iPod/iPhone. Reportez-
d’utiliser tous les cables fournis. vous a la section « Lecture sur un iPod/iPhone (p. 14) ».
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RACCORDEMENT/REGLAGES INITIAUX

Installation

Une fois le systtme monté, placez-le a la position souhaitée. Consultez le guide d’installation fourni pour obtenir de plus amples
informations sur le montage. Reportez-vous a la section « Remarques concernant 1’installation » ci-dessous et placez le systeme au bon
endroit.

/

Remarques concernant I'installation \

e Installez votre téléviseur en suivant les instructions du fabricant afin d’éviter qu’il ne bascule.

e Les enceintes de 1’appareil sont dotées d’aimants. Veillez a ne placer aucun objet sensible au magnétisme dessus (montres, cartes de crédit,
disquettes, etc.).

e Lorsque vous placez le systéme a proximité d’un téléviseur a tube cathodique, il est possible que le son ou I'image se détériore.

- J
/Attention : maniement du verre trempé \
Le panneau supérieur est fabriqué en verre trempé pour plus de résistance et de sécurité. Par ailleurs, un film de sécurité a été appliqué au verre trempé
pour offrir une protection supplémentaire contre les accidents pouvant se produire suite & la rupture du verre. Si vous ne maniez pas le verre
correctement, il risque néanmoins de se briser ; des fragments de verre pourraient voler en éclats et vous pourriez vous blesser. Veillez a respecter les
précautions suivantes :

e Evitez les chocs violents (par exemple, ne posez pas brusquement des objets sur le verre).

o FEvitez de poser des objets tranchants sur le verre.

e Sile verre trempé se raye, il peut a tout moment se rompre. Si vous vous apercevez que le verre est rayé, remplacez-le immédiatement.

e Ne décollez pas I’autocollant d’avertissement du verre.

)
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Charge maximale

T 45 kg

T

=1
| L 20 kg

-
-

Revétement intérieur

Un revétement intérieur spécial appliqué sous le meuble
permet de déplacer le systeme facilement. Pour ne pas
endommager le sol, dépoussiérez et lavez le sol avant de
déplacer le meuble.

Préparation de la telécommande

Avant d’insérer les piles ou d’utiliser la télécommande, lisez les précautions relatives a la télécommande et aux piles a la section
« ATTENTION : VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER L’APPAREIL. »

W (EIE)VNNV:IEIG Eld] EIGIHOW ( NOILVHNDIINOD W ( 34NLO31 W
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Raccordements

e Ne branchez pas le cable d’alimentation tant que tous les cables ne sont pas raccordés.
e Lorsque vous insérez la fiche, ne forcez pas dessus. Vous risquez en effet d’endommager la fiche et/ou la borne.

Raccordement du téléviseur et du lecteur de disques Blu-ray

Raccordez les cables dans 1’ordre suivant.

1 Cable HDMI (en option) 2 Cable HDMI (en option)

Ce cable permet de diffuser les
signaux audio/vidéo numériques du
lecteur de disques Blu-ray sur ce
systeme.

Ce cable permet de diffuser les
signaux vidéo numériques du disque
Blu-ray sur le téléviseur.

Cable a fibre optique
(fourni)
Ce cable permet de diffuser le son

numérique du téléviseur sur ce
systeme.

A une prise secteur

4

[ |
—————— AUDIO INPUT ———— \
DIGITAL ———
HDMI OUT HDMI IN v 1 2 @ DOCK VIDEO
(ARC) 1 2 3 ouT

= 494U O9UO 9 Y&

1. Retirez le capuchon

5B

2. Vérifiez le sens de la

OUTPUT
Blu-ray

—

Lecteur de disques

fiche

@v@ )

w=p: Signaux vidéo
Signaux audio

-
R-AUDIO-L VIDEO
'r \ INPUT1 '
HDMI INPUT INPUT2 gﬁ?:ﬁ
TT 11
(Exemple) v

1) 9=

Téléviseur compatible ARC (Audio return channel, canal de

retour audio)

* Raccordez le cable HDMI a la borne compatible avec le canal de
retour audio (borne portant la mention « ARC ») du téléviseur. Dans
ce cas, il n’est pas nécessaire de raccorder un cable a fibre optique.

e Activez la fonction de commande HDMI de ce systeme (sp. 21).

6 Fr

Qu’est-ce que le canal de retour audio (ARC)?

Une fonction transmet le signal audionumérique provenant d’un
téléviseur a ce systéme via un cable HDMI. Grice a cette fonction, il
n’est pas nécessaire d’utiliser un cable audionumérique a fiches pour
relier le téléviseur a ce systeme.

Ay
2) @<
Selon le réglage, il est possible de sélectionner le signal vidéo pour

HDMLI, le signal audionumérique coaxial ou le signal audio analogique.
Reportez-vous a la section « Affectation de ’entrée (s==p. 21) ».



Raccordements

Raccordement de la console de jeux ou du

Périphérique externe supplémentaire (exemple)

Cable de raccordement

@ Console de jeux compatible HDMI

Céble HDMI (en option)

@® TV satellite/par cable (compatible HDMI)

Cable HDMI (en option)

@® TV satellite/par cable (non compatible HDMI)

Cable audionumérique a fiches (fourni) 4)

O Console de jeux non compatible HDMI

Cable audio analogique stéréo a fiches (en

A une prise secteur

sscd @

option) 4)
@)

[e]
) m===-
-« 1=t/ =
AUDIO INPUT 3
Ho out ; HOMIIN ; ETE e @
—_ B e 5 =S = ﬂ ©e

gy

i

|
3)

6
® ANALOG
OUTPUT

©

COAXIAL
OUTPUT

weep © Signaux vidéo
- Signaux audio

MERO
(Exemple) ¥ VIDEO

OUTPUT output

TV

o
3) @<
Les autres périphériques munis d’une prise de sortie optique numérique
doivent étre raccordés a la prise d’entrée optique numérique de ce
systeme a I’aide d’un cable a fibre optique.

4) \\(!jl,
MO
Pour raccorder une console de jeux ou un syntoniseur au téléviseur, vous

devez vous procurer des cables vidéo a fiches supplémentaires (en
option).

7 Fr
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Réglages initiaux

(— —) Utilisation du systéme avec la
@ ) téléecommande du téléviseur

HDMI1-3 INPUT1-3

B Qu’est-ce que la fonction de commande
ODO

MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME Vous pouvez utiliser la télécommande du téléviseur pour
commander ce systeéme, a condition que le téléviseur prenne en
charge la fonction HDMI (par exemple, téléviseur REGZA Link)
et soit raccordé a la prise HDMI OUT (ARC) de ce systeme. 0

Télécommande du téléviseur (exemple)

f - N

@‘ Mise sous/hors
tension

DOD

Touches de
sélection d’entrée
Ce systeme sélectionne
automatiquement 1’entrée
en fonction de la source
d’entrée définie sur le
téléviseur. Si vous changez
d’entrée via le menu du
téléviseur (par exemple en
sélectionnant le lecteur de
disques Blu-ray sur le
menu du téléviseur),
I’entrée de ce systéme est
modifiée en conséquence.

U

SUBWOOFER VOLUME

©-C 11

1]
4
1

!°° [N
\K;!to o)|w|

2]
-
m
m
o
[
m
<
m
-

YAMAHA CH D VOL Touches de réglage

du volume
ETU — 0

Touche de sélection de
— e I'appareil qui émet le son
(ce systeme ou le
téléviseur)

o

1) “@z

e Méme si votre téléviseur est compatible avec la fonction de
commande HDMLI, il se pourrait que certaines fonctions ne soient pas
disponibles. Pour en savoir plus, voyez le mode d’emploi fourni avec
votre téléviseur.

» Si vous utilisez la fonction HDMI pour raccorder ce systeéme a un
périphérique, notamment a un lecteur de disques Blu-ray compatible
avec la fonction de commande HDMI, vous pouvez commander ce
périphérique avec la fonction de commande HDMI.

* Nous vous conseillons d’utiliser des appareils (téléviseur, lecteur de
disques Blu-ray/de DVD, etc.) du méme fabricant.

8 Fr



Réglages initiaux

Vérifiez si la commande HDMI fonctionne
correctement (mettez ce systéme sous
tension ou réglez le volume a l’aide de la
télécommande du téléviseur).

I Réglage de la fonction de commande HDMI

Mettez sous tension tous les appareils
raccordés a ce systéme via la liaison
HDMI.

2 Vérifiez tous les appareils raccordés via
HDMI et activez la fonction de commande
HDMI sur chacun d’eux.

Si la fonction de commande HDMI ne

fonctionne pas

Effectuez les vérifications suivantes :

— Vérifiez que le téléviseur est raccordé a la prise HDMI
OUT (ARC) de ce systeme.

— Vérifiez que la fonction « HDMI Ctrl » (s p. 21) est réglée
sur « On » dans le menu de configuration.

— Vérifiez que la fonction de commande HDMI est activée
sur le téléviseur. (Vérifiez également les réglages associés,
tels que la fonction de synchronisation ou la priorité des
enceintes.)

Pour ce systeme, réglez « HDMI Ctrl » sur « On »
(=p. 21).2

Pour les autres appareils externes, consultez le mode
d’emploi fourni avec chacun d’eux. 3)

/LN3IINIAHOOIVH
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3 Mettez le téléviseur hors tension puis de
nouveau sous tension.

Si la fonction de commande HDMI ne fonctionne pas apres
avoir effectué les vérifications ci-dessus,
— Mettez ce systeme et le téléviseur hors tension, puis de
nouveau sous tension.
= o 5 — Débranchez les cables d’alimentation du téléviseur et de ce

1 S’electllonnez ce S’ys’te_me comme source systéme, puis rebranchez-les.

d’entrée pour le téléviseur. — Aprés avoir sélectionné INPUT1, INPUT2, INPUT3 ou
DOCK, choisissez la méme entrée pour le téléviseur et le
systéme.

Enregistrement des équipements HDMI sur
le téléviseur 4

2 Mettez sous tension I’appareil compatible
avec la fonction de commande HDMI
(lecteur de disques Blu-ray, par exemple)
raccordé a ce systéme.

Changement de méthode de raccordement

3 Réglez la source d’entrée de ce systéeme et des appareils raccordés
sur le lecteur de disques Blu-ray et vérifiez

. s cer Lorsque vous utilisez d’autres appareils et les raccordez a
si 'image du lecteur s’affiche

d’autres prises, réinitialisez le systéme en suivant les procédures

correctement. ci-apres.
Lorsque vous raccordez un lecteur de disques Blu-ray a la Désactivez la fonction de commande HDMI
prise HDMI 1, appuyez une fois sur la touche de sélection 1 du téléviseur et du lecteur. mettez hors

3

d’entrée @ pour afficher le diagramme suivant. ! A .
tension tous les appareils raccordés et

Nom de la source d'entrée effectuez les nouveaux raccordements.

. 2

Suivez les étapes 1 a 3 de la section
« Réglage de la fonction de commande
HDMI » (s=p. 9).

QL Qs
2) *@< 3) “®<
* Le réglage par défaut est « Off ». Exemple de réglages TV
Lorsque le parameétre « HDMI Ctrl » est réglé sur « On », * Dans le menu de configuration du téléviseur, sélectionnez « Réglage

— Meéme si vous appuyez sur la touche @ (), le systéme ne s’éteint liaison » = « Réglage commande HDMI » (exemple), puis réglez la

pas completement et les signaux provenant de la prise HDMI IN
sont recus sur la prise HDMI OUT (ARC).

Avant d’appuyer sur la touche @ (), sélectionnez les sources
d’entrée de votre choix raccordées a la prise HDMI IN (1 a 3).
Selon le téléviseur, il est possible que certaines opérations, comme
changer de chaine, modifient le réglage des modes surround de ce
systeme.

fonction « Commande HDMI » sur « Marche » (exemple).
Les parametres de type « Priorité enceinte » doivent étre définis sur
« Amplificateur AV ».

4) “¢'=

Sur certains appareils HDMLI, il vous suffit de configurer la fonction de
commande HDMI. L’enregistrement des appareils HDMI sur le
téléviseur n’est pas nécessaire dans ce cas.

9Fr




LECTURE

Fonctions de lecture

(o0 >

[ ——
HDMI1-3 INP|IT1-3

1o
O(I)()

»-MDVIE—MUSIC—SPDHTS—GAME—W

J)
s PACACPAC xiTm:,

@

RETURN [ Al @

e

e @ & & 00
0

SUBWOOFE| VOLUME 0

SLEEP (CLEYEL ’

e

l

Procédure de base pour la lecture

1 Appuyez sur la touche ® () pour mettre
ce systéme sous tension.

2 Mettez sous tension les appareils
(téléviseur, lecteur de disques Blu-ray,
etc.) raccordés a ce systéme.

3 Sélectionnez I'appareil que vous souhaitez
utiliser en appuyant sur la touche de
sélection d’entrée (Q), O, ©)
correspondant a la borne a laquelle est
raccordé I’appareil externe.
Par exemple, si vous souhaitez utiliser un lecteur de
disques Blu-ray raccordé a la prise HDMI IN 1,

sélectionnez HDMI 1 en appuyant sur la touche de
sélection d’entrée @, comme indiqué ci-dessous.

Nom de la source d’entrée

Démarrez la lecture sur I’appareil
sélectionné a I'étape 3.

Appuyez sur la touche () VOLUME +/-
pour régler le volume. 1) 2)3)

Sélectionnez le mode surround ou le mode
stéréo et réglez vos préférences sonores.

(=p. 11)

o O A

Appuyez sur la touche ® (') pour mettre ce
systeme en mode veille.

o)

Mo
1) S@<
Lorsque le son est diffusé sur les enceintes du téléviseur et sur ce
systeme, coupez le son du téléviseur.

2) ¢z

Pour couper le son

Appuyez sur la touche ) MUTE. Lorsque la fonction de mise en
sourdine est activée, le témoin VOL clignote sur I’afficheur de la face

avant. Pour rétablir le son, appuyez une nouvelle fois sur la touche
@ MUTE ou appuyez sur la touche ) VOLUME +/- .

10~

3) 0 Remarque

Lorsque le son provenant de I’entrée HDMI IN est émis sur les enceintes
du téléviseur, le niveau de volume ne change pas, méme si vous appuyez
sur la touche ) VOLUME +/- ou sur la touche ({ MUTE.



Fonctions de lecture

(UniVolume)

Rég'age personna“sé du son | Réglage automatique du niveau de volume

I Lecture en son surround

Le son surround est obtenu grace a la technologie AIR
SURROUND XTREME exclusive de Yamaha.

Appuyez sur la touche @ SURROUND
pour accéder au mode surround.

Appuyez sur I’'une des touches de
sélection du mode surround (@). 4)

MOVIE : pour les films

MUSIC : pour la musique

SPORTS : pour le sport et les actualités
GAME : pour les jeux vidéo

I Lecture en son stéréo

11 est possible d’obtenir un son optimisé pour une source a
2 canaux.

Appuyez sur la touche @ STEREO pour
accéder au mode stéréo.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche @ STEREO, cette
fonction est a tour de role activée (Extended Stereo) et
désactivée (Stereo).

Stereo : reproduit le son stéréo sans effet.

Extended Stereo : reproduit un son stéréo plus nuancé.

Lecture de fichiers audio compressés

numériquement (MP3, WMA, etc.) avec un

son optimisé (Compressed Music Enhancer)
Vous pouvez lire des fichiers audio compressés numériquement,

tels que MP3 et WMA, en accentuant les graves et les aigus
amplifiés de facon dynamique.

Appuyez sur la touche @ ENHANCER pour
activer/désactiver cette fonction. 5

Lorsque vous regardez la télévision, vous pouvez compenser les
variations de volume excessives pour une meilleure écoute dans les cas
suivants.

* Lorsque vous changez de chaine

* Lorsqu’un programme est coupé par des annonces publicitaires
* Lorsqu’un programme se termine et un autre commence

Appuyez sur la touche ® UNIVOLUME pour
activer/désactiver cette fonction. ©)

I Réglage de la balance du son

Utilisez cette fonction pour régler la balance du son de chaque
canal pendant la lecture. 7

1 Appuyez sur la touche @ LEVEL.

2 Appuyez sur la touche @ A/@® V pour
sélectionner I’'un des canaux suivants.

CenterLv : canal central
SurLR Lv : canal gauche/droit surround
SWFR Lv : caisson de graves

Appuyez sur la touche @ </>> pour régler
le volume. 8
Plage de réglages : de -10.0 dB a +10.0 dB

4 Appuyez sur la touche € LEVEL pour
quitter le menu.

Ay
4) Y@<
Ce systeme mémorise automatiquement les réglages affectés a chaque

source d’entrée. Lorsque vous basculez sur une autre entrée, le systeéme
rappelle automatiquement les derniers réglages de I’entrée sélectionnée.

\\ ! Ir
5) *@<
e Le réglage par défaut est « On » pour ’entrée DOCK et « Off » pour
les autres entrées.
¢ L’optimiseur de musique compressée ne fonctionne pas lorsque la
source est I’un des signaux audionumériques suivants,
— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio, etc.
— Signal dont la fréquence d’échantillonnage est supérieure a
48 kHz.
o
6) ~9
e Le réglage par défaut est « Off ».

* Pour régler UniVolume sur « Off », appuyez sur la touche
@® UNIVOLUME.

* Nous vous recommandons de désactiver la fonction UniVolume
pendant la lecture de musique.

7) S

Reportez-vous a la section « Niveau de volume de chaque canal & I’aide

de tonalités d’essai (s=p. 20) » pour tester le son.

8) “w<

Exemple de balance du son

* Lorsque vous n’entendez pas correctement les dialogues :
sélectionnez CenterLv (central) pour augmenter le niveau.

¢ Lorsque le son restitué n’est pas un son surround : sélectionnez SurLR
Lv (surround) pour augmenter le niveau.

e Il est également possible de régler le volume du caisson de graves a
I’aide de la touche ) SUBWOOFER +/-.

11~
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Fonctions de lecture

— —) Utilisation de fonctions utiles

@ I Ecoute avec un casque
HDMI1-3 INPJIT1-3

TV
Q O Q Branchez un casque a la prise PHONES

MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME (=p. 28) de ce systéeme. 1)

(o0 >

@

Son surround avec un casque

Gréce a la nouvelle technologie surround a 7.1 canaux,
vous pouvez profiter d’un son surround et stéréo dans votre
casque, exactement comme sur les enceintes. (/=p. 11)

o]

Minuterie de mise hors service/fonction de

@ T mise hors tension automatique

0

Utilisez cette minuterie pour mettre 1’appareil en veille aprés un
o o €D délai défini.
Appuyez plusieurs fois sur la touche
® SLEEP.
SUBWOOFER VOLUME

Réglage du délai de mise en veille automatique. Le témoin
SLEEP (x=p. 29) clignote sur I’afficheur de la face avant.

Le témoin SLEEP s’allume sur I’afficheur de la face avant et la
minuterie de mise hors service est réglée. 2)

Parameétres disponibles : Sleep 120 min., Sleep 90
min., Sleep 60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown,
Off

H Fonction de mise hors tension
automatique %

Lorsque la fonction AutoPowerDown est réglée, le systeéme passe

automatiquement en mode veille 10 minutes apres la mise hors

tension ou la mise en veille de la source d’entrée sélectionnée.

Cette fonction est utile lorsque vous oubliez d’éteindre le systeme.

1) \\él‘ ¢ Lorsque AutoPowerDown est activé, le témoin SLEEP ne s’allume
-rs pas pendant la lecture.

* Ilest possible de régler le volume, la commande de timbre et le niveau NP
LFE du casque indépendamment de ceux des enceintes. 3) *®<

* Sile son des canaux a 5.1 ou 7.1 canaux disposant d’un canal LFE * Si vous utilisez ce systeme pendant les 10 minutes qui précedent la
(0.1 canal) contient trop de graves, il est possible de 1’améliorer en mise en veille, le systéme ne passe en mode veille que 10 minutes
réduisant le niveau LFE. (=p. 19) apres la derniere opération.

2) :\éli ¢ Il est impossible de sélectionner AutoPowerDown dans les cas

suivants :
* Le réglage de la minuterie de mise hors service est désactivé si vous — Lorsque vous sélectionnez AUDIO INPUT (INPUT3) ou DOCK.

réglez ce systeme sur le mode de veille ou si vous sélectionnez — Lorsque vous sélectionnez HDMI1-3 et activez la fonction de

« Off ». commande HDMI.

12



Fonctions de lecture

Les éléments du menu d’options sont présentés ci-dessous. Ces

Réglages pour chaque source d’entrée paramétres s’appliquent a la source d’entrée actuellement
(menu d’options) sélectionnée. Les réglages par défaut sont identifiés par le signe
« ®x»,

Effectuez les réglages en fonction de chaque source d’entrée (TV/
HDMI1-3/INPUT1-3/DOCK). Les éléments disponibles dans le

. NP B Réglage du niveau d’entrée de chaque
menu varient selon I’entrée sélectionnée.

prise (Volume Trim)

1 Appuy'ez sur la touche de Sélec!ion . Réglez le niveau d’entrée de chaque prise pour compenser les
d’entrée (@), @, @, ©) pour sélectionner variations de volume entre plusieurs périphériques d’entrée.

I’entrée dont vous souhaitez modifier les Plage de réglages : de -6.0 dB a 0.0 dB* 4 +6.0 dB
réglages.
2 Appuyez sur la touche o OPTION. H Commutation du Signal audio a
reproduire (Decoder Mode)

Sélectionnez les signaux audionumériques pour la lecture.

Le menu d’options apparait sur I’afficheur de la face Paramétres disponibles : AUTO*, DTS

avant.

AUTO : le systeme sélectionne automatiquement le signal audio
pour la lecture. Nous vous conseillons de sélectionner ce mode.
DTS : le systeme reproduit uniquement le signal DTS.

3 Sélectionnez les éléments en appuyant sur

la touche @ A/@® v, puis appuyez sur la B Affichage des informations de signaux

, P .
touche @ ENTER. d’entrée (Signal Info)
P difier | I e - Appuyez sur 0 AN/ G V pour afficher les informations
4 our modifier la valeur d'un regiage, suivantes.
appuyez sur la touche @ </>.
Format Format audionumérique
Pour quitter le menu d’options, appuyez Channel Nombre de canaux dont dispose le signal
sur la touche 0 OPTION. d’entrée ([avant/surround/LFE (effets sonores de
basses fréquences))
. . Exemple d’affichage : [3/2/0.1] = Avant 3
Eléments du menu d’options canaux, Surround 2 canaux, LFE pour signal
Les éléments de menu suivants sont disponibles pour chaque d’entrée”)
entrée. Sampling Fréquence d’échantillonnage du signal
audionumérique
ds'::{:éee Options du menu Bitrate Débit binaire par seconde du signal d’entrée
HDMI In Résolution du signal vidéo HDMI
HDMII-3 Volume Trim, Decoder Mode, Signal Info HDMI Message En cas d’erreur avec la fonction HDMI
(s’affiche uniquement lorsqu’une erreur se
TV .
produit)
INPUT1-3
DOCK Volume 'I;r)lm, Connect, Disconnect, Pairing,
Interlock
\\ ! ,4
4) *@<

Pour plus d’informations sur la fonction Interlock, reportez-vous a la
section « Lecture sur un iPod/iPhone (sp. 14) ». Pour plus d’informations
sur les parametres Connect, Disconnect et Pairing, reportez-vous a la
section « Lecture sur des appareils Bluetooth (5=p. 16) ».

Ay
5) ~@<
Si le signal d’entrée dispose de canaux qu’il est impossible d’afficher au

format indiqué dans I’exemple d’affichage, le nombre total de canaux est
indiqué, par exemple « 5.1ch ».

13~
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Fonctions de lecture
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TV HDMI1-3 INPUT1-3
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SUBWOOFER VOLUME

Lecture sur un iPod/iPhone

Vous pouvez lire les fichiers musicaux enregistrés sur 1’iPod/
iPhone raccordé a la station d’accueil Universal Dock pour iPod
(par ex. YDS-12, en option) ou au systeéme sans fil pour iPod/
iPhone (YID-W10, en option) de Yamabha.

Placez I'iPod/iPhone sur la station
d’accueil Universal Dock pour iPod ou sur
le systéeme sans fil pour iPod/iPhone de
Yamaha raccordé a la borne DOCK. ")

Y @ oo ugeo

A la prise VIDEO INPUT du
téléviseur 2 (uniquement lors
de l'utilisation de la station
YDS-12/YDS-11/YDS-10) \
Oy

o——— Par ex. YDS-12

Eloignez autant que possible cet appareil du systéme pour
éviter les interférences.
Démarrez la lecture sur I'iPod/iPhone en
appuyant sur la touche @ DOCK. 3)

1) 9=

Effectuez ce raccordement lorsque ce systeme est en mode veille.
Pour plus de détails sur le mode de raccordement et de configuration
des appareils YDS-12 et YID-W 10, consultez la documentation qui
les accompagne.

o
2) J¢'z
Lorsque vous utilisez la station YDS-12, YDS-11 ou YDS-10 avec le
cable vidéo a fiches (fourni) pour relier la prise VIDEO OUT de ce
systeme a la prise VIDEO INPUT du téléviseur, vous pouvez afficher la
vidéo enregistrée sur I'iPod/iPhone sur le téléviseur.

14 7

3) 0 Remarque

« Il est possible que certaines fonctions ne soient pas disponibles en
fonction du modele ou de la version du logiciel de votre iPod/iPhone.

¢ Pour plus d’informations sur les messages qui apparaissent sur
I’afficheur de la face avant de I’'iPod/iPhone raccordé, reportez-vous a
la section « iPod/iPhone (®=p. 26) » du chapitre « Guide de
dépannage ».

¢ Réglez le volume au niveau minimum avant de brancher ou de retirer
votre iPod/iPhone.

« Utilisez la t€lécommande de ce systéme pour régler le volume de
lecture sur un niveau supérieur au volume maximum de I’iPod/
iPhone.



Fonctions de lecture

Lors de I'utilisation de la station d’accueil
Universal Dock pour iPod de Yamaha (par
ex. YDS-12, en option) 4

Placez 1’iPod/iPhone sur la station d’accueil, puis utilisez la
télécommande de ce systeéme pour commander la lecture. Vous
pouvez également afficher les vidéos que contient I’iPod/iPhone
sur le téléviseur.

0 o o @ o : ces touches permettent de commander le menu
de I’iPod.

@ : cette touche permet de commander la molette.

iPod/iPhone pris en charge par la station d’accueil

Universal Dock pour iPod (YDS-12/YDS-11/YDS-10) :

(A compter de septembre 2010)

¢ iPod touch, iPod mini, iPod (4e et 5e générations), iPod
Classic, iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

» L’iPhone n’est pas compatible avec la station YDS-11/
YDS-10.

Lors de I'utilisation su systeme sans fil pour
iPod (YID-W10, en option) %

Apres avoir raccordé le récepteur a ce systeme et placé 1’iPod/
iPhone sur I’émetteur, utilisez I’iPod/iPhone raccordé comme
télécommande lors de la lecture de fichiers audio.

iPod/iPhone pris en charge par le systéme sans fil pour
iPod (YID-W10) :

(A compter de septembre 2010)

iPod touch, iPod (5e génération), iPod Classic, iPod nano,
iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

M Liaison avec ce systéme (mode de
Interlock) ©

Lorsque vous utilisez le systtme YID-W 10, vous pouvez utiliser
les fonctions de 1I’iPod/iPhone lorsque le mode « Interlock » est
réglé sur « On » dans le menu d’options (s=p. 13).

* Lorsque la lecture démarre sur 1’'iPod/iPhone, ce systeme se
met sous tension et la source DOCK (iPod) est
automatiquement sélectionnée.

* Ce systeme passe automatiquement en mode veille lorsque la
lecture cesse ou quelques minutes apres le retrait de 1’iPod/
iPhone de I’émetteur.

o
4) *@<
Meéme s’il est en mode veille, ce systeéme charge la batterie de 1’'iPod/
iPhone placé sur la station d’accueil Universal Dock pour iPod de
Yamaha raccordée a la borne DOCK. L’indication « Charging » apparait
sur I’afficheur de la face avant.

5) “@=

Lorsque vous raccordez le systeme YID-W10 et réglez le mode
« Interlock » sur « On », il se charge méme en mode de veille.

Ay
6) ~®<
11 est possible d’activer la sonnerie et le son de I’application pour cette
fonction. Lorsque les sons de I’iPhone sont désactivés, ce systéme ne
s’active pas avec la sonnerie.
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SLEEP LEVEL

Lecture sur des appareils

Bluetooth

Vous pouvez lire les fichiers musicaux enregistrés sur votre
appareil Bluetooth (lecteurs audio portables, ordinateurs
compatibles Bluetooth, etc.) raccordé au récepteur audio sans fil
Bluetooth.

I Couplage

/l‘-\ propos du « couplage » \
Le couplage consiste a enregistrer un appareil en vue
d’établir une communication. Il est nécessaire de procéder
au couplage avant d’utiliser un appareil Bluetooth avec le
récepteur audio sans fil Bluetooth de Yamaha raccordé au
systeme pour la premiére fois ou lorsque les données de
couplage enregistrées ont été supprimées.

Pour des raisons de sécurité, I’opération de couplage ne
dure pas plus de 8 minutes. Lisez attentivement toutes les
instructions avant de commencer. j

o

Comme décrit a I’étape 1 (=p. 14) de la
section « Lecture sur un iPod/iPhone »,
raccordez le récepteur audio sans fil
Bluetooth (YBA-10, en option) a la borne
DOCK. ")

Appuyez sur la touche @ DOCK pour
sélectionner I’entrée DOCK.

Mettez sous tension I’appareil Bluetooth
que vous souhaitez coupler, puis accédez
a I’état de couplage. 2

Appuyez sur la touche @ OPTION.

Le menu d’options de ’entrée DOCK apparait sur
I’afficheur.

Sélectionnez « Pairing » en appuyant sur
la touche @ A/® V puis appuyez sur la
touche @ ENTER. 3

L’indication « Searching... » apparait des que la
connexion Bluetooth est établie.

O A WD

Mo
1) Sz
Pour plus d’informations, consultez la documentation fournie avec le
récepteur YBA-10.

2) ¢z
Consultez la documentation de votre appareil Bluetooth pour obtenir de
plus amples informations.

16 Fr

ay
3) ¢z
Pour annuler le couplage, appuyez sur la touche (9 RETURN.
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7

Vérifiez que I'appareil Bluetooth détecte le
récepteur audio sans fil Bluetooth.

Si I’appareil Bluetooth détecte le récepteur audio sans fil
Bluetooth Yamaha, le nom du récepteur audio (« YBA-10
YAMAHA », par exemple) s’affiche dans la liste des
périphériques Bluetooth de 1’appareil.

Sélectionnez le récepteur audio sans fil
Bluetooth dans la liste des périphériques,
puis saisissez « 0000 » comme mot de
passe Bluetooth.

IConnexion 4)

2
3
4

Appuyez sur la touche @ DOCK pour
sélectionner I'’entrée DOCK.

Appuyez sur la touche @ OPTION.

Sélectionnez « Connect », puis appuyez
sur la touche @ ENTER. %

Pour déconnecter le récepteur audio sans
fil Bluetooth de I’appareil Bluetooth,
appuyez une nouvelle fois sur la touche
@ pour afficher le menu d’options,
sélectionnez « Disconnect », puis appuyez
sur la touche @ ENTER.

-
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Mo
4) @z
Lorsque vous établissez la connexion Bluetooth a partir de ce systéme,

vous pouvez vous connecter uniquement a 1’appareil Bluetooth le plus
récemment connecté.

5) S¢'z

¢ Pour plus d’informations sur les messages, reportez-vous a la section
« Bluetooth (s=p. 27) » du chapitre « Guide de dépannage ».

* Si vous souhaitez établir une connexion a un appareil Bluetooth autre
que I’appareil le plus récemment connecté, établissez la connexion a
partir de I’appareil Bluetooth concerné. Consultez la documentation
de votre appareil Bluetooth pour obtenir de plus amples informations.
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Menu de configuration
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Procédure de configuration

AW

Appuyez sur la touche @ SETUP pour
accéder au menu de configuration.

L’indication « Sound Setup » apparait sur 1’afficheur de
la face avant.

Sélectionnez le menu en appuyant sur la
touche @ A/(@® V, puis appuyez sur la
touche @ ENTER.

Répétez cette procédure jusqu’a ce que le menu souhaité
apparaisse sur I’afficheur de la face avant.

Modifiez la valeur de réglage de chaque
menu en appuyant sur la touche @ </>. 1

Appuyez de nouveau sur la touche
@ SETUP pour quitter le menu de
configuration. 2

Ay
1) S@<
Les réglages par défaut sont identifiés par le signe « * ».

2) -

Appuyez sur la touche 3 RETURN pour revenir au menu précédent.

18 Fr
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Liste du menu de configuration

Catégorie Menu Sous-menu Description Page
Sound Setup Tone Control Treble Commande des timbres wp. 19
Bass
Subwoofer LFE Level Réglages du caisson de graves wp. 19
Audio Delay Lip Sync Rég‘lage du relalid au niv?au de la synchronisgtion de wp. 19
sortie entre les signaux vidéo et le signal audio
TV Réglage manuel de la synchronisation de sortie du
HDMI1-3 signal audio wp. 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC Réglages de la commande de dynamique vp. 20
D.DRC
Ch Level CenterLv Réglage du volume de chaque canal a I’aide de
SurLR Lv tonalités d’essai wp. 20
SWER Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Attribution des prises en fonction de 1’appareil a
Opt 2 utiliser
Coax
Ana. w=p, 21
HDMI1 Réglage de la sortie audio de la prise HDMI
HDMI2
HDMI3
HDMI Setup HDMI Ctrl Réglages HDMI wp. 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer Modification de la luminosité de I’afficheur de la face vp. 22
Auto Dimmer avant ’
o
- - o
Commande des timbres Commande du retard audio 3
Menu : Tone Control Menu : Audio Delay %
Cette fonction permet de régler le niveau de sortie des sons hautes Les images des téléviseurs a écran plat sont parfois décalées par ;
et basses fréquences. rapport au son. Vous pouvez utiliser cette fonction pour décaler le g
Sous-menu : Treble (tonalité aigué), Bass (tonalité son afin de le synchroniser avec I’image vidéo.
grave)
Plage de réglages : de -8.0 dB a 0.0 dB* a +8.0 dB Sous-menu : Lip Sync
Indiquez si vous souhaitez régler automatiquement le retard audio
Ré g I a g es d uca isson d e g raves lors du branchement d’un téléviseur compatible avec la fonction
de synchronisation automatique a la prise HDMI OUT (ARC) de
Menu : Subwoofer ce systeme.
Cette fonction permet de régler le volume des signaux Dolby Parameétres disponibles : On*, Off
Digital et DTS inclus dans le canal LFE (effets sonores de basses «On » : sélectionnez « On » si le téléviseur raccordé a la prise
fréquences). 3) HDMI OUT (ARC) de ce systéme est compatible avec la fonction
Sous-menu : LFE Level de synchronisation automatique. Le retard audio est ajusté
Plage de réglages : de -20 dB a 0 dB* automatiquement.
« Off » : sélectionnez « Off » si le téléviseur raccordé a la prise
HDMI OUT (ARC) de I’appareil n’est pas compatible avec la
fonction de synchronisation automatique ou si vous souhaitez la
désactiver. Il est possible de régler manuellement le retard de
chaque entrée a I’aide des éléments suivants.
Ay
3) Y@<

Qu’est-ce que LFE ?

« LFE » renvoie a I’effet basses fréquences dont dispose le signal
audionumérique. Les signaux numériques tels que Dolby Digital et DTS
disposent d’un canal dédié pour LFE.

19~
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Sous-menu : TV

Cette fonction permet de régler le retard audio appliqué aux
signaux provenant des prises TV.

Plage de réglages : de 0 ms* a 300 ms

Sous-menu : HDMI1-3

Cette fonction permet de régler manuellement le retard audio
appliqué aux signaux provenant des prises HDMI IN. Ce réglage
est disponible uniquement lorsque vous réglez « Lip Sync » sur
« Off ».

Plage de réglages : de 0 ms a 30 ms* a 300 ms

Sous-menu : INPUT1/INPUT2/INPUT3

Cette fonction permet de régler le retard audio appliqué aux
signaux provenant des prises INPUT I/INPUT2/INPUTS3.
Plage de réglages : de 0 ms a 30 ms* a 300 ms

Commande de dynamique

Menu : DRC Setup

Permet de régler la compression de la plage dynamique. La
dynamique est la différence entre le son le plus faible perceptible
au-dessus du bruit de I’appareil et le son le plus fort que I’appareil
peut reproduire sans distorsion.

Sous-menu : Adapti. DRC

Déterminez si la dynamique sera réglée conjointement avec le
niveau de volume. Lorsque cette fonction est réglée sur « On », la
plage dynamique est ajustée comme suit.

Quand le volume est faible :

la plage dynamique rétrécit. Les sons forts sont réduits, et les sons
difficilement audibles sont augmentés.

Quand le volume est élevé :

la plage dynamique s’élargit. Des sons bas aux sons forts, la
source sonore est reproduite sans réglage du volume.

Arrét
Arrét

Marche Marche

Niveau de sortie
Niveau de sortie

Niveau d’entrée Niveau d’entrée

Volume : faible Volume : élevé

Parametres disponibles : On*, Off
«On » : la plage dynamique est réglée automatiquement.
« Off » : 1a plage dynamique n’est pas réglée automatiquement.

2)

Sous-menu : D.DRC

Cette fonction permet de sélectionner la quantité de dynamique
appliquée pendant le décodage des signaux Dolby Digital et DTS.
Parameétres disponibles : Min/Auto, Standard, Max*
Min/Auto :

(Minimum) Permet un réglage de la plage dynamique convenant
a un volume faible ou a un environnement calme, comme en
soirée, ainsi qu’aux signaux bitstream (excepté les signaux Dolby
TrueHD).

(Auto) Permet un réglage de la plage numérique en fonction des
informations provenant du signal d’entrée lors de la réception
d’un signal Dolby TrueHD.

Standard : plage dynamique recommandée pour un usage
domestique normal.

Max : le son est restitué sans régler la plage dynamique des
signaux d’entrée. 3)

Niveau de volume de chaque canal

a l’aide de tonalités d’essai

Menu : Ch Level
Cette fonction permet de régler le volume de chaque canal a
I’aide de tonalités d’essai.

Sous-menu :

CenterLv (central)

SurLR Lv (surround gauche/droit)

SWFR Lv (caisson de graves)

Plage de réglages : de -10.0 dB a +10.0 dB

Mo
1) S@<
* Lorsque le parametre « On » est sélectionné, la fonction « D.DRC »
est automatiquement réglée sur « Max ».

* Ceréglage n’est pas disponible lorsque vous réglez UniVolume sur
«On ».

20

2) ¢z

Ce parametre permet de mieux entendre le son, notamment lorsque vous
écoutez la source d’entrée tard le soir & un volume faible.

3) S¢=

La fonction « Adapti. DRC » est automatiquement réglée sur « Off »
lorsque vous sélectionnez un réglage autre que « Max ».
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Affectation de I’entrée Configuration de la fonction HDMI

Menu : Input Assign 4

Permet de modifier les touches attribuées aux prises d’entrée de
I’appareil. Le son de I’entrée sélectionnée est réglé en fonction de
la touche affectée a chaque prise. 5

Sous-menu ; ;
= - = = Réglage par défaut

Prise d’entrée audio

Optl v

DIGITAL (OPTICAL)

v

Opt2 INPUTI

DIGITAL (OPTICAL) 1

Coax INPUT2

DIGITAL (COAXIAL) 2

Ana INPUT3

AUDIO INPUT 3

Parameétres disponibles : TV, INPUT1, INPUT2, INPUT3,
HDMI1, HDMI2, HDMI3

Entrée audio sur la prise HDMI IN

Réglez le signal sonore HDMI sur « Off » lorsque vous souhaitez
reproduire la vidéo a partir de la prise HDMI IN et restituer le son
a partir de la prise AUDIO INPUT. 6)

Sous-menu : HDMI1, HDMI2, HDMI3

Parameétres disponibles : Off, On*

Menu : HDMI Setup
Permet de configurer les réglages relatifs aux signaux HDMI et a
la fonction de commande HDMI.

| commande HomI

Sous-menu : HDMI Ctrl

Utilisez cette fonction pour mettre en relation cet appareil et un
téléviseur a commande HDMI via la liaison HDMI. Pour plus
d’informations, reportez-vous a la section « Utilisation du
systeéme avec la télécommande du téléviseur (5=p. §) ».
Parameétres disponibles : Off*, On

« Off » : 1a fonction de commande est désactivée. Le systeme
consomme moins d’énergie en mode veille.

«On » : la fonction de commande est activée.

IAppareiI de lecture audio

Sous-menu : Support

Permet de sélectionner 1’élément qui produira les signaux audio
HDMI. Ce réglage est disponible lorsque vous réglez « HDMI
Ctrl » sur « Off ». 7

Parameétres disponibles : YRS*, Other

« YRS » : le son de I’entrée est diffusé.

« Other » : le son de 1’appareil raccordé a la prise HDMI OUT
(ARC) est diffusé.

Q
o
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a
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Ay
4) 9=
Réglez HDMI IN sur « Off » lorsque vous sélectionnez HDMI IN.
Ay
5) ~@2
Les parametres disponibles pour une autre prise d’entrée audionumérique
déja sélectionnée ne s’affichent pas.
Ay
6) ~®<
Exemple : lorsque vous raccordez ce systéme a un
ordinateur
1 Raccordez la prise de sortie DVI de I’ordinateur et HDMI IN 3 a I’aide
du céble de conversion DVI = HDMI.

2 Raccordez "une des prises de sortie audio de I’ordinateur et la prise
AUDIO INPUT 3 (Ana).

3 Réglez « Ana » sous « Input Assign » sur « HDMI3 ».

4 Réglez « HDMI3 » sous « Input Assign » sur « Off ».

7) S

Les signaux vidéo HDMI regus via I’'une des prises HDMI IN du systeme
sont toujours diffusés via la prise HDMI OUT (ARC).
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Menu de configuration

—

TV HDMI1-3 INPUT1-3
EMCIVIE—MUSIC—SPORTS—GAMEQ

e

I~
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SUBWOOFER VOLUME

SLEEP LEVEL

Luminosité de I’afficheur de la face

avant

Menu : Front Display
Utilisez ce parametre pour régler la luminosité et d’autres
parametres de I’afficheur de la face avant.

I Variateur standard

Sous-menu : Std Dimmer

Utilisez ce parametre pour déterminer la luminosité de I’ afficheur
de la face avant lorsque vous commandez 1’appareil. La
luminosité de I’afficheur de la face avant s’atténue au fur et a
mesure que la valeur de réglage décroit.

Parameétres disponibles : -2, -1, Off* (plus lumineux)

IVariateur automatique

Sous-menu : Auto Dimmer

Utilisez ce parametre pour régler la luminosité de I’afficheur de la
face avant lors d’un fonctionnement normal (lorsque vous cessez
d’utiliser le systeme/la télécommande) en fonction de la valeur de
réglage du « variateur standard ». La luminosité de 1’afficheur de
la face avant s’atténue au fur et & mesure que la valeur de réglage
décroit.

Parameétres disponibles : Disp. Off (afficheur éteint), -3,
-2, -1, Off* (plus lumineux)



Configuration avanceée

Appuyez sur la touche ® () pour mettre
ce systeme en mode veille.

Tout en maintenant enfoncée la touche
INPUT de la face avant, appuyez sur la

touche @ (V) de la télécommande pour
mettre le systéeme sous tension.

L’indication « ADVANCED SETUP » apparait sur
I’afficheur de la face avant.

Relachez la touche INPUT de la face avant.

o O

Appuyez sur @ A/@ V pour sélectionner
le menu de votre choix sur I’afficheur de la
face avant, puis appuyez sur la touche @
ENTER.

Pour modifier un réglage, appuyez sur la
touche @ </>.2)

Appuyez sur la touche ® () pour mettre
ce systeme en mode en veille.

Le nouveau réglage prendra effet lors de la prochaine
mise sous tension du systeme avec la touche @ (D

Menu

Description

Paramétres disponibles/plage de

réglages
TURN ON VOLUME Permet de régler le volume a la mise sous tension. Off* (réglage désactivé), 01 2 99, MAX (maximum)
MAX VOLUME SET Permet de régler le volume maximum. 01 2 99, MAX* (maximum)

PANEL INP. KEY

Permet d’activer/désactiver la touche INPUT de la
face avant.

P.INPUT: ON* (touche activée), P.INPUT:OFF
(touche désactivée)

F.PANEL. KEY Permet d’activer/désactiver les touches de la face P.INPUT: ON* (touches activées), P.INPUT:OFF
avant. (touches désactivées)

R.INPUT POWER Permet d’activer/désactiver la mise sous tension a R.INPUT PW: OFF* (la mise sous tension est
I’aide des touches de sélection d’entrée de la désactivée),
télécommande lorsque le systéme est en mode veille. | R.INPUT PW: ON (la mise sous tension est activée)

AC ON STANDBY Permet de restaurer 1’état précédent du systeme AC STANDBY: OFF* (I’état précédent du systeme
lorsque le courant est rétabli aprés une coupure de est restauré),
courant temporaire. AC STANDBY: ON (le systeme passe en mode

veille)

FACTORY PRESET Permet de réinitialiser les réglages en rétablissant PRST: CANCEL* (les réglages ne sont pas
toutes les valeurs par défaut, a I’exception des réinitialisés),
réglages définis dans le menu ADVANCED SETUP. | PRST: RESET (les réglages sont réinitialisés)

\\ ! I’
1) =@<

Pour revenir au menu précédent, appuyez sur (8 RETURN.

2) J¢=

Les réglages par défaut sont identifiés par le signe « * ».
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GUIDE DE DEPANNAGE

Guide de dépannage

dépannag

Si vous avez le sentiment que 1’appareil ne fonctionne pas convenablement, consultez le tableau ci-dessous. Si votre probleme n’est pas
mentionné dans la liste, ou si la solution proposée ne résout pas le probleme, mettez le systtme en mode veille, débranchez le cable
d’alimentation secteur et contactez le revendeur ou le service aprés-vente agréé Yamaha le plus proche.

I Généralités

. q q q Voir
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Cet appareil ne Le microprocesseur interne a cessé de Mettez I’appareil en veille, débranchez le céble
fonctionne pas fonctionner du fait d’une secousse d’alimentation secteur puis rebranchez-le environ
convenablement. électrique (provoquée par un orage ou une 30 secondes plus tard et utilisez I’appareil comme a _
décharge d’électricité statique), ou d’une I’accoutumée.
baisse importante de la tension
d’alimentation.
L’appareil ne se met pas Le céble d’alimentation secteur n’est pas Enfoncez bien la prise du céble d’alimentation 6
sous tension lorsque bien enfoncé dans la prise secteur. secteur dans la prise secteur.
vous appuve_z surla L’appareil a été€ soumis a une secousse Mettez I’appareil en veille, débranchez le cable
touche d) ou il passe en électrique puissante (provoquée par d’alimentation secteur puis rebranchez-le environ
mode veille quelques exemple par un orage ou une décharge 30 secondes plus tard et utilisez I’appareil comme a -
secondes apreés la mise d’électricité statique). I’accoutumée.
sous tension.
L’appareil se met La température intérieure de I’appareil est Attendez environ une heure, le temps que 1’appareil
subitement en veille. excessive et le circuit de protection contre refroidisse, puis remettez-le en service. -
les surchauffes a été actionné.
La minuterie de mise hors service a mis Mettez I’appareil en service et reprenez la lecture. 12
I’appareil hors service.
Le systeme s’est éteint suite a la Rétablissez la connexion sans fil ou détectez le son
désactivation de la connexion sans fil lors de I’iPod/iPhone et mettez le systéme sous tension. B
du réglage de la fonction « Interlock » sur
« On » avec le récepteur YID-W10.
Absence de son. Les raccordements des cables d’entrée ou Raccordez a une prise HDMI ou numérique. 6.7
de sortie ne sont pas corrects. ’
Aucune source convenable n’a été Sélectionnez la source d’entrée appropriée avec la 10
sélectionnée. touche INPUT ou les touches de sélection d’entrée.
Le niveau sonore est réglé au minimum. Augmentez le volume. 10
Le silencieux fonctionne. Appuyez sur la touche MUTE ou VOLUME +/- 10
pour rétablir le son et régler le niveau de volume.
Ce systeme ne parvient pas a reproduire Choisissez une source dont les signaux sont
I’'un des signaux d’entrée. compatibles avec I’appareil. Changez les réglages -
systeéme de I’appareil source.
La fonction « Support » est réglée sur Réglez-la sur « YRS ». 21
« Other ».
La fonction « HDMI Ctrl » est réglée sur Lorsque vous raccordez un téléviseur compatible
« Off ». ARC (Audio Return Channel, canal de retour 2
audio) a ce systeme uniquement a 1’aide d’un céable
HDM]I, réglez « HDMI Ctrl » sur « On ».
Raccordez la prise d’entrée numérique coaxiale et
la prise de sortie audio du téléviseur a I’aide d’un 7
cable audionumérique a fiches.
Un casque est raccordé a ce systeme.
Le son du canal d’effets La source dispose d’un effet surround. N’activez pas les effets surround sur ce systeme.
de I’émission par cable -
est parasité.
Absence de son ou son Le niveau de sortie de la voie est mis en Augmentez le niveau de sortie de la voie. 11.20

trop bas sur une voie
spécifique.

sourdine.

La source est reproduite en stéréo.

Démarrez la lecture en mode surround.
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Guide de dépannage

. . . q Voir
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Les effets sonores Lorsque vous raccordez ce systéme a un Consultez la documentation fournie avec votre
surround sont appareil de lecture et a un téléviseur par appareil et vérifiez le réglage.
inexistants. voie numérique, le réglage de sortie de -
I’appareil de lecture et du téléviseur n’est
pas valide.
Le caisson de graves La source ne fournit aucune fréquence trés
interne n’émet aucun grave.
son. Le niveau du caisson de graves est faible. Augmentez le niveau du caisson de graves a 1’aide 1
de la touche SUBWOOFER +.
Aucune image ne Le cable HDMI ou le céble vidéo a fiches Raccordez a une prise HDMI ou numérique. 6.7
s’affiche sur I’écran du n’est pas correctement raccordé. !
téléviseur. Vous n’avez pas sélectionné la source Choisissez la source d’entrée correspondant a votre B
d’entrée correspondant au téléviseur. téléviseur.
Un appareil numérique I1 est possible que le systéme soit placé trop Eloignez ces appareils du systeme.
ou a hautes fréquentes pres de 1’appareil numérique ou a hautes
produit des fréquences. -
interférences.
Les réglages systéme Lorsque vous réglez « HDMI Ctrl » sur Réglez « HDMI Ctrl » sur « Off » ou configurez a
sont automatiquement « On », certaines opérations sur le nouveau le systeme a I’aide de la télécommande.
modifiés. téléviseur (notamment changer de chaines) 21
peuvent modifier les réglages systéme, tels
que le mode surround.
La fonction de La fonction « HDMI Ctrl » est réglée sur Réglez la fonction « HDMI Ctrl » sur « On ». 21
commande HDMI ne « Off ».
fonctionne pas La fonction de commande HDMI est Consultez la documentation fournie avec votre _
correctement. désactivée sur votre téléviseur. téléviseur et vérifiez le réglage.
Trop d’appareils HDMI sont raccordés Déconnectez certains appareils HDMI. _
simultanément.
La synchronisation Le téléviseur n’offre pas la fonction de Réglez la fonction « Lip Sync » sur « Off », puis
automatique est sans synchronisation automatique des levres. réglez manuellement le retard audio.
effet méme lorsque 19
vous réglez « Lip
Sync » sur « On ».
L’indication « Not La touche ne fonctionne pas dans ce
Available » apparait sur  contexte. =
Iafficheur de la face (5]
avant lorsque vous E
utilisez une touche. g
m
h
>
2
ITeIecommande 3
m
. . q g Voir
Anomalies Causes possibles Actions correctives p aog o

La télécommande ne
fonctionne pas ou n’agit
pas convenablement.

La portée ou I’angle sont incorrects.

La télécommande agit a une distance inférieure a
6 m et sous un angle inférieur a 30 degrés par 5
rapport a une perpendiculaire a la face avant.

Le capteur de télécommande de ce systeme
est exposé a la lumiere directe du soleil ou
d’un éclairage (lampe fluorescente a
onduleur, entre autres).

Changez I’emplacement de 1’appareil.

Les piles sont usagées.

Remplacez les piles. 5
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I iPod/iPhone

0Remarque

Si le probleme que vous rencontrez n’est associé a aucun des messages énoncés ci-dessous, vérifiez la connexion de votre iPod/iPhone.

e . . Voir
Message Description Actions correctives page
Connect error L’iPod/iPhone connait un probleme de Mettez hors tension le systeme et reconnectez la
communication. station d’accueil Universal Dock pour iPod de 14
Yamaha.
Replacez I'iPod/iPhone sur la station d’accueil 14
Universal Dock pour iPod de Yamaha.
Low Battery La batterie de 1’iPod/iPhone est épuisée.
Unknown iPod Ce systeme ne prend pas en charge 1’'iPod/ Raccordez un iPod pris en charge. 14

iPhone utilisé.

Connected

L’iPod/iPhone est correctement connecté a
la station d’accueil Universal Dock pour
iPod de Yamaha.

L’iPod/iPhone est correctement connecté a
I’émetteur sans fil Yamaha et connecté sans
fil a ce systéme.

Disconnected

L’iPod/iPhone n’est pas placé sur la station
d’accueil Universal Dock pour iPod de
Yamaha.

La connexion sans fil de ce systeme a été
perdue et I’iPod/iPhone est déconnecté.

Unable to play

Pour une raison ou pour une autre, il est
impossible de démarrer la lecture sur
I’iPod/iPhone.

Vérifiez s’il est possible de lire les fichiers
musicaux enregistrés sur I’'iPod/iPhone.

Charging

Votre iPod/iPhone est en cours de charge.
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I Bluetooth

ORemarque

Si le probleme que vous rencontrez n’est associé a aucun des messages énoncés ci-dessous, vérifiez la connexion de votre appareil Bluetooth.

- q . Voir
Message Description Actions correctives page
Searching... Le récepteur audio sans fil Bluetooth de
Yamaha (par ex. YBA-10, en option) et
I’appareil Bluetooth sont en cours de
couplage.
La connexion entre le récepteur audio sans
fil Bluetooth de Yamaha (par ex. YBA-10,
en option) et I’appareil Bluetooth est en
cours.
Completed Le couplage est terminé.
Canceled Le couplage est annulé.
Not Available Le récepteur audio sans fil Bluetooth de
Yamaha (par ex. YBA-10, en option) et
I’appareil Bluetooth sont en cours de
couplage.
Connected La connexion entre le récepteur audio sans
fil Bluetooth de Yamaha (par ex. YBA-10,
en option) et I’appareil Bluetooth est
établie.
Disconnected L’appareil Bluetooth est déconnecté du
récepteur audio sans fil Bluetooth de
Yamaha (par ex. YBA-10, en option).
Not found Le systeme ne parvient pas a détecter (Lors du couplage)
I’appareil Bluetooth lors du couplage ou de — Le couplage de ce systeme et de ’appareil
la connexion a 1’appareil Bluetooth. Bluetooth doit étre effectué simultanément.
Vérifiez que I’appareil Bluetooth est également
en mode de couplage.
(Lors de la connexion) -
— Vérifiez que I’appareil Bluetooth est sous
tension.
— Vérifiez que la distance qui sépare le récepteur
audio sans fil Bluetooth de Yamaha de 1’appareil
Bluetooth est d’environ 10 metres.
— L’appareil Bluetooth et ce systeéme ne sont pas 16

couplés. Reprenez le couplage.

W Ca e . N
>®< Réinitialisation du systéeme
En cas de blocage du systeme, essayez de le réinitialiser.
Pour cela, appuyez sur la touche () du systéme pendant plus de 10 secondes.

JYVNNVYJIA 3d 3dinD
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A PROPOS DE CE SYSTEME

Commandes et fonctions

Commandes et fonctio

I Face avant

/

@YAMAHA

H
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PHONES
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@ Afficheur de la face avant
Fournit des informations relatives a 1’état de 1’appareil. (== p. 29)

® Prise PHONES

Cette prise permet de raccorder un casque. (&p. 12)

® Capteur de télécommande
Il recoit les signaux infrarouges émis par la télécommande.
(=7p. 30)

O Témoin SURROUND STATUS

Ce témoin s’allume en fonction du signal d’entrée.

Couleur . .
g ignal d’entr
affichée Signal d’entrée
Bleu Formats de signaux audio surround suivants :
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD
Master Audio, DTS-HD High Resolution, Multi-
channel Linear PCM
Orange Signaux audio surround autres que ceux décrits
ci-dessus
Eteint Signaux audio autres que ceux décrits ci-dessus/
aucun signal
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@ Touche VOLUME +/-

Cette touche permet de régler le volume du systeme. (=p. 10)

@ Touche INPUT

Cette touche permet de sélectionner 1’appareil de lecture.

(=p. 10)

@ Touche ¢

Utilisez cette touche pour mettre le systéme sous tension ou en

veille.

0 Remarque
En veille, I’appareil consomme une faible quantité

d’électricité pour étre en mesure de recevoir les signaux
infrarouges émis par le boitier de télécommande ou pour
rechercher les signaux HDMI.

@ Témoin du systéeme

Ce témoin s’allume pour indiquer un état du systeme.

Commande Mode de
Témoin Alimentation HDMI Interlock
(=p. 21) (=p. 15)
Vert Activée - -
Rouge Veille On -
Veille - On
Eteint Veille Off Off




Commandes et fonctions

I Panneau arriére

i BA\M |

HDMI OUT
(ARC) 1

—1

HOMIIN

| - PRI

AUDIO INPUT
oIGTAL

DOCK VIDEO
out

¢ -

_‘);In_gogn O®
—1—J
(3]

FELO)
o 6

@ Cable d’alimentation

Ce cable permet de brancher le systéme a une prise murale.
(s=p. 6)

@® Prise HDMI OUT (ARC)

Cette prise permet de raccorder un téléviseur compatible HDMI
et des appareils externes. (&p. 6)

® Prise HDMI IN

Cette prise permet de raccorder un lecteur de disques Blu-ray
compatible HDMI, un syntoniseur et une console de jeux.
(=p. 6,7)

@ Prise d’entrée OPTICAL numérique (TV)
Cette prise permet de raccorder un cable a fibre optique au
téléviseur. (==p. 6)

@ Prise d’entrée OPTICAL numérique 1
Cette prise permet de raccorder un cable a fibre optique aux
appareils externes. (5p. 7)

IAfficheur de la face avant

@ Prise d’entrée COAXIAL numérique 2
Cette prise permet de raccorder un cable audionumérique a fiches
aux appareils externes. (=p. 7)

@ Prise AUDIO INPUT 3
Cette prise permet de raccorder un cable analogique aux appareils
externes. (% p. 7)

©® Borne DOCK

Cette borne permet de raccorder une station d’accueil Universal
Dock pour iPod, un systeme sans fil pour iPod/iPhone et un
récepteur audio sans fil Bluetooth Yamaha. (s=p. 14, 16)

© Prise VIDEO OUT

Cette prise permet de raccorder la prise d’entrée vidéo du
téléviseur pour reproduire les vidéos enregistrées sur 1’iPod/
iPhone.

@ Témoin HDMI

Ce témoin s’allume lors de la réception du signal HDMI.

® Témoin SLEEP

Ce témoin s’allume lorsque la minuterie de mise hors service est
activée. (=p. 12)

® Témoin VOL

Ce témoin indique le niveau sonore actuel. (=p. 10)

O Afficheur multi-informations

Cet afficheur fournit des informations sous forme de valeurs
alphanumériques.

11 affiche les appareils de lecture et la sortie audio actuelle lorsque
le systeme est sous tension.
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Commandes et fonctions

I Télécommande

Emetteur de signaux infrarouges

—

(o0 >

————\
HDMI11-3 INPJIT1-3

N
OCI)O

r—MOVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMET

)

®

()

A PAPAC
D PR
DN

—Jl2]O)

[c)

0 990 0PV

SUBWOOFE|

VOLUME 0

MUTE

SLEEP ’ (TLEYEL ’

@ YAMAHA o

O O O Touches de sélection d’entrée
Ces touches permettent de sélectionner I’appareil de lecture.
(=p. 10)

® Touche SURROUND

Cette touche permet de sélectionner le mode surround. (=p. 11)

® Touche STEREO

Cette touche permet de sélectionner le mode stéréo. (s=p. 11)

@ Touche SETUP
Cette touche permet d’afficher le menu de configuration.
(r=p. 18)

® Touche INFO

Cette touche permet d’afficher les informations sur la face avant,

comme suit. Lorsque la source DOCK est sélectionnée, cette

touche n’est pas disponible.

¢ Audio Decoder : décodeur de signaux sonores actuellement
sélectionné

* Input/Output : nom de I’entrée/mode surround (stéréo)

2]
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® 0 O ® Touche MENU (A), touche ENTER,
touche (), touche »wi(>), touche »11(V)

¢ Ces touches permettent de modifier un réglage. (= p. 18)
¢ Elles permettent aussi de commander I’iPod.

@ Touche RETURN

Permet de retourner a 1’écran du menu précédent.

@ Touche SUBWOOFER (+/-)

Cette touche permet de régler la balance du caisson de graves.

@ Touche SLEEP

Cette touche permet de régler la minuterie de mise hors service.
(e=p. 12)

® Touche ¢

Utilisez cette touche pour mettre le systeme sous tension ou en
veille. (=p. 10)

@ Touches du mode surround
Ces touches permettent de sélectionner le mode surround.
(=p. 11)

® Touche UNIVOLUME
Cette touche permet d’activer/désactiver le mode UniVolume.
(=p. 11)

® Touche ENHANCER
Cette touche permet d’activer/désactiver la fonction Music
Enhancer. (sp. 11)

© Touche DOCK

Cette touche permet de sélectionner 1’iPod/iPhone ou I’appareil
Bluetooth. (=p. 14, 16)

@ Touche OPTION
Cette touche permet d’afficher le menu d’options de chaque
source d’entrée. (=p. 13)

@ Touche A/V

Cette touche permet de commander la molette de 1’iPod. (s=p. 14)

O Touche VOLUME (+/-)

Cette touche permet de régler le volume du systeme. (=p. 10)

@ Touche MUTE
Coupe le son. (5=p. 10)

@ Touche LEVEL
Cette touche permet de régler la balance du volume pendant la
lecture. (5= p. 11)



Glossaire

IAIR SURROUND XTREME

Ce systeme a recours a de nouvelles technologies et a de
nouveaux algorithmes pour restituer un son surround a 7 canaux
sur des enceintes avant uniquement et sans utiliser de réflexion
murale.

D’ordinaire, deux enceintes avant, une enceinte centrale, deux
enceintes surround et un caisson de graves sont nécessaires pour
restituer un son surround a 5.1 canaux.

Systéme d’enceintes a 5.1
canaux standard

Enceintes avant

Caisson de graves

Enceinte
centrale
Enceinte

’ surround

H Enceintes virtuelles a 7.1 canaux

La technologie AIR SURROUND XTREME, qui utilise
uniquement des enceintes avant et un caisson de graves, vous
permet de profiter d’un son réaliste a 7.1 canaux a partir
d’enceintes virtuelles centrale, surround et surround arriére.

| Schéma sonore su systéme |

Le systéme crée un son surround virtuel a 7.1 canaux grace au
caisson de graves et aux enceintes intégrés.

C : enceinte centrale

FR, FL : enceintes avant

SR, SL : enceintes surround virtuelles

SBR, SBL : enceintes surround arriére virtuelles

I Fréquence d’échantillonnage

Nombre d’échantillonnages (numérisation des signaux
analogiques) par seconde. En regle générale, plus le taux
d’échantillonnage est élevé, plus la plage des fréquences
couvertes est étendue ; plus le débit binaire quantifié est élevé,
plus le son est reproduit avec finesse.

ICanaI

Un canal est un type de signal audio qui a été divisé en fonction

d’une plage et d’autres caractéristiques.

Par exemple : 7.1 canaux

* Enceintes avant, gauche (1 canal), droite (1 canal)

¢ Enceinte centrale (1 canal)

* Enceintes surround, gauche (1 canal), droite (1 canal)

* Enceintes surround arriere, gauche (1 canal), droite (1 canal)

* Caisson de graves (1 canal x 0,1* = 0.1 canal)

* Contrairement a une bande a 1 canal, ce composant est congu
pour améliorer les sons basses fréquences pour ajouter des
effets.

| Dolby pigital

Systeme audionumérique surround développé par Dolby
Laboratories qui fournit un son multiplex totalement indépendant.
Avec 3 canaux avant (gauche, central et droit) et 2 canaux stéréo
arriere, Dolby Digital est un systéme a 5 canaux audio. En
utilisant 2 canaux stéréo pour les enceintes surround, il est
possible d’obtenir des effets sonores plus précis que ceux de
Dolby Surround, en particulier lorsque la source se déplace.

| Dolby Digital Plus

Dolby Digital Plus est une nouvelle technologie audio congue
pour les programmes et supports haute définition, en particulier
les émissions HD et les disques Blu-ray. C’est une norme audio
facultative pour les disques Blu-ray qui fournit un son multiplex
avec canaux discrets. Le son Dolby Digital Plus prend en charge
des débits binaires pouvant atteindre 6,0 Mbps et peut gérer
simultanément jusqu’a 7.1 canaux audio discrets. Prenant en
charge la HDMI et congu pour les lecteurs de disques optiques et
les récepteurs/amplificateurs audiovisuels du futur, Dolby Digital
Plus est entierement compatible avec les chaines audio multiplex
actuelles qui integrent le Dolby Digital.
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Glossaire

| Dolby Pro Logic Iix

Dolby Pro Logic IIx est une technique récente permettant de
restituer par plusieurs voies discretes les sources 2 voies ou
multivoies. Trois modes sont disponibles : le « mode Music »
pour la musique, le « mode Movie » pour les films (sources a 2
voies seulement) et le « mode Game » pour les jeux vidéo.

| Dolby TrueHD

Dolby TrueHD est une nouvelle technologie de compression
audio sans perte, congue pour les disques haute définition, en
particulier les disques Blu-ray. Il s’agit d’une norme audio
facultative pour les disques Blu-ray qui fournit un son identique
aux masters des studios d’enregistrement (au bit pres) et offre
ainsi une expérience home cinéma en haute définition. Dolby
TrueHD prend en charge des débits binaires pouvant atteindre
18,0 Mbps et peut gérer simultanément jusqu’a 8 canaux discrets
de 24 bits/96 kHz. Par ailleurs, Dolby TrueHD est totalement
compatible avec les systeémes audio multiplex existants et
conserve la capacité de gestion des métadonnées du Dolby
Digital, nécessaire a la normalisation des dialogues et au réglage
de la dynamique.

I Deep Color

Deep Color est un type de signal vidéo pouvant étre émis par les
prises HDMI de ce systeme. Deep Color renvoie a I’ utilisation de
plusieurs profondeurs d’échantillonnage (ou de couleurs) sur les
écrans, supérieures aux 24 profondeurs d’échantillonnage des
précédentes versions de la spécification HDMI. Cette profondeur
d’échantillonnage optimisée permet aux téléviseurs HD et autres
écrans d’afficher non plus des millions, mais des milliards de
couleurs, et d’éliminer les effets de bandes a 1’écran pour des
transitions plus fluides et subtiles entre les couleurs. Le facteur de
contraste amélioré peut représenter plusieurs nuances de gris
entre le noir et le blanc. Par ailleurs, Deep Color augmente le
nombre de couleurs disponibles dans les limites définies par
I’espace colorimétrique RVB ou YCbCr.

|ots

Systeme audionumérique surround développé par DTS, Inc., qui
fournit un son a 5.1 canaux. Avec une multitude de données
audio, ce systeme est capable de fournir des effets sonores
authentiques.

I DTS-HD High Resolution Audio

DTS-HD High Resolution Audio est une technologie audio haute
résolution, congue pour les disques haute définition, en particulier
les disques Blu-ray. C’est une norme audio facultative pour les
disques Blu-ray, qui fournit un son virtuellement identique a
I’original et offre ainsi une expérience home cinéma en haute
définition. La technologie DTS-HD High Resolution Audio prend
en charge des débits binaires pouvant atteindre 6,0 Mbps pour les
disques Blu-ray et peut gérer simultanément jusqu’a 7.1 canaux
audio discrets de 24 bits/96 kHz.
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| D7S-HD Master Audio

Ce format audio sans perte de qualité a été créé pour la prochaine
génération de disques optiques, notamment pour les disques Blu-
ray. DTS-HD High Master Audio est une norme audio standard
pour les disques Blu-ray qui prend en charge des débits binaires
pouvant atteindre 24,5 Mbps pour un disque Blu-ray et peut gérer
simultanément jusqu’a 7.1 canaux audio discrets de 24 bits/

96 kHz.

| Homi

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) est la premiere
interface audio et vidéo entierement numérique, pour signaux non
compressés, prise en charge par I’industrie électronique.
Lorsqu’elle est utilisée avec le systtme HDCP (High-bandwidth
Digital Content Protection), HDMI fournit une interface audio-
vidéo slire qui répond aux exigences des fournisseurs de contenus
et des opérateurs systeme.

I PCM (Pulse Code Modulation)

PCM linéaire est une technique qui, & partir d’un signal
analogique, produit un signal numérique, I’enregistre et le
transmet sans aucune compression. Cette technique est utilisée
pour la gravure des CD et des DVD Audio. Le signal analogique
est échantillonné un grand nombre de fois par seconde pour
donner naissance au signal PCM. PCM (Pulse Code Modulation)
se définit comme une modulation par impulsions et codage du
signal analogique au moment de I’enregistrement.

Ix.v.CoIor

x.v.Color est un type de signal vidéo pouvant étre émis via les
prises HDMI de ce systeme. 11 s’agit d’un espace colorimétrique
plus complet que le SRVG, et qui permet la visualisation de
couleurs qui ne pouvaient I’étre par le passé. Tout en restant
compatible avec la gamme de couleurs de la norme sRVG,

« x.v.Color » agrandit I’espace colorimétrique et permet ainsi de
produire des images plus vives et naturelles. Cette technologie
convient particulierement aux arréts sur image et a ’infographie.



Caractéristiques techniques

Caractéristiques techniques

Amplificateur

e Puissance de sortie nominale

Avant G/D (1 kHz, 1 % DHT, 6 Q) .
Centrale (1 kHz, 1 % DHT, 6 Q)
Caisson de graves (100 Hz, 1 % DHT, 3 Q) ..c.cooeevvvvvvrneirecnne 90 W
Puissance de sortie maximale

Avant G/D (1 kHz, 10 % DHT, 6 Q) ....covvvvevriiiccriccne

Centrale (1 kHz, 10 % DHT, 6 Q)
Caisson de graves (100 Hz, 10 % DHT, 3 Q) ....

Enceintes

O TYPC.eiiiieieeee e Suspension acoustique
Sans blindage magnétique

conique 4 x 10 cm

140 Hz 2 20 kHz

© TMPEAANCE ..ottt 6Q

e Transducteur (pleine gamme).

e Réponse en fréquence

Caisson de graves
..................... Bass reflex

Sans blindage magnétique
conique 13 cm
.35Hza 140 Hz

e Transducteur

e Réponse en fréquence
e Impédance

Prise d’entrée
e Prise audio

Optique ...

Coaxiale... ..1 INPUT 2)

ANAlOZIQUE ... 1 paire (INPUT 3)
e Entrée HDMI........ccocoviiiiiiniiininicieccccicececeeiens 3 (HDMIIN 1 a3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

Ce systéme a recours a de nouvelles technologies et a de nouveaux
algorithmes pour restituer un son surround a 7 canaux sur des enceintes
avant uniquement et sans utiliser de réflexion murale.

XIpoLBY.
TRUEI[®

Fabriqué sous licence de Dolby Laboratories. « Dolby », « Pro Logic » et
le symbole du double D sont des marques de Dolby Laboratories.

S dts+Hp

Fabriqué sous licence et sous les brevets américains suivants : 5,451,942 ;
5,956,674 ;5,974,380 ; 5,978,762 ; 6,226,616 ; 6,487,535 ; 7,212,872 ;
7,333,929 ;7,392,195 ; 7,272,567 et sous d’autres brevets américains et
internationaux, émis ou en attente. DTS, DTS-HD et le symbole sont des
marques déposées, et DTS-HD Master Audio et les logos DTS sont des
marques de DTS, Inc. Ce produit integre un logiciel. © DTS, Inc. Tous
droits réservés.

iPod, iPhone

«iPod » est une marque d’ Apple Inc., déposée aux Etats-Unis et dans
d’autres pays.

« iPhone » est une marque de Apple Inc.

Prises de sortie
@ Sortie HDMIL.......cooiiiiiiiiiiinieienicieneeeeecieece e 1
o Sortie vidéo (vidéo composite, 1,0 VP-p) ..c.cccvvieviriviniiniiinicniciie 1

[Modeles pour les Ftats-Unis, le Canada et la Corée]

[Autres modeles]
e Sortie casque
([Entrée analogique, 1 kHz, 400 mV/16 Q] 22010 mV) ......cccevveennee. 1
Généralités
e Alimentation

[Modeles pour le Canada] 120 V CA, 60 Hz

[Modeles pour I’Europe, le Royaume-Uni et I’ Asie]
........................................................................... 220-240 V CA, 50/60 Hz

e Consommation en veille
(Commande HDMI activée).........cccoveeueeievveiieciieecnenne Moins de 5,0 W
(Commande HDMI désactivée) ..........ecueveeeerecreveeennnnnn Moins de 0,5 W
. 1000 x 550 x 450 mm
......................... 36,5 kg

e Dimensions (L x H x P).

* Les caractéristiques techniques peuvent étre modifiées sans avis
préalable.

Bluetooth
Bluetooth est une marque déposée de Bluetooth SIG utilisée par Yamaha
conformément au contrat de licence correspondant.

HOmi
« HDMI », le logo « HDMI » et « High-Definition Multimedia Interface »
sont des marques ou des marques déposées de HDMI Licensing LLC.

x.v.Color

« x.v.Color » est une marque de Sony Corporation.

UniVeolume

« UniVolume » est une marque de Yamaha Corporation.
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Caractéristiques techniques

Informations de signaux disponibles

ICompatibiIilé du signal HDMI

H Signaux audio pouvant étre recus

Types de sighaux audio

Format de signaux audio

Support compatible

2ch Linear PCM

2 canaux, 32-192 kHz, 16/20/24 bits

CD, DVD vidéo, DVD audio, etc.

Multi-ch Linear PCM

8 canaux, 32-192 kHz, 16/20/24 bits

DVD audio, disque Blu-ray, DVD HD, etc.

Bitstream (SD Audio) Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DVD vidéo, etc.
DTS-ES
Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD Disque Blu-ray, DVD HD
Master Audio, DTS-HD High Resolution
Audio
Ay
N

W Signaux vidéo compatibles')

Consultez le mode d’emploi fourni avec chaque appareil et réglez I’ appareil en conséquence.

Lors de la lecture d’'un DVD audio CPPM protégé contre la copie, il est possible que les signaux vidéo et audio ne soient pas diffusés selon le type de
lecteur DVD.

Ce systeme ne prend pas en charge les appareils HDMI ou DVI non compatibles HDCP. Consultez le mode d’emploi fourni avec 1’appareil HDMI ou
DVI pour plus d’informations sur la compatibilité HDCP.

Pour décoder les signaux audio bitstream sur ce systeme, réglez la source d’entrée correctement de fagon a ce que 1’appareil correspondant émette les
signaux audio bitstream directement (ne décode pas les signaux bitstream sur I’appareil). Consultez le mode d’emploi fourni pour obtenir de plus amples

informations.

Ce systeme est compatible avec les signaux vidéo des résolutions suivantes :

480i/60 Hz

576i/50 Hz

480p/60 Hz

576p/50 Hz

Deep Color
x.v.Color

Signal vidéo en 3D

« 720p/60 Hz, 50 Hz
« 1080i/60 Hz, 50 Hz

« 1080p/60 Hz, 50 Hz, 24 Hz

I Signaux audionumériques (optiques/coaxiaux)

Types de sighaux audio

Format de signaux audio

Support compatible

2ch Linear PCM 2 canaux, 32-96 kHz, 16/20/24 bits CD, DVD vidéo, DVD audio, etc.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD vidéo, etc.
ES
Ay
1) “@z

Les signaux vidéo compatibles varient en fonction du téléviseur

raccordé.
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Garantie Limitée pour ’Espace Economique Européenne et la Suisse

Merci d’avoir porté votre choix sur un produit Yamaha. Dans I’hypothese ol vous devriez recourir au service de notre garantie aprés-vente, veuillez
contacter votre revendeur Yamaha. Si vous rencontrez la moindre difficulté, n’hésitez pas a contacter directement Yamaha dans votre pays de résidence.
Vous pouvez trouver toutes informations complémentaires sur notre site Web (http://www.yamaha-hifi.com/ ou http://www.yamaha-uk.com/ pour les
résidents au Royaume-Uni).

Yamaha garantit votre produit contre tout défaut de fabrication, pieces et main d’oeuvre, pour une durée de 2 ans & compter de la premiere date de vente au
détail. Yamaha s’engage, dans les conditions décrites ci-apres, a procéder a la réparation du produit défectueux (ou d’un quelconque de ses composants) ou
a son remplacement a I’appréciation de Yamaha en prenant a sa charge les coits relatifs aux pieces détachées et a la main d’oeuvre. Yamaha se réserve le
droit de remplacer le produit par un modele semblable, de par sa valeur et ses caractéristiques, dés lors que la commercialisation dudit produit a cessé ou
bien lorsque sa réparation s’avere économiquement injustifiée.

Conditions

1 La facture d’achat originelle ou un justificatif d’achat correspondant (indiquant la date d’achat, la référence du produit et le nom du revendeur) DOIT
accompagner le produit défectueux, ainsi qu’une description précise du dysfonctionnement constaté. En I’absence de cette preuve d’achat, Yamaha se
réserve le droit de refuser le service de la garantie et le produit peut &tre restitué aux frais du consommateur.

2 Le produit DOIT avoir été acheté par un distributeur agréé Yamaha au sein de I’Espace Economique Européen ou en Suisse.

3 Le produit doit n’avoir fait 1’objet d’aucune modification ou altération, sauf accord écrit de Yamaha.

4 Les cas suivants font obstacle a I’application de la garantie:

a. Entretien périodique et réparation ou remplacement de piéces ayant subi une usure ou défaillance normale.
b. Dommages résulétant de:

(1) Réparation effectuée par le consommateur lui-méme ou par un tiers non autorisé.

(2) Emballage ou manutention inadéquats lors du transport du produit pour réparation. Veuillez noter qu’il est de la responsabilité de 1’expéditeur de
s’assurer que le produit est correctement emballé.

(3) Utilisation non-conforme du produit, correspondant aux cas non limitatifs (a) d’utilisation non-conforme a I’objet normal du produit ou
nonconforme aux instructions d’utilisation, de maintenance ou d’installation publiées par Yamaha, (b) ou d’utilisation du produit incompatible
avec les normes techniques ou de sécurité en vigueur au sein du pays d’utilisation.

(4) Accidents, foudre, dégat des eaux, incendie, ventilation incorrecte, fuite de pile ou toute autre cause échappant au contréle de Yamaha.

(5) Les défauts de la configuration dans laquelle ce produit est incorporé et/ou I’'incompatibilité avec des produits tiers.

(6) Produit importé au sein de I'EEE , et/ou en Suisse, par une autre entité que Yamaha, dés lors que ce produit n’est pas conforme aux normes
techniques ou de sécurité du pays d’utilisation et/ou aux normes des produits commercialisés par Yamaha au sein de I’'EEE et/ou en Suisse.

Lorsque la garantie differe entre le pays d’achat et le pays d’utilisation du produit, la garantie du pays d’utilisation est applicable.

6 Yamaha ne saurait &tre tenu pour responsable de quelconques pertes ou dommages, directs, consécutifs ou autres, sa responsabilité au titre de la
garantie étant strictement limitée a la réparation ou au remplacement du produit.

7 Nous vous invitons a sauvegarder toutes les données ou réglages personnalisés de votre produit, Yamaha ne pouvant étre tenu responsable de leur
modification ou perte.

8 La présente garantie laisse intégralement subsister les droits que le consommateur peut détenir au titre de la garantie 1égale en vigueur ou au titre du
contrat de vente conclu avec son revendeur.

W

Information concernant la Collecte et le Traitement des piles usagées et
des déchets d’équipements électriques et électroniques

Les symboles sur les produits, I’emballage et/ou les documents joints signifient que les produits électriques
ou électroniques usagés ainsi que les piles ne doivent pas étre mélangés avec les déchets domestiques
habituels.

Pour un traitement, une récupération et un recyclage appropriés des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez les déposer aux points de collecte prévus a cet effet,
conformément a la réglementation nationale et aux Directives 2002/96/EC et 2006/66/EC.

En vous débarrassant correctement des déchets d’équipements électriques et électroniques et des piles
usagées, vous contribuerez a la sauvegarde de précieuses ressources et a la prévention de potentiels effets
négatifs sur la santé humaine qui pourraient advenir lors d’un traitement inapproprié des déchets.

Pour plus d’informations a propos de la collecte et du recyclage des déchets d’équipements électriques et
électroniques et des piles usagées, veuillez contacter votre municipalité, votre service de traitement des
déchets ou le point de vente ot vous avez acheté les produits.

[Information sur le traitement dans d’autres pays en dehors de I’Union Européenne]
Ces symboles sont seulement valables dans I’Union Européenne. Si vous souhaitez vous débarrasser de
déchets d’équipements électriques et électroniques ou de piles usagées, veuillez contacter les autorités
locales ou votre fournisseur et demander la méthode de traitement appropriée.

g gyl P

Note pour le symbole « pile » (deux exemples de symbole ci-dessous):
Ce symbole peut étre utilisé en combinaison avec un symbole chimique. Dans ce cas il respecte les
exigences établies par la Directive pour le produit chimique en question.
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VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

10

11

12

Um optimales Leistungsvermdgen sicherzustellen, lesen Sie
bitte die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie die
Anleitung danach fiir spitere Nachschlagzwecke sorgfiltig
auf.

Installieren Sie dieses Gerit an einem gut beliifteten,
trockenen, sauberen Ort - entfernt von direktem Sonnenlicht,
Wirmequellen, Erschiitterungen, Staub, Feuchtigkeit und
Kailte. Fiir eine sachgeméfe Beliiftung sollten folgende
Mindestabstinde gewihrleistet sein.

Hinten: 5 cm

Seiten: 5 cm

Stellen Sie dieses Gerit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgerdusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen
Temperaturdnderungen von kalt auf warm aus, und stellen
Sie dieses Geriit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf
(z.B. in Raumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation im
Inneren des Geriites zu vermeiden, da es anderenfalls zu
elektrischen Schldgen, Feuer, Beschidigung dieses Gerites
und/oder zu personlichen Verletzungen kommen kann.
Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten, an
welchen Fremdkorper in das Gerit fallen konnen bzw. an
welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet werden
konnen. Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites niemals
Folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschddigung und/oder
Verfarbung der Oberfliche dieses Gerites verursachen
konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschiddigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Flissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen
und die Fliissigkeit auf das Gerit verschiitten konnen,
wodurch es zu elektrischen Schligen fiir den Anwender
und/oder zu Beschiadigung des Gerites kommen kann.

Decken Sie dieses Gerét niemals mit Zeitungen, Tischdecken,
Vorhingen usw. ab, damit die Wirmeabfuhr nicht behindert
wird. Falls die Temperatur im Inneren des Gerites ansteigt,
kann es zu Feuer, Beschidigung des Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen.

Schlieflen Sie dieses Geriit erst an eine Wandsteckdose an,
nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.
Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach oben
auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit moglichen
Beschidigungen kommen kann.

Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der Schalter,
Knopfe und/oder Kabel an.

Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose abtrennen,
fassen Sie immer den Netzstecker an; ziehen Sie niemals an
dem Kabel.

Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch behandelten
Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschidigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerét vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die vorgeschriebene
Netzspannung verwenden, kann es zu Feuer, Beschidigung
dieses Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen
kommen. Yamaha kann nicht verantwortlich gemacht werden
fiir Schéden, die auf die Verwendung dieses Gerites mit einer
anderen als der vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren
sind.

I De
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13 Um Beschidigungen durch Blitzschlag zu vermeiden, ziehen

Sie den Netzstecker von der Netzdose ab, wenn es ein
Gewitter gibt.

14 Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern dieses

Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist, wenden Sie sich
bitte an einen Yamaha-Kundendienst. Das Gehduse sollte
niemals selbst ge6ffnet werden.

15 Falls Sie das Gerit fiir lingere Zeit nicht verwenden (z.B.

wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von der
Netzdose ab.

16 Lesen Sie unbedingt den Abschnitt ,, FEHLERSUCHE*

durch, um iibliche Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor Sie
auf eine Storung des Gerites schlieBen.

17 Bevor Sie dieses Geriit an einen anderen Ort transportieren,

driicken Sie die Netztaste (), um das Geriit auf den
Bereitschaftsmodus zu schalten, und ziehen Sie danach den
Netzstecker von der Netzdose ab.

Stellen Sie dieses Geriit in die Nihe der Steckdose und so auf,
dass der Netzstecker gut zuginglich ist.

19 Die Batterien diirfen nicht starker Hitze wie direktem

Sonnenschein, Feuer o.4. ausgesetzt werden. Entsorgen Sie
Batterien geméaB den ortlichen Vorschriften.

20 Zu starker Schalldruck von Ohrhérern und Kopfhorern kann

zu Gehorschiden fiihren.

Dieses Geriit ist nicht vom Netz abgetrennt, so lange der
Netzstecker an eine Netzdose angeschlossen ist, auch wenn das
Gerit selbst ausgeschaltet wurde mit M. Dieser Status wird als
Bereitschaftsmodus bezeichnet. Auch in diesem Status weist das
Geriit einen geringen Stromverbrauch auf.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS GERAT
WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT AUSGESETZT
WERDEN.

VORSICHT
Explosionsgefahr bei falschem Einlegen der Batterie. Nur mit
Batterien des gleichen oder eines gleichwertigen Typs ersetzen.

VORSICHT

Die Verwendung von Bedienelementen oder die Einstellung bzw.
die Ausfiihrung von anderen als in dieser Anleitung beschriebenen
Vorgingen kann zu Gefidhrdung durch gefihrliche Strahlung
fiihren.

Anmerkungen

 Die Lautsprecher dieses Gerits enthalten Magneten. Stellen bzw.
legen Sie also keine Gegenstinde auf das Rack, die keine
Magnetfelder vertragen (z.B. Fernseher mit Bildrohre,
Kreditkarten, Disketten).

* Wenn sich das Gerit in der Nihe eines Fernsehers mit Bildrohre
befindet, konnte die Bildwiedergabe verzerren. Stellen Sie den
Fernseher dann weiter vom Gerit entfernt auf.




B Hinweise zu Fernbedienungen und
Batterien

* Achten Sie darauf, dass kein Wasser oder andere Fliissigkeiten auf
die Fernbedienung geschiittet werden.
* Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.
* Belassen oder lagern Sie die Fernbedienung niemals an den
folgenden Orten:
— Orte mit hoher Luftfeuchtigkeit (z. B. in der Nihe eines
Bads)
— Orte mit hohen Temperaturen (z. B. in der Niéhe eines
Ofens oder Heizgerits)

— Orte mit extrem niedrigen Temperaturen

— staubige Orte
* Setzen Sie den Fernbedienungssensor dieses Gerits nicht direkter
Sonneneinstrahlung oder Beleuchtungskorpern, wie beispielsweise
Inverter-Leuchtstofflampen, aus.
Wenn sich die Batterien dem Ende ihrer Lebensdauer annéhern,
verringert sich die effektive Reichweite der Fernbedienung
erheblich. Ersetzen Sie die Batterien so bald wie moglich gegen
zwei neue, sollte dieser Fall eintreten.
Tauschen Sie alle Batterien aus, wenn Sie die folgenden Symptome
feststellen: Die Reichweite der Fernbedienung verringert sich oder
die Ubertragungsanzeige leuchtet nicht oder nur schwach auf.
Verwenden Sie niemals alte Batterien gemeinsam mit neuen
Batterien.
Verwenden Sie niemals gleichzeitig Batterien unterschiedlichen
Typs (wie z. B. Alkali- und Manganbatterien). Lesen Sie die
Anweisungen auf der Verpackung sorgfiltig durch, da
unterschiedliche Batterietypen die gleiche Form und Farbe haben
konnen.
Verbrauchte Batterien konnen auslaufen. Entsorgen Sie Batterien,
die auslaufen, umgehend. Vermeiden Sie einen Kontakt zwischen
der auslaufenden Fliissigkeit und Threr Haut oder Kleidung, usw.
Reinigen Sie das Batteriefach sorgfiltig, bevor Sie neue Batterien
einsetzen.
Batterien diirfen nicht mit dem Hausmiill entsorgt werden.
Entsorgen Sie Batterien sachgemif unter Einhaltung der lokalen
Vorschriften.
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Verwendungszweck dieses Gerates

Ansehen von Blu-ray-

Filmen
Fernsehen

1 [

\

Spielen von Spielen

ONNLI3H3IgHOA

Mitgeliefertes Zubehor (S. 4)
Installation (S. 5)
Fernbedienung vorbereiten (S. 5)

/ S

\ Fernseher und Blu-ray Disc Player anschlieBen (S. 6)

Tuner anschlieBen ~

(Beim Betrachten eines STB-Programms, wie Spielkonsole anschlieBen
beispielsweise tiber Satelliten-/CATV-Tuner) (8.7)

Das Gerat Uiber die Fernbedienung des Fernsehgerates bedienen (S. 8)

U

Fernseher, Blu-ray Disc Player und Spielkonsole abspielen (S. 10)

39vO4H3IA3IM

HDMI-Link-Funktion (HDMI- Kopfhérer-Surround-Funktion
Steuerung) S.12
S.8

UniVolume
S. 11

iPod/iPhone abspielen HD-Audio-Funktion
S.14 S. 34
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e Bedienungen, die entweder iiber die Tasten auf der Frontblende des Gerites oder iiber die Fernbedienung vorgenommen werden
konnen, werden in dieser Anleitung anhand der Vorgehensweise fiir die Fernbedienung erklért.

o 92 deutet auf einen Tipp fiir die Bedienung hin.

o Hinweise enthalten wichtige Informationen und Bedienungsanweisungen.

e Diese Anleitung wurde vor der Produktion erstellt. Anderungen des Designs und der technischen Daten im Sinne stindiger
Verbesserungen usw. vorbehalten. Im Falle einer Differenz zwischen der Anleitung und dem Produkt, weist das Produkt Prioritét

auf.

o Die alphabetische Kennzeichnung (beispielsweise @) weist auf die in der Abbildung auf der linken Seite dargestellte(n)

Fernbedienungstaste(n) hin.
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VORBEREITUNG

Erste Schritte

Priifen Sie vor der Montage und dem Anschluss, ob Sie die folgenden Komponenten erhalten haben.V)

Fernbedienung Batterien (2 Stiick) Lichtleiterkabel Digitales Audio- Videokabel?
(AAA, R04, UM-4) (1,5m) Cinchkabel (1,5 m) (1,5m)

Installationsanleitung Bedienungsanleitung Hauptgerit
(dieses Handbuch)
[ I |
TJ -

L]
Vor der Inbetriebnahme des Gerites muss die Montage erfolgen. Stellen Sie sicher, dass die folgenden Komponenten im \
Lieferumfang enthalten waren. Diese sind fiir die Durchfiihrung der Montage notwendig. Anweisungen zur Installation finden Sie
im Installationsanleitung.

e Haupteinheit e Riickseitige Platten (links und rechts)

o Bordbrett o Abstandsblocke (2 Stiick)

e Untere Platte e Mittige Riickplatte

o Obere Platte aus Glas e Halterungen (2 Stiick)

o Stifte (6 Stiick) o Kleine Schrauben, M4 x 10 mm (12 Stiick)

e Lange Schrauben, M5 x 30 mm (6 Stiick) o Unterlegscheiben (6 Stiick)

e Klammern (5 Stiick)

Ay Y]
1) Sz 2) @z
Je nach Anschluss sind eventuell nicht alle mitgelieferten Kabel Dieses Kabel kommt fiir die Wiedergabe von Videos vom iPod/iPhone
notwendig. zum Einsatz. Siehe ,,iPod/iPhone-Wiedergabe (S. 14)*.
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ANSCHLUSS/ANFANGLICHE EINSTELLUNGEN

Installation

Platzieren Sie das Gerit nach der Montage an einer angemessenen Position. Anweisungen zur Montage finden Sie im mitgelieferten
Installationsanleitung. Lesen Sie die unten angegebenen ,,Hinweise zur Installation* und stellen Sie das Gerit richtig an einem sicheren
Ort auf.

/

Hinweise zur Installation \
e Installieren Sie das Fernsehgerit unter Einhaltung der Anweisungen des Herstellers, um zu verhindern, dass es umfallt.

)

OYNNLITHIFGHOA

e Inden Lautsprechern des Gerits kommen Magneten zum Einsatz. Legen Sie auf dem Gestell keine Gegenstiinde ab, die empfindlich gegeniiber
Magnetismus sind, wie beispielsweise Uhren, Kreditkarten, Floppy-Disks, usw.
e Wird das Geriit in der Nihe eines Fernsehgerites mit Rohrenbildschirm (CRT) aufgestellt, kann es zu Bild- oder Tonverzerrungen kommen. J

o
/

Vorsicht: Handhabung des Hartglases \
Zur Verstirkung und Sicherheit besteht die obere Glasplatte aus gehirtetem Glas. Dariiber hinaus wurde auf das Hartglas eine Sicherheitsschicht
aufgebracht, die fiir zusétzlichen Schutz gegen Schidden im Falle eines Glasbruchs sorgt. Wird das Glas jedoch nicht sachgemif gehandhabt, kann es
zerbrechen. Hierbei konnten Glasscherben abspringen und zu Verletzungen fiihren. Halten Sie die unten genannten Sicherheitsvorkehrungen ein:

(

>
=
8
mx
=
nh o
= D
m o
]
E=
S =
=3
D=
e
=
o
x
]

e Sorgen Sie dafiir, dass keine heftigen Schlidge auf das Glas einwirken konnen (sorgen Sie beispielsweise dafiir, dass keine Gegenstédnde auf das
Glas fallen konnen).
e Sorgen Sie dafiir, dass das Glas nicht mit scharfen oder spitzen Gegenstdnden in Beriihrung kommt.

e Wird das Hartglas zerkratzt, kann es zerbrechen. Tauschen Sie das Glas umgehend aus, wenn Sie Kratzer bemerken sollten.
\0 Entfernen Sie nicht den Aufkleber mit dem auf das Glas hinweisenden Vorsichtsvermerk. / =
m
o
m
Maximale Belastung 8
45 kg >
; @
| m
l 10 kg
Tl T (
T o™ ,_
g ‘ ‘ 7 m
/ 7
(]
M- =
Interne Gleitfolie p
Am unteren Teil des Gerits ist eine interne Gleitfolie E
angebracht, mit der Sie das Gerit leicht in Position bringen 2
konnen. Beseitigen Sie jeglichen Staub und Schmutz auf r(P'I
dem Boden, bevor Sie das Gerit bewegen. Anderenfalls 2
konnte es zu Schdden am Boden kommen.
—
-
m
T
r
m
x
Fernbedi bereit g
ernneaienung voroerelien S
=
m
Bevor Sie Batterien einsetzen bzw. die Fernbedienung benutzen, lesen Sie bitte ,, VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES
GERATES DURCHLESEN.* \
IBatterlen einlegen IEmsatzberelch
=
T
1¥¢3 - o
© o = 3E
® - = >:0
© R i
: m
/1 0 N\ =
! i I
i —
. l . Innerhalb von 6 m
30 . 30"\

i
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Anschliisse

o Schlieien Sie das Netzkabel erst an, wenn alle anderen Anschliisse vorgenommen wurden.
o Stecken Sie den Kabelstecker nicht mit iibermaBiger Kraft ein. Anderenfalls konnten der Stecker und/oder die Anschlussbuchse

beschidigt werden.

AnschlieBen eines Fernsehers und eines Blu-ray Disc-Players
Fiihren Sie die unten angegebenen Anweisungen zum Anschliefen der Kabel durch.

1 HDMI-Kabel (optional) 2 HDMI-Kabel (optional)

Hieriiber werden die digitalen Das digitale Video der Blu-ray Disc
Audio-/Video-Signale des Blu-ray wird auf dem Fernsehgerit

Lichtleiterkabel
(mitgeliefert)
Hieriiber wird der digitale Ton des

Disc-Players in dieses Gerit gefiihrt. angezeigt. Fernsehgerites auf diesem Gerit
wiedergegeben.
Zur Netzsteckdose 5? Lzo3 E} [Ha
I
< / o
1T =1 1 [ &
—— AUDIO INPUT —————— \
DIGITAL
HD(I\:Lg)UT p HDIgI IN 3 @ DOCK V(I)DUETO
— — —— OPTICAL
v |
4 )
2)

1. Nehmen Sie die
Abdeckung ab

“Z

2. Priifen Sie die Richtung
des Steckers

@v@

T T

Blu-ray Disc Player

\\
R-AUDIO-L VIDEO
( \ |NPUT1 '
\. E
2
TT 11
(Beispiel) ™v

w=p :  Videosignale
Audiosignale

Was ist der Audio Return Channel (ARC; Audio-Riickkanal)?

Ay
@< ..
1) @ ) ) i . Uber eine Funktion wird der digitale Audiosignalausgang iiber ein
ARC-kompa__tlbIes (Audio Return Channel; Audio-Riickkanal) HDMI-Kabel vom Fernseher zu diesem Geriit iibertragen. Bei dieser
Fernsehgerét Funktion ist ein digitales Audio-Cinchkabel fiir den Anschluss des

* Schlieen Sie das HDMI-Kabel an eine Buchse am Fernsehgerit an,
die ARC-kompatibel ist (mit ,,ARC* gekennzeichnet). In diesem Fall
muss das Lichtleiterkabel nicht angeschlossen werden.

¢ Aktivieren Sie die HDMI-Steuerfunktion dieses Gerites (5==°S. 21).

6 De

Fernsehgerites an dieses Gerit nicht notwendig.

as
2) Jpz
Je nach Einstellung kann zwischen den Optionen HDMI fiir Videosignal,
Lichtleiter- oder Koax-Digital-Audio oder Analog-Audio fiir ein
Audiosignal ausgewihlt werden. Siehe ,,Eingangszuweisung (=S. 21).



Anschliisse

Spielkonsole oder Tuner anschlieBen

Zusatzliches externes Gerét (Beispiel) Anschlusskabel
@ HDMI-kompatible Spielkonsole HDMI-Kabel (optional)
@® Satelliten-/Kabelfernsehen (HDMI-kompatibel) HDMI-Kabel (optional)
@ Satelliten-/Kabelfernsehen (nicht HDMI-kompatibel) Digitales Audio-Cinchkabel (mitgeliefert) 4) %
o
mx
. . . Analoges Audio-Stereo-Cinchkabel =
O Nicht HDMI-kompatible Spielkonsole (optional) 4) Eg
=
H
S
Zur Netzsteckdose b3
/.
- i = /] 7
[ |
HD(I:Lg)UT T HDI\gI IN 3 v 1 2 @

BE© ©e

— oPT [:AL— ) COAXIAL
|
3)

s &= & &=

COAXIAL
OUTPUT

VIDEO
OUTPUT

w=p - Videosignale

- Audiosignale

Ay Y]
3) o= 4) “g-
Schliefen Sie die zusitzlichen Gerite mit Buchse fiir den optischen Um eine Spielkonsole oder einen Tuner an ein Fernsehgerét
Digitalausgang iiber ein Lichtleiterkabel an die Buchse fiir den optischen anzuschlieBen, benétigen Sie zusitzliche Video-Cinchkabel (optional).

Digitaleingang dieses Gerites an.
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Anfangliche Einstellungen

(— —) Das Gerit iiber die Fernbedienung
o @ ) des Fernsehgerates bedienen

HDMI1-3 INPUT1-3 . . .
B Was ist die HDMI-Steuerfunktion?
Q O O Sie konnen dieses Gerit iiber die Fernbedienung des Fernsehers
MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME! bedienen, wenn Ihr Fernsehgerit die HDMI-Steuerfunktion

unterstiitzt (z. B. REGZA-Link) und mit der HDMI OUT (ARC)-
Buchse dieses Geriits verbunden ist. V)

Fernbedienung des Fernsehgerétes (Beispiel)

f - N

@‘ Ein/Aus
OO0

Umschalten des
Eingangs

Dieses Gerit wihlt
automatisch den Eingang
gemil der Einstellung fiir die
Eingabequelle am
Fernsehgerit aus. Beim
Wechsel des Eingangs tiber
das Menii des Fernsehgerites
(z. B. bei Auswahl des
Blu-ray Disc-Players iiber das
Menii des Fernsehgerites)
wird auch der Eingang dieses
Geriites geindert.

U

1]
4
1

!°°°1\N!

SUBWOOFER VOLUME

—r
—h

\K;! ©||@)|w|

CH D VOL Regelung der

Lautstéarke
ETU — 0

Wahlt eine Komponente
— e fiir die Tonwiedergabe
aus (dieses Gerat oder
Fernsehgerat)

1) 9=

¢ Auch wenn Ihr Fernseher die HDMI-Steuerfunktion unterstiitzt,
konnen manche Funktionen nicht verfiigbar sein. Fiir Einzelheiten
beziehen Sie sich auf die Bedienungsanleitung IThres Fernsehers.

*  Wenn Sie HDMI nutzen, um dieses Gerit an ein anderes Geriit, wie
beispielsweise einen Blu-ray Disc-Player, anzuschlieBen, das die
HDMI-Steuerfunktion unterstiitzt, konnen Sie das Geriit iiber die
HDMI-Steuerfunktion bedienen.

*  Wir empfehlen Komponenten (TV, Blu-ray Disc/DVD-Player usw.)
desselben Herstellers zu verwenden.
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Anfangliche Einstellungen

I HDMI-Steuerfunktion einstellen

Schalten Sie alle Komponenten ein, die mit
diesem Gerét Giber HDMI verbunden sind.

Priifen Sie alle Komponenten, die liber
HDMI angeschlossen sind, und aktivieren
Sie fiir jede Komponente die HDMI-
Steuerfunktion.

2

Setzen Sie fiir dieses Geriit ,,HDMI Ctrl* auf ,,On*
(v=S.21).2)
Fiir Einzelheiten beziehen Sie sich auf die

Bedienungsanleitung der einzelnen Komponenten. 3)

Schalten Sie den Fernseher aus und dann
wieder ein.

HDMI-Komponenten im Fernseher
registrieren 4

1 Wihlen Sie dieses Gerit als die
Eingangsquelle Ihres Fernsehers.

Schalten Sie die an diesem Gerat
angeschlossene HDMI-Steuerfunktions-
kompatible Komponente (z. B. Blu-ray
Disc-Player) ein.

Stellen Sie die Eingangsquelle dieses
Gerétes auf Blu-ray Disc-Player ein und
priifen Sie, ob das Bild des Players richtig
angezeigt wird.

Betitigen Sie beim Anschluss eines Blu-ray Disc-Players
an der Buchse HDMI 1 die Eingangsauswahltaste @ s
damit das folgende Diagramm angezeigt wird.

Name der Eingangsquelle

Priifen Sie, ob die HDMI-Steuerfunktion
aktiv ist (schalten Sie dieses Gerat ein
oder passen Sie den Lautstarkepegel liber
die Fernbedienung des Fernsehers an).

Wenn die HDMI-Steuerfunktion nicht

funktioniert

Priifen Sie Folgendes:

— Der Fernseher ist an die HDMI OUT (ARC)-Buchse dieses
Gerites angeschlossen.

— LHDMI Ctrl“ (==S. 21) ist im Setup-Menii auf ,,On*
gestellt.

— Die HDMI-Steuerfunktion des Fernsehers ist aktiviert.
(Priifen Sie dariiber hinaus die relativen Einstellungen, wie
beispielsweise die Einschaltverriegelung oder die
Lautsprecherprioritit.)

Die HDMI-Steuerfunktion funktioniert auch nach

Sicherstellung der oben genannten Bedingungen weiterhin

nicht:

— Schalten Sie dieses Gerit und den Fernseher aus und beide
Gerite dann wieder ein.

— Ziehen Sie die Netzkabel von Fernseher und diesem Gerét
und stecken Sie diese wieder ein.

— Andern Sie nach der Auswahl von INPUT1, INPUT2,
INPUT3 oder DOCK den Eingang des Fernsehers und den
Eingang dieses Gerits auf den gleichen Eingang.

Anschlussmethode und angeschlossene
Komponenten dndern

Setzen Sie das Geriit iiber die folgenden Vorgehensweisen
zuriick, wenn die angeschlossenen Komponenten und Buchsen
gedndert werden.

Schalten Sie die HDMI-Steuerfunktion des
Fernsehers und Players aus, schalten Sie
alle angeschlossenen Geréte aus und
andern Sie die Anschliisse.

Flihren Sie die Schritte 1 bis 3 aus ,,HDMI-
Steuerfunktion einstellen” durch (==S. 9).

2) J¢=
¢ Die Standardeinstellung ist ,,Off*.
Wenn ,,HDMI Ctrl“ im Setup-Menii auf ,,On“ eingerichtet ist

— Auch wenn Sie die Taste @ () driicken, wird die Spannung nicht
vollstindig ausgeschaltet und es wird ein Signal von der Buchse
HDMI IN an die Buchse HDMI OUT (ARC) weitergegeben.

— Wihlen Sie die gewiinschten, an HDMI IN (1 bis 3)
angeschlossenen Eingangsquellen aus, bevor Sie die Taste @ ()
betitigen.

— Die Bedienung des Fernsehers, wie beispielsweise das Andern des
Kanals, hat auch eine Anderung der Einstellung der Surround-
Modi dieses Geriits zur Folge.

3) S92
Beispiel fiir Einstellungen des Fernsehers

Wihlen Sie an Threm Fernseher iiber das Setup-Menii ,,Link-
Einstellung” — ,,HDMI-Steuerfunktion* (Beispiel) aus. Und stellen
Sie dann eine Einstellung, wie beispielweise ,,HDMI-Steuerfunktion*
auf ,,Ein“ (Beispiel).

Die Einstellung fiir die ,,Lautsprecherprioritit” sollte auf ,,AV-
Verstirker* gestellt werden.

ay
4) *@<
Bei einigen HDMI-Komponenten muss nur die HDMI-Steuerfunktion
eingerichtet werden. In diesem Fall ist eine Registrierung der HDMI-
Komponenten auf den Fernseher nicht notwendig.
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WIEDERGABE

Wiedergabe-Merkmale

—

(o0 >

————\
HDMI11-3 INPJIT1-3

1o
OCIDO

»-MDVIE—MUSIC—SPOHTS—GAME—W

@

RETURN >III

e

SUBWOOFE|

e @ & & 00

VOLUME 0

SLEEP ( LEYEL ,

e

l

Grundlegende

Bedienungsvorgange zur
Wiedergabe

Betitigen Sie die Taste ® ('), um das
Gerét einzuschalten.

Schalten Sie die mit diesem Gerit
verbundenen Komponenten (Fernseher,
Blu-ray Disc-Player usw.) ein.

3 Wabhlen Sie eine Komponente aus, die Sie
abspielen méchten, indem Sie die
Eingangsauswahltaste (), @, ®) gemaB
dem Anschluss der externen
Komponenten betéatigen.

Wihlen Sie beispielsweise fiir die Wiedergabe eines
Blu-ray Disc-Players, der an die Buchse HDMI IN 1
angeschlossen ist, die Option HDMI 1 aus, indem Sie die
Eingangsauswahltaste e wie unten dargestellt
betitigen.

Name der Eingangsquelle

Geben Sie die in Schritt 3 ausgewahlte
Komponente wieder.

Driicken Sie die Taste ) VOLUME +/- , um
die Lautstirke anzupassen. 1) 2 3)

Waéhlen Sie den Surround- oder den
Stereomodus aus und richten Sie lhre
Klangeinstellungen ein. (==S. 11)

o O A

Betéatigen Sie die Taste (0] ('), um dieses Gerét in
den Bereitschaftsmodus zu schalten.

o)

Ay
1) S@<
Schalten Sie den Ton des Fernsehers stumm, wenn der Ton sowohl aus

den Lautsprechern des Fernsehers als auch dieses Geriites ausgegeben
werden sollte.

o
2) S@<
So schalten Sie den Ton stumm
Driicken Sie die Taste () MUTE. Ist die Stummschaltung aktiv, blinkt
die Anzeige VOL auf dem Frontblende-Display. Um die Lautstirke

wieder herzustellen, driicken Sie erneut die Taste § MUTE oder
driicken Sie die Taste ) VOLUME +/- .

10 pe

3) @Hinweis

Wenn der iiber HDMI IN eingegebene Ton vom Fernseher ausgegeben
wird, dndert sich der Lautstidrkepegel nicht, auch wenn Sie die Taste
@ VOLUME +/- oder die Taste ) MUTE betiitigen.



Wiedergabe-Merkmale

Horen von Ton nach eigenen

Vorgaben

I Surround-Wiedergabe

Geben Sie Surround-Ton tiber das exklusive System AIR
SURROUND XTREME von Yamaha wieder.

1 Driicken Sie die Taste ® SURROUND, um
den Surround-Modus auszuwahlen.

2 Driicken Sie eine der Tasten des Surround-
Modus (@). ¥

MOVIE: fiir Filme

MUSIC: fiir Musik

SPORTS: fiir Sport und Nachrichten
GAME: fiir Videospiele

I Stereowiedergabe

Es wird fiir eine 2-Kanal-Quelle ein erweiterter Ton erreicht.

Driicken Sie die Taste @ STEREO, um den
Stereomodus auszuwahlen.

Immer wenn Sie die Taste e STEREO driicken, wird die
Funktion im Wechsel ein- (Extended Stereo) und ausgeschaltet
(Stereo).

Stereo: Hieriiber wird der Stereoton ohne Effekte
wiedergegeben.

Extended Stereo: Hieriiber wird ein breiteres
Stereoklangbild wiedergegeben.

Wiedergabe von digital komprimierten
Formaten (MP3, WMA, usw.) iiber
erweitertes Klangsystem (Compressed
Music Enhancer)

Lassen Sie digital komprimierte Formate, wie MP3 und WMA,

dynamisch erweitert tiber die Betonung von Bass und Hohen
wiedergeben.

Betitigen Sie die Taste @ ENHANCER, um die
Funktion ein-/auszuschalten. 5)

Automatische Lautstirkeregelung
(UniVolume)
Kompensieren Sie Unterschiede im Lautstérkeniveau beim Fernsehen,
um in den folgenden Féllen ein Horen zu erleichtern:
¢ beim Umschalten der Kanile,

* wenn ein Fernsehprogramm auf Werbung wechselt,
* wenn ein Programm beendet ist und ein anderes Programm startet.

Betitigen Sie die Taste @ UNIVOLUME, um die
Funktion ein-/auszuschalten. ©

I Lautstarkebalance anpassen

Passen Sie iiber diese Funktion die Lautstirkebalance eines jeden
Kanals wihrend der Wiedergabe an. 7

1 Driicken Sie die Taste ¥ LEVEL.

Betitigen Sie die Taste @ A/@® V, um aus
den folgenden Optionen den Kanal
auszuwahlen, der eingestellt werden soll.

CenterLv: Mitte
SurLR Lv: Surround links/rechts
SWFR Lv: Subwoofer

Driicken Sie die Taste @ </>, um die
Lautstirke anzupassen. 8
Einstellbereich: -10.0 dB bis +10.0 dB

4 Driicken Sie die Taste € LEVEL, um das
Menii zu beenden.

4) S92
Dieses Gerit speichert automatisch die der jeweiligen Eingangsquelle
zugeordnete Einstellung. Wenn Sie einen anderen Eingang auswihlen,
ruft das Gerit automatisch die letzten Einstellungen fiir den
ausgewihlten Eingang ab.
o
5) S@<
¢ Die Standardeinstellung lautet ,,On* fiir den DOCK-Eingang und
L, Off* fiir andere Eingédnge.
¢ Compressed Music Enhancer funktioniert nicht, wenn die Quelle
eines der folgenden digitalen Audiosignale ist:
— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio, usw.
— Ein Signal mit einer Abtastrate von iiber 48 kHz.

Ay
6) J@<
¢ Die Standardeinstellung ist ,,Off*.

¢ Um UniVolume auf ,,Off* einzurichten, driicken Sie die Taste
@® UNIVOLUME.

¢ Wir empfehlen, die UniVolume-Funktion nicht bei der Wiedergabe
von Musik zu verwenden.

7) S

Hinweise zur Anpassung des Testtons finden Sie unter ,Lautstirkepegel
der einzelnen Kanile mit Testtonen (v=S. 20).

8) “w<

Beispiel fiir Lautstdrkebalance

¢ Wenn gesprochene Sprache schwierig zu verstehen ist: Wihlen Sie
CenterLv (Mitte), um den Pegel zu erhohen.

* Wenn sich der Ton nicht nach Surround-Ton anhért: Wihlen Sie
SurLR Lv (Surround), um den Pegel zu erhohen.

¢ Die Lautstirke des Subwoofers kann auch iiber die Taste
@ SUBWOOFER +/- angepasst werden.
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SLEEP , LEVEL
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Niitzliche Merkmale verwenden

I Hdren iiber Kopfhirer

Stecken Sie einen Kopfhorerstecker in die
Buchse PHONES (==S. 28) dieses Gerates. 1)

Surround-Ton liber Kopfhérer

Dank der neu entwickelten 7.1ch-Kopfhorer-Surround-
Technologie konnen Sie wie liber Lautsprecher Surround-
und Stereoton auch iiber Kopfhorer genieflen. (5S. 11)

I Einschlaf-Timer/automatische Abschaltung

Verwenden Sie diese Funktion, um das Gerit nach Ablauf einer
voreingestellten Zeitspanne automatisch in den
Bereitschaftsmodus zu schalten.

Driicken Sie die Taste () SLEEP mehrmals.

Hieriiber wird die Zeit eingestellt, die vergeht, bis ein Wechsel
in den Bereitschaftsmodus erfolgt. Die Anzeige SLEEP

(=S. 29) auf dem Frontblende-Display blinkt.

Die Anzeige SLEEP auf dem Frontblende-Display leuchtet auf
und der Einschlaf-Timer ist eingerichtet. 2)

Auswahlbare Optionen: Sleep 120 min., Sleep 90 min.,
Sleep 60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown, Off

B Automatische Abschaltfunktion 3

‘Wenn AutoPowerDown eingerichtet ist, wird das Gerit nach zehn
Minuten automatisch in den Bereitschaftsmodus geschaltet, wenn
die ausgewihlte Eingangsquelle abgeschaltet oder in den

Bereitschaftsmodus geschaltet wurde. Diese Funktion ist hilfreich,
um zu verhindern, dass vergessen wird, das Gerit auszuschalten.

1) J¢=

* Die Lautstirke, Klangregelung und der LFE-Pegel des Kopthorers
konnen separat iiber die Lautsprechereinstellung eingerichtet werden.

e Ist der Bass bei Wiedergabe iiber 5.1ch oder 7.1ch mit LFE-Kanal
(0.1ch) zu stark, kann dies durch die Verringerung des LFE-Pegels

verbessert werden. (==°S. 19)

2) ¢z

* Die Einstellung fiir den Einschlaf-Timer wird abgebrochen, wenn das
Gerit in den Bereitschaftsmodus geschaltet oder wenn ,,Off*

ausgewdhlt wird.

12 pe

¢ Wenn AutoPowerDown eingestellt ist, leuchtet die Anzeige SLEEP
wihrend der Wiedergabe nicht.

3) ¢z

¢ Wird das Gerit wihrend der Zeitspanne von zehn Minuten vor dem
Umschalten in den Bereitschaftsmodus bedient, wird das Geriit erst
weitere zehn Minuten nach dieser letzten Bedienung in den
Bereitschaftsmodus geschaltet.

¢ AutoPowerDown kann nicht ausgewihlt werden, wenn:
— AUDIO INPUT (INPUT3) oder DOCK ausgewiihlt ist,
— HDMII-3 ausgewihlt und die HDMI-Steuerfunktion aktiv ist.
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Einstellungen fiir einzelne Eingangsquellen
(Optionsmenii)
Nehmen Sie die Einrichtung je nach Eingang (TV/HDMI1-3/

INPUT1-3/DOCK) vor. Die verfiigbaren Meniipunkte hingen
vom gewihlten Eingang ab.

1 Driicken Sie die Eingangstaste (Q), @, ®,
©), um den Eingang auszuwahlen, dessen
Einstellung Sie andern méchten.

2 Driicken Sie die Taste @ OPTION.

Das Optionsmenii wird auf dem Frontblende-Display
angezeigt.

3 Wahlen Sie die Posten aus, indem Sie die
Taste @ A/@® V und dann die Taste
© ENTER driicken.

4 Andern Sie den Einstellwert, indem Sie die
Taste @ </> driicken.

Driicken Sie die Taste @ OPTION, um das
Optionsmenii zu schlieBen.

Optionsmeniieintrage
Die folgenden Meniieintrige sind fiir den jeweiligen Eingang
verfiigbar.

Die Posten des Optionsmeniis werden unten aufgelistet. Diese
Einstellungen werden auf die aktuell ausgewihlte Eingangsquelle
angewandt. Die Standardeinstellungen sind mit einem Sternchen
,»F gekennzeichnet.

B Eingangspegel einer jeden Buchse
(Volume Trim) anpassen

Passen Sie den Eingangspegel einer jeden Buchse an, um
Unterschiede in der Lautstirke zwischen den Eingangsgeriten zu
kompensieren.

Einstellbereich: -6.0 dB bis 0.0 dB* bis +6.0 dB

B Audiosignal auf Wiedergabe schalten
(Decoder Mode)

Wihlen Sie digitale Audiosignale fiir die Wiedergabe aus.
Auswahlbare Optionen: AUTO*, DTS

AUTO: Dieses Gerit wihlt das Audiosignal fiir die Wiedergabe
automatisch. Wihlen Sie im Normalfall diesen Modus aus.
DTS: Dieses Gerit gibt nur DTS-Signale wieder.

B Eingangssignalinformationen anzeigen
(Signal Info)

Driicken Sie 0 YAV} o V, um die folgenden Informationen zu
dndern.

Format Digitales Audioformat

Channel Die Anzahl der am Eingangssignal beteiligten
Kanile (Front/Surround/LFE
(Niederfrequenzeffekte))

Anzeigebeispiel: [3/2/0.1] = Front 3ch,

Surround 2ch, LFE fiir Eingangssignals)

Eingangsquelle Meniieintrag Sampling Abtastfrequenz fiir digitales Eingangssignal
Bitrate Bitrate pro Sekunde fiir Eingangssignal
HDMII-3 Vol Trim, Decoder Mode, Signal Inf - -
olume Zrim, Decoder Vode, Signal into HDMI In HDMI-Videosignalauflgsung
v HDMI Message Bei Auftreten eines Fehlers mit HDMI (nur
wenn Fehler auftritt)
INPUT1-3
DOCK Volume "l;rlm, Connect, Disconnect, Pairing,
Interlock

\\ ! Ir

4) *@<

Weitere Informationen iiber Interlock finden Sie unter ,,iPod/iPhone-
Wiedergabe (#==S. 14)“. Weitere Informationen iiber Connect,
Disconnect und Pairing finden Sie unter ,,Bluetooth-Komponenten
wiedergeben (5=S. 16)*.

5) J¢'z

Wenn das Eingangssignal Kanile enthilt, die nicht in dem Format

angezeigt werden konnen, das im Display-Beispiel angezeigt ist, wird die

gesamte Anzahl der Kanile angezeigt, wie in ,,5.1ch*.
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iPod/iPhone-Wiedergahe

Sie konnen Musik wiedergeben, die auf dem iPod/iPhone
gespeichert ist, das an das Yamaha Universal Dock fiir iPod
(optional YDS-12, usw.) oder das Wireless System fiir iPod/
iPhone (optional YID-W10) angeschlossen ist.

Setzen Sie das iPod/iPhone in das Yamaha
Universal Dock fiir iPod oder das Wireless
System fiir iPod/iPhone ein, die an die
DOCK-Buchse angeschlossen sind. !

Y @ oo ugeo

An VIDEO INPUT des

Fernsehers 2

(nur bei Verwendung von

YDS-12/YDS-11/YDS-10) \
p

o—— YDS-12, usw.

Platzieren Sie die Komponenten so weit wie moglich vom
Gerit weg, um Storungen zu vermeiden.

Geben Sie die Musik auf dem iPod/iPhone

wieder, indem Sie den Dock-Eingang iiber
Driicken der Taste @ DOCK auswahlen. 3)

1) 9=

¢ AnschlieBen, wenn dieses Geriit sich im Bereitschaftsmodus befindet.

¢ Informationen iiber die Vorgehensweise beim Anschliefen und
Einrichten von YDS-12 und YID-W10 finden Sie in den jeweiligen
mitgelieferten Handbiichern.

Ay
2) S@<
Bei Verwendung von YDS-12, YDS-11 oder YDS-10 mit Video-
Cinchkabel (mitgeliefert) zum Anschluss der VIDEO OUT-Buchse
dieses Gerites mit der Buchse VIDEO INPUT des Fernsehers, konnen
Sie iPod-/iPhone-Video auf dem Fernseher anzeigen.

14 pe

3) 0 Hinweis

¢ Einige Merkmale sind je nach Modell oder Softwareversion des iPod/
iPhone eventuell nicht verfiigbar.

« Informationen iiber die auf dem Frontblende-Display von iPod/iPhone
angezeigten Meldungen finden Sie unter ,,iPod/iPhone (='S. 26)* in
,.Fehlersuche*.

 Stellen Sie die Lautstirke auf den minimalen Einstellwert, bevor Sie
das iPod/iPhone anschlieen oder entfernen.

* Verwenden Sie die Fernbedienung des Gerites, wenn Sie die
Wiedergabelautstirke hoher einrichten mochten als die maximal
mogliche Lautstirke von iPod/iPhone.
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Bei Verwendung von Yamaha Universal
Dock fiir iPod (optional YDS-12, usw.) 49

Nachdem Sie das iPod/iPhone im Dock eingerichtet haben,
konnen Sie die Wiedergabe iiber die Fernbedienung dieses
Gerites bedienen. Dariiber hinaus konnen Sie iPod-/iPhone-
Videos auf dem Fernseher wiedergeben.

0 o o 0 o: Hieriiber wird das Menii des iPod bedient.
0: Hieriiber wird das Klickrad bedient.

Von Universal Dock fiir iPod (YDS-12/YDS-11/YDS-10)

unterstiitzte iPods/iPhones:

(ab September 2010)

¢ iPod touch, iPod mini, iPod (4. und 5. Generation), iPod
Classic, iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

¢ iPhones sind mit YDS-11/YDS-10 nicht kompatibel.

Bei Verwendung von Wireless System fiir
iPod (optional YID-W10) 5

Nach dem Anschluss des Receivers an dieses Gerit und nach der
Einrichtung des iPod/iPhone auf den Transmitter, konnen Sie das
angeschlossene iPod/iPhone wihrend der Wiedergabe von Musik
als Fernbedienung nutzen.

Von Wireless System fiir iPod (YID-W10) unterstiitzte
iPods/iPhones:

(ab September 2010)

iPod touch, iPod (5. Generation), iPod Classic, iPod nano,
iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

B Link mit diesem Gerit
(Interlock-modus) ©

Bei Verwendung von YID-W10 konnen Sie Funktionen fiir iPod/
iPhone nutzen, wenn ,,Interlock® im Optionsmentii auf ,,On*
eingerichtet ist (5=S. 13).

* Wenn die Wiedergabe auf dem iPod/iPhone startet, wird dieses
Gerit eingeschaltet und es wird automatisch DOCK (iPod) als
Quelle ausgewdhlt.

¢ Dieses Gerit wechselt automatisch in den Bereitschaftsmodus,
wenn die Wiedergabe angehalten wird oder nachdem das iPod/
iPhone bereits eine Weile nicht mehr mit dem Transmitter
verbunden ist.

4) ¢

Uber dieses Gerit wird der Akku des iPod/iPhone geladen, das sich im
Yamaha Universal Dock fiir iPod befindet, der an der DOCK-Buchse
angeschlossen ist. Dies erfolgt auch, wenn sich das Gerit im
Bereitschaftsmodus befindet. Auf dem Frontblende-Display wird
,,Charging* angezeigt.

5) J¢'z

Wenn YID-W10 angeschlossen ist und ,,Interlock auf ,,On* eingerichtet
ist, erfolgt das Laden auch im Bereitschaftsmodus.

Ay
6) ~@<
Diese Funktion funktioniert mit Klingel- und Anwendungston. Ist das

iPhone auf stumm geschaltet, wird das Gerit nicht mit Klingelton
eingeschaltet.
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Bluetooth-Komponenten

wiedergeben

Geben Sie Musik wieder, die auf Bluetooth-Komponenten
(tragbare Audio-Player, Bluetooth-kompatible Computer, usw.)
gespeichert ist, die an den Bluetooth Wireless Audio Receiver
angeschlossen sind.

I Koppeln

/Uber das ,,Koppeln* N
Hierbei handelt es sich um den Vorgang der Registrierung
einer Komponente fiir die Kommunikation. Das Koppeln
muss erfolgen, bevor eine Bluetooth-Komponente mit dem
Yamaha Bluetooth Wireless Audio Receiver verwendet
werden kann, der zum ersten Mal an das System
angeschlossen wird, oder wenn die registrierten
Kopplungsdaten geldscht wurden.

Aus Sicherheitsgriinden ist eine zeitliche Beschrinkung

von acht Minuten fiir den Kopplungsvorgang vorgegeben.

Lesen Sie die Anweisungen vor dem Start sorgfiltig durch
\\und gehen Sie sicher, dass Sie diese verstehen. /

SchlieBen Sie den Bluetooth Wireless
Audio Receiver (optional YBA-10) wie in
Schritt 1 (==S. 14) von ,,iPod/iPhone-
Wiedergabe“ beschrieben an die DOCK-
Buchse an. ")

Driicken Sie die Taste @ DOCK, um den
Eingang auf DOCK einzurichten.

Schalten Sie die Bluetooth-Komponente
ein, die gekoppelt werden soll, und
wechseln Sie in den Kopplungsmodus. 2)

Driicken Sie die Taste @ OPTION.

Das Optionsmenii fiir den DOCK-Eingang wird
angezeigt.

Wabhlen Sie ,,Pairing“ aus, indem Sie die
Taste @ A/@® V und dann die Taste
© ENTER driicken. 3

Auf dem Display wird ,,Searching...” angezeigt, wenn die
Bluetooth-Verbindung initiiert wird.

O A WDN

1) S¢=

Fiir Einzelheiten beziehen Sie sich auf die Bedienungsanleitung von
YBA-10.

2) ¢z

Weitere Informationen finden Sie im Handbuch Ihrer Bluetooth-
Komponente.

16 pe

3) ¢z
Um die Kopplung aufzuheben, driicken Sie die Taste (& RETURN.
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Stellen Sie sicher, dass die Bluetooth-
Komponenten den Bluetooth Wireless
Audio Receiver erkennen.

Wenn die Bluetooth-Komponente den Yamaha Bluetooth
Wireless Audio Receiver erkennt, wird der Name des
Audio-Receivers (z. B. ,,YBA-10 YAMAHA®) in der
Geriteliste der Bluetooth-Komponente angezeigt.

7 Wahlen Sie den Bluetooth Wireless Audio
Receiver aus der Komponentenliste der
Bluetooth-Komponenten aus und geben
Sie ,,0000“ als Bluetooth-Kennwort ein.

IVerbinden 4)

1 Driicken Sie die Taste @ DOCK, um den
Eingang auf DOCK einzurichten.

Driicken Sie die Taste @ OPTION.

=
m
(=)
m
=)
[
>
m
m

Wahlen Sie ,,Connect“ aus und driicken
Sie die Taste @ ENTER. %

Um die Verbindung zwischen Bluetooth
Wireless Audio Receiver und Bluetooth-
Komponente aufzuheben, driicken Sie
erneut @, um das Optionsmenii zu 6ffnen,
wihlen Sie dann ,,Disconnect aus und
driicken Sie dann die Taste @ ENTER.

AWDN

My ¢ Wenn Sie eine Verbindung mit einer anderen Bluetooth-Komponente
4) ~@< . A S
als der zuletzt angeschlossenen herstellen mochten, initiieren Sie die
Beim Aufbau der Bluetooth-Verbindung von diesem Gerit ist es nur Verbindung von dieser Bluetooth-Komponente. Weitere
moglich, eine Verbindung zur zuletzt angeschlossenen Bluetooth- Informationen finden Sie im Handbuch Ihrer Bluetooth-Komponente.

Komponente aufzubauen.

Ay
5) ¢z
¢ Informationen iiber Meldungen finden Sie unter ,,Bluetooth
(=S, 27)“ in ,,Fehlersuche®.
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Einrichtungsprozedur

Driicken Sie die Taste @ SETUP, um in
das Setup-Menii zu gelangen.

Auf dem Frontblende-Display wird ,,Sound Setup*
angezeigt.

Wabhlen Sie das Menii aus, indem Sie die
Taste @ A/@ V und dann die Taste

© ENTER driicken.

Wiederholen Sie diesen Vorgang, bis das gewiinschte
Menii im Display an der Vorderseite erscheint.
Andern Sie die Einstellwerte eines jeden
Menis, indem Sie die Taste @ </I>
driicken. ")

Driicken Sie die Taste @ SETUP erneut,
um das Setup-Menii zu verlassen. 2)

1) S¢=
Die Standardeinstellungen sind mit einem Sternchen ,,**
gekennzeichnet.

2) J¢=

Driicken Sie die Taste (& RETURN, um zum vorherigen Menii zu

gelangen.
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Setup-Menii-Liste

Kategorie Menii Untermenii Merkmal Seite
Sound Setup Tone Control Treble Klangregelung =S 19
Bass
Subwoofer LFE Level Subwoofer-Einstellungen =S, 19
Audio Delay Lip Sync Anpassen der Verzogerung zwischen der Ausgabe von }
Video- und Audiosignalen =S.19
TV Manuelles Anpassen der Verzogerung der Ausgabe
HDMI1-3 des Audiosignals =S, 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC Einstellungen der Dynamikbereichsteuerung =S, 20
D.DRC
Ch Level CenterLv Einstellen des Lautstirkepegels der einzelnen Kanile
SurLR Lv unter Verwendung der Testtone =S, 20
SWEFR Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Zuordnung der Buchsen zu den zu verwendenden
Opt 2 Komponenten
Coax
Ana. =S, 21
HDMI1 Einrichten des Audioausgangs der HDMI-Buchse
HDMI2
HDMI3
HDMI Setup HDMI Ctrl HDMI-Einstellungen =S, 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer Andern der Helligkeit des Frontblende-Displays S, 22
Auto Dimmer

Klangregelung

Menii: Tone Control

Stellen Sie den Ausgangspegel der Hoch- und
Niederfrequenztone ein.

Untermenii: Treble (hoher Klang), Bass (tiefer Klang)
Einstellbereich: -8.0 dB bis 0.0 dB* bis +8.0 dB

Subwoofer-Einstellungen

Menii: Subwoofer

Stellen Sie die Lautstirke der Dolby Digital- und DTS-Signale der
LFE (Niederfrequenzeffekte) ein. 3)

Untermenii: LFE Level

Einstellbereich: -20 dB bis 0 dB*

Regelung der Audioverzogerung

Menii: Audio Delay

Bilder auf Flachbildschirmen werden zuweilen erst nach dem
zugehdrigen Ton angezeigt. Uber diese Funktion konnen Sie die
Audioausgabe mit der Videobildausgabe synchronisieren.

Untermenii: Lip Sync

Wiihlen Sie, ob die Verzogerung der Audioausgabe automatisch
angepasst wird, wenn ein Fernseher, der automatische Audio-/
Videosynchronisation unterstiitzt, an der HDMI OUT (ARC)-
Buchse dieses Gerites angeschlossen ist.

Auswahlbare Optionen: On*, Off

,,On*: Wihlen Sie ,,On* aus, wenn der Fernseher, der an der
HDMI OUT (ARC)-Buchse dieses Gerites angeschlossen ist, die
automatische Audio-/Videosynchronisation unterstiitzt. Die
Verzogerung der Audioausgabe wird automatisch angepasst.
,,Off: Wiihlen Sie ,,Off aus, wenn der Fernseher, der an der
HDMI OUT (ARC)-Buchse dieses Geriites angeschlossen ist, die
automatische Audio-/Videosynchronisation nicht unterstiitzt oder
Sie die Funktion ausschalten mochten. Die Verzogerungszeit
eines jeden Eingangs kann iiber die folgenden Posten manuell
angepasst werden.

o
3) J¢z
Was ist LFE?
,,LFE* bezieht sich auf die Niederfrequenzeffekte (Low Frequency

Effects) im digitalen Audiosignal. Digitale Signale, wie beispielsweise
Dolby Digital und DTS, enthalten eine Zeile nur fiir LFE.
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Untermenii: TV

Stellen Sie die Verzogerung der Audioausgabe von Signalen ein,
die an den TV-Buchsen eingespeist werden.

Einstellbereich: 0 ms* bis 300 ms

Untermenii: HDMI1-3

Stellen Sie die Verzogerung der Audioausgabe von Signalen ein,
die an den HDMI IN-Buchsen eingespeist werden. Diese
Einstellung ist nur verfiigbar, wenn ,,.Lip Sync* auf ,,Off*
eingerichtet ist.

Einstellbereich: 0 ms bis 30 ms* bis 300 ms

Untermenii: INPUT1/INPUT2/INPUT3

Stellen Sie die Verzogerung der Audioausgabe von Signalen ein,
die an den Buchsen INPUT I/INPUT2/INPUTS3 eingespeist
werden.

Einstellbereich: 0 ms bis 30 ms* bis 300 ms

Einstellung des Dynamikbereichs

Menii: DRC Setup

Dient zur Einstellung der Dynamikbereich-Komprimierung.
Unter Dynamikbereich versteht man den Unterschied zwischen
dem leisesten Ton, der noch iiber dem Betriebsgerdusch des
Geriits zu horen ist, und dem lautesten Ton, der noch ohne
Verzerrung wiedergegeben wird.

Untermenii: Adapti. DRC

Wiihlen Sie, ob der Dynamikbereich automatisch in Verbindung
mit dem Lautstdrkepegel einzustellen ist. Wenn diese Funktion
auf ,,On* eingerichtet ist, wird der Dynamikbereich
folgendermafen angepasst.

Wenn der Lautstirkepegel niedrig ist:

Reduzieren Sie den Dynamikbereich. Laute Kldnge werden leiser
wiedergegeben und leise, schwer horbare Kldnge werden lauter
wiedergegeben.

Wenn der Lautstérkepegel hoch ist:

Erhohen Sie den Dynamikbereich. Der gesamte Klangbereich
von leise bis laut wird ohne Lautstirkeanpassung wiedergegeben.

Auswihlbare Optionen: On*, Off
,On“: Der Dynamikbereich wird automatisch angepasst. 2)
., Off*“: Der Dynamikbereich wird nicht automatisch angepasst.

Untermenii: D.DRC

Wihlen Sie den Dynamikbereich, wenn dieses Gerét Dolby
Digital- und DTS-Signale decodiert.

Auswahlbare Optionen: Min/Auto, Standard, Max*
Min/Auto:

(Minimum) Passen Sie den Dynamikbereich auf eine niedrige
Lautstéirke oder eine ruhige Umgebung (beispielsweise bei
Nacht) fiir die Wiedergabe von Bitstreamsignalen ausgenommen
Dolby TrueHD-Signale an.

(Auto) Passen Sie den Dynamikbereich basierend auf
Informationen vom Eingangssignal bei der Wiedergabe von
Dolby TrueHD-Signalen an.

Standard: Dies ist der fiir den normalen Hausgebrauch
empfohlene Dynamikbereich.

Max: Hieriiber wird der Ton ausgegeben, ohne dass eine
Anpassung des Dynamikbereichs der Eingangssignale erfolgt. 3)

Lautstarkepegel der einzelnen

Kanale mit Testtonen

Menii: Ch Level
Dient zum Einstellen des Lautstdrkepegels der einzelnen Kanile
unter Verwendung der Testtone.

Untermenii:

CenterLv (Mitte)

SurLR Lv (Surround links/rechts)
SWFR Lv (Subwoofer)
Einstellbereich: -10.0 dB bis +10.0 dB

) ) )
g0 Ein g0
j=% j=%
) ) Ein
= =
g £ g
4 us 4 Aus
< <
Eingangspegel Eingangspegel
Lautstérke: niedrig Lautstérke: hoch
QL Qs
1) =@< 2) X<
¢ Bei Einrichtung auf ,,On* wird ,,D.DRC* automatisch auf ,,Max* So ist beispielsweise beim Horen bei geringer Lautstidrke bei Nacht der
gesetzt. Ton besser zu horen.

* Diese Einstellung ist nicht verfiigbar, wenn UniVolume auf ,,On*
eingerichtet ist.
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3) ~@=
,,Adapti. DRC* wird automatisch auf ,,Off** eingerichtet, wenn eine
andere Einstellung als ,,Max“ ausgewihlt wird.
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Eingangszuweisung HDMI-Einstellung

Menii: Input Assign 4

Dient zum Andern der Tastenzuweisungen fiir die
Eingangsbuchsen dieses Gerits. Der Klang der Eingangsauswahl
wird je nach Tastenzuweisung fiir jede Buchse eingerichtet. 5)

Untermenii .
— Standardeinstellung

Audioeingangsbuchse

Optl v

DIGITAL (OPTICAL)

v

Opt2 INPUTI

DIGITAL (OPTICAL) 1

Coax INPUT2

DIGITAL (COAXIAL) 2

Ana INPUT3

AUDIO INPUT 3

Auswahlbare Optionen: TV, INPUT1, INPUT2, INPUTS3,
HDMI1, HDMI2, HDMI3

Audioeingang an HDMI IN-Buchse

Schalten Sie das HDMI-Tonsignal auf ,,Off*, wenn Sie Video
von der HDMI IN-Buchse und Ton von der AUDIO INPUT-
Buchse wiedergeben mochten. 6)

Untermenii: HDMI1, HDMI2, HDMI3

Auswahlbare Optionen: Off, On*

Meni: HDMI Setup
Dient zum Konfigurieren von HDMI-bezogenen Einstellungen
und der HDMI-Steuerfunktion.

I HDMI-Steuerung

Untermenii: HDMI Ctrl

Verwenden Sie diese Funktion, um dieses Gerit mit einem
HDMI-Steuerung-kompatiblen Fernsehgerit zu verkniipfen.
Weitere Informationen finden Sie unter ,,Das Geriit liber die
Fernbedienung des Fernsehgerites bedienen (=S. 8)*.
Auswahlbare Optionen: Off*, On

,,Off“: Die Steuerfunktion wird deaktiviert. Die Stromaufnahme
dieses Gerits im Bereitschaftszustand nimmt ab.

,,On“: Die Steuerfunktion wird aktiviert.

I Audio-Wiedergabekomponente

Untermenii: Support

Dient zum Auswihlen einer Komponente fiir die Wiedergabe von
HDMI-Audiosignalen. Diese Einstellung ist nur verfiigbar, wenn
HDMI Ctrl* auf ,,Off* eingerichtet ist. 7

Auswahlbare Optionen: YRS*, Other

, YRS*: Es erfolgt die Wiedergabe des Eingangstonsignals.
,,Other: Es erfolgt die Wiedergabe vom an die HDMI OUT
(ARC)-Buchse angeschlossenen Geriit.

4) ¢

Richten Sie den entsprechenden HDMI IN auf ,,Off™ ein, wenn Sie
HDMI IN auswihlen.

5) S¢z

Die auswihlbaren Optionen fiir andere digitale Toneingangsbuchsen, die
bereits ausgewi#hlt wurden, werden nicht angezeigt.

6) Sw

Beispiel: bei Anschluss dieses Gerates an einen Computer

1 SchlieBen Sie die DVI-Ausgangsbuchse des Computers und HDMI IN
3 mittels DVI = HDMI-Adapterkabel an.

2 Verbinden Sie eine Tonausgangsbuchse des Computers mit der
Buchse AUDIO INPUT 3 (Ana).

3 Richten Sie ,,Ana“ von ,,Input Assign® auf , HDMI3* ein.

4 Richten Sie ,HDMI3“ von ,Input Assign‘ auf ,,Off* ein.

Ay
7) So<
Die an einer der HDMI IN-Buchsen dieses Gerites eingegebenen HDMI-

Video-Signale werden immer an der HDMI OUT (ARC)-Buchse dieses
Gerits ausgegeben.
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Setup-Menii

(— — Helligkeit des Frontblende-
@ ) Displays

HDMI1-3 INPUT1-3 Menii: Front Display

Vv
Dient zum Einstellen der Helligkeit und anderer Parameter des
Frontblende-Displays.
MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME
[O—Q—O—Qj | standarddimmer

C) D D D Untermenii: Std Dimmer
Dient zum Einstellen der Frontblende-Display-Helligkeit, wenn
Sie dieses Gerit bedienen. Bei kleiner werdender Zahl wird das
CD O O Frontblende-Display immer weiter gedimmt.
Auswaéhlbare Optionen: -2, -1, Off* (am hellsten)

C) IAuto-Dimmer
Ig¢ ENTER ol
\_] Untermenii: Auto Dimmer

@ Dient zum Einstellen der Helligkeit des Frontblende-Displays zu
normalen Zeiten (Gerdt/Fernbedienung werden nicht bedient)
basierend auf dem Einstellwert des ,,Standarddimmers*. Bei

a kleiner werdender Zahl wird das Frontblende-Display immer

weiter gedimmt.
SUBWOOFER VOLUME

@ g Auswaéhlbare Optionen: Disp. Off (ausblenden), -3, -2,

PP €9

-1, Off* (am hellsten)

SLEEP LEVEL
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Weiterfithrendes Setup

1 Betitigen Sie die Taste ® (), um dieses
Gerit in den Bereitschaftsmodus zu
schalten.

2 Halten Sie die Taste INPUT auf der
Frontblende gedriickt, wahrend Sie die
Taste ® () auf der Fernbedienung
driicken, um das Gerét einzuschalten.

Auf dem Frontblende-Display wird ,,ADVANCED
SETUP* angezeigt.

3 Lassen Sie die Taste INPUT auf der
Frontblende los.

o O

Driicken Sie @ A/® V, um das
gewiinschte Meni auf dem Frontblende-
Display auszuwahlen, und driicken Sie die
Taste @ ENTER.

Andern Sie die Einstellung, indem Sie die
Taste @ <|/> driicken. 2)

Betitigen Sie die Taste ® !, um dieses
Gerat in den Bereitschaftsmodus zu
schalten.

Die neue Einstellung wird beim Einschalten dieses
Geriites liber Betdtigung der Taste (0] (I) aktiviert.

Auswahlbare Optionen/Einstellbereich

Menu Beschreibung

TURN ON VOLUME

Hieriiber wird der Lautstirkepegel beim Einschalten
eingerichtet.

Off* (nicht eingerichtet), 01 bis 99, MAX (maximal)

MAX VOLUME SET

Hieriiber wird die maximale Lautstirke eingerichtet.

01 bis 99, MAX* (maximal)

PANEL INP. KEY

Hieriiber wird die Taste INPUT auf der Frontblende
aktiviert/deaktiviert.

P.INPUT: ON* (aktiviert), P.INPUT:OFF
(deaktiviert)

F.PANEL. KEY Hieriiber werden die Tasten auf der Frontblende P.INPUT: ON* (aktiviert), P.INPUT:OFF
aktiviert/deaktiviert. (deaktiviert)
R.INPUT POWER Hieriiber wird das Einschalten iiber die R.NPUT PW: OFF* (Einschalten deaktiviert),

Eingabetasten der Fernbedienung aktiviert/
deaktiviert, wenn sich das Gerit im
Bereitschaftsmodus befindet.

R.NPUT PW: ON (Einschalten aktiviert),

i
=
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AC ON STANDBY

Hieriiber wird eingerichtet, ob das Geriit in den
vorherigen Zustand zuriickkehrt oder nicht, wenn die
Netzspannung nach einem voriibergehenden
Spannungsausfall wiederhergestellt ist.

AC STANDBY: OFF* (stellt den Zustand vor dem
Spannungsausfall wieder her)

AC STANDBY: ON (wechselt in den
Bereitschaftsmodus)

FACTORY PRESET Hieriiber werden alle Einstellungen, ausgenommen PRST: CANCEL* (Zuriicksetzen wird nicht
der Einstellungen in ADVANCED SETUP, auf die durchgefiihrt)
Standardwerte zuriickgesetzt. PRST: RESET (Zuriicksetzen erfolgt)
o
1) “@=
Driicken Sie die Taste (8 RETURN, um zur vorherigen Meniiebene
zuriickzukehren.
Mo
2) Y@<

Die Standardeinstellungen sind mit einem Sternchen ,,**

gekennzeichnet.
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FEHLERSUCHE

Fehlersuche

Beziehen Sie sich auf die folgende Tabelle, wenn dieses Gerit nicht richtig funktioniert. Falls das Problem nicht hier aufgefiihrt ist oder
die vorgeschlagene Losung nicht abhilft, schalten Sie dieses Gerit in Bereitschaft, ziehen Sie das Netzkabel ab und wenden Sie sich an
den nichsten Yamaha Héndler oder Kundendienst.

I Allgemeines
. Siehe
Problem rsach Abhilf :
oble Ursache bhilfe Seite
Dieses Gerat Der interne Mikrocomputer wurde Schalten Sie dieses Geriit in den
funktioniert nicht aufgrund eines externen Stromschlags (wie Bereitschaftsmodus, ziehen Sie das Netzkabel ab
richtig. z.B. Blitzschlag oder iibermiBige statische und stecken es nach 30 Sekunden wieder ein, und _
Elektrizitit) oder durch eine verwenden Sie das Gerit dann sachgemilB.
Stromversorgung mit zu niedriger
Spannung blockiert.
Dieses Gerat wird nicht Das Netzkabel sitzt nicht fest in der Stecken Sie das Netzkabel fest in die Netzsteckdose 6
eingeschaltet, wenn Sie  Netzsteckdose. ein.
die Taste ¢ driicken, Dieses Gerit wurde einem starken externen Schalten Sie dieses Geriit in den
oder sphaltet kurz nach Stromschlag (wie Blitzschlag oder starke Bereitschaftsmodus, ziehen Sie das Netzkabel ab
dem Einschalten der statische Elektrizitit) ausgesetzt. und stecken es nach 30 Sekunden wieder ein, und
Stromversorgung auf verwenden Sie das Gerit dann sachgeméB. -
den
Bereitschaftsmodus.
Das Gerat schaltet Die interne Temperatur ist zu hoch, so dass ‘Warten Sie etwa eine Stunde, bis sich das Geriit
plétzlich in den die Schutzschaltung zur Vermeidung von abgekiihlt hat, und schalten Sie es danach wieder -
Bereitschaftsmodus. Uberhitzung aktiviert wurde. ein.
Der Einschlaf-Timer hat dieses Gerit Schalten Sie die Stromversorgung ein, und geben 12
ausgeschaltet. Sie danach die Quelle erneut wieder.
Die Spannungsversorgung wurde Stellen Sie die drahtlose Verbindung wieder her
abgeschaltet, nachdem fiir eine Weile eine oder lassen Sie das Audiosignal von iPod/iPhone
drahtlose Verbindung bestand, wihrend erkennen und schalten Sie das Geriit ein. -
LInterlock™ bei Verwendung von YID-W10
auf ,,On“ eingerichtet ist.
Kein Ton. Fehlerhafter Anschluss der Ein- oder Nehmen Sie eine HDMI- oder Digitalverbindung 6.7
Ausgangskabel. vor. ?
Es wurde keine geeignete Eingangsquelle Driicken Sie die Taste INPUT oder eine
gewihlt. Eingangsauswahltaste, um eine geeignete 10
Eingangsquelle zu wihlen.
Die Lautstirke ist minimal eingestellt. Erhohen Sie die Lautstiirke. 10
Der Ton ist stumm geschaltet. Driicken Sie die Taste MUTE oder die Taste
VOLUME +/-, um die Audioausgabe fortzusetzen, 10
und stellen Sie den Lautstirkepegel ein.
Ein Eingangssignal kann von diesem Geriit Geben Sie eine Quelle wieder, deren Signale von
nicht wiedergegeben werden. diesem Geriit verarbeitet werden konnen. Andern -
Sie die Systemeinstellungen der Quellkomponente.
Support* ist auf ,,Other* eingerichtet. Richten Sie ihn auf ,,YRS* ein. 21
LHDMI Ctrl* ist auf ,,Off* eingerichtet. Setzen Sie nur beim Anschluss eines ARC-
kompatiblen (ARC: Audio Return Channel; Audio- 2
Riickkanal) Fernsehers mit diesem Gerit tiber ein
HDMI-Kabel die Option ,,HDMI Ctrl*“ auf ,,On*.
Verbinden Sie die Koaxial-Digital-Eingangsbuchse
und die Audioausgangsbuchse des Fernsehers iiber 7
ein digitales Audio-Cinchkabel.
Am Gerit ist ein Kopfhorer angeschlossen.
Der Ton des Die Quelle hat einen Surround-Effekt. Lassen Sie von diesem Gerit keinen Surround-

Effektkanals wird bei
Kabelempfang gestort.

Effekt ausgeben. _
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Fehlersuche

. Siehe
Problem Ursache Abhilfe :
Seite
Ein bestimmter Kanal Der Ausgangspegel des Kanals ist stumm Heben Sie den Ausgangspegel des Kanals an. 11.20
gibt keinen bzw. einen geschaltet. ’
zu geringen Ton aus. Sie geben die Quelle im Stereomodus Starten Sie die Surround-Wiedergabe. 1
wieder.
Die Surroundsound- Beim digitalen Anschluss dieses Geriites Priifen Sie die Einstellung unter Bezugnahme auf
Effekte sind kaum zu mit einer Wiedergabekomponente oder die Bedienungsanleitung der Komponente.
héren. einem Fernseher ist die _
Ausgangseinstellung der
Wiedergabekomponente und des
Fernsehers nicht giiltig.
Kein Ton vom internen Das Quellensignal enthélt keine tiefen
Subwoofer. Bassanteile.
Der Pegel des Subwoofers ist zu gering. Erhoéhen Sie den Subwoofer-Pegel tiber die Taste 1
SUBWOOFER +.
Das Bild wird auf dem Das HDMI-Kabel oder das Video- Nehmen Sie eine HDMI- oder Digitalverbindung 6.7
Fernsehbildschirm Cinchkabel ist nicht richtig angeschlossen. vor. ’
nicht angezeigt. Der Eingangsschalter des Fernsehers ist Schalten Sie die Eingangsquelle fiir den Fernseher _
nicht richtig eingerichtet. um.
Ein digitales oder Das Geriit befindet sich eventuell in der Sorgen Sie fiir einen groferen Abstand zu diesen
hochfrequentes Gerét Nihe von einem digitalen oder Komponenten. _
erzeugt Stérungen. hochfrequenten Gert.
Die Wenn ,,HDMI Ctrl* auf ,,On* eingerichtet Richten Sie ,,HDMI Ctrl*“ auf ,,Off* ein, oder
Systemeinstellungen ist, kann eine Bedienung des Fernsehers richten Sie das System wieder iiber seine
andern sich Anderong der Systemeinsiltungen wie e 21
automatisch. beispielsweise des Surround-Modus, zur
Folge haben.
Die HDMI- HDMI Ctrl* ist auf ,,Off* eingerichtet. Richten Sie ,,HDMI Ctrl*“ auf ,,On* ein. 21
S_teuer_funl_(tlon arbeitet Die HDMI-Steuerfunktion ist am Fernseher Priifen Sie die Einstellung unter Bezugnahme auf _
nicht richtig. deaktiviert. die Bedienungsanleitung des Fernsehers.
Es sind zu viele HDMI-Komponenten Entfernen Sie einige HDMI-Komponenten. _
angeschlossen.
Die automatische Der Fernseher unterstiitzt die automatische Richten Sie ,,.Lip Sync* auf ,,Off* ein, und passen
Audio-/ Audio-/Videosynchronisation nicht. Sie dann die Verzogerung der Audioausgabe
Videosynchronisation manuell an. .
ist nicht aktiv, auch
wenn ,,Lip Sync“ auf
,ONn* eingerichtet ist.
Nach einer Die Tastenfunktion ist unter den
Tastenbetéitigung wird gegenwilrtigen Bedingungen nicht
auf dem Frontblende- verfiigbar.
Display ,,Not Available*
angezeigt.
I Fernbedienung
. Siehe
Problem rsach Abhilf o
oble Ursache bhilfe Seite
Keine Eingaben und/ Falscher Abstand oder Winkel. Die Fernbedienung arbeitet in einem Bereich von 5
oder maximal 6 m und 30 Grad zur Frontblende.
?edier:'ungsscr"i_tte Direktes Sonnenlicht oder starkes Licht Stellen Sie das Gerit an einer anderen Stelle auf.
Ub__er _dle Fernbedienung (z.B. von einer Inverter-Leuchtstofflampe) _
méglich. fillt direkt auf den Fernbedienungssensor
dieses Geriites.
Die Batterien sind entladen. Tauschen Sie alle Batterien aus. 5
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Fehlersuche

I iPod/iPhone

0 Hinweis

Wenn ein anderes Problem auftritt, als eine der folgenden, auf dem Display angezeigten Meldungen, priifen Sie den Anschluss mit iPod/iPhone.

. Siehe
Meldun Merkmal Abhilfe a
9 Seite
Connect error Es ist ein Kommunikationsproblem mit Schalten Sie das Gerit aus, und schliefen Sie das 14
dem iPod/iPhone aufgetreten. Yamaha Universal Dock fiir iPod wieder an.
Setzen Sie das iPod/iPhone wieder auf den Yamaha 14
Universal Dock fiir iPod zuriick.
Low Battery Der Akkustand von iPod/iPhone ist niedrig.
Unknown iPod Das verwendete iPod/iPhone wird von SchlieBen Sie ein unterstiitztes iPod an dieses Geriit 14

diesem Geriit nicht unterstiitzt.

an.

Connected

Das iPod/iPhone ist richtig an das Yamaha
Universal Dock fiir iPod angeschlossen.

Das iPod/iPhone ist richtig auf den Yamaha
Wireless Transmitter eingerichtet und
drahtlos mit diesem Gerit verbunden.

Disconnected

Das iPod/iPhone wurde vom Yamaha
Universal Dock fiir iPod entfernt.

Die drahtlose Verbindung zwischen diesem

Gerit und dem iPod/iPhone ist aufgehoben.

Unable to play

Es kann aus ungeklirten Griinden keine
Wiedergabe vom iPod/iPhone erfolgen.

Priifen Sie, ob die auf dem iPod/iPhone
gespeicherte Musik wiedergegeben werden kann
oder nicht.

Charging

Ihr iPod/iPhone wird aufgeladen.
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Fehlersuche

I Bluetooth

0 Hinweis
Wenn ein anderes Problem auftritt, als eine der folgenden, auf dem Display angezeigten Meldungen, priifen Sie den Anschluss mit Ihrer Bluetooth-
Komponente.
. Siehe
Meldun Merkmal Abhilfe :
9 Seite

Searching...

Es erfolgt gerade die Kopplung zwischen
Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (wie beispielsweise der YBA-10,
optional) und Bluetooth-Komponente.

Die Verbindung zwischen dem Yamaha
Bluetooth Wireless Audio Receiver (wie
beispielsweise der YBA-10, optional) und
der Bluetooth-Komponente wird gerade
aufgebaut.

Completed Die Kopplung ist abgeschlossen.

Canceled Die Kopplung wurde abgebrochen.

Not Available Es erfolgt gerade die Kopplung zwischen
Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (wie beispielsweise der YBA-10,
optional) und Bluetooth-Komponente.

Connected Die Verbindung zwischen dem Yamaha

Bluetooth Wireless Audio Receiver (wie
beispielsweise der YBA-10, optional) und
der Bluetooth-Komponente wurde
aufgebaut.

Disconnected

Die Verbindung zwischen der Bluetooth-
Komponente und dem Yamaha Bluetooth
Wireless Audio Receiver (wie
beispielsweise dem YBA-10, optional)
wurde aufgehoben.

Not found

Wihrend des Versuchs der Kopplung oder

des Verbindungsaufbaus mit der Bluetooth-

Komponente kann die Bluetooth-
Komponente nicht gefunden werden.

(bei der Kopplung)

— Die Kopplung sollte fiir dieses Gerit und die
Bluetooth-Komponente gleichzeitig erfolgen.
Stellen Sie sicher, dass die Bluetooth-
Komponente sich ebenfalls im Kopplungsmodus
befindet.

(bei vorhandener Verbindung) -

— Stellen Sie sicher, dass die Spannungsversorgung
der Bluetooth-Komponente eingeschaltet ist.

— Priifen Sie, ob der Abstand zwischen dem
Yamaha Bluetooth Wireless Audio Receiver und
der Bluetooth-Komponente nicht iiber zehn
Meter betrégt.
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— Fiir die Bluetooth-Komponente und dieses Gerit
ist noch keine Kopplung erfolgt. Die Kopplung 16
wird erneut vorgenommen.

Ay . -
>®< Das Gerit zuriicksetzen
Wenn das Gerit nicht mehr bedienbar ist, kann ein Zuriicksetzen des Gerites das Problem beheben.

Driicken Sie die Taste () dieses Geriits fiir mehr als zehn Sekunden, um das Geriit zuriickzusetzen.
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INFO ZU DIESEM GERAT

Bedienungselemente und deren Funktion

Bedienungselemente und deren Funktion

I Frontblende

/

@YAMAHA

PHONES

1
J
6

© Frontblende-Display
Zeigt Informationen iiber den Betriebsstatus dieses Gerites an.
(=S.29)

@® PHONES-Buchse

Dient zum Anschluss von Kopfhorern. (5S. 12)

@® Fernbedienungssensor
Empfingt die Infrarotsignale von der Fernbedienung. (5= S. 30)

O SURROUND STATUS-Anzeige

Leuchtet je nach Eingangssignal auf.

@ C
—e
&2
1 . - r e
6 o — o
[ | |

C
1

@ VOLUME +/--Taste
Regelt die Lautstirke des Geriites. (=°S. 10)

©® INPUT-Taste
Wihlt die Wiedergabekomponente. (2S. 10)

@ O-Taste
Dient zum Umschalten dieses Gerits zwischen Betriebs- und
Bereitschaftsmodus .

g

o Hinweis

Auch im Bereitschaftsmodus verbraucht dieses Gerit eine
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Angezeigte . . . . .
garbeg Eingangssignal geringe Strommenge, um die Infrarotsignale von der
Fernbedienung empfangen zu konnen oder nach HDMI-
Blau Die folgenden Surround-Audiosignalformate: Signalen zu suchen.
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD
Master Audio, DTS-HD High Resolution,
Multi-channel Linear PCM i
— - @ Systemanzeige
Orange Andere Surround-Audiosignale als die oben Leuchtet auf, um den Systemstatus anzuzeigen.
genannten. ?
Aus Andere Audiosignale als die oben genannten HDMI- Interlock-
oder kein Signal. Farbe Spannung S(teuser;;i)g (mgd:lg)
=S, =S,
Griin Ein - -
Rot Bereitschaft On -
Bereitschaft - On
Aus Bereitschaft Off Off




Bedienungselemente und deren Funktion

I Riickseite

T = =
. .
:
° AUDIO INPUT
=

HDMI OUT HOMIIN
2

DOCK VIDEO
out

FELO)
o 6

C]j Clj = Cf O O®
é (3]

—1

© Netzkabel @ Buchse COAXIAL-Digitaleingang 2
Fiir den Anschluss an eine Wandnetzsteckdose. (*==S. 6) Fiir den Anschluss eines digitalen Audio-Cinchkabels an die
i K ten. (+=S. 7
@® HDMI OUT (ARC)-Buchse externen Komponenten. (5. 7)
Fiir den Anschluss eines HDMI-kompatiblen Fernsehers oder @ Buchse AUDIO INPUT 3
externer Komponenten. (5=S. 6) Fiir den Anschluss eines analogen Kabels an externe
K ten. (+=S. 7
© HDMI IN-Buchse omponenten. (*S. 7)
Fiir den Anschluss eines HDMI-kompatiblen Blu-ray Disc- © DOCK-Buchse
Players, eines Tuners oder einer Spielkonsole. (.. 6, 7) Fiir den Anschluss der optionalen Komponenten Yamaha

Universal Dock fiir iPod, Wireless System fiir iPod/iPhone und

© Buchse OPTICAL-Digitaleingang (TV) Bluetooth Wireless Audio Receiver. (55°S. 14, 16)

Fiir den Anschluss eines Lichtleiterkabels an den Fernseher.
(=S. 6) © VIDEO OUT-Buchse
@ Buchse OPTICAL-Digitaleingang 1 Fiir den Anschluss an die Videoeingangsbuchse des Fernsehers

! . . . zur Wiedergabe von Videos auf dem iPod/iPhone.
Fiir den Anschluss eines Lichtleiterkabels an externe

Komponenten. (=S. 7)

I Frontblende-Display

@ HDMI-Anzeige @® VOL-Anzeige =
Leuchtet auf, wenn ein HDMI-Signal eingespeist wird. Zeigt den gegenwirtigen Lautstirkepegel an. (#==S. 10) o 8
N

@® SLEEP-Anzeige @® Multi-Informationsdisplay oc
Leuchtet, wenn der Einschlaf-Timer aktiviert ist. (=S. 12) Zeigt Informationen in alphanumerischen Werten an. 5%
Zeigt Wiedergabekomponenten und die gegenwirtige rur,l

=

Audioausgabe an, wenn das Gerit eingeschaltet ist.
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Bedienungselemente und deren Funktion

I Fernbedienung

—

Infrarotsender

® 06O

——\

HDMI1-3 INP|IT1-3

= ©
1010

r—MOVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMET

)

()

PP

D PP

I

QOB

0 990 0PV

SUBWOOFE| VOLUME

[c)

MUTE

2]

SLEEP ’ (TLEYEL ’

0 O O Eingangsauswahltasten
Wiihlt die Wiedergabekomponente. (.°S. 10)

@ SURROUND-Taste
Stellt auf die Surround-Wiedergabe. (.. 11)

@ STEREO-Taste
Stellt auf die Stereo-Wiedergabe. (=S. 11)

@ SETUP-Taste
Ruft das Setup-Menii auf. (=S. 18)

© INFO-Taste

Schaltet die auf dem Frontblende-Display angezeigten
Informationen wie folgt um. Wenn als Quelle DOCK ausgewéhlt

ist, ist diese Taste nicht verfiigbar.

* Audio Decoder: Gegenwirtig ausgewdihlter
Audiosignaldecoder

¢ Input/Output: Eingangsname/Surround-(Stereo-)Modus
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® O O ® Taste MENU (A), Taste ENTER, Taste
(<), Taste wi(>), Taste »1I (V)

+ Andert die Einstellung. (=S. 18)

¢ Betreibt den iPod.

@ RETURN

Zum Zuriickkehren zur vorherigen Meniiebene.

@ Taste SUBWOOFER (+/-)

Passt die Lautstirkebalance des Subwoofers an.

m SLEEP-Taste
Aktiviert den Einschlaf-Timer. (==S. 12)

® O-Taste
Dient zum Umschalten dieses Gerits zwischen Betriebs- und
Bereitschaftsmodus . (=°S. 10)

@ Surroundmodustasten
Stellt den Surround-Modus um. (='S. 11)

@ UNIVOLUME-Taste
Schaltet den UniVolume-Modus ein/aus. (¢==S. 11)

® ENHANCER-Taste

Schaltet den Compressed Music Enhancer ein/aus. (5=S. 11)

© DOCK-Taste
'Wiihlt iPod/iPhone oder Bluetooth-Komponente aus. (:°S. 14,
16)

@ OPTION-Taste
Zeigt das Optionsmenii fiir jede Eingangsquelle an. (='S. 13)

@ Taste A/V
Betreibt das iPod-Rad. (==S. 14)

@ VOLUME (+/-)-Taste
Regelt die Lautstirke des Geriites. (='S. 10)

@ MUTE-Taste

Zum Stummschalten des Tons. (5S. 10)

@ LEVEL-Taste
Passt die Lautstidrkebalance wihrend der Wiedergabe an.
(=S. 11)



Glossar

IAIR SURROUND XTREME

Dieses System bedient sich neuer Technologien und
Algorithmen, die einen 7-Kanal-Surround-Ton iiber nur einen
Frontlautsprecher und ohne die Notwendigkeit von
Wandreflexionen ermoglichen.

Normalerweise sind zwei Frontlautsprecher, ein Center-
Lautsprecher, zwei Surround-Lautsprecher und ein Subwoofer
notwendig, um 5.1-Kanal-Surround-Ton genieen zu konnen.

Typisches 5.1-Kanal-
Lautsprechersystem

Frontlautsprecher

Subwoofer
= U2 _—
Lautsprecher @@j

Surround-
’ Lautsprecher

M Virtueller 7.1-Kanal

Die AIR SURROUND XTREME-Technologie mit
Frontlautsprechern und Subwoofer ermoglicht die Wiedergabe
eines realistischen 7.1-Kanal-Klangs durch die Simulation von
Ton aus den virtuellen Lautsprechern fiir Center, Surround und
Surround hinten.

| Klangbild des Systems |

Das System erzeugt den virtuellen 7.1-Kanal-Surround-Klang
iiber den im Subwoofer integrierten Receiver und den
Lautsprecher.

C: Center-Lautsprecher

FR, FL: Frontlautsprecher

SR, SL.: Virtuelle Surround-Lautsprecher

SBR, SBL.: Virtuelle Surround-Lautsprecher hinten

I Abtastfrequenz

Hierbei handelt es sich um die Anzahl der Abtastungen
(Digitalisierung analoger Signale) pro Sekunde. Im Prinzip gilt:
Je hoher die Abtastrate ist, desto breiter ist der Frequenzbereich,
der wiedergegeben werden kann. Je hoher die quantisierte Bitrate
ist, desto feiner ist der Klang, der wiedergegeben werden kann.

I Kanal (ch)

Ein Kanal ist ein Audiotyp, der basierend auf Bereich und

anderen Eigenschaften aufgeteilt wurde.

Beispiel: 7.1-Kanal (oder 7.1ch)

 Frontlautsprecher, links (1ch), rechts (1ch)

¢ Center-Lautsprecher (1ch)

* Surround-Lautsprecher, links (1ch), rechts (1ch)

* Surround-Lautsprecher hinten, links (1ch), rechts (1ch)

¢ Subwoofer (1ch x 0,1* = 0.1ch)

* Im Gegensatz zu einem vollstindigen 1-Kanal-Band ist dies
eine Komponente, die fiir zusitzliche Effekte auf die
Verbesserung der niederfrequenten Tone ausgelegt ist.

| Dolby pigital

Das von Dolby Laboratories entwickelte digitale Surround-
Sound-System bietet eine vollstindig unabhingige Mehrkanal-
Audiowiedergabe. Mit drei Frontkanilen (links, Center und
rechts) und zwei Surround-Stereokanilen bietet Dolby Digital
fiinf Vollbereich-Audiokanile. Durch die Verwendung von 2-
Kanal-Stereo fiir die Surround-Lautsprecher konnen bewegte
Soundeffekte genauer und ein besseres Surround-Soundumfeld
als mit Dolby Surround erzielt werden.

| Doivy Digital Plus

Dolby Digital Plus ist eine hochmoderne Audiotechnologie,
entwickelt fiir High-Definition-Programmierung und Medien
einschlieflich HD-Sendungen und Blu-ray Disc. Als optionaler
Audiostandard fiir Blu-ray Disc gewihlt, liefert diese
Technologie Mehrkanal-Sound fiir diskrete Kanalausgabe. Mit
Unterstiitzung von Bitraten bis zu 6,0 Mbps kann Dolby Digital
Plus bis zu 7.1 diskrete Audiokanile gleichzeitig tragen.
Unterstiitzt durch die HDMI und entworfen fiir die optischen
Disc-Player und AV-Receiver/Verstirker der Zukunft bleibt
Dolby Digital Plus auch voll kompatibel mit vorhandenen
Mehrkanal-Audiosystemen, die Dolby Digital enthalten.
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Glossar

| Dolby Pro Logic Iix

Bei Dolby Pro Logic IIx handelt es sich um eine neue
Technologie, die eine diskrete Mehrkanal-Wiedergabe von
2-Kanal- oder Mehrkanal-Signalquellen erméglicht. Es stehen
3 Modi zur Auswahl: ,,Music-Modus* fiir Musikquellen,
,Movie-Modus* fiir Filmquellen (nur Zweikanal-Quellen) und
.Game-Modus* fiir Videospielquellen.

| Dolby TrueHD

Dolby TrueHD ist eine hochmoderne Audiotechnologie,
entwickelt fiir HD-Medien, einschlieBlich Blu-ray Disc. Als
optionaler Audiostandard fiir Blu-ray Disc gewihlt, liefert diese
Technologie Klang, der Bit fiir Bit identisch mit dem Studio-
Master ist, und ermoglicht ein HD-Heimkino-Erlebnis. Mit
Unterstiitzung von Bitraten bis zu 18,0 Mbps kann Dolby
TrueHD bis zu 8 diskrete Kanile mit 24-Bit/96-kHz-Audio
gleichzeitig tragen. Dolby TrueHD ist auch mit bestehenden
Mehrkanal-Audiosystemen voll kompatibel und verfiigt iiber die
gleiche Metadaten-Funktionalitidt wie bereits Dolby Digital,
wodurch Dialognormalisierung und Dynamikbereichsteuerung
ermdglicht werden.

I Deep Color

Deep Color ist ein Videosignaltyp, der tiber die HDMI-Buchsen
dieses Gerites iibertragen werden kann. Deep Color bezieht sich
auf die Verwendung unterschiedlicher Farbtiefen in Anzeigen -
mit minimal 24-Bit-Tiefe in vorherigen Versionen der HDMI-
Spezifikation. Durch diese zusitzliche Bittiefe konnen HD-
Fernseher und andere Anzeigen statt Millionen Milliarden Farben
anzeigen. Dariiber hinaus werden Farbbidnder vermieden und
saubere Tonwertiiberginge und sanfte Farbabstufungen
ermoglicht. Durch das hohere Kontrastverhiltnis ist eine Anzeige
von weitaus mehr Schattierungen zwischen Schwarz und Weifs
moglich. Dariiber hinaus wird durch Deep Color die Anzahl der
verfiigbaren Farben innerhalb der Grenzen der durch die RGB-
oder YCbCr-Farbriume festgelegten Grenzen erhoht.

|ots

Dies ist ein digitales Surround-Sound-System von DTS, Inc., das
5.1-Kanal-Audiowiedergabe bietet. Mit einer Fiille an
Audiodaten ist es in der Lage, authentisch klingende Effekte zu
erzeugen.

I DTS-HD High Resolution Audio

DTS-HD High Resolution Audio ist eine hochauflgsende
Audiotechnologie, entwickelt fiir HD-Medien einschlieBlich Blu-
ray Disc. Als ein optionaler Audiostandard fiir Blu-ray Disc
gewihlt, liefert diese Technologie Klang, der praktisch nicht vom
Original zu unterscheiden ist, und erméglicht ein HD-Heimkino-
Erlebnis. Durch die Unterstiitzung von Bitraten bis zu 6,0 Mbps
fiir Blu-ray Disc kann DTS-HD High Resolution Audio bis zu 7,1
diskrete Kanile von 24-Bit/96-kHz-Audio gleichzeitig
iibertragen.
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| D7S-HD Master Audio

Dies ist das verlustfreie, qualitativ hochwertige Audioformat fiir
die nidchste Generation an optischen Discs, wie beispielsweise
Blu-ray Discs. Es wurde als Standard fiir Blu-ray Discs gewihlt.
Mit einer Unterstiitzung von Bitraten von bis zu 24,5 Mbps fiir
Blu-ray Discs kann DTS-HD High Master Audio bis zu 7,1
diskrete Kanile von 24-Bit/96-kHz-Audio gleichzeitig
iibertragen.

| Homi

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) ist die erste von
der Industrie unterstiitzte, nicht komprimierte, vollstindig
digitale Audio/Video-Schnittstelle. Bei Verwendung in
Kombination mit HDCP (High-bandwidth Digital Content
Protection) biirgt HDMI eine sichere Audio/Video-Schnittstelle,
die den Sicherheitsanforderungen der Content-Provider und
Systembetreiber entspricht.

I PCM (Pulse Code Modulation)

Linear PCM ist ein Signalformat, unter dem ein analoges
Audiosignal digitalisiert, aufgezeichnet und iibertragen wird,
ohne jegliche Komprimierung zu verwenden. Dies ist eine
Aufnahmemethode fiir CDs und DVD-Audio. Das PCM-System
verwendet eine Technik fiir die Abtastung der GroBe des
Analogsignals in einer sehr kleinen Zeitspanne. Mit der Pulse
Code Modulation wird das Analogsignal in Impulse codiert und
danach fiir die Aufnahme moduliert.

Ix.v.CoIor

x.v.Color ist ein Videosignaltyp, der iiber die HDMI-Buchsen
dieses Geriites iibertragen werden kann. Es ist ein breiterer
Farbraum als sSRGB und erlaubt es, zuvor nicht ausdriickbare
Farben auszudriicken. Obschon kompatibel mit der Skala der
sRGB-Standards erweitert ,,x.v.Color* den Farbraum, sodass
lebhaftere, natiirlichere Bilder entstehen. Er ist besonders
wirksam in der Fotografie und bei Computergrafiken.



Technische Daten

Technische Daten

Verstéarkerbereich

e Nennausgangsleistung

Front L/R (1 kHz, 1 % Klirr, 6 Q).
Center (1 kHz, 1 % Klirr, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 1 % KIrr, 3 Q) ....c.coevvvieveniiiiniciciiceineeeene 0W
Maximale Ausgangsleistung

Front L/R (1 kHz, 10 % KIirr, 6 Q).....cocvvevereeeriiiiecriceans

Center (1 kHz, 10 % Klirr, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 10 % Klirr, 3 Q)

Lautsprecherbereich
O TP Luftgefedert
Nicht magnetisch abgeschirmt

e Treiber (Vollbereich) . Konus 4 x 10 cm

e Frequenzausgang .. 140 Hz bis 20 kHz

® TMPEAANZ ..ottt 6Q

Subwoofer-Bereich

O T Pttt et st b et b et eaeaee Bassreflex
Nicht magnetisch abgeschirmt

e Treiber Konus 13 cm

e Frequenzausgang .35 Hz bis 140 Hz

e Impedanz 30
Eingangsbuchse
e Audioeingang
Optisch .... .
Koaxial .... .1 (INPUT 2)
ANALOZ .. 1 Paar (INPUT 3)
® HDMI-EINGang.......cccocvveueverieeninieeeneneercieeerceeeeereens 3 (HDMI IN 1 bis 3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

Dieses System bedient sich neuer Technologien und Algorithmen, die
einen 7-Kanal-Surround-Ton tiber nur einen Frontlautsprecher und ohne
die Notwendigkeit von Wandreflexionen ermdglichen.

XIpoLBY.
TRUEI[®

In Lizenz hergestellt von Dolby Laboratories. ,,Dolby“, ,Pro Logic* und
das Doppel-D-Symbol sind Warenzeichen von Dolby Laboratories.

S dts+Hp

Hergestellt unter Lizenz mit den US-Patentnummern: 5,451,942;
5,956,674; 5,974,380; 5,978,762; 6,226,616; 6,487,535; 7,212,872;
7,333,929; 7,392,195; 7,272,567 sowie andere in den USA oder weltweit
erteilte oder beantragte Patente. DTS, DTS-HD und das Symbol sind
eingetragene Warenzeichen und DTS-HD Master Audio und die DTS-
Logos sind Warenzeichen von DTS, Inc. Das Produkt enthilt Software.
© DTS, Inc. Alle Rechte vorbehalten.

iPod, iPhone

~iPod* ist ein Warenzeichen von Apple Inc., eingetragen in den USA und
anderen Lindern.

iPhone* ist ein Warenzeichen von Apple Inc.

Ausgangsbuchsen
© HDMIFAUSZANG. ...ttt 1
e Videoausgang (Composite-Video, 1.0 VP-p)..c.covveeriveerineiirircirineens 1

[Modelle fiir USA, Kanada und Korea]

[Andere Modelle]
o Kopfhorerausgang

([Analoger Eingang, 1 kHz, 400 mV/16 Q] 22010 mV) ......ccceeeeneee. 1

Allgemeines

e Netzspannung/-frequenz
[Modell fiir Kanada]...........cccceeuvennnnenne 120 V Wechselspannung, 60 Hz
[Modelle fiir Europa, Vereinigtes Konigreich, Korea und Asien]
................................................... 220-240 V Wechselspannung, 50/60 Hz

o LeistungsaufNahme ........c.cooeevirieiiiniiiiinecerec e 42w
e Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus
(HDMI-Steuerung aktiv)......c.cceeevereernvenneeienneeiennes Weniger als 5,0 W
(HDMI-Steuerung nicht aktiv)........coceeeveveeerieireeeninee. Weniger als 0,5 W

e MaBe (Bx HxT).
e Gewicht

1.000 x 550 x 450 mm
......................... 36,5kg

*

Anderungen der technischen Daten jederzeit ohne Vorankiindigung
vorbehalten.

Bluetooth
Bluetooth ist ein eingetragenes Warenzeichen von Bluetooth SIG und wird
von Yamaha unter Einhaltung der Lizenzvereinbarung verwendet.

Homi

,HDMI*, das ,,HDMI*-Logo und ,,High-Definition Multimedia Interface*
sind Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen von HDMI Licensing
LLC.

x.v.Color

,.X.v.Color* ist ein Warenzeichen von Sony Corporation.

UniVolume

,,UniVolume* ist ein Warenzeichen von Yamaha Corporation.
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Technische Daten

Informationen iiber verfiighare Signale

I HDMI-Signalkompatibilitat

B Empfangbare Audiosignale

Audiosignaltypen Audiosignalformate Kompatible Medien
2ch Linear PCM 2ch, 32-192 kHz, 16/20/24 Bit CD, DVD-Video, DVD-Audio, usw.
Multi-ch Linear PCM 8ch, 32-192 kHz, 16/20/24 Bit DVD-Audio, Blu-ray Disc, HD DVD, usw.
Bitstream (SD Audio) Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video, usw.
ES
Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD Blu-ray Disc, HD DVD
Master Audio, DTS-HD High Resolution
Audio

1/
®<

e Lesen Sie die Anweisungen im Handbuch der Eingangsquellenkomponenten und richten Sie die Komponente entsprechend ein.

e Bei der Wiedergabe von CPPM-kopiergeschiitzten DVD-Audio-Medien werden die Video- und Audiosignale je nach DVD-Player eventuell nicht
ausgegeben.

e Dieses Gerit ist nicht kompatibel mit HDCP-inkompatiblen HDMI- oder DVI-Komponenten. Informationen iiber die HDCP-Kompatibilitit erhalten
Sie in den Handbiichern der HDMI- oder DVI-Komponenten.

e Zur Decodierung der audio-bitstream-signale iiber dieses Gerit richten Sie die Eingangsquellenkomponente so ein, dass die Komponente die bitstream-
audiosignale direkt ausgibt (keine Decodierung der bitstream-signale iiber die Komponente). Anweisungen finden Sie in den entsprechenden
Handbiichern.

Vs,

B Wiederholbare Videosignale')

— Dieses Geriit ist mit Videosignalen der folgenden Auflosungen kompatibel:

e 480i/60 Hz « 720p/60 Hz, 50 Hz

e 576i/50 Hz * 1080i/60 Hz, 50 Hz

e 480p/60 Hz « 1080p/60 Hz, 50 Hz, 24 Hz
« 576p/50 Hz

— Deep Color

— x.v.Color

— 3D-Videosignal

I Digitales Audiosignal (optisch/koaxial)

Audiosignaltypen Audiosignalformate Kompatible Medien
2ch Linear PCM 2ch, 32-96 kHz, 16/20/24 Bit CD, DVD-Video, DVD-Audio, usw.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video, usw.

ES
\\ ! ,/
1) J¢=
Das kompatible Videosignal wird je nach angeschlossenem Fernseher
gedndert.
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Begrenzte Garantie fiir den Européischen Wirtschaftsraum (EWR) und die Schweiz

Herzlichen Dank, dass Sie sich fiir ein Yamaha Produkt entschieden haben. In dem unwahrscheinlichen Fall, dass die Garantie fiir das Yamaha-Produkt in
Anspruch genommen werden muss, wenden Sie sich bitte an den Héndler, bei dem es gekauft wurde. Sollten Sie auf Schwierigkeiten stolen, wenden Sie

sich bitte and die Yamaha Reprisentanz in Ihrem Land. Auf unserer Internetseite (http://www.yamaha-hifi.com/ oder http://www.yamaha-uk.com/ fiir

Einwohner GroBbritanniens) finden Sie alle Einzelheiten.

Wir garantieren fiir einen Zeitraum von zwei Jahren ab urspriinglichem Kaufdatum, dass dieses Produkt frei von Verarbeitungs- oder Materialfehlern ist.
Yamaha verpflichtet sich, gemil der nachstehend angefiihrten Bedingungen, ein fehlerhaftes Produkt (oder Teile desselben) kostenfrei (gilt fiir Teile und
Arbeit) zu reparieren oder auszutauschen. Diese Entscheidung obliegt ausschlieBlich Yamaha. Yamaha behiilt sich vor, das Produkt gegen ein in Art und/
oder Wert und Zustand #dhnliches Produkt auszutauschen, wenn das entsprechende Modell nicht mehr erzeugt wird, oder die Reparatur als unrentabel
angesehen wird.

Bedingungen

1

%)

Dem defekten Produkt MUSS die Originalrechnung oder der Originalkaufbeleg (der Beleg muss das Kaufdatum, den Produkt-Code und den Namen
des Hindlers aufweisen) beigelegt werden, ebenso eine Fehlerbeschreibung. Bei Fehlen einer eindeutigen Kaufbestitigung behilt sich Yamaha das
Recht vor, den kostenfreien Service abzulehnen und das Produkt auf Kosten des Kunden zu retournieren.

Das Produkt MUSS von einem AUTORISIERTEN Yamaha-Hindler innerhalb des Europdischen Wirtschaftsraums (EWR) oder der Schweiz gekauft
worden sein.

Es wurden keine wie auch immer gearteten Anderungen am Produkt vorgenommen, auBer diese wurden von Yamaha schriftlich genehmigt.
Folgendes ist von der Garantie ausgeschlossen:

a. RegelmiBige Wartung und Reparatur oder Austausch von Verschleifteilen.
b. Schaden durch:

(1) Vom Kunden selber oder von nichtbefugten Dritten ausgefiihrte Reparaturen.

(2) UnsachgemiBe Verpackung oder Handhabung wihrend des Transports vom Kunden. Beachten Sie bitte, dass die sachgerechte Verpackung des
zur Reparatur gebrachten Produkts in der Verantwortung des Retournierenden liegt.

(3) UnsachgemiBe Verwendung, einschlieBlich der, jedoch nicht beschrinkt auf, (a) die Verwendung des Produkts zu anderen als den normalen
Zwecken oder Behandlung entgegen die Anweisungen Yamahas zur korrekten Handhabung, Wartung oder Lagerung und (b) die Installierung
oder Verwendung des Produkts auf andere Weise als dies den technischen oder Sicherheitsstandards jenes Landes entspricht, in dem das Produkt
verwendet wird.

(4) Unfille, Blitzschlag, Wasser, Feuer, ungeeignete Beliiftung, Auslaufen der Batterie oder jedem anderen Grund, den Yamaha nicht beeinflussen
kann.

(5) Defekte an jenem System, an welches dieses Produkt angeschlossen wird und/oder die Inkompatibilitit mit Produkten anderer Hersteller.

(6) Die Verwendung eines nicht von Yamaha in den EWR und/oder die Schweiz importierten Produkts, wenn dieses Produkt nicht den technischen
oder Sicherheitsstandards jenes Landes, in dem es verwendet wird, und/oder der standardisierten Produktspezifikation fiir von Yamaha im EWR
und/oder der Schweiz vertriebene Produkte, entspricht.

‘Wenn es Unterschiede in den Garantiebedingungen zwischen jenem Land in dem das Produkt gekauft wurde, und jenem in dem das Produkt verwendet
wird, finden die Garantiebedingungen jenes Landes Anwendung, in dem das Produkt verwendet wird.

Yamaha kann fiir keinerlei Verluste oder Schiden, ob direkt, in Konsequenz oder anderweitig, verantwortlich gemacht werden, auler beziiglich der
Reparatur oder des Ersatzes eines Produkts.

Legen Sie bitte Kopien aller persénlichen Einstellungen und Daten an, da Yamaha weder fiir irgendwelche Anderungen noch fiir den Verlust solcher
Daten verantwortlich gemacht werden kann.

Diese Garantie beeinflusst nicht die gesetzlichen Verbraucherrechte unter dem geltenden nationalen Recht oder die Verbraucherrechte gegeniiber dem
Hindler, die durch einen Kaufvertrag entstehen.

Verbraucherinformation zur Sammlung und Entsorgung alter
Elektrogerate und benutzter Batterien

Befinden sich diese Symbole auf den Produkten, der Verpackung und/oder beiliegenden Unterlagen, so
sollten benutzte elektrische Gerite und Batterien nicht mit dem normalen Haushaltsabfall entsorgt werden.
In Ubereinstimmung mit Thren nationalen Bestimmungen und den Richtlinien 2002/96/EC und
2006/66/EC, bringen Sie alte Gerite und benutzte Batterien bitte zur fachgerechten Entsorgung,
Wiederaufbereitung und Wiederverwendung zu den entsprechenden Sammelstellen.

Durch die fachgerechte Entsorgung der Elektrogerite und Batterien helfen Sie, wertvolle Ressourcen zu
schiitzen und verhindern mogliche negative Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und die
Umwelt, die andernfalls durch unsachgerechte Miillentsorgung auftreten konnten.

Fiir weitere Informationen zum Sammeln und Wiederaufbereiten alter Elektrogerite und Batterien,
kontaktieren Sie bitte Ihre ortliche Stadt- oder Gemeindeverwaltung, Ihren Abfallentsorgungsdienst oder
die Verkaufsstelle der Artikel.

[Entsorgungsinformation fiir Linder auBBerhalb der Européischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europdischen Union. Wenn Sie solche Artikel ausrangieren
mochten, kontaktieren Sie bitte Ihre ortlichen Behorden oder Ihren Héindler und fragen Sie nach der
sachgerechten Entsorgungsmethode.

Anmerkung zum Batteriesymbol (untere zwei Symbolbeispiele):
Dieses Symbol kann auch in Kombination mit einem chemischen Symbol verwendet werden. In diesem
Fall entspricht dies den Anforderungen der Direktive zur Verwendung chemischer Stoffe.

g ol
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OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

1

12

13

14

15

16

17

18

Lis noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta
mojliga noje av enheten. Forvara bruksanvisningen néra till
hands for framtida referens.
Installera anldggningen pé en vil ventilerad plats dér det dr
svalt, torrt, rent och se till att den inte utsitts for direkt solljus,
viarmekaéllor, vibrationer, damm, fukt och/eller kyla. Lamna
foljande mellanrum for ventilation.
Baksida: 5 cm
Sidor: 5 cm
Placera enheten pé behorigt avstand fran andra elapparater,
motorer, transformatorer och annat som kan orsaka
storningar.
Utsitt inte enheten for hastiga temperaturvixlingar och
placera den inte pa ett stille dér luftfuktigheten &r hog (t.ex.
nira en luftfuktare) da fuktbildning i enheten skapar risk for
brand, elstotar, skador pa enheten eller personskador.
Placera inte enheten pa ett stiille dér frimmande foremal kan
tringa in i den eller dér den kan utséttas for droppar eller
vattenstdnk. Placera aldrig det foljande ovanpa enheten:
— Ovriga apparater di sidana kan orsaka skador och/eller
missfargning av enhetens holje.
— Brinnbara féremal (t.ex. stearinljus) da sadana skapar
risk for brand, skador pa enheten och/eller personskador.
— Vitskebehallare som kan falla och spilla vitska dver
enheten, vilket skapar risk for elstotar och/eller skador pa
enheten.
Téck aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin el.dyl.
da detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor hog
temperatur inuti enheten kan leda till brand, skador pa
enheten och/eller personskador.
Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdan samtliga ovriga
anslutningar slutforts.
Anvind aldrig enheten vind upp och ned. Detta kan leda till
overhettning som orsakar skador.
Hantera inte tangenter, reglage och kablar onddigt hardhént.
Fatta tag i sjdlva kontakten nér nitkabeln kopplas bort fran
vigguttaget; dra aldrig i kabeln.
Anvind aldrig ndgra kemiska losningar for rengoring da
dessa kan skada ytbehandlingen. Anvénd en ren, torr trasa.
Anvind endast den spinning som star angiven pa enheten.
Anslutning till en stromkélla med hogre spdnning @n den
angivna kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller
personskador. Yamaha atar sig inget ansvar for skador
beroende pa att enheten anvéinds med en spinning utdver den
angivna.
Koppla bort nitkabeln fran vigguttaget for att undvika skador
p.g.a. blixtnedslag om ett askviader uppstar.
Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en
kvalificerad tekniker fran Yamaha om servicebehov
foreligger. Du far inte under nigra omstiandigheter ta av
holjet.
Koppla bort niitkabeln fran vigguttaget om enheten inte ska
anvindas under en ldngre tid (t.ex. under semestern).
Lis avsnittet "ZFELSOKNING” om vanligt férekommande
driftsproblem innan du forutsitter att enheten dr sondrig.
Innan enheten flyttas ska du trycka pa stromknappen () for att
stidlla den i beredskapslidge och sedan koppla bort nétkabeln
fran vigguttaget.
Installera receivern néra ett nétuttag och dir stickkontakten
ldtt kan kommas at.

19 Utsitt inte batterierna for kraftig virme fran exempelvis

solljus, eld eller liknande. Folj regionala bestimmelser vid
kassering av forbrukade batterier.

20 For hogt ljudtryck fran 6ronsnickor eller horlurar kan orsaka

horselforlust.

Den hir enheten ér inte bortkopplad frén nitstrémmen sa linge
den dr inkopplad i vigguttaget, dven om sjilva enheten ér avstingd
med (D. Detta tillstand kallas for beredskapsliget (standby).
Enheten dr konstruerad for att forbruka en mycket liten méngd
strom i detta tillstand.

VARNING
UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA
DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.

OBSERVERA
Felaktigt byte av batterier medfor risk for explosion. Byt endast ut
batterierna mot batterier av samma eller motsvarande typ.

OBSERVERA
Anvindning av reglage eller justeringar eller utférande av atgérder
pé annat sitt dn sd som beskrivs hiri kan resultera i farlig strilning.

Anmadrkningar

* Denna enhets hogtalare anviinder magneter. Placera inte foremal
som r kinsliga for magnetism, sa som TV med bildrér, klockor,
kreditkort, disketter, etc. ovanpa racket.

e Nir denna enhet dr placerad nira en TV med bildror, kan bild-
eller ljudstorningar uppsta. Om detta hinder, flytta TV:n bort
fran enheten.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskéllan (nitet) sa linge
som den 4r ansluten till vigguttaget, 4ven om sjdlva apparaten har
stangts av.

ADVARSEL

Netspzendingen til dette apparat er IKKE afbrudt, saleenge
netledningen siddr i en stikkontakt, som er t endt — ogsa selvom
der or slukket pé apparatets afbryder.

VAROITUS

Laitteen toisiopiiriin kytketty kéyttokytkin ei irroita koko laitetta
verkosta.




B Anmérkning angéaende fjarrkontroller och
batterier

* Spill inte vatten eller andra vitskor pa fjdrrkontrollen.
* Tappa inte fjdrrkontrollen.
« Fjarrkontrollen ska inte liggas eller forvaras pa foljande platser:
— hog luftfuktighet, som t.ex. nira ett bad
— hoga temperaturer, t.ex. néra ett virmeelement eller en
kamin
— extremt 1ag temperatur
— mycket dammigt
» Utsiitt inte enhetens fjdrrkontrollsensor for direkt solljus eller
belysning fran t.ex. lysror av invertertyp.
¢ Om batterierna blir gamla minskar fjarrkontrollens rickvidd
betydligt. Om detta intriffar byter du till tvd nya batterier sa snart
som mojligt.
Byt ut samtliga batterier, om nagot av foljande tillstand
uppmirksammas: fjarrkontrollens rickvidd minskar eller
sdndningsindikatorn inte tdnds eller lyser med svagt sken.

Anvind inte gamla batterier tillsammans med nya.
Anvind inte olika typer av batterier (t.ex. alkaliska batterier och
manganbatterier) tillsammans. Lis forpackningen noggrant

eftersom dessa typer av olika batterier kan ha samma form och firg.

Forbrukade batterier kan licka. Om batterierna har lickt, maste du
kasta bort dem omedelbart. Undvik att komma i kontakt med det
ldckta materialet eller ldta det komma i kontakt med kldder och
liknande. Rengor batteriutrymmet noga innan du sitter i nya
batterier.

« Kasta inte bort batterier med det vanliga hushéllsavfallet. Kasta bort
dem enligt gillande lokala forordningar.
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Vad du kan gora med den har enheten

Titta pa Blu-ray-

filmer
Tittapa TV

1 [

\

Spela spel

-
O:
=)
vy
m
X
m
O
m
r-
(72)
m
= v)

Medféljande tillbehor (sid. 4)
Installation (sid. 5)
Fjarrkontroll férberedelse (sid. 5)

/ N

Anslutning av din TV och Blu-ray-skivspelare (sid. 6)

s S

Anslutning av en tuner

(Vid lyssning till STB-program genom Anslutning av en spelkonsol
t.ex. en satellit/CATV-tuner) (sid. 7)
(sid. 7)

\; J

Styra enheten med TV:ns fjarrkontroll (sid. 8)

l

c N |
o hd “lf‘
u
%’ Titta pa TV, spela upp skivor pa en Blu-ray-skivspelare och
p spela spel pa en spelkonsol (sid. 10)
<
2
9]
HDMI link-funktion (HDMI-kontroll) Funktion fér surroundljud i
sid. 8 horlurar
sid. 12
UniVolume
sid. 11
Spela upp iPod/iPhone Funktioner fér HD Audio
sid. 14 sid. 34
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Innehall

FORBEREDELSER

INSTALLNINGAR

(1G] 1111 E- Lo T Ty T 4
Medféljande tillbehOr..........cooviiiiiieee 4

ANSLUTNING/
GRUNDINSTALLNINGAR

Installation ......cceeeeeeiiiiiiiiiire e 5

Fjarrkontroll férberedelse .. ..5
ANnSIUtNiNgar........cccocccrininr s 6
TV- och Blu-ray-skivspelaranslutning............c.ccoceeueenne 6
Anslutning av spelkonsol eller tuner............c.cccceeeenee. 7
Ursprungliga installningar ........c.cccecuiernissnnnsianns 8
Styra enheten med TV:ns fjarrkontroll............c.ccocceeee. 8

UPPSPELNING

Uppspelningsfunktioner..........cccccuevecmniccnniiiinnnnnns 10
Grundlaggande anvéndning fér uppspelning............... 10
Lyssna till ljud med énskade instéllningar................... 11

SurrounduppsPelNINg ........cccceriiroerieeie e 11
Stereouppspelning ..........ccocciriiiiiir e 11
Spela upp digitalt komprimerade format (MP3, WMA etc.)
med utdkat ljud (Compressed Music Enhancer) ................ 11
Automatisk volymnivajustering (UniVolume). .11
Volymbalansjustering ...........ccccoeieroernrneeies e 1
Anvénda praktiska funktioner...........ccccoooeiiiiiiiiieene
Lyssna med hOrlUrar............cccoovieron i
Insomningstimer/automatisk avstangningsfunktion............
Installningar for varje ingangskalla (Alternativmeny)
Uppspelning av iPod/iPhone..........cccccoeveiiiniecnenee.
Vid anvéandning av Yamaha Universal Dock for iPod (tillval
YDS-12 €1C.) i e 15
Vid anvéndning av Wireless System for iPod (tillval YID-
WT0) e 15
Spela upp Bluetooth-komponenter.........c..cccceeeuveeennenn 16
INOPPAMNING ..t 16
ANSIULA ..o 17

Om denna bruksanvisning

Installningsmeny ..o,
INStAlININGSProcedur .........occeeveiiiiiiieeeeee e
Installningsmenylista ..........ccccooviiiinie e
Tonkontroll.................. .
Subwooferinstallningar..........ccccovveiiienie e
Ljudférdréjningskontroll .........cocceevveiiieiiecieene e
Dynamikomfangskontroll.............cccooevriiiinninnicenennne
Volymniva for varje kanal med testtoner ... .
Ingangstilldelning........ccocererriiiie e
HDMI-konfiguration ...........coeeveerieeiienie e

HDMI-KONTOIl ...
Ljuduppspelningskomponent ..............ccccceeiiiininiinincnns

Ljusstyrka for frontpanelens display ............ccccceeeeneee. 22
Standarddimmer ..o 22
Automatisk diMmMEer ............cccooiiiiiriie e 22

Avancerad installning.......ccccucccemnimmnmiennssenniinnns 23

FELSOKNING

LT E=To] 1 1] T 24
FeISOKNING ... 24

OM ENHETEN

Kontroller och funktioner ..........cccoceccivicnnriiannnnnes 28
Kontroller och funktioner ..........ccccevveeiiienciicnceene 28

(0T |1 - 31
OrdliSta...eeeeeeieieeee e 31

Specifikationer .... .
Specifikationer.........cceeeviiicciie e 33

Tillganglig signalinformation ..............ccccveoieieinienneens 34

o I den hir bruksanvisningen beskrivs handhavandet av funktioner som kan utféras bade via frontpanelens knappar och via

fj'elirrkontrollen pa det siitt som de utfors via fjirrkontrollen.
o 2®% indikerar tips for anvindningen.

o Kommentarer innehéller viktig information och anvindningsinstruktioner.

e Denna bruksanvisning ér tryckt fore tillverkning av produkten. Utforande och specifikationer kan delvis @ndras pa grund av
forbattringar o.dyl. Om det skulle finnas skillnader mellan bruksanvisningen och produkten, har produkten foretrade.

o Alfabetsmarkeringen (t.ex. (A)) ange de fjdrrkontrollsknappar som anges i bilden pa den vinstra sidan.
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FORBEREDELSER

Komma igang

Medfdljande tillbeh

Innan montering och anslutning kontrollerar du att du har fatt f6ljande artiklar.V)

Fjérrkontroll Batterier (x 2) Optisk kabel Digital ljudkabel med Videokabel med
(AAA, R04, UM-4) (1,5m) stiftkontakter (1,5 m) stiftkontakter?
(1,5m)

Installationsanvisningar Bruksanvisning Huvudenhet
(den hér handboken)

[ | |
TJ -
L]
Montering krivs innan enheten kan anvindas. Kontrollera att de foljande artiklarna medfoljer i forpackningen, eftersom de \

behovs for monteringen. Mer information om installationen finns i installationsanvisningar.

e Huvudenhet e Bakre paneler (vénster och hoger)
e Hylla e Stddpelare (x 2)

e Bottenpanel o Mellersta bakpanel

o Glastoppanel e Fisten (x 2)

o Stift (x 6) e Sma skruvar M4 x 10 mm (x 12)

e Stora skruvar M5 x 30 mm (x 6) Brickor (x 6)

e Fisten (x 5)

Ay Y]
1) Sz 2) @z
Beroende pa anslutningen behdver du kanske inte alla medféljande Den hér kabeln anviénds vid uppspelning av iPod/iPhone-video. Se
kablar. ”Uppspelning av iPod/iPhone (sid. 14)”.
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ANSLUTNING/GRUNDINSTALLNINGAR

Installation

Placera enheten pa onskad plats efter montering. Mer information om monteringen finns i installationsanvisningar. Se ”Kommentarer
om installation” nedan och placera enheten pa en siker plats.

-

Kommentarer om installation \
o Installera TV:n enligt tillverkarens instruktioner sa att den inte riskerar att falla.
e Enhetens hogtalare innehéller magneter. Placera inte foremal som ir kénsliga for magnetism, t.ex. klockor, kreditkort, disketter etc., pa racket.

\o Nir enheten star niira en bildrors-TV, kan bilden och/eller ljudet forvringas. /
/0bservera: hantering av hérdat glas \

Den &versta glaspanelen ér konstruerad av glas som hirdats for styrka och sikerhet. Dessutom har en sikerhetsfilm applicerats pa det hirdade glaset
for att ge ytterligare skydd mot skador som kan uppstar av splittrat glas. Om du ddremot hanterar glaset pa fel stt kan det ga sonder och glasfragment
flyga runt i luften vilket kan ge upphov till skador. Se till att folja sikerhetsforeskrifterna nedan:

e Utsitt inte glaset for kraftiga stotar (kasta t.ex. inte foremal pa glaset).

e Lt inte vassa féremal komma i kontakt med glaset.

e Om det hirdade glaset repas kan det spricka. Om du upptiicker repor i glaset maste du byta ut det genast.

e Tainte bort dekalen med varningsinformation fréin glaset. /

o

Max.last

¢—45kg

I , !:EJ. |_ 10kg

JLL | L ore
| v

1

Glidark

Under enheten sitter ett glidark som gor det majligt for dig
att flytta enheten pa ett enkelt sitt. For att forhindra skador
pa golvet tar du bort allt damm pa golvet innan du flyttar
enheten.

arrkontroll forberedelse

Se till att ha list foreskrifterna angéende fjirrkontrollen och batterierna i 7OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS I
BRUK.” innan batterier sitts i eller fjarrkontrollen anvinds.

| siitta i batterierna | Réickvidd

14 (3 o - —

—
® =
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H
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Anslutningar

o Anslut inte nitkabeln forrdn alla anslutningar gjorts.
e Anvind inte 6verdriven kraft nér du sitter i kontakten. Det kan skada kontakten och/eller terminalen.

TV- och Blu-ray-skivspelaranslutning

For kabelanslutning, f6lj ordningen nedan.

1 HDMI-kabel (tillval) HDMI-kabel (tillval) Optisk kabel (medfoljer)
Matar in de digitala ljud/ Den digitala videosignalen fran Blu- Spela upp digitalt ljud fran TV:n pa
videosignalerna fran Blu-ray- ray-skivan visas pa TV:n. den hir enheten.

skivspelaren till den hir enheten.

= - —
Till vigguttag @ et o) |mEe o EOG
T
< i / r—LI 5
1T =T 1 S
AUDIO INPUT 3
HD(I\AII:Rg)UT ; HDIgI IN S v DIG:TAL 2 (@) DOCK v;)uUETo

—_

ui

1. Ta bort kapan

v

E 2. Kontrollera kontaktens

e — riktning

Blu-ray-skivspelare
- @
J

OUTPUT

\\§
R-AUDIO-L VIDEO
{ \ y INPUT1 '
= E
TT 11
(Exempel) ™v

w=p :  Videosignaler
Ljudsignaler

Vad ér ljudreturkanalen (ARC)?

\\ ! ,4
1) == En funktion 6verfor den digitala ljudsignalen fran TV:n till den hér
TV som hanterar ljudreturkanal (ARC) enheten genom en HDMI-kabel. Med den héir funktionen kan du ansluta
* Anslut HDMI-kabeln till en ARC-kompatibel terminal (terminal dir TV:n till enheten utan att anvinda en separat ljudkabel.
”ARC” anges) pa TV:n. I det hir fallet behover du inte ansluta den NP
optiska kabeln. 2) @
» Aktivera HDMI-kontrollfunktionen pa den hir enheten (v sid. 21). Beroende pa instillningen kan du vilja mellan HDMI f6r videosignal,

digital ljud via optisk eller koaxial kabel eller analogt ljud for
ljudsignalen. Se “Ingangstilldelning (s=sid. 21)”.
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Anslutningar

Anslutning av spelkonsol eller tuner

Ytterligare extern enhet (exempel)

Anslutningskabel

@ HDMI-kompatibel spelkonsol

HDMI-kabel (tillval)

@ Satellit-/kabel TV-mottagare (HDMI-kompatibel)

HDMI-kabel (tillval)

Digital ljudkabel med stiftkontakter

@ Satellit-/kabel TV-mottagare (ej HDMI-kompatibel) (medfolier) 4)

Analog stereoljudkabel med stiftkontakter

O Ej HDMI-kompatibel spelkonsol (tillval) 4)

/ONINLNTISNY

[2)
2
c
=
=
=
a
>:
=
E
=
=
(2
>
-]

Till vdgguttag ﬁ

- 2 7 / | L
N N |
AUDIO INPUT 3
O T ©)o
©e

— OPT|[;AL — ) COAXIAL

s = & &=

|
3)

COAXIAL
OUTPUT

VIDEO
OUTPUT

w=p - Videosignaler

- Ljudsignaler

Ay Y]
3) J¢= 4) 9=
De ytterligare enheter som har en optisk digitalutgang ansluts till den
optiska digitalingdngen pa den hiir enheten via en optisk kabel.

Om du ska ansluta en spelkonsol eller tuner till TV:n behover du flera
videokablar med stiftkontakter (tillval).
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Ursprungliga installningar

(— — Styra enheten med TV:ns
o @ ) fjarrkontroll

TV HDMI1-3 INPUT1-3 " .
B Vad &r HDMI-kontrollfunktionen?
Q O O Du kan styra den hir enheten med TV:ns fjarrkontroll om TV:n

MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME: stoder HDMI-kontrollfunktionen (t.ex. REGZA Link) och den dr
[O_O_O_Oj ansluten till den hiir enhetens HDMI OUT-uttag (ARC). ")

TV:ns fjarrkontroll (Exempel)

f - N

Strém pa/av

N

0
\*‘!M-‘!%@

U

[

J

Véxlar ingang

Den hir enheten viljer
automatiskt ingdng utifran
TV:ns instillning for
ingangskilla. Om du
viixlar ingang pa TV-
menyn (t.ex. viljer Blu-
ray-skivspelare pa TV-
menyn) vixlas dven
ingang pé denna enhet.

SUBWOOFER VOLUME

o)1) @fw

-k
o

J
<2>
<
| S+
_,_,_

Styr volymen

@YAMAHA ’
dljer en komponent
- 1 som ska aterge ljudet

(den har enheten eller
TV:n)

[
m
—
c
<

1) 9=

« Aven om din TV stéder HDMI-kontrollfunktionen #r vissa funktioner
kanske inte tillgdngliga. For detaljer hdnvisar vi till bruksanvisningen
tillhandahéallen med din TV.

* Om du anviinder HDMI for att ansluta den hér enheten till en enhet,
t.ex. en Blu-ray-skivspelare som stéder HDMI-kontroll, kan du styra
den enheten via HDMI-kontrollfunktionen.

* Virekommenderar att anviinda produkter (TV, Blu-ray/DVD-spelare,
m.fl.) frin samma tillverkare.

8 sv



Ursprungliga instéllningar

I Instéllning av HDMI-kontrollfunktionen

I

Sla pa alla komponenter anslutna till den
har enheten med HDMI.

2 Kontrollera alla komponenter anslutna

med HDMI och aktivera HDMI-
kontrollfunktionen pa varje komponent.

For den hiir enheten, still in "HDMI Ctrl” till ”On”
(v=sid. 21). 2
For externa komponenter, hdnvisar vi till

bruksanvisningen tillhandahéllen med varje komponent. 3)

3 Sla av TV:n och sla sedan pa den igen.

Registrering av HDMI-komponenter pa
TV 9

I

Viélj den har enheten som ingangskalla fér
TV:n.

2 Sla pa komponenten med HDMI-

kontrollfunktion (exempel: Blu-ray-
skivspelare) ansluten till den har enheten.

3 Vilj ingangskalla for den har enheten till

Blu-ray-skivspelare och kontrollera om
bilden i spelaren visas pa rétt satt eller
inte.

Vid anslutning av Blu-ray-skivspelare med HDMI 1-
uttag, tryck pi @ -ingéngsviljaren en ging sa att
foljande schema visas.

Ingangskallans namn

Kontrollera att HDMI-kontrollfunktionen
fungerar (sla pa den har enheten eller
justera volymnivan med TV:ns
fiarrkontroll).

Om HDMI-kontrollfunktionen inte fungerar

Kontrollera foljande:

— TV:nir ansluten till enhetens HDMI OUT-uttag (ARC).

— ”HDMI Ctrl” (s=sid. 21) @r instillt pa ”On” pa
instéllningsmenyn.

— HDMI-kontrollfunktionen 4r aktiverad pa TV:n.
(Kontrollera dven nérliggande instéllningar som
strominterlockfunktionen och hogtalarprioritet.)

/ONINLNTISNY
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HDMI-kontrollfunktionen fungerar inte ens nir ovanstiaende

kontrollerats,

— Sting av den hir enheten och TV:n och sla sedan pa dem
igen.

— Koppla bort nitkablarna for TV:n och den hér enheten, och
anslut dem sedan igen.

— Vilj INPUTI, INPUT2, INPUT3 eller DOCK, dndra
inkilla for TV:n och den pa enheten till samma ingéng.

Andra anslutningsmetod och anslutna
komponenter

Nir de anslutna komponenterna och uttagen #ndras, aterstéller du
den hir enheten pa foljande siitt.

1 Stang av HDMI-kontrollfunktionen pa TV:n
och spelaren, stang av alla anslutna
enheter och dndra sedan anslutningarna.

2 Utfér steg 1 till 3 i ”Instéllning av HDMI-
kontrollfunktionen” (=sid. 9).

2)

o
NO

Standardinstillningen dr "Off”.

Néar "HDMI Ctrl” &r instéllt pa "On” pa instillningsmenyn,

— Aven om du trycker pi @ ()-knappen, stings inte strémmen av
helt och signalen skickas ut frin HDMI IN-uttaget till HDMI
OUT-uttaget (ARC).

— Innan du trycker pd @ () -knappen, viljer du 6nskade
ingangskillor anslutna till HDMI IN (1 till 3).

— Utifrén TV:n, kan TV-anvindning, t.ex. byte av kanal, dndra
instéillningen av surroundligen pa den hir enheten.

3) S92

Exempel pa TV-installningar

 Frén en instillningsmeny pd TV:n, vilj "Link-instillning” = "HDMI
control-instillning” (exempel), och ange sedan en instéllning som
”HDMI-kontrollfunktionen” till "Pa” (exempel).

* En instillning som “Hogtalarprioritet” ska stéllas in pd "AV-
forstirkare”.

4) “¢'=

For vissa HDMI-komponenter behdver du bara stélla in HDMI-

kontrollfunktionen. I det hir fallet behdver du inte registrera HDMI-
komponenter till TV:n.
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UPPSPELNING

Uppspelningsfunktioner

()

Grundlaggande anvandning for

(A :
o @ ) uppspelning
= HD“IH-3 2 1 Tryck pa ® ()-knappen for att sla pa den
(C O < ) ( ) hér enheten.
~MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME 3 3
) P 2 Sla pa de komponenter (TV, Blu-ray-
‘WJ skivspelare, m.fl.) som &r anslutna till den
— G — ()
3 ] | 8 3 Vélj en komponent som du vill lyssna pa
genom att trycka pa den
SETUP INFO OPTION
ingangsvaljarknapp (@, @, @) som
motsvarar anslutningen fér externa
H @ @ komponenter.
. .. Ett exempel: nir du spelar upp fran en Blu-ray-
c @ C) 'I skivspelare ansluten till HDMI IN 1-uttaget, viljer du
HDMII genom att trycka pa ingangsviljarknappen (B)
C) O (se nedan).
G EEE—U Ingéngskallans namn
|
@ SUBWOOFEI VOLUME 0
N [ an
@ e 4 Spela upp den komponent som valdes i
steg 3.
GOYAMAHA X Tryck pa @ VOLUME +/- -knappen for att
\_/ justera volymen. 1) 23
Valj surroundlége eller stereolage och gor
onskade ljudinstallningar. (=sid. 11)
Tryck pa @ (')-knappen fér att stidlla enheten i
beredskapslage.
1) -‘\(;3"- 3) oAnmérkning

Niir ljudet matas ut fran bade TV-hdgtalarna och den hiir enheten, stéinger
du av TV-ljudet.

2) ¢z

Sténga av ljudet

Tryck pa ) MUTE-knappen. Nir ljudavstéingningsfunktionen 4r
aktiverad blinkar VOL-indikatorn pa frontpanelens display. Om du vill

aterstdlla volymen trycker du pa () MUTE-knappen igen eller trycker
pd @ VOLUME +/- -knappen.

10 sv
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Uppspelningsfunktioner

Lyssna till ljud med donskade

instéllningar

I Surrounduppspelning

Spela upp surroundljud med Yamahas exklusiva AIR
SURROUND XTREME.

Tryck pa ® SURROUND-knappen fér att
véaxla till surroundlage.

2 Tryck pa nagon av
surroundldgesknapparna (@). 4

MOVIE: For filmer

MUSIC: For musik

SPORTS: For sport och nyheter
GAME: For videospel

I Stereouppspelning

Ett utokat ljud fas fran en 2-kanals killa.

Tryck pd @ STEREO-knappen for att vaxla till
stereolage.

Varje gang du trycker pa (E] STEREO-knappen slas funktionen
pa (Extended Stereo) resp. av (Stereo).

Stereo: Aterger stereoljudet utan effekter.

Extended Stereo: Aterger en bredare stereoljudbild.

Spela upp digitalt komprimerade format
(MP3, WMA etc.) med utdkat ljud
(Compressed Music Enhancer)

Spela upp ett digitalt komprimerat format som MP3 eller WMA
med mer bas och dynamiskt forstarkt diskant.

Tryck pa @ ENHANCER-knappen for att sla pa/
stinga av funktionen. )

I Automatisk volymnivajustering (UniVolume)

Nir du tittar pa TV kan du kompensera for de stora volymskillnaderna
vilket gor det enklare att hora i foljande fall.

e Nir du byter kanal

e Nir ett TV-program gar over till reklam

» Nir ett program slutar och ett annat borjar

Tryck pd ® UNIVOLUME-knappen fér att sla
pa/stinga av funktionen. £

I Volymbalansijustering

Anvind den hir funktionen for att justera volymbalansen for
varje kanal under uppspelning. 7

1 Tryck pa € LEVEL-knappen.

2 Tryck pa @ A/@ V-knappen for att vlja
justerbar kanal bland féljande.

CenterLv: Center
SurLR Lv: Surround vinster/hdger
SWFR Lv: Subwoofer

Tryck pa @ </>-knappen for att justera
volymen. 8)
Justerbart omrade: -10.0 dB till +10.0 dB

4 Tryck pa €3 LEVEL-knappen fér att lamna
menyn.

Mo
4) *@<
Enheten kommer automatiskt ihdg instéllningarna som gjorts for varje
ingangskilla. Nir du viljer en annan ingdng aterkallar enheten
automatiskt de senaste instillningarna for den valda ingdngen.
Mo
5) @z
 Standardinstillningen dr "On” fér DOCK-ingangen och "Off” for
ovriga ingéngar.
¢ Compressed Music Enhancer fungerar inte nér killan &r f6ljande
digitala ljudsignal,
— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio etc.
— Signal med en samplingsfrekvens 6ver 48 kHz.
Mo
6) @z
e Standardinstillningen dr "Off”.
e Om du vill stéilla in UniVolume pé "Off”, trycker du pa
@® UNIVOLUME-knappen.

¢ Virekommenderar att UniVolume-funktionen stdngs av under
uppspelning av musik.

7) S

Se ”Volymniva for varje kanal med testtoner (sid. 20)” vid justering av
testljudet.

8) S¢=

Exempel pa volymbalans

¢ Om du har problem med att hora ord: vilj CenterLv (center) for att
oka nivan.

e Nir ljudet inte verkar vara i surround: vélj SurLR Lv (Surround) for
att oka nivén.

* Subwooferns volym kan dven justeras med knappen
@ SUBWOOFER +/-.
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Anvanda praktiska funktioner

I Lyssna med horlurar

Satt in en horlurskontakt i PHONES-uttaget
(*=sid. 28) pa enheten. 1)

Surroundljud med hérlurar

Tack vare den nyutvecklande tekniken for 7.1-kanals
surroundljud for horlurar kan du lyssna pa samma
surround- och stereoljud genom horlurar som genom
hogtalare. (=sid. 11)

Insomningstimer/automatisk
avstangningsfunktion

Anvind denna funktion for att automatiskt stilla ljudprojektorn i
beredskapslige efter en viss tid.

Tryck pad @ SLEEP-knappen flera ganger.

Vixla den tid det tar innan enheten stills i beredskapsléige.
SLEEP-indikatorn (#='sid. 29) blinkar i frontpanelens display.
SLEEP-indikatorn i frontpanelens display tdnds och
insomningstimern stills in. 2)

Valbart alternativ: Sleep 120 min., Sleep 90 min.,
Sleep 60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown, Off

B Automatisk avstédngningsfunktion 3)

Nir AutoPowerDown stills in, stills enheten i beredskapsldge
automatiskt efter 10 minuter fran att den valda ingangskillan
stangs av eller stélls i beredskapslédge. Den hér funktionen &r
anvindbar om du vill undvika att glémma stéinga av enheten.

Ay

1) S@<

* Horlursvolymen, tonkontrollen och LFE-nivén kan stillas in separat
med hogtalarinstillning.

e Om for mycket bas hors vid uppspelning av 5.1- eller 7.1-kanals ljud
med LFE-kanal (0.1ch), kan det forbéttras om du séinker LFE-nivan.
(e=sid. 19)

Ay

2) Y@<

 Instillningen for insomningstimer avbryts om enheten stills i
beredskapslige eller om "Off” viljs.

12 sv

* Nir AutoPowerDown ir instillt, tinds inte SLEEP-indikatorn under

uppspelning.
Ay

3) ¢z

¢ Om enheten anvinds under 10 minuter som gar innan den stills i
beredskapslige, aktiveras inte beredskapslidget forridn 10 minuter efter
den senaste atgiirden.

¢ AutoPowerDown kan inte viljas nér:
— AUDIO INPUT (INPUTS3) eller DOCK ir valt.
— HDMII-3 ir valt och HDMI-kontrollfunktionen #r aktiverad.



Uppspelningsfunktioner

Installningar for varje ingangskalla
(Alternativmeny)

Still in utifrdn varje ingang (TV/HDMI1-3/INPUT1-3/DOCK).
Tillgidngliga menyalternativ kan skilja sig at beroende pa vald
ingéng.

1 Tryck pa ingangsknappen (0, O, O, ©)
for att vélja den ingang du vill andra
installning for.

2 Tryck pa @ OPTION-knappen.

Alternativmenyn visas pa frontpanelens display.

3 Vilj alternativ genom att trycka pa @ A/
@ V-knappen och tryck sedan pa
© ENTER-knappen.

4 Andra instéllningsvardet genom att trycka
pa @ </>-knappen.

5 Om du vill ldmna alternativmenyn trycker
du pa @ OPTION-knappen.

Alternativmenyposter

Alternativen pa alternativmenyn anges nedan. De hér
instéllningarna anvinds for den aktuella ingangskillan.
Standardinstillningarna dr markerade med ”*”.

MW Justera ingangsnivan for varje uttag
(Volume Trim)

Justera ingangsnivan for varje uttag for att kompensera for
variationer i volymen mellan olika ingangsenheter.
Justerbart omrade: -6.0 dB till 0.0 dB* till +6.0 dB

B Vaxla ljudsignalen till uppspelning
(Decoder Mode)

Vilj digitala ljudsignaler f6r uppspelning.

Valbart alternativ: AUTO*, DTS

AUTO: Den hir enheten viljer automatiskt ljudsignalen for
uppspelning. Normalt viljer du det har liaget.
DTS: Den hir enheten spelar bara upp DTS-signalen.

H Visning av information fér insignal
(Signal Info)
Tryck pa ® A/® V for att dndra foljande information.

Format Digitalt ljudformat

Channel Det antal kanaler som ingar i ingangssignalen

Displayexempel: [3/2/0.1] = Front 3ch,
Surround 2ch, LFE for insignals)

(front/surround/LFE (lagfrekventa ljudeffekter))

. . . . L Samplin, Samplingsfrekvens for digital insignal
Foljande menyposter finns tillgéngliga for respektive ingang. ping ping g g
Bitrate Bitfrekvens per sekund for insignal
Ingén93ké“a Menyposter HDMI In HDMI-videosignalupplosning
HDMII-3 Volume Trim, Decoder Mode, Signal Info HDMI Message Niir fel intréffar i HDMI-anslutningen (visas
bara nir ett fel intréffar.)
TV
INPUT1-3
DOCK Volume Trim, Connect, Disconnect, Pairing,
Interlock
\\ ! '4
4) “9

Mer information om Interlock finns i "Uppspelning av iPod/iPhone
(v=sid. 14)”. Mer information om Connect, Disconnect och Pairing finns
i ”’Spela upp Bluetooth-komponenter (= sid. 16)”.

5) S¢z

Om insignalen innehaller kanaler som inte kan visas i det format som
visas i displayexemplet, visas det totala antalet kanaler, som i ’5.1ch”.
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Uppspelning av iPod/iPhone

Du kan spela upp musik lagrad pa en iPod/iPhone ansluten till
Yamaha Universal Dock for iPod (tillval YDS-12 etc.) eller
Wireless System for iPod/iPhone (tillval YID-W10).

Satt in din iPod/iPhone i Yamaha Universal
Dock for iPod eller Wireless System for
iPod/iPhone ansluten till DOCK-
terminalen. 1)

— @
EJ @e |[EE @f}

Till VIDEO INPUT fér TV 2
(endast nar YDS-12/YDS-11/

YDS-10 anvénds) \
oy

o——— YDS-12 etc.

Placera den sa langt fran den hir enheten som méjligt for att
undvika oljud.

Spela upp fran iPod/iPhone genom att vélja
dockingangen med @ DOCK-knappen. 3)

Ay
1) “@=
e Anslut ndr den hér enheten 4r i beredskapslége.

e Mer information om hur du ansluter och konfigurerar YDS-12 och
YID-W10 finns i de handbocker som medfoljde resp. enhet.

2) ¢z

Nir du anviinder YDS-12, YDS-11 eller YDS-10 med videostiftskabeln
(medfdljer) for anslutning av VIDEO OUT-uttaget pa den hir enheten till
VIDEO INPUT-uttaget pa TV:n, kan du visa iPod/iPhone-video pa
TV:n.

14 sv

3) 0 Anmaérkning

¢ Vissa funktioner ir kanske inte tillgingliga beroende pa din iPods/
iPhones modell eller programvaruversion.

¢ Mer information om de meddelanden som visas pa frontpanelens
display pa den anslutna iPod/iPhone, finns i "iPod/iPhone (s sid. 26)”
i “Felsokning”.

¢ Se till att stilla in volymen pa lidgsta ldget innan du dockar eller tar
bort en iPod/iPhone.

¢ Om du vill stdlla in uppspelningsvolymen hogre én den maximala
volymen for iPod/iPhone, styr du volymen med den hir enhetens
fjarrkontroll.



Uppspelningsfunktioner

Vid anvdndning av Yamaha Universal Dock
for iPod (tillval YDS-12 etc.) 4

Nir du satt i din iPod/iPhone i dockan kan du styra uppspelningen
med den hir enhetens fjérrkontroll. Du kan ocksé visa iPod/
iPhone-video pa TV:n.

0 o o @ G : Styr menyn pa din iPod.

@ : Styr Klickhjulet.

iPod/iPhone som kan anvédndas i Universal Dock for

iPod (YDS-12/YDS-11/YDS-10):

(Per september 2010)

* iPod touch, iPod mini, iPod (4:e och 5:e generationen), iPod
Classic, iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

 iPhone dr inte kompatibel med YDS-11/YDS-10.

Vid anvéndning av Wireless System for iPod
(tillval YID-W10) 3)

Nir du har anslutit mottagaren till den hir enheten och satt i din
iPod/iPhone i sindaren, kan du anvinda den anslutna iPod/iPhone
som en fjdrrkontroll nédr du spelar upp musik.

iPod/iPhone som kan anvdndas med Wireless System
for iPod (YID-W10):

(Per september 2010)

iPod touch, iPod (5:e generationen), iPod Classic, iPod nano,
iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

H Lénka med den hér enheten (Interlock-
lage) ©

Nir du anvidnder YID-W10 kan du anvinda foljande funktioner

for iPod/iPhone nir "Interlock” ar instillt pa ”On” pa

alternativmenyn (= sid. 13).

* Nir uppspelningen borjar pa iPod/iPhone, slas den hér enheten
pa och DOCK (iPod) viljs som kélla automatiskt.

* Den hir enheten stills i beredskapsldge automatiskt néir
uppspelningens toppas eller en stund efter att din iPod/iPhone
tagits bort fran sdndaren.
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o
4) *@<
Den hir enheten laddar batteriet i en iPod/iPhone placerad i Yamaha
Universal Dock for iPod ansluten till DOCK-terminalen dven nir
enheten ir i beredskapslige. “Charging” visas i frontpanelens display.
Ay
5) S@z
Nir YID-W 10 ér ansluten och “Interlock” dr instéllt pd “On”, laddas den
dven i beredskapslige.
o
6) ~9
Den hiir funktionen fungerar med ringsignal och ljud frén program. Nir
iPhone ir instillt pa tyst lige, slds enheten inte pd med ringsignalen.
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SLEEP LEVEL

Spela upp Bluetooth-komponenter

Spela upp musik lagrad i Bluetooth-komponenter (bérbara
ljudspelare, Bluetooth-kompatibla datorer etc.) anslutna till
Bluetooth Wireless Audio Receiver.

I lhopparning
/

Om "lhopparning”

Det ér den dtgird som innefattar registrering av en
komponent for kommunikation. Thopparning maste utforas
innan du anvinder en Bluetooth-komponent med Yamaha
Bluetooth Wireless Audio Receiver ansluten till systemet
for forsta gangen, eller om den lagrade
ihopparningsinformationen har tagits bort.

For att sikerstilla sikerheten, har en tidsgrins pa 8 minuter
angetts for ihopparningsétgérden. Lis alla instruktioner
\noga innan du borjar. )

\

Som beskrivningen i steg 1 (==sid. 14) i
”Uppspelning av iPod/iPhone”, ansluter du
Bluetooth Wireless Audio Receiver (tillval
YBA-10) till DOCK-terminalen.

Tryck pad © DOCK-knappen for att stélla in
ingangen pa DOCK.

Sla pa den Bluetooth-komponent du vill
para ihop och aktivera sedan
ihopparningsliaget. 2

Tryck pA @ OPTION-knappen.

Alternativmenyn for DOCK-ingéngen visas i displayen.

Vilj ”Pairing” genom att trycka pa @ A/
o V-knap;:en och sedan pa @ ENTER-
knappen. 3

ah A WODN

”Searching...” visas pa displayen nir Bluetooth-
anslutningen inleds.

Mo

1) Sz

Mer information finns i den handbok som medféljer YBA-10.
o

2) J¢'z

Se handboken f6r din Bluetooth-komponent for mer information.

3) “-

Om du vill avbryta ihopparningen trycker du pA @ RETURN-knappen.

16 sv
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Kontrollera att Bluetooth-komponenterna
upptéacker Bluetooth Wireless Audio
Receiver.
Om Bluetooth-komponenten upptécker Yamaha
Bluetooth Wireless Audio Receiver, visas
ljudmottagarens namn ("YBA-10 YAMAHA?”, till
exempel) i enhetslistan i Bluetooth-komponenten.
7 Valj Bluetooth Wireless Audio Receiver
fran komponentlistan i Bluetooth-
komponenterna och mata in ”0000” som
I6senord fér Bluetooth.

IAnsIuta 4)

Tryck p4 © DOCK-knappen for att stélla in
ingangen pa DOCK.

2 Tryck pa @ OPTION-knappen.

c
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3 Vilj ”Connect” och tryck pa @ ENTER-
knappen. %

4 Om du vill koppla bort Bluetooth Wireless
Audio Receiver fran Bluetooth-
komponenten trycker du pa @ igen sa att
alternativmenyn visas, vélj "Disconnect”
och tryck pa @ ENTER-knappen.

\\(1)1‘ ¢ Om du vill uppritta en anslutning till en annan Bluetooth-komponent
4) =@ dn den senast anslutna, inleder du anslutningen fran den Bluetooth-
Niir du upprittar Bluetooth-anslutningen frén den hir enheten kan du komponenten. Se handboken for din Bluetooth-komponent for mer
bara ansluta till den senast anslutna Bluetooth-komponenten. information.

Ay
5) @z
¢ Mer information om meddelanden finns i ”Bluetooth (s=7sid. 27)” i

“Felsokning”.
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INSTALLNINGAR

Installningsmeny

e N

Instéllningsprocedur

@ 1 Tryck pa @ SETUP for att komma till
TV HDMIT-3 INPUT1-3 instéllningsmenyn.
O Q O ”Sound Setup” visas pa frontpanelens display.
e T T el 2 Vilj meny genom att trycka pa @ A/
@ V-knappen och sedan pa @) ENTER-
e elele] i
. . Upprepa den hir proceduren tills 6nskad meny visas pa
frontpanelens display.
-9 INFO OPEON -
6 @ 3 Andra instéllningsvardet for varje meny)
5 4 1
o @ @ genom att trycka pa @ <|/I>-knappen.
o \ 4 'I:ryck r_)é G SI_ETUP-knappgn igen for att
o ( 1 ) @ ( T ) lamna instéllningsmenyn.
(K} LETURN)) ( »u ) @
o J
SUBWOOFER VOLUME \
@ YAMAHA
1) J¢=
Standardinstéllningarna dr markerade med ”*”.
2) ¢z

Tryck pA (@ RETURN-knappen for att dterga till foregdende meny.
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Instéllningsmeny

Installningsmenylista

Kategori Meny Undermeny Egenskaper Sida
Sound Setup Tone Control Treble Tonkontroll .
wwsid. 19
Bass
Subwoofer LFE Level Subwooferinstillningar wsid. 19
Audio Delay Lip Sync Justera fordréjningen i utmatning mellan videosignaler wrsid. 19
och ljudsignaler :
TV Justera tidsinstédllningen for ljudutsignal manuellt
HDMI1-3 wwsid. 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC Dynamic Range Control-instillningar .
wwsid. 20
D.DRC
Ch Level CenterLv Justera volymen pa varje kanal vid testtoner
SurLR Lv wwsid. 20
SWEFR Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Tilldela ingangar i enlighet med den komponent som
Opt 2 ska anvindas
Coax
Ana. wwsid. 21
HDMI1 Stélla in ljudutsignalen for HDMI-uttaget
HDMI2
HDMI3
HDMI -instillni
Setup HDMI Ctrl HDMI-instillningar wrsid. 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer Andra ljusstyrkan pa frontpanelens display wrsid. 22
sid.
Auto Dimmer s

Tonkontroll

Meny: Tone Control

Justerar utnivan for hog- och lagfrekventa ljud.
Undermeny: Treble (hdg ton), Bass (lag ton)
Justerbart omrade: -8.0 dB till 0.0 dB* till +8.0 dB

Subwooferinstallningar

Meny: Subwoofer

Justera volymen pa Dolby Digital och DTS-signaler i LFE
(lagfrekventa ljudeffekter). 3)

Undermeny: LFE Level

Justerbart omrade: -20 dB till 0 dB*

Meny: Audio Delay

Bilden pa en platt teve &r ibland f6rdrojd i forhallande till ljudet.
Med den hir funktionen kan du férdroja ljudet sa att det
synkroniseras med bilden.

Undermeny: Lip Sync

Vilj huruvida fordrojning av ljudutmatning ska justeras
automatiskt ndr en TV som stoder automatisk ldppsynk ar
ansluten till HDMI OUT-uttaget (ARC) pa den hir enheten.
Valbart alternativ: On*, Off

”0On”: Vilj ”On” om den TV som ér ansluten till HDMI OUT-
uttaget (ARC) pé den hir enheten hanterar funktionen for
automatisk lappsynk. Fordrojningen av ljudutmatning justeras
automatiskt.

”Off”: Vilj "Off” om TV:n ansluten till HDMI OUT-utgangen
(ARC) pa den hir enheten inte stdder automatisk lippsynk eller
om du vill avaktivera automatisk lippsynk. Fordrojningstiden for
varje ingdng kan justeras manuellt via féljande alternativ.

3) ¢z
Vad &r LFE?

“LFE” iir de lagfrekventa effekter som finns i digitalt ljud. Digitala
signaler som Dolby Digital och DTS har en dedikerad linje for LFE.
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Instéllningsmeny

Undermeny: TV

Justera ljudfordréjning for utmatning av signaler inmatade frian
TV-uttag.

Justerbart omrade: 0 ms* till 300 ms

Undermeny: HDMI1-3

Justera manuellt ljudfordrojningen for utmatning av signaler
inmatade fran HDMI IN-uttag. Den hir instillningen fungerar
bara nir ”Lip Sync” dr instillt pa "Oft™.

Justerbart omrade: 0 ms till 30 ms* till 300 ms

Undermeny: INPUT1/INPUT2/INPUT3

Justera ljudfordrojning for utmatning av signaler inmatade fran
INPUTI/INPUT2/INPUT3-uttag.

Justerbart omrade: 0 ms till 30 ms* till 300 ms

Dynamikomfangskontroll

Meny: DRC Setup

Anvind detta till att justera komprimeringen av
dynamikomfanget. Med dynamikomrade menas skillnaden
mellan det minsta ljud som kan horas utdver utrustningens brus
och det storsta ljud som kan horas utan att distorsion uppstar.
Undermeny: Adapti. DRC V)

Viilj huruvida dynamikomfanget justeras automatiskt i
kombination med volymnivan. Nir denna funktion dr instilld pa
”On” justeras dynamikomfanget enligt foljande.

Nir volymnivén dr 1ag:

Dynamikomféanget dr smalt. Hoga toner spelas upp mjukare och
mjukt ljud som dr svirt att lyssna pa spelas upp hogre.

Nir volymnivén dr hog:

Dynamikomfanget dr brett. Killjudet spelas upp utan att justera
volymen, vare sig det giller mjuka eller hoga toner.

Pi
s s
g Av ‘g Av
=] =]
Inniva Innivé
Volym: lag Volym: hog
Valbart alternativ: On*, Off
2)

”On”: Justera dynamikomfanget automatiskt.
”Off”: Dynamikomfénget justeras inte automatiskt.

Undermeny: D.DRC

Vilj den grad av dynamikomfang som ska anvindas nir
ljudprojektorn avkodar Dolby Digital- och DTS-signaler.
Valbara alternativ: Min/Auto, Standard, Max*

Min/Auto:

(Minimum) Justera dynamikomfénget for 1ag volym eller en tyst
miljo, t.ex. pa natten, for uppspelning av bitstromssignaler utom
Dolby TrueHD-signaler.

(Auto) Justera dynamikomfanget baserat pa information fran
insignalen vid uppspelning av Dolby TrueHD-signal.

Standard: Det dynamikomfang som rekommenderas for vanlig
hemanvindning.

Max: Matar ut ljudet utan att justera dynamikomfanget for

insignalerna. 3)

Volymniva for varje kanal med

testtoner

Meny: Ch Level
Anvind detta till att justera volymen pa varje kanal vid testtoner.

Undermeny:

CenterLv (Center)

SurLR Lv: (Surround vénster/héger)
SWFR Lv (Subwoofer)

Justerbart omrade: -10.0 dB till +10.0 dB

Mo
1) Sz
* Med instillningen "On”, stills "D.DRC” automatiskt in pa "Max”.
* Den hir instéllningen ér inte tillgénglig ndr UniVolume ir instillt pa
»On”.
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2) ¢z

Detta gor ljudet littare att uppfatta vid lyssning pa 1ag volym pa natten,
t.ex.

3) S¢=

”Adapti. DRC” stills automatiskt in pd “Off” nir andra instillningar in
”Max” har valts.



Instéllningsmeny

Ingangstilldelning

Meny: Input Assign ¥

Anvind for att dndra knapptilldelningen for ljudprojektorns
ingéngar. Ljudet fran den valda ingdngen faststills enligt
knapptilldelningarna for varje uttag. 5)

Undermeny e
— Standardinstillning
Ljudingangsuttag

Optl v

DIGITAL (OPTICAL)

v

Opt2 INPUTI

DIGITAL (OPTICAL) 1

Coax INPUT2

DIGITAL (COAXIAL) 2

Ana INPUT3

AUDIO INPUT 3

Valbart alternativ: TV, INPUT1, INPUT2, INPUT3, HDMI1,
HDMI2, HDMI3

Ljud inmatat till HDMI IN-uttag

Vixla HDMI-ljudsignalen till "Off” nir du vill spela upp video
fran HDMI IN-uttaget och ljud frin AUDIO INPUT-uttaget. ©
Undermeny: HDMI1, HDMI2, HDMI3

Valbart alternativ: Off, On*

HDMI-konfiguration

Meny: HDMI Setup
Anvind detta till att konfigurera instidllningar for HDMI-signaler
och HDMI-kontrollfunktionen.

| HOMI-Kontroll

Undermeny: HDMI Ctrl

Anvind denna funktion till att lanka ihop ljudprojektorn med en
TV som stoder HDMI-kontroll via en HDMI-kabel. Mer
information finns i ”Styra enheten med TV:ns fjarrkontroll
(v=sid. 8)”.

Valbart alternativ: Off*, On

”Off”: Avaktivera kontrollfunktionen. Enhetens
stromforbrukning i beredskapsldge minskar.

”On”: Aktivera kontrollfunktionen.

I Ljuduppspelningskomponent

Undermeny: Support

Anvind detta till att vilja en komponent som ska spela upp
HDMI-ljudsignaler. Den hér instédllningen fungerar nir "HDMI
Ctrl” dr instéllt pd "Off”. 7

Valbart alternativ: YRS*, Other

”YRS”: Spela upp ingangsljudsignalen.

”Other”: Spela upp den utrustning som &r ansluten till HDMI
OUT (ARC)-uttaget.

=
(7]
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4) S92
Still in motsvarande HDMI IN pa ”Off” nir du viljer HDMI IN.
5) S¢z

Det valbara alternativet for det redan valda digitala ljudingangsuttaget
visas inte.

6) 9=

Exempel: Vid anslutning av den har enheten och en dator

1 Anslut DVI-utgangsuttaget pa datorn HDMI IN 3 med en DVI —
HDMI-omvandlarkabel.

2 Anslut ett ljudutmatningsuttag pa datorn och AUDIO INPUT 3-uttag
(Ana).

3 Still in ”Ana” for "Input Assign” pd "HDMI3”.

4 Still in "THDMI3” for "Input Assign” pa "Off”.

7) S

HDMI-videosignaler som matas in till ett av HDMI IN-uttagen pa den
hir enheten matas alltid ut genom HDMI OUT (ARC)-uttaget.
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Instéllningsmeny

—

TV HDMI1-3 INPUT1-3
EMCIVIE—MUSIC—SPORTS—GAMEQ

PP €9

22 sy

SUBWOOFER VOLUME

SLEEP LEVEL

Ljusstyrka for frontpanelens

display

Meny: Front Display
Anvind detta till att dndra ljusstyrkan och visningsinstéllningar
pé frontpanelens display.

I Standarddimmer

Undermeny: Std Dimmer

Anvind detta till att justera ljusstyrkan pa frontpanelens display
nér ljudprojektorn mandvreras. Frontpanelens display tonas ned
nér virdet blir mindre.

Valbart alternativ: -2, -1, Off* (ljusstarkast)

IAutomatisk dimmer

Undermeny: Auto Dimmer

Anvénd for att justera ljusstyrkan hos frontpanelens display vid
normal tid (enhet/fjarrkontroll som inte anvénds) baserat pa
instéllningsvirdet for ’standarddimmern”. Frontpanelens display
tonas ned nér vérdet blir mindre.

Valbart alternativ: Disp. Off (délj), -3, -2, -1, Off*
(ljusstarkast)



Avancerad instalining

1 Tryck pa ® ()-knappen fér att stilla 4 Tryck pa @ A/@® V for att vélja 6nskad
meny pa frontpanelens display och tryck

sedan pa @ ENTER-knappen.

Andra instillningen genom att trycka pa
@ </>-knappen. 2)

enheten i beredskapslage.

2 Hall ned INPUT-knappen pa frontpanelen
och tryck pa ® ()-knappen pa
fiarrkontrollen for att sla pa strommen.

”ADVANCED SETUP” visas i frontpanelens display.

o On

3 Slapp INPUT-knappen pa frontpanelen.

Tryck pa ® ()-knappen for att stilla
enheten i beredskapslage.

Den nya instillningen borjar gélla nidsta gdng enheten slas

pé med ©® (D—knappen.

Meny Beskrivning Valbart alternativ/Justeromrade
TURN ON VOLUME Stiller in volymnivan vid paslagning. Off* (Ej instillt), 01 till 99, MAX (Max.)
MAX VOLUME SET Stiller in max.volym. 01 till 99, MAX* (Max.)
PANEL INP. KEY Aktiverar/avaktiverar INPUT-knappen pa P.INPUT: ON* (aktiverad), P.INPUT:OFF
frontpanelen. (avaktiverad)
F.PANEL. KEY Aktiverar/avaktiverar knapparna pa frontpanelen. P.INPUT: ON* (aktiverad), P.INPUT:OFF
(avaktiverad)
R.INPUT POWER Aktiverar/avaktiverar paslagning via fjarrkontrollens R.INPUT PW: OFF* (Avaktiverar paslagning),

inmatningsknappar nir enheten ir i beredskapsléige.

R.INPUT PW: ON (Aktiverar paslagning)

AC ON STANDBY Stiller in huruvida enheten atergér till sitt foregdende | AC STANDBY: OFF* (Aterstiller det liige som
lage ndr strommen kommer tillbaka efter ett gillde innan strommen gick forlorad),
stromavbrott. AC STANDBY: ON (Placera enheten i
beredskapslige)
FACTORY PRESET Aterstiller alla instéllningar till standardvérdena, PRST: CANCEL* (Aterstéillning utfors inte),

forutom instillningarna i ADVANCED SETUP.

PRST: RESET (Aterstﬁllning utfors)

o
1) Sz
Om du vill tergd till foregiende meny trycker du pA § RETURN-
knappen.

2) ¢z

Standardinstéllningarna dr markerade med ”*”.
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FELSOKNING

Felsokning

Se tabellen nedan om enheten inte skulle fungera korrekt. Om aktuellt problemet inte finns upptaget i tabellen nedan eller om
nedanstdende anvisningar inte ger nagon hjilp, still ljudprojektorn i beredskapslidge, koppla loss nitkabeln och kontakta nirmaste
auktoriserade Yamaha-aterforsiljare eller -servicecenter.

| Alimiint

Problem Orsak Atgard Se sida
Ljudprojektornfungerar  Den interna mikrodatorn har lasts av en Stéll ljudprojektorn i beredskapsliget, koppla loss
inte som den ska. yttre elektrisk stot (som t.ex. blixtnedslag nitkabeln, anslut nitkabeln igen efter 30 sekunder
eller kraftig statisk elektricitet) eller pa och forsok pa nytt. -
grund av att stromforsorjningen har for 1ag
spanning.
Liudpro]ektorn slas inte Niitkabeln ir inte ordentligt ansluten till Anslut niitkabeln ordentligt till ett limpligt nétuttag. 6
pé nar (-knappen nituttaget.
'_:_ry‘:ks in, e"e_r sa Ljudprojektorn har utsatts for en kraftig Still ljudprojektorn i beredskapslédget, koppla loss
overgér den _'f'" yttre elstot (t.ex. ett blixtnedslag eller niitkabeln, anslut nitkabeln igen efter 30 sekunder
beredskapslaget strax kraftig statisk elektricitet). och férssk pa nytt. -
efter att strémmen har
slagits pa.
Ljudprojektorn 6vergar Temperaturen inuti enheten har blivit for Viinta i cirka en timme pa att ljudprojektorn ska
plotsligt till hog och skyddskretsen mot dverhettning svalna och sl sedan pa den igen. -
beredskapsliget. har aktiverats.
Insomningstimern har stingt av Sla pa strommen och spela sedan upp ljudkillan 12
ljudprojektorn. igen.
Strommen stingdes av nir den tradlosa Ateruppta tridls anslutning eller upptiick ljud frén
funktionen kopplades ned en stund nir iPod/iPhone och sla pé enheten. _
“Interlock” stilldes in pa ”On” med YID-
W10.
Inget Iiud éterges_ Kabelanslutningar for insignaler eller Anslut dem med en HDMI-anslutning eller digital 6.7
utsignaler &r felaktiga. anslutning. ’
Ingen tillimpbar ingéngskilla har valts. Vilj en lamplig ingéngskilla med INPUT-knappen 10
eller ingdngsviiljarknappar.
Volymen &r nedskruvad. Vrid upp volymen. 10
Ljudet ir avstingt. Tryck pa MUTE- eller VOLUME +/--knappen for
att ateruppta ljudutmatningen och justera 10
volymnivén.
Det finns en insignal som inte kan spelas Spela upp en kiilla vars signaler kan aterges av
upp av den hdr enheten. ljudprojektorn. Andra systeminstillningarna for -
kéllkomponenten.
”Support” ir instillt pa "Other”. Still in pa "YRS”. 21
"HDMI Ctrl” ir instllt pa "Off”. Vid anslutning av en TV som hanterar ARC (Audio
Return Channel) och den hir enheten med enbart en 21
HDMI-kabel, stiller du in "HDMI Ctr]” pad “On”.
Anslut den koaxiala digitalingangen och TV:ns 7
ljudutgéng med en digital ljudkabel med stift.
En horlur dr ansluten till den hir enheten.
Ljudet fran Killan har en surroundeffekt. Mata inte in surroundeffekt fran den hér enheten.
effektkanalen fér ~
kabelsandningar kan bli
brusigt.
Inget ljud eller alltfér Kanalens utniva ir snabbdimpad. Hoj kanalens utniva. 11,20

lagt ljud fran en viss
kanal.

Kaillan spelas upp i stereoldge.

Starta uppspelning i surround.

Surroundljudseffekterna
ar oftillrackliga.

Vid anslutning av den hér enheten med
uppspelningskomponent och en TV digitalt,
asidositts utmatningsinstéllningen for
uppspelningskomponenten och TV:n.

Se handboken som medf6ljde din komponent och
kontrollera instéllningen.
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Felsékning

Problem Orsak Atgard Se sida
Inget ljud kommer ut Kaillan innehéller inga ldgbassignaler.
fran den inbyggda Subwoofernivan dr lag. Oka subwoofernivan med SUBWOOFER +-
subwoofern. kna 11
ppen.
Bilden visas inte pé TV- HDMI-kabeln eller videokabeln med stift Anslut dem med en HDMI-anslutning eller digital 6.7
skidrmen. dr inte ansluten pa ritt sitt. anslutning. ’
Ingéngsomkopplaren pa TV:n r inte Viixla ingangskilla for TV:n. B
instilld pa ritt sitt.
En digital eller Enheten kan vara placerad i nirheten av Still den utrustningen ldngre bort.
hégfrekvensutrustning digital utrustning eller —
producerar brus. hogfrekvensutrustning.
Systeminstéallningarna Nér "JHDMI Ctrl” ér instéllt pd “On”, kan Still in "HDMI Ctrl” pa “Off” eller still in systemet
Andras automatiskt. atgdrder pa TV:n (t.ex. byte av kanal etc.) igen med hjilp av fjiarrkontrollen. 21
dndra systeminstillningarna, t.ex.
surroundliget.
HDMI- ”HDMI Ctrl” ér instillt pa ”Off”. Still in "HDMI Ctrl” pa ”On”. 21
kontro"“’!nktlonen HDMI-kontrollfunktionen ér deaktiverad Se handboken som medfoljde din TV och _
fungerar inte korrekt. pa din TV. kontrollera instéllningen.
Antalet anslutna HDMI-komponenter 4dr Koppla bort nigra av HDMI-komponenterna. B
Over grinsen.
Den automatiska TV:n stoder inte automatisk ldppsynk. Still in "Lip Sync” pa ”Off” och justera sedan
3 ljudfordrojningen manuellt.
!appsynken f’l;m_gerar . j jning 1o
inte trots att ”Lip Sync
ar instéllt pa "On”.
”Not Available” visas pd  Knappen kan inte utfora funktionen under
frontpane'ens d|sp|ay nuvarande forhallanden.
efter knapptryck.
I Fjarrkontroll
Problem Orsak Atgard Se sida
Fjarrkontrollen kan inte Fjirrkontrollens avstand eller vinkel ér fel. Fjérrkontrollen fungerar inom ett lingsta avstand pa
anvandas och/eller 6 m och i hogst 30 graders vinkel frin frontpanelen.
fungerar daligt. Fjirrkontrollsensorn pé ljudprojektorn Placera om ljudprojektorn. -n
utsitts for direkt solljus eller stark B m
belysning (fran ett lysror av invertertyp, [72]
etc.) =4
). X
=
Batterierna ér svaga. Byt ut alla batterier. 5 cz)
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Fels6kning

I iPod/iPhone

0 Anmérkning
Om problemet uppstar och nigot annat felmeddelande én det foljande visas pé displayen, kontrollerar du anslutningen for din iPod/iPhone.
Meddelande Egenskaper Atgard Se sida
Connect error iPod/iPhone har ett problem med Stiing av strommen till enheten och ateranslut 14
kommunikationen. Yamaha Universal Dock for iPod.
Sitt i iPod/iPhone i en Yamaha Universal Dock for 14
iPod.
Low Battery Batteriet pa iPod- eller iPhone-spelaren
haller pa att ta slut.
Unknown iPod iPod- eller iPhone-spelaren som anvinds Anslut en kompatibel iPod till den hir enheten. 14

stdds inte av den hir enheten.

Connected

iPod/iPhone ér korrekt ansluten till Yamaha
Universal Dock for iPod.

iPod/iPhone ér ritt ansluten till Yamaha
Wireless Transmitter och ansluten till den
hir enheten tradlost.

Disconnected

iPod/iPhone har tagits bort fran Yamaha
Universal Dock for iPod.

Den tradlosa anslutningen for den hir
enheten och iPod/iPhone har kopplats ned.

Unable to play

Av nigon anledning gér det inte att spela
upp fran din iPod/iPhone.

Kontrollera om den musik som ir lagrad pé din
iPod/iPhone kan spelas upp eller inte.

Charging

Din iPod/iPhone laddas.
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Felsékning

I Bluetooth

0Anmérkning

Om problemet uppstar och négot annat felmeddelande én det foljande visas pa displayen, kontrollerar du anslutningen for din Bluetooth-komponent.

Meddelande Egenskaper Atgard Se sida

Searching... Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (t.ex. YBA-10, tillval) och
Bluetooth-komponenten héller pa att paras
ihop.

Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (t.ex. YBA-10, tillval) och
Bluetooth-komponenten héller pa att
uppritta en anslutning.

Completed Thopparningen har slutforts.
Canceled Thopparningen har avbrutits.
Not Available Yamaha Bluetooth Wireless Audio

Receiver (t.ex. YBA-10, tillval) och
Bluetooth-komponenten héller pa att paras
ihop.

Connected Anslutningen mellan Yamaha Bluetooth
Wireless Audio Receiver (t.ex. YBA-10,
tillval) och Bluetooth-komponenten har
uppréttats.

Disconnected Bluetooth-komponenten har kopplat ned
frdn Yamaha Bluetooth Wireless Audio
Receiver (t.ex. YBA-10, tillval).

Not found Enheten kan inte hitta Bluetooth- (Vid ihopparning)
komponenten under ihopparningen eller vid - Thopparningen ska utforas for den hér enheten
forsok att ansluta till Bluetooth- och Bluetooth-komponenten samtidigt. Se till att
komponenten. Bluetooth-komponenten ir i ihopparningslége.

(Vid anslutning)

— Kontrollera att Bluetooth-komponenten &r
péslagen.

— Kontrollera om avstidndet mellan Yamaha
Bluetooth Wireless Audio Receiver och
Bluetooth-komponenten dr mindre #n 10 meter.

— Bluetooth-komponenten och den hir enheten har
inte parats ihop. Para ihop stationerna igen.

LAY . -
>®< Aterstélla den har enheten
Nir enheten fryser kan du ev. atgéirda problemet genom att aterstilla den.
Du Aterstiller enheten genom att hilla () -knappen intryckt i minst 10 sekunder.

m
m
r
(7]
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=
=
=
o)
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OM ENHETEN

Kontroller och funktioner

Kontroller och funktioner

I Frontpanel
/

@ YAMAHA
‘ =5 IT®
o— - L —e
Em 0
1 il ' —
O | ]
C |
1 [
@ Frontpanelens display @ VOLUME +/--knapp
Visar information om enhetens driftstatus. (==sid. 29) Styr enhetens volym. (*==sid. 10)
® PHONES-uttag @ INPUT-knapp
For anslutning av horlurar. (=sid. 12) Viljer uppspelningskomponent. (.sid. 10)
@® Fjarrkontrollsensor @ O-knapp
Tar emot infrarda signaler fran fjarrkontrollen. (vsid. 30) Slér pa enheten eller stéller den i beredskapslige.
O SURROUND STATUS-indikator
Lyser utifran insignalen. 0 Anmérkning
Visad firg Insignal I beredskapsliget forbrukar ljudprojektorn en liten méngd

strom for att kunna ta emot infraréda signaler fran
Bli Foljande surroundljudsignalformat: fjarrkontrollen eller soka efter HDMI-signaler.
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD
Master Audio, DTS-HD High Resolution, Multi-

channel Linear PCM
—— - @ Systemindikator
Orange Annan surroundljudsignal @n ovanstaende
Lyser och anger systemets status.
Av Anna ljudsignal én ovanstiende eller ingen
signal . HDMI Ctrl Inte__rlock-
Lyser Strom " lage
(ssid. 21) (=sid. 15)
Gron Pi - -
Rod Beredskapslige On -
Beredskapslidge - On
Av Beredskapslige Off Off
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Kontroller och funktioner

I Bakpanel

T - =
. .

:

° AUDIO INPUT

v our - wow vk vgeo
= | = § :7 @' Q Q@ @
é —ov | S $ é
@ Stréomkabel @ COAXIAL-digitalingang 2-uttag
For anslutning till ett vigguttag. (:==sid. 6) For anslutning av en digital ljudkabel med stift till externa
k ter. (==sid. 7
@ HDMI OUT (ARC)-uttag omponenter. (*'sid. 7)
For anslutning av en HDMI-kompatibel TV och externa ©@ AUDIO INPUT 3-uttag
komponenter. (.sid. 6) For anslutning av en analog kabel till externa komponenter.
wsid. 7
© HDMI IN-uttag (Fesid. 7)
For anslutning av en HDMI-kompatibel Blu-ray-skivspelare, © DOCK-terminal
tuner och spelkonsol. (=sid. 6, 7) For anslutning av en Yamaha Universal Dock for iPod, Wireless

System for iPod/iPhone eller Bluetooth Wireless Audio Receiver
(Tillval). (s=sid. 14, 16)

© VIDEO OUT-uttag
For anslutning av en videoingangskabel for uppspelning av video
frén en iPod/iPhone.

O OPTICAL-digitalingangsuttag (TV)
For anslutning av en optisk kabel till TV:n. (=sid. 6)

© OPTICAL-digitalingang 1-uttag
For anslutning av en optisk kabel till externa komponenter.
(=sid. 7)

I Frontpanelens display

HDomi SLEEP VoL

@ HDMI-indikator ® VOL-indikator
Lyser nédr en HDMI-signal matas in. Har visas aktuell volymniva. (==sid. 10) g
® SLEEP-indikator @ Visningsfilt for diverse information m
Lyser nér insomningstimern &r instélld. (=='sid. 12) Visar information med alfanumeriska vérden. r:F1
Visar uppspelningskomponenter och aktuell ljudutmatning nér Fn'
=

strommen 4r pa.

29 sv



Kontroller och funktioner

I Fjarrkontroll

® 0 © ® MENU-knapp (£), ENTER-knapp,
((<)-knapp, »(>)-knapp, »11(V)-knapp
 Andra instillningen. (s=sid. 18)

¢ Anvind din iPod.

pmm— ————\ @ RETURN

Aterviinder till féregdende menyskirm.

@ 7o) (@ SUBWOOFER (+/-)-knapp

Justera volymbalansen for subwoofern.

Infraréd signalsandare

(o0 >

HDMI1-3 INP|IT1-3

TV
/) (I) < ) O SLEEP-knapp
\ Stiller in insomningstimern. (% sid. 12)
~MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME
9 © ®-knapp

J Slér pa enheten eller stiller den i beredskapslige. (=sid. 10)

®
()

@ Surroundligesknappar

Vixla surroundlédget. (=sid. 11)

SOACPACPAG
DOCK @® UNIVOLUME-knapp
CD CP CD G Vixla UniVolume-liget pa/av. (==sid. 11)
ovew ) (A ® ENHANCER-knapp
X Vixla Compressed Music Enhancer pa/av. (=sid. 11)
@ @ () ] _I © DOCK-knapp
@ @ @ @ OPTION-knapp

Viljer iPod/iPhone eller Bluetooth-komponent. (.sid. 14, 16)
Visar alternativmenyn for varje insignalkilla. (s=sid. 13)

—Jl2]O)

[c)

® A/VY-knapp
Anvind iPod-hjulet. («=sid. 14)

0 990 0PV

SUBWOOFE| VOLUME 0

MUTE @ VOLUME (+/-)-knapp
Styr enhetens volym. (='sid. 10)

£ SLEEP) & E_L) @ MUTE-knapp

Ljudet snabbddampas. (s=sid. 10)

G YAMAHA Q @ LEVEL-knapp
\\—/ Justerar volymbalansen under uppspelning. (*sid. 11)

O O O Knappar fér val av ingang
Vilj uppspelningskomponent. (#='sid. 10)

® SURROUND-knapp
Vixlar till surrounduppspelning. (=sid. 11)

® STEREO-knapp
Vixlar till stereouppspelning. (#=sid. 11)

@ SETUP-knapp

Visar instdllningsmenyn. (5='sid. 18)

© INFO-knapp

Vixlar informationsvisningen pa frontpanelen enligt féljande.
Nir DOCK ér valt som killa dr den hér knappen inte tillgdngligt.
* Audio Decoder: den aktuellt valda ljudsignaldekodern
 Input/Output: ingdngsnamn/surroundlédge (stereo)

2]
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Ordlista

IAIR SURROUND XTREME

Det hir systemet anvénder nya tekniker och algoritmer som gor
det mojligt ett fa 7-kanals surroundljud fran enbart
fronthogtalarna och utan att anvianda viggreflektioner.

Normalt krdvs tva front hogtalare, en centerhdgtalare, tva
surroundhogtalare och en subwoofer for att £a 5.1-kanals
surroundljud.

Typiskt 5.1-kanals
hégtalarsystem

Fronthogtalare

Surround
’ hogtalare

B Virtuellt 7.1-kanalsljud

Med hjélp av AIR SURROUND XTREME-tekniken kan du med
enbart fronthogtalare och subwoofer, kan du fa ett realistiskt 7.1-
kanals ljud genom att simulera ljud fran virtuella hogtalare for
center, surround och bakre surround.

| Systemets ljudbild

Systemet skapar den virtuella 7.1-kanals surroundljudet med
receivern med inbyggd subwoofer och hogtalarna.

C: Centerhogtalare

FR, FL: Fronthogtalare

SR, SL.: Virtuella surroundhdgtalare

SBR, SBL.: Virtuella bakre surroundhogtalare

I Samplingsfrekvens

Antalet samplingar (process for digitalisering av analoga
signaler) per sekund. I princip, ju hogre samplingsfrekvens, desto
bredare frekvensomfang kan spelas upp, och ju hogre kvantifierad
bitfrekvens, desto mer vildetaljerat ljud kan aterges.

| Kanal (ch)

En kanal #r en ljudtyp som delats upp baserat pa omfiang och

andra egenskaper.

Ex. 7.1-kanaler

* Fronthogtalare, vinster (1ch), hoger (1ch)

* Centerhogtalare (1ch)

* Surroundhdogtalare, vénster (1ch), hoger (1ch)

* Bakre surroundhogtalare, vinster (1ch), hdger (1ch)

¢ Subwoofer (1ch x 0,1* = 0.1ch)

* Till skillnad mot en fullt 1-kanals band, en komponent
utformad att utoka lagfrekvensljudet for mer effekt.

| Dotby Digital

Digitalt surroundljudsystem som utvecklats av Dolby
Laboratories ger ett ljud med flera helt oberoende kanaler. Med 3
framkanaler (vinster, center och hoger) och 2
surroundstereokanaler, erbjuder Dolby Digital 5 fullbands
ljudkanaler. Genom att anvinda 2-kanals stereo for
surroundhogtalarna gér det att fa mer exakta rorliga ljudeffekter
och surroundljudmiljoer én med Dolby Surround.

| Doivy Digital Plus

Dolby Digital Plus dr en avancerad ljudteknik utvecklad for
hogupplost programmering och media, ddribland HD-
utsdndningar och Blu-ray-skivor. Vald som en alternativ
ljudstandard for Blu-ray-skivor sorjer denna teknik for ett
flerkanals ljud via separat kanalutmatning. Med stod for
bithastigheter pa upp till 6,0 Mbps kan Dolby Digital Plus
samtidigt béra separata ljudkanaler for upp till 7.1-kanals ljud.
Dolby Digital Plus stods av HDMI- och ér utformad for
framtidens optiska skivspelare och AV-receivrar/forstiarkare, men
dr @nda fullt kompatibelt med existerande flerkanals-ljudsystem
som inkluderar Dolby Digital.
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Ordlista

| Dolby Pro Logic Iix

Dolby Pro Logic IIx dr en ny teknik som mdjliggor separat
flerkanals uppspelning fran 2-kanalskillor eller flerkanalskéllor.
Tre olika ldgen finns tillgéngliga: “1dget Music” for musikkéllor,
“laget Movie” for filmkéllor (endast for 2-kanalskillor) och
“laget Game” for spelkillor.

| Dolby TrueHD

Dolby TrueHD ér en avancerad forlustfri ljudteknik utvecklad for
hogupplost skivbaserad media, sésom Blu-ray-skivor. Vald som
en alternativ ljudstandard for Blu-ray-skivor sorjer denna teknik
for ett ljud som bit for bit dr identiskt med varje studiomaster och
erbjuder en hogupplost hembioupplevelse. Hanterar bitfrekvenser
upp till 18,0 Mbps, Dolby TrueHD kan bira upp till 8 diskreta
kanaler med 24-bitars/96 kHz ljud samtidigt. Dolby TrueHD é&r
fullt kompatibelt med existerande flerkanals-ljudsystem och
bibehaller metadatakapaciteten hos Dolby Digital, vilket
mojliggor styrning av dialognormalisering och dynamikomfang.

I Deep Color

Deep Color ir en typ av videosignal som kan dverforas via
HDMI-uttagen pa den hir enheten. Deep Color betecknar
anvindningen av olika fargdjup i skdrmar, upp fran 24-bitars
djupen i foregaende versioner av HDMI-specifikationen. Detta
extra bitdjup gor det mojligt for HD TV-apparater och andra
skdrmar att ga fran miljoner farger till miljarder fiarger och
eliminerar firgbandningen vilket ger mjuka tondvergangar och
subtila graderingar mellan firger. Det 6kade kontrastférhallandet
kan aterge manga ganger flera gratoner mellan svart och vitt.
Deep Color okar dessutom antalet tillgingliga firger mellan de
grinser som definieras av firgrymderna RGB och YCbCr.

|ots

Digitalt surroundljudsystem som utvecklats av DTS, Inc., som
tillhandahaller 5.1-kanals ljud. Med gott om ljudinformation kan
det dterge verklighetstrogna ljudeffekter.

I DTS-HD High Resolution Audio

DTS-HD High Resolution Audio &r en ljudteknik med hog
repetitionsfrekvens utvecklad for hogupplost skivbaserad media,
sasom Blu-ray-skivor. Vald som en alternativ ljudstandard for
Blu-ray-skivor sérjer denna teknik for ett ljud som ér s gott som
omdjligt att urskilja fran originalet och erbjuder en hogupplost
hembioupplevelse. Med stod for bithastigheter pa upp till

6,0 Mbps for Blu-ray-skivor kan DTS-HD High Resolution
Audio samtidigt béra separata ljudkanaler for upp till 7.1-kanals
24-bits/96 kHz ljud.

| D75-HD Master Audio

Det forlustfria hogkvalitativa ljudformat som skapats for nista
generations optiska skivor, som Blu-ray-skivor. Det har valts som
ljudstandard for Blu-ray-skivor. Hanterar bitfrekvenser upp till
24,5 Mbps for Blu-ray-skivor, DTS-HD High Master Audio kan
bira upp till 7.1 diskreta kanaler med 24-bitars/96 kHz ljud
samtidigt.
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HDMI (High-Definition Multimedia Interface) ar det forsta
okomprimerade, helt digitala ljud/videogrinssnittet med
industristod. Vid anvindning i kombination med HDCP (High-
bandwidth Digital Content Protection) erbjuder HDMI ett sikert
ljud-/videogrénssnitt som motsvarar sikerhetskraven for
innehéllsleverantorer och systemoperatorer.

I PCM (Pulse Code Modulation)

Linjdr PCM dr ett signalformat i vilket en analog ljudsignal
digitaliseras, spelas in och ¢verfors utan att anvinda nagon
kompression. Detta anvinds som en metod for inspelning av CD-
skivor och DVD-ljudskivor. PCM-systemet anvénder en teknik
for att sampla analoga signaler i mycket korta tidsenheter. PCM
star for pulse code modulation (pulskodsmodulering), dir analoga
signaler kodas som pulser for att sedan moduleras for inspelning.

Ix.v.CoIor

x.v.Color &r en typ av videosignal som kan 6verforas via HDMI-
uttagen pa den hir enheten. Det 4r en mer omfattande fargrymd
an sRGB, och tillater uttryck av firger som forr inte kunde
uttryckas. Samtidigt som x.v.Color” forblir kompatibelt med
fargomradet for sSRGB-standard, sd utvidgar den firgrymden och
kan darfor aterge mer levande och naturtrogna bilder. Den dr
speciellt effektiv for stillbilder och datorgrafik.



Specifikationer

Specifikationer

Férstarkardel

o Mirkuteffekt

Front L/R (1 kHz, 1% THD, 6 Q).
Center (1 kHz, 1% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 1% THD, 3 Q) ...ceovvveninrieiineieeieeeiereeeens 0W
Hogsta uteffekt

Front L/R (1 kHz, 10% THD, 6 Q) .....cvevveeereiieeericcans

Center (1 kHz, 10% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 10% THD, 3 Q)

Hégtalardel
O YD Akustisk upphédngning
Icke-magnetisk skdrmning

e Drivenhet (fullt frekvensomréde).. ...4 x 10 cm kon

e Frekvensomfang .. 140 Hz till 20 kHz
© TMPEAANS ..viniiiiiieeee ettt 6Q
Subwooferdel

L S OO OO O OO OUOPPOTOPPRPPPROPOOt Basreflex

Icke-magnetisk skdrmning
13 cm kon
.35 Hz till 140 Hz

e Drivenhet

e Frekvensomfang.
e Impedans
Ingangsuttag
e Ljudinging
Optisk .
Koaxial .... .1 (INPUT 2)
ANALOZ ..o 1 par (INPUT 3)
© HDMI-NGANG .ovvvviiieiinecieeeee e 3 (HDMI IN 1 till 3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

Det hir systemet anvinder nya tekniker och algoritmer som gor det méojligt
ett fa 7-kanals surroundljud fran enbart fronthogtalarna och utan att
anvinda viggreflektioner.

XIpoLBY.
TRUEI[®

Tillverkat under licens frén Dolby Laboratories. "Dolby”, “Pro Logic” och
den dubbla D-symbolen dr varumérken som tillhér Dolby Laboratories.

S dts+Hp

Tillverkat under licens under U.S. Patent nr.: 5,451,942; 5,956,674;
5,974,380; 5,978,762; 6,226,616; 6,487,535; 7,212,872; 7,333,929,
7,392,195; 7,272,567 & andra patent i USA och resten av virden, géillande
och ansokta om. DTS, DTS-HD och Symbolen &r registrerade varumérken,
& DTS-HD Master Audio och DTS-logotyperna dr varumérken som tillhor
DTS, Inc. Produkten innehéller programvara. © DTS, Inc. Alla rittigheter
forbehéllna.

iPod, iPhone

”iPod” dr ett varumirke som tillhor Apple Inc., registrerat i USA och andra
ldnder.

“iPhone” dr ett varumérke som tillhor Apple Inc.

Utgangar
© HDMIFULZANG ...ttt 1
o Videoutgéng (kompositvideo, 1,0 VP-P) .covveveririririniniiriiireeereee e 1

[USA-, Kanada- och Koreamodeller] ....
[Andra modeller]
o Horlursutgang

([Analog ingéng, 1 kHz, 400 mV/16 Q] 22010 mV)......cccceeeeerremennen 1
Allmént
o Stromforsorjning

[Kanadamodell]..........cccoeeveeieeriecreeieiecieeieee 120 V vixelstrom, 60 Hz

[Europa-, Storbritannien-, Korea- och Asienmodell]
.............................................................. 220-240 V vixelstrom, 50/60 Hz

o Effektforbrukning.........ooecevireininiciinccinc e 42w
o Effektforbrukning i beredskapslige
(HDMI CONtrol Pa) .....c.cceeeueuerrurrernenereeiririireeeseseseeeeenes Mindre dn 5,0 W
(HDMI CONtrol @V) ...ceeeveeeeeeeieieeierereieneeeeseseseneennns Mindre dn 0,5 W

. 1000 x 550 x 450 mm
......................... 36,5kg

e Dimensioner (B x H x D)...

*

Specifikationer ér féremal for dndringar utan féregaende notis.

Bluetooth
Bluetooth ir ett registrerat varumirke som tillhdr Bluetooth SIG och
anvinds av Yamaha enligt ett licensavtal.

HOmi

“HDMI,” "HDMI"-logotypen och "High-Definition Multimedia Interface”
dr varumirken eller registrerade varumirken som tillhr HDMI Licensing
LLC.

x.v.Color

”x.v.Color” dr ett varumirke som tillhér Sony Corporation.

UniVolume

”UniVolume” ir ett varumérke som tillhor Yamaha Corporation.
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Specifikationer

Tillganglig signalinformation

| HoMI-signalkompatibilitet

B Mottagningsbara ljudsignaler

Ljudsignaltyper Ljudsignalformat Kompatibla media
2ch Linear PCM 2ch, 32-192 kHz, 16/20/24 bitar CD, DVD-Video, DVD-Audio etc.
Multi-ch Linear PCM 8ch, 32-192 kHz, 16/20/24 bitar DVD-Audio, Blu-ray-skivor, HD DVD etc.
Bitstream (SD Audio) Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DVD-Video etc.
DTS-ES
Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD Blu-ray-skivor, HD DVD
Master Audio, DTS-HD High Resolution
Audio

1/
®<

e Se medféljande anviindarhandbdcker for inkéllskomponent och stiill in resp. komponent pa riitt siitt.

e Nir CPPM-kopieringsskyddad DVD-Audio spelas upp, kan det hiinda att video- och ljudsignaler inte matas ut, beroende pa DVD-spelarens typ.

e Den hir enheten ir inte kompatibel med HDCP-inkompatibla HDMI- eller DVI-komponenter. Se de medfoljande anvindarhandbockerna for HDMI-
eller DVI-komponenterna for mer information om HDCP-kompatibilitet.

e Om du ska avkoda bitstream-ljudsignaler pd den hiir enheten stiller du in inkéllskomponenten pa riitt siitt s att den matar ut bitstream-ljudsignaler
direkt (kodar inte av bitstream-signalerna i komponenten). Mer information finns i de medfoljande anvéndarhandbockerna.

Vs,

B Repeterbara videosignaler')

— Den hir enheten dr kompatibel med videosignaler med f6ljande upplosningar:

* 480i/60 Hz « 720p/60 Hz, 50 Hz

e 576i/50 Hz « 1080i/60 Hz, 50 Hz

* 480p/60 Hz * 1080p/60 Hz, 50 Hz, 24 Hz
« 576p/50 Hz

— Deep Color

— x.v.Color

— 3D-videosignal

| Digital ljudsignal (optisk/koaxial)

Ljudsignaltyper Ljudsignalformat Kompatibla media
2ch Linear PCM 2ch, 32-96 kHz, 16/20/24 bitar CD, DVD-Video, DVD-Audio etc.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video etc.

ES

1) J¢=

Den kompatibla videosignalen dndras beroende pé den anslutna TV:n.

34 sv




Begrédnsad garanti inom EES-omradet och Schweiz

Tack for att du har valt en produkt fran Yamaha. Var god kontakta aterforséljaren av produkten, om din Yamaha-produkt av nagon oférutsedd anledning
kriver garantiservice. Var god kontakta Yamahas representantkontor i ditt land, om négot problem uppstér. Fullstindig information dterfinns pa var
webbplats (http://www.yamaha-hifi.com/ eller http://www.yamaha-uk.com/ for boende i Storbritannien).

Produkten garanteras vara felfri nér det giller utférande och material i en period pa tva ar fran ursprungligt inkopsdatum. Yamaha atar sig att, i enlighet med
nedanstaende villkor, reparera, eller efter eget gottfinnande byta ut, en felaktig produkt eller ndgon av dess delar, utan att debitera for delar eller arbete.
Yamaha forbehaller sig ritten att byta ut en produkt mot en av liknande typ och/eller virde och skick, da en viss modell har upphort eller anses oekonomisk
att reparera.

Villkor

1

W

Ursprunglig faktura eller ursprungligt forsiljningskvitto (dir inkdpsdatum, produktkod och éterfrsiljarens namn star angivet) MASTE folja med den
felaktiga produkten, tillsammans med uppgifter om aktuellt fel. I avsaknad av ett tydligt bevis pa inkop forbehaller sig Yamaha ritten att vigra erbjuda
avgiftsfri service och produkten kan di komma att dterséindas pd kundens bekostnad.

Produkten MASTE vara kopt av en AUKTORISERAD Yamaha-terforsiljare i ett EES-land eller Schweiz.

Produkten far inte ha blivit utsatt for ndgon modifiering eller fordndring, savida inte skriftligt tillstdnd for detta erhallits av Yamaha.

Denna garanti inkluderar ej f6ljande:

a. Periodiskt underhall och reparation eller utbyte av delar pd grund av normal forslitning.

b. Skada orsakad av:

(1) Reparation utford av kunden sjélv eller av en icke-auktoriserad tredje part.

(2) Bristfillig emballering eller ovarsam hantering under transporten av produkten fran kunden. Observera att det ér kundens ansvar att se till att
produkten 4r ordentligt emballerad, nir produkten sidnds in for reparation.

(3) Felaktig anvindning, inklusive men ej begrinsat till (a) underlatenhet att anvinda produkten for dess normala syfte eller i enlighet med Yamahas
anvisningar for korrekt anvindning, underhall och forvaring och (b) installation eller anvindning av produkten pa ett sitt som &r oforenligt med
de tekniska eller sikerhetsmissiga normer som giller i det land dér produkten anvinds.

(4) Olycka, aska, vatten, brand, dalig ventilation, batterilidckage eller ndgonting annat utanfér Yamahas kontroll.

(5) Fel pa det system som denna produkt inforlivas i och/eller inkompatibilitet med tredje parts produkter.

(6) Anvindning av en produkt importerad till ett EES-land och/eller Schweiz, ej av Yamaha, didr den produkten inte &r i 6verensstimmelse med de
tekniska eller sikerhetsmissiga normer som giller i anvindarlandet och/eller med standardspecifikationen for en produkt sild av Yamaha i EES-
omréadet och/eller Schweiz.

Om garantin skiljer sig t mellan inkdpslandet och anviindarlandet for produkten, sé ska den garanti som giller i anviindarlandet tillimpas.
Yamaha kan ej héllas ansvarigt for nigra forluster eller skador, vare sig direkta, indirekta eller av annat slag, utom reparationen eller utbytet av
produkten.

Se till att séikerhetskopiera eventuella egna instéllningar eller data, eftersom Yamaha inte kan hillas ansvarigt for nagra éindringar eller forluster av
sadana instillningar eller data.

Denna garanti paverkar ej konsumentens lagstadgade rittigheter enligt gillande nationella lagar eller konsumentens rittigheter gentemot
aterforsiljaren, vilka uppkommit genom giillande forséljnings/kopekontrakt.

Anvandarinformation, betraffande insamling och dumpning av gammal
utrustning och anvanda batterier

De symboler, som finns pa produkterna, emballaget och/eller bifogade dokument talar om att de anvinda
elektriska och elektroniska produkterna, samt batterierna, inte ska blandas med allmént hushéllsavfall.
For ritt handhavande, aterstillande och atervinning av gamla produkter och gamla batterier, vénligen
medtag dessa till lampliga insamlingsplatser, i enlighet med din nationella lagstiftning och direktiven
2002/96/EC samt 2006/66/EC.

Genom att sldnga dessa produkter och batterier pa ritt sétt, kommer du att hjélpa till att ridda virdefulla
resurser och forhindra méjliga negativa effekter pa minsklig hilsa och miljo, vilka i annat fall skulle kunna
uppsta, p.g.a. felaktig sophantering.

For mer information om insamling och dtervinning av gamla produkter och batterier, vinligen kontakta din
lokala kommun, ditt sophanteringsforetag eller inkopsstillet for dina varor.

[Information om sophantering i andra lander utanfér EU]
Dessa symboler giller endast inom EU. Om du vill slinga dessa féremal, vinligen kontakta dina lokala
myndigheter eller forséljare och fraga efter det korrekta sittet att sldnga dem.

Kommentar ang. batterisymbolen (de tva nedersta symbolexemplen):
Denna symbol kan komma att anvéndas i kombination med en kemisk symbol. I detta fall 6verensstimmer
den med de krav, som har stillts genom direktiven for den aktuella kemikalien.

3 3
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ATTENZIONE: PRIMA DI USARE QUEST’UNITA.

10
11

12

13

14

15

16

17

18

Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere
questo manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo sicuro
per poterlo riutilizzare al momento del bisogno.

Installare I’unita in una posizione ben ventilata, fresco
asciutta e pulita - lontano da luce solare diretta, sorgenti di
calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o freddo. Per
un’adeguata entilazione mantenere le seguenti distanze.
Retro: 5 cm

Ai lati: 5 cm

Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori o
trasformatori, perché possono causare ronzi.

Non esporre quest’unita a variazioni repentine della
temperatura ambiente e non installarle in stanze molto umide
(ad esempio dove ¢ in uso un umidificatore) per evitare che in
essa si formi condensa, che a sua volta puo causare
folgorazioni, incendi, guasti e/o ferite.

Evitare di installare I’unita in una posizione dove possano su

di essa cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su di essa:

— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o lo
scolorimento della superficie dell’apparecchio.
— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.
— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e causare
folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.
Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o altro
per non impedirne la dispersione del calore. Se la temperatura
al suo interno dovesse salire, pud causare incendi, guasti e/o
ferite.
Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a che
tutti i suoi collegamenti sono completi.
Non usare I’unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi e
guastarsi.
Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole e/o
cavi.
Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.
Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.
Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato. L uso di
voltaggi superiori ¢ pericoloso e pud causare incendi, guasti
e/o ferite. Yamaha non puo venire considerata responsabile di
danni risultanti dall’uso di quest’unita con un voltaggio
superiore a quello prescritto.
Per evitare danni dovuti a fulmini, scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa durante temporali.
Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato Yamaha. In
particolare, non aprirla mai per alcun motivo.
Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per qualche
tempo, ad esempio per andare in vacanza, scollegarne la spina
di alimentazione dalla presa di corrente.
Prima di concludere che 1’unita & guasta, non mancate di
leggere la sezione di questo manuale dedicata alla
“RISOLUZIONE DEI PROBLEMI”.
Prima di spostare quest’unita, premere il pulsante ()
portandolo nella modalita di attesa e scollegare la spina di
alimentazione di CA dalla presa di corrente.
Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente alternata
dove la spina del cavo di alimentazione possa venire
facilmente raggiunta.

19 Le batterie vanno protette da calore eccessivo, ad esempio

luce solare diretta, fiamme, e cosi via. In caso di smaltimento
di batterie, rispettare le normative locali.

20 11 volume eccessivo in cuffia e 1’uso eccessivo di cuffie

possono danneggiare gravemente 1’udito.

Questa unita non viene scollegata dalla fonte di alimentazione CA
fintanto che essa rimane collegata alla presa di rete, cio anche se
I’unita viene spenta col comando . Questo stato viene chiamato
modo di standby. In questo stato 1’unita consuma una quantita
minima di corrente.

AVVERTENZA
PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E FOLGORAZIONI,
NON ESPORRE QUEST’UNITA A PIOGGIA O UMIDITA.

ATTENZIONE
Pericolo di esplosione se la batteria viene installata scorrettamente.
Sostituire solo con un pezzo dello stesso tipo o equivalente.

ATTENZIONE

L’uso di controlli, regolazioni, operazioni o procedure non
specificati in questo manuale possono risultare in esposizione a
radiazioni pericolose.

Note

* Gli altoparlanti dell’unita utilizzano magneti. Non collocate sul
rack oggetti sensibili al magnetismo quali televisori CRT,
orologi, carte di credito, floppy disk, ecc.

* Se I'unita viene collocata vicino a un televisore CRT, I'immagine
o il suono potrebbe risultare distorto. In tal caso allontanate il
televisore dall’unita.




M Note su telecomando e batterie

* Non versare acqua o altri liquidi sul telecomando.
* Non far cadere il telecomando.
* Non lasciare o non riporre il telecomando in ambienti quali:

— luoghi umidi, ad esempio un bagno

— luoghi ad alta temperatura, ad esempio un calorifero o

una stufa

— luoghi a temperatura molto bassa

— luoghi polverosi
* Non esporre il sensore del telecomando di questa unita alla luce

diretta del sole o all’illuminazione di lampade quali le lampade a
fluorescenza.

* Man mano che le batterie invecchiano, la portata operativa del
telecomando si riduce in modo considerevole. Se si verifica tale
condizione, sostituire appena possibile le batterie con due batterie
nuove.
Cambiare tutte le batterie appena si notano i seguenti sintomi: la
portata operativa del telecomando diminuisce oppure 1’indicatore di
trasmissione non si illumina o si affievolisce.
Non mescolare batterie vecchie e nuove.
Non usare insieme batterie di tipo differente (ad esempio alcaline e
al manganese). Leggere attentamente la confezione, dato che questi
tipi di batterie, benché differenti, possono avere la stessa forma e lo
stesso colore.
Le batterie scariche possono perdere. Se le batterie perdono, devono
essere smaltite immediatamente. Non toccare il materiale
fuoriuscito ed evitare che venga a contatto con gli indumenti, ecc.
Pulire accuratamente il vano batterie prima di installare delle
batterie nuove.
Non gettare le batterie insieme ai normali rifiuti domestici. Smaltirle
in modo corretto, secondo le normative locali.



Che cosa e possibhile fare con quest’unita

Guardare film
Blu-ray

©

Giocare con la consolle
Guardare la TV

INOIZVHVd3dd

Accessori forniti (p. 4)
Installazione (p. 5)
Preparazione del telecomando (p. 5)

Vi N

\ Collegamento della TV e del lettore Blu-ray (p. 6)

Collegamento di un sintonizzatore "
(per guardare un programma STB, per esempio Collegamento di una
tramite sintonizzatore satellitare/TV via cavo) consolle per i giochi (p. 7)

Funzionamento dell’unita con il telecomando del televisore (p. 8)

U

Riproduzione di programmi TV, uso del lettore Blu-ray e della
consolle per i giochi (p. 10)

2
o
s
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o
c
N
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=
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Funzione HDMI (controllo HDMI) Funzione surround con le cuffie
p-8 p.- 12

UniVolume
p- 11

Riproduzione di apparecchi Funzione audio ad alta
iPod/iPhone definizione (HD)
p. 14 p. 34
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Risoluzione dei problemi..........cccccoocieiiiiiinniciiccnee 24

INFORMAZIONI SULL’UNITA

Comandi e 10ro funzioni ........cccececerrrsersssecerssanenas 28
Comandi € 10ro fUNZIoNi........c.ceceeiiieieicee e 28
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e In questo manuale, le operazioni che ¢ possibile eseguire sia tramite i tasti del pannello anteriore che con il telecomando vengono

spliegate con I’uso del telecomando.
s . . .
e >®< indica un suggerimento riguardante un’operazione.

e Le note contengono importanti informazioni e istruzioni per il funzionamento.

e Questo manuale ¢ stato realizzato prima della produzione dell’apparecchio. La progettazione e i dati tecnici sono soggetti a
modifiche dei componenti dovute a migliorie, ecc. Nel caso di differenze tra il manuale ed il prodotto, quest’ultimo ha la priorita.

o La lettera dell’alfabeto (per esempio o) indica il(i) tasto(i) del telecomando illustrato nella parte sinistra della pagina seguente.
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PREPARAZIONE

Preparativi

Accessori forniti

Prima di eseguire il montaggio e i collegamenti, assicurarsi di avere ricevuto tutti i componenti sotto riportati."

Telecomando Batterie (x 2) Cavo ottico Cavo audio digitale a Cavo video a spinotti2
(AAA, R04, UM-4) (1,5m) spinotti (1,5 m) (1,5m)

Manuale d’installazione Manuale di istruzioni Unita principale
(questo manuale)

]

Prima di utilizzare questa unita, & necessario effettuarne il montaggio. Verificare che la confezione contenga tutti i componenti \
sotto elencati, dato che servono tutti per completare il montaggio. Per I’installazione, consultare il Manuale d’installazione.

o Unita principale o Pannelli posteriori (destro e sinistro)

e Ripiano e Montanti di supporto (x 2)

o Pannello inferiore o Pannello posteriore centrale

e Pannello superiore in vetro o Staffe (x 2)

e Perni (x 6) e Viti piccole M4 x 10 mm (x 12)

e Viti grandi M5 x 30 mm (x 6) e Rondelle (x 6)

e Elementi di fissaggio (x 5)

Ay Y]
1) Sz 2) @z
A seconda del collegamento, alcuni cavi forniti potrebbero risultare Questo cavo serve per riprodurre i video iPod/iPhone. Vedere
superflui. “Riproduzione con iPod/iPhone (p. 14)”.
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COLLEGAMENTO/IMPOSTAZIONI INIZIALI

Installazione

—
Dopo il montaggio, disporre I’unita nella posizione appropriata. Per il montaggio, consultare il manuale d’installazione fornito. Vedere 3
sotto il paragrafo “Note relative all’installazione” e sistemare correttamente 1’unita scegliendo un luogo sicuro. 9
>
X0
Note relative all’installazione \ E
o Installare il televisore seguendo le istruzioni del produttore, per evitare che si possa ribaltare. g
e Gli altoparlanti di quest’unita utilizzano dei magneti. Non posare sopra al rack oggetti sensibili al magnetismo, per esempio orologi, carte di m
credito, floppy-disk, ecc.
—

e Se si posiziona I’unita vicino ad un televisore tipo CRT, si potrebbero verificare distorsioni all’immagine o al suono.

o
/

Attenzione: manipolazione del vetro temprato

11 pannello superiore ¢ realizzato in vetro temprato, per migliorarne la resistenza e la sicurezza. Inoltre, sul vetro temprato ¢ stata applicata una
pellicola di sicurezza, per offrire una protezione aggiuntiva dalle lesioni nel caso il vetro venga infranto. Tuttavia, se lo si dovesse maneggiare in modo
non corretto, il vetro si potrebbe rompere scagliando nell’aria schegge e frammenti, con il rischio di lesioni. Si raccomanda di seguire le precauzioni
riportate nel seguito:

e Evitare di sottoporre il vetro a urti violenti (per esempio, evitare di scagliare oggetti con il rischio di colpirlo).
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e Evitare che il vetro venga a contatto con oggetti acuminati o taglienti.

e In caso di rigatura, il vetro temprato si pud rompere inaspettatamente. In presenza di rigature, sostituire immediatamente il vetro.

\o Non rimuovere 1’adesivo con I’avvertenza relativa al vetro. J
E
)
. . w
Carico massimo o
T 45kg 2
N
[ 1 | o
| - | | | 10kg z
= =1
| + i - | 20 kg \
c ; ; 5 Y o
/- =
Lastra scorrevole interna o
Al fondo dell’unita & fissata una lastra scorrevole interna, 8
che permette di spostare facilmente in posizione I’unita. Per ;
evitare di danneggiare il pavimento, rimuovere polvere e N
detriti prima di spostare 1’unita. g
—
——
X
[72]
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Preparazione del telecomando g8
m=
Prima di installare le batterie o utilizzare il telecomando, assicurarsi di leggere le avvertenze sul telecomando e sulle batterie in = g
“ATTENZIONE: PRIMA DI USARE QUEST UNITA”. m
. . \
Ilnstallazmne delle batterie IPortata P—
1 =
(2}
(3 o = — 0
[
® = C3
S N 0 c=
AN Z%
/1 : N\ = 6
LN -
. | . Entro 6 m
30 . 30
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Collegamenti

e Non collegare il cavo di alimentazione finché non saranno stati completati tutti i collegamenti.
o Non esercitare una forza eccessiva al momento di inserire la spina del cavo. Cosi facendo, si rischia di danneggiare la spina e/o

il terminale.

Collegamento del televisore e del lettore Blu-ray

Per collegare i cavi, rispettare 1’ ordine riportato sotto.

1 Cavo HDMI (opzionale)

Invia i segnali digitali audio/video
del lettore Blu-ray in ingresso a
questa unita.

Cavo HDMI (opzionale)

11 video digitale del disco Blu-ray
viene visualizzato sul televisore.

Cavo ottico (fornito)

Riproduce il suono digitale del
televisore su questa unita.

Alla presa di rete CA

= c2cco) (ane s me)
ey |

—

- T 1T =0
e — Y — ~N
S s Qo e
— B e e =5 ©)e
s

©

Qi

4 )
1. Togliere il tappo

B

2. Controllare

HDMI
OUTPUT

T

Lettore Blu-ray

I'orientamento della
spina

@v@ )

-

R-AUDIO-L

INPUT1

VIDEO

HDMI INPUT

e

w=p - Segnali video
Segnali audio

(Esempio)

Televisore

1) 9=

Televisore con supporto per il canale audio di ritorno (ARC)

e Collegare il cavo HDMI al terminale del televisore supportato per il
canale audio di ritorno (il terminale contrassegnato dalla scritta
“ARC”). In questo caso, non ¢ necessario collegare il cavo ottico.

* Attivare la funzione di controllo HDMI di questa unita (=p. 21).

6 it

Che cos’¢ il canale audio di ritorno (ARC)?

Si tratta di una funzione che trasmette il segnale audio digitale in uscita
dal televisore a questa unita tramite un cavo HDMI. Grazie ad essa, non ¢
necessario disporre di un cavo audio digitale a spinotti per collegare il
televisore e questa unita.

ay
2) Y@=
In base all’impostazione, & possibile selezionare la funzione HDMI per il
segnale video, per I’audio digitale con cavo ottico o coassiale oppure
audio analogico per segnale audio. Vedere “Assegnazione dell’ingresso
(=rp. 21)”.



Collegamenti

Collegamento della consolle per i giochi o del sintonizzatore

Dispositivo esterno aggiuntivo (esempio)

Cavo di collegamento

@ Consolle giochi con supporto HDMI

Cavo HDMI (opzionale)

@® Televisore via satellite/via cavo (con supporto HDMI)

Cavo HDMI (opzionale)

@® Televisore via satellite/via cavo (senza supporto HDMI)

Cavo audio digitale a spinotti (fornito) 4)

@O Consolle giochi senza supporto HDMI

Cavo audio analogico stereo a spinotti

Alla presa di rete CA

sscd @

(opzionale) 4)
O

<4

e

/ \

I [T =
AUDIO INPUT
DIGITAL
HDMI OUT HDMI IN v 1
(ARC) 1 2 3

—

COAXIAL
OUTPUT

wep - Segnali video
- Segnali audio

(Esempio) ¥

& a=1C)

VIDEO
OUTPUT

OUTPUT

Televisore

Ay
3) Y@<
I dispositivi aggiuntivi dotati di una presa di uscita per segnale ottico

digitale si collegano alla presa di ingresso per segnale ottico digitale di
questa unita attraverso un cavo ottico.

ay
4) “p=
Per collegare una consolle giochi o un sintonizzatore al televisore, &
necessario disporre di cavi video a spinotti aggiuntivi (opzionali).

7 it
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Impostazioni iniziali

(—— —) Funzionamento dell’unita con il
o @ ) telecomando del televisore

HDMI1-3 INPUT1-3

H Che cos’e la funzione di controllo HDMI?
Q O O Se il televisore di cui si dispone supporta la funzione di controllo
MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME HDMI (per es. REGZA Link) ed ¢ collegato alla presa HDMI

OUT (ARC) di questa unita, & possibile utilizzare il telecomando
del televisore per farla funzionare. n

Telecomando del televisore (Esempio)

(- \
Accensione/
(4 spegnimento

DOD

Commuta il segnale in
ingresso

Questa unita seleziona
automaticamente il segnale in
ingresso in base
all’impostazione della
sorgente d’ingresso del
televisore. Commutando il
segnale in ingresso dal menu
del televisore (per esempio,
selezionando il lettore
Blu-ray), si cambia anche il
segnale in ingresso di questa
unita.

U

1]
4
1

!°°°1\N!

SUBWOOFER VOLUME

—t
—t
\K»‘! ©j|o)|eo)

CH D VOL Regola il volume
ETU — @

Seleziona un

- componente per la
riproduzione audio
(quest'unita o il
televisore)

1) 9=

¢ Anche se la TV supporta la funzione controllo HDMI, alcune funzioni
potrebbero non essere disponibili. Per ulteriori dettagli, fare
riferimento ai manuali forniti con la TV.

* Se siusa I’'HDMI per collegare questa unita ad un dispositivo quale il
lettore Blu-ray che supporti il controllo HDMI, sara possibile
controllare tale dispositivo utilizzando la funzione di controllo HDMI.

» Si suggerisce di utilizzare prodotti (TV, lettore DVD, lettore Blu-ray
etc.) dello stesso produttore.

81t



Impostazioni iniziali

Impostazione della funzione di controllo
HDMI

1 Accendere tutti i componenti collegati
all’unita con ’HDMI.

2 Controllare tutti i componenti collegati con
I’HDMI e abilitare la funzione di controllo
HDMI su ciascuno di essi.
Per questa unita, impostare “HDMI Ctr]” su “On”
(=p. 21). 2
Per i componenti esterni, fare riferimento al manuale
fornito con ciascun componente. 3)

3 Spegnere la TV e riaccenderla.

Registrazione dei componenti HDMI sul
televisore %)

1 Selezionare I’'unita come sorgente
d’ingresso del televisore.

2 Accendere il componente, collegato
all’unita, sul quale é supportata la funzione
di controllo HDMI (esempio: lettore Blu-
ray).

3 Selezionare la sorgente d’ingresso
dell’unita sul lettore Blu-ray e controllare
se I'immagine sul lettore viene visualizzata
correttamente oppure no.

Per collegare il lettore Blu-ray con la presa HDMI 1,
premere una volta il tasto di selezione d’ingresso () per
visualizzare la seguente scritta.

Nome sorgente di ingresso

Verificare che il controllo HDMI funzioni
(accendere I'unita o regolare il livello del
volume usando il telecomando del
televisore).

Se il controllo HDMI non funziona

Controllare quanto segue:

— Il televisore deve essere collegato alla presa HDMI OUT
(ARC) dell’unita.

— “HDMI Ctr]” (= p. 21) deve essere impostato su “On” nel
menu di impostazione.

— La funzione di controllo HDMI deve essere abilitata sul
televisore. (Controllare anche le impostazioni collegate, per
esempio la funzione di sincronizzazione dell’alimentazione
o la priorita degli altoparlanti).

Se il controllo HDMI non funziona neanche dopo avere

effettuato le verifiche suddette, procedere come segue.

— Spegnere I'unita e il televisore, quindi riaccenderli.

— Scollegare i cavi dell’alimentazione del televisore e di
questa unita, quindi ricollegarli.

— Dopo avere selezionato INPUT1, INPUT2, INPUT3 o
DOCK, cambiare I’ingresso del televisore e quello
dell’unita impostandoli sullo stesso ingresso.

Cambio del metodo di collegamento e dei
componenti collegati

Se sono stati cambiati i componenti collegati e le prese,
reimpostare I’unita con la procedura riportata nel seguito.

1 Disattivare la funzione di controllo HDMI
del televisore e del lettore, spegnere tutti i
dispositivi collegati e cambiare i
collegamenti.

2 Eseguire i punti da 1 a 3 della procedura
“Impostazione della funzione di controllo
HDMI” (==p. 9).

2) J¢=
¢ L’impostazione predefinita & “Off”.
Se “HDMI Ctrl” & impostato su “On” nel menu di
impostazione,
— Anche premendo il tasto @ (), I’alimentazione non viene
completamente interrotta e il segnale in uscita dalla presa HDMI
IN raggiunge la presa HDMI OUT (ARC).
— Prima di premere il tasto @ (), selezionare le sorgenti di ingresso
desiderate collegate a HDMI IN (da 1 a 3).
— Inbase al televisore, usando le funzioni di quest’ultimo, per
esempio cambiando canale, si potrebbe modificare I’'impostazione
delle modalita surround di questa unita.

as

3) “@<

Esempio di impostazioni del televisore

* Dal menu di impostazione del televisore, selezionare “Impostazione
collegamento” — “Impostazione controllo HDMI” (esempio), quindi
regolare 1’impostazione “Funzione di controllo HDMI” o simile su
“Attivata” (esempio).

* L’impostazione “Priorita altoparlanti” o simile deve essere regolata su
“Amplificatore AV”.

4) ¢
Per certi componenti HDMI, sara sufficiente impostare la funzione di

controllo HDMI. In questo caso non & necessario registrare i componenti
HDMI sul televisore.
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RIPRODUZIONE

Funzioni di riproduzione

—

(o0 >

————\
HDMI11-3 INPJIT1-3

1o
OCIDO

»-MDVIE—MUSIC—SPOHTS—GAME—W

J)
s PACACPAC xiTm:,

@

e

e @ & & 00

SUBWOOFE|

VOLUME 0

SLEEP ( LEYEL ’

e

l

Operazioni di base per la

riproduzione

1 Premere il tasto ® () per accendere
Iunita.

Accendere i componenti (TV, lettore
Blu-ray, ecc.) collegati all’unita.

Selezionare un componente che si
desidera ascoltare premendo il tasto di
selezione dell’ingresso (Q), @, ©)
corrispondente al collegamento dei
componenti esterni.

Wi

Per esempio, se si sta ascoltando il lettore Blu-ray
collegato alla presa HDMI IN 1, selezionare HDMI1
premendo il tasto di selezione dell’ingresso e, come
illustrato sotto.

Nome sorgente di ingresso

Mettere in funzione il componente
selezionato al punto 3.

Premere il tasto () VOLUME +/- per
regolare il volume. 1) 2)3)

Selezionare la modalita surround oppure
la modalita stereo e impostare le proprie
preferenze per il suono. (==p. 11)

o O A

Premere il tasto ® (') per portare questa unita in
modalita di attesa.

(72

1) S¢=
Se I’audio viene riprodotto sia dall’altoparlante del televisore che da
questa unita, azzerare 1’audio del televisore.

2) ¢z

Per silenziare I'audio

Premere il tasto () MUTE. Quando ¢& attiva la funzione di
silenziamento, 1’indicatore VOL sul display del pannello anteriore

lampeggia. Per ripristinare 1’audio, premere nuovamente il tasto
@ MUTE oppure premere il tasto ) VOLUME +/- .

10 it

3) @Nota

Quando I’audio inviato in ingresso a HDMI IN viene riprodotto dal
televisore, il livello del volume non cambia neanche se si preme il tasto
Q@ VOLUME +- oiltasto ) MUTE.



Funzioni di riproduzione

Riproduzione dell’audio con le

proprie preferenze

I Riproduzione in modalita surround

Riproduzione di audio surround con I’esclusiva funzione AIR
SURROUND XTREME di Yamaha.

Premere il tasto @ SURROUND per
passare alla modalita surround.

2 Premere uno dei tasti della modalita
surround (@). ¥

MOVIE: Per i film

MUSIC: Per la musica

SPORTS: Per lo sport e i notiziari
GAME: Per i videogiochi

I Riproduzione in stereo

Permette di ottenere un suono pil esteso per una sorgente a 2
canali.

Premere il tasto @ STEREO per passare alla
modalita stereo.

Ogni volta che si preme il tasto e STEREO, la funzione viene
alternativamente attivata (Extended Stereo) e disattivata
(Stereo).

Stereo: Riproduce il suono in stereo senza alcun effetto.
Extended Stereo: Riproduce uno spettro pitt ampio del suono
in stereo.

Riproduzione di formati compressi
digitalmente (MP3, WMA, ecc.) con un
suono arricchito (Compressed Music
Enhancer)

Riproduce i formati compressi digitalmente, quali i file MP3 e
WMA, enfatizzando 1’estensione dinamica di bassi e acuti.

Premere il tasto @ ENHANCER per attivare/
disattivare la funzione. 5

Regolazione automatica del volume
(UniVolume)
Mentre si guarda la TV, & possibile compensare le differenze di
volume eccessive per facilitare I’ascolto, nei seguenti casi.
¢ Quando si cambia canale

* Quando un programma TV viene interrotto per la pubblicita
* Quando termina un programma e ne inizia un altro

Premere il tasto ® UNIVOLUME per attivare/
disattivare la funzione. ®

I Regolazione del hilanciamento del volume

Usare questa funzione per regolare il bilanciamento del volume
per ciascun canale durante la riproduzione. 7

1 Premere il tasto €9 LEVEL.

Premere il tasto ) A/(® V per selezionare
il canale da regolare fra i seguenti.

2
T
Pyl
(]
<}
c
N
(]
2
m

CenterLv: Centrale
SurLR Lv: Surround destro/sinistro
SWFR Lv: Subwoofer

Premere il tasto @ <I/[> per regolare il
volume. 8
Gamma regolabile: da -10.0 dB a +10.0 dB

4 Premere il tasto € LEVEL per uscire dal
menu.

Mo
4) *@<
Questa unita memorizza automaticamente le impostazioni assegnate a
ciascuna sorgente d’ingresso. Se si seleziona un’altro ingresso, I’unita
richiama automaticamente le ultime impostazioni per I’ingresso
selezionato.

5) S92

¢ L’impostazione predefinita & “On” per I’ingresso DOCK e “Off” per
gli altri ingressi.

* Compressed Music Enhancer non funziona se la sorgente segue il
segnale audio digitale,
— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio, ecc.
— Segnale con una frequenza di campionamento maggiore di 48 kHz.

\\ ! Ir
6) <
e L’impostazione predefinita & “Off”.

* Per impostare I’'UniVolume su “Off”, premere il tasto
@® UNIVOLUME.

¢ Siraccomanda di disattivare la funzione UniVolume durante la
riproduzione di contenuto audio.

7) S

Vedere “Livello del volume di ciascun canale con i toni di prova

(=p. 20)” per la regolazione dell’audio di prova.

8) “w<

Esempio di bilanciamento del volume

« Se non si riesce a udire bene le parole: Selezionare CenterLv
(centrale) per aumentare il livello.

« Se il suono non presenta in modo soddisfacente le caratteristiche
dell’audio surround: Selezionare SurLR Lv (surround) per aumentare
il livello.

* Si puo anche regolare il volume del subwoofer, utilizzando il tasto
@ SUBWOOFER +/-.
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Funzioni di riproduzione

(—— —— Uso delle funzioni utili
@ IAscoIto con le cuffie

(o0 >

HDMI1-3 INP|IT1-3

@

TV
Q O Q Inserire lo spinotto delle cuffie nella presa
PHONES (=p. 28) di questa unita. 1)

MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME:

L’audio surround con le cuffie

C) C) C) C) Con la tecnologia appena sviluppata dell’audio surround
per le cuffie a 7.1 canali, & possibile ascoltare 1’audio

surround in stereo con le cuffie come se lo si stesse

ascoltando dagli altoparlanti. (=p. 11)

0
0
J

0

@ - Funzione timer di spegnimento/

‘_I autospegnimento

Usare questa caratteristica per impostare automaticamente la
modalita di attesa dell’unita dopo che un certo periodo &

a trascorso.

® @
Rt
5
\

Premere ripetutamente il tasto ) SLEEP.

SUBWOOFER VOLUME

Commutazione del tempo impiegato per passare alla modalita di
attesa. L’indicatore SLEEP (ep. 29) lampeggia sul display del
pannello anteriore.

L’indicatore SLEEP sul display del pannello anteriore si
illumina e il timer di spegnimento viene impostato. 2)

Voce selezionabile: Sleep 120 min., Sleep 90 min.,
Sleep 60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown, Off

B Funzione di autospegnimento 3

Se ¢ impostata la funzione AutoPowerDown, I’unita passa
automaticamente in modalita di attesa trascorsi 10 minuti dal
momento in cui la sorgente di ingresso selezionata ¢ stata
disattivata o € passata in modalita di attesa. Questa funzione ¢ utile
per evitare di lasciare I’unita accesa per dimenticanza.

¢ Quando ¢ impostato AutoPowerDown, I’indicatore SLEEP non si

\\ ! ,4

1) =@= illumina durante la riproduzione.

* Il volume delle cuffie, il controllo dei toni e il livello LFE possono NP
essere impostati separatamente con 1’impostazione degli altoparlanti. 3) *®<

e Se il livello dei bassi risulta eccessivo durante la riproduzione dei 5.1 ¢ Se I’unita viene usata durante i 10 minuti che precedono I’entrata in
0 7.1 canali contenenti il canale LFE (can 0.1), & possibile migliorarlo modalita di attesa, dovranno trascorrere altri 10 minuti dall’ultima
abbassando il livello di LFE. (s=p. 19) operazione effettuata prima che 1’unita entri in tale modalita.

2) :\él A « Non ¢ possibile selezionare AutoPowerDown se:

— ¢ stato selezionato AUDIO INPUT (INPUT3) o DOCK.
— ¢ stato selezionato HDMI1-3 e la funzione di controllo HDMI &
attiva.

* Se questa unita viene portata nella modalita di attesa o se si seleziona
“Off”, I'impostazione del timer di spegnimento viene annullata.

12



Funzioni di riproduzione

Impostazioni per ogni sorgente d’ingresso
(menu Opzioni)

Effettuare le impostazioni in base a ciascun ingresso (TV/
HDMI1-3/INPUT1-3/DOCK). Le voci di menu disponibili
differiscono a seconda dell’ingresso selezionato.

I
2

Premere il tasto dell’ingresso (), ©®, O,

©) per selezionare quello del quale si
desidera modificare I'impostazione.

Premere il tasto @ OPTION.

Sul display del pannello anteriore apparira il menu
Opzioni.

Selezionare le voci premendo il tasto
@ A/® V, quindi premere il tasto @
ENTER.

Modificare il valore dell'impostazione
premendo il tasto @ </>.

Le voci del menu Opzioni sono elencate nel seguito. Queste
impostazioni vengono applicate alla sorgente di ingresso
attualmente selezionata. Le impostazioni predefinite sono
contrassegnate da un asterisco “*”.

B Regolazione del livello di ingresso di
ciascuna presa (Volume Trim)

Regolare il livello di ingresso per ciascuna presa per compensare
le variazioni di volume tra i vari dispositivi di ingresso.
Gamma regolabile: da -6.0 dB a 0.0 dB* a +6.0 dB

B Commutazione del segnale audio da
riprodurre (Decoder Mode)

Selezionare il segnale audio digitale da riprodurre.
Voce selezionabile: AUTO*, DTS

AUTO: Questa unita sceglie automaticamente il segnale audio da
riprodurre. Normalmente, tenere selezionata questa modalita.
DTS: Questa unita riproduce solo il segnale DTS.

M Visualizzazione delle informazioni sul
segnale di ingresso (Signal Info)

Premere ) A/@ V per modificare le informazioni seguenti.
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Format Formato audio digitale
Per uscire dal menu Opzioni, premere il Channel Numero di canali inclusi nel segnale in ingresso
tasto o OPTION. (frontale/surround/LFE (effetti audio a bassa
frequenza))

. L. Esempio di visualizzazione: [3/2/0.1] =
Voci del menu Opzioni Anteriore 3 can, Surround 2 can, LFE per
Per ogni ingresso sono disponibili le seguenti voci di menu. segnale in ingresso”

q Sampling Frequenza di campionamento per il segnale in
Sorgente di . . =
ingresso digitale
segnale Voci del menu : ! _
Bitrate Bit rate al secondo del segnale in ingresso
HDMI1-3 Volume Trim, Decoder Mode, Signal Info HDMI In Risoluzione del segnale video HDMI
TV HDMI Message Quando si verifica un errore nell’HDMI
(visualizzato solo una volta verificatosi I’errore).
INPUT1-3
DOCK Volume "l:‘rlm, Connect, Disconnect, Pairing,
Interlock

\\ ! ,4
4) S92
Per maggiori informazioni su Interlock, vedere il paragrafo

“Riproduzione con iPod/iPhone (% p. 14)”. Per maggiori informazioni su
Connect, Disconnect e Pairing, vedere il paragrafo “Riproduzione di

contenuti dei componenti Bluetooth (s=p. 16)”.

5)
Sei

visualizzare nel formato mostrato nell’esempio di visualizzazione, verra

o
@<

1 segnale in ingresso include dei canali che non ¢ possibile

visualizzato il numero totale di canali, come in “5.1ch”.
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SUBWOOFER VOLUME

Riproduzione con iPod/iPhone

E possibile riprodurre i brani musicali memorizzati sull’iPod/
iPhone collegato all’adattatore dock universale Yamaha per iPod
(YDS-12 opzionale, ecc.) oppure al sistema wireless per iPod/
iPhone (YID-W10 opzionale).

1 Inserire I'iPod/iPhone nell’adattatore dock
universale Yamaha per iPod o nel sistema
wireless per iPod/iPhone collegato al
terminale DOCK. 1

Y @ oo ugeo

All'ingresso VIDEO INPUT
del televisore 2
(solo se si usa I'YDS-12/

YDS-11/YDS-10) \
By

o—— YDS-12, ecc.

Posizionarlo il piti lontano possibile da questa unita, per
evitare ogni interferenza.

Riprodurre il contenuto dell’iPod/iPhone

selezionando I'ingresso dell’adattatore dock
con il tasto @ DOCK. 3)

1) S¢=

* Eseguire il collegamento quando questa unita ¢ in modalita di attesa.

* Per maggiori informazioni su come fare per collegare e impostare
I’YDS-12 e I'YID-W 10, consultare i manuali forniti insieme agli
stessi.

Mo
2) @z
Se siusa I’YDS-12, I'YDS-11, 0 I'YDS-10 con il cavo video a spinotti
(fornito) in dotazione per collegare la presa VIDEO OUT di questa unita

alla presa VIDEO INPUT del televisore, & possibile visualizzare 1’'iPod/
iPhone sul televisore.

14

3) 0 Nota

* Alcune funzioni potrebbero non essere disponibili, a seconda del
modello o della versione software dell’iPod/iPhone.

¢ Per maggiori informazioni sui messaggi visualizzati sul display del
pannello frontale dell’iPod/iPhone collegato, vedere “iPod/iPhone
(¥p. 26)” nella sezione “Risoluzione dei problemi”.

¢ Ricordare di impostare al minimo il volume prima di alloggiare o
rimuovere 1’iPod/iPhone dall’adattatore dock.

¢ Per regolare il volume della riproduzione su un livello piu alto del
volume massimo dell’iPod/iPhone, usare il telecomando di questa
unita.



Funzioni di riproduzione

Se si usa I’adattatore dock universale Yamaha
per I'iPod (YDS-12 opzionale, ecc.) %)

Dopo avere sistemato 1I’'iPod/iPhone nell’adattatore dock, ¢
possibile usare il telecomando di questa unita per selezionare le
funzioni di riproduzione. Si possono anche visualizzare i video
dell’iPod/iPhone sul televisore.

0 o o 0 o : Controlla il menu dell’iPod.

®: Controllala ghiera cliccabile.

iPod/iPhone supportati mediante adattatore dock

universale per iPod (YDS-12/YDS-11/YDS-10):

(da settembre 2010)

* iPod touch, iPod mini, iPod (4.a e 5.a generazione), iPod
Classic, iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

* Gli iPhone non sono compatibili con I’YDS-11/YDS-10.

Se si usa il sistema wireless per iPod (YID-
W10 opzionale) )

Dopo avere collegato il ricevitore a questa unita e avere regolato
I’iPod/iPhone sul trasmettitore, & possibile utilizzare 1’iPod/
iPhone collegato come telecomando mentre si riproduce la
musica.

iPod/iPhone supportati mediante sistema wireless per
iPod (YID-W10):

(da settembre 2010)

iPod touch, iPod (5.a generazione), iPod Classic, iPod nano,
iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

H Collegamento con questa unita (modalita
Interlock) ©

Se si usa I'unita YID-W 10, ¢ possibile utilizzare le funzioni sotto
riportate per I’iPod/iPhone, a condizione che “Interlock” sia
impostato su “On” nel menu opzioni (.p. 13).

* All’avvio della riproduzione sull’iPod/iPhone, questa unita
viene accesa e come sorgente viene selezionato
automaticamente DOCK (iPod).

* Questa unita passa automaticamente nella modalita di attesa
quando viene fermata la riproduzione oppure dopo un po’ che
¢ stato rimosso I’'iPod/iPhone dal trasmettitore.
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4) ¢

Questa unita carica la batteria dell’iPod/iPhone alloggiato nell’ adattatore
dock universale Yamaha per iPod collegato al terminale DOCK anche se
questa unita & in modalita di attesa. Sul display del pannello anteriore
appare la scritta “Charging”.

5) J¢'z

Se ¢ collegato I’YID-W10 e la funzione “Interlock” ¢ impostata su “On”,
le batterie vengono caricate anche nella modalita di attesa.

Ay
6) ~@<
Questa funzione si attiva con un tono della suoneria e il suono

dell’applicazione. Se I'iPhone ¢ impostato sulla modalita silenziosa,
1’unita non si accendera con il tono della suoneria.
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Funzioni di riproduzione

— ) Riproduzione di contenuti dei
@ componenti Bluetooth
TV HDMIT-3 INPUT1-3 Riproduzione di brani musicali memorizzati sui componenti
Q O O Bluetooth (lettori audio portatili, computer abilitati Bluetooth,
ecc.) collegati al ricevitore audio wireless Bluetooth.

MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME:
[O—O—O—Oj | Abbinamento

O OO O e ™

Informazioni sulla funzione di “abbinamento”
L’abbinamento consiste nel registrare un componente per
la comunicazione. L’abbinamento deve essere effettuato
prima di utilizzare per la prima volta un componente
@ Bluetooth con il ricevitore audio wireless Bluetooth

0
0
J

e

Yamabha collegato al sistema, oppure qualora i dati
) @ >g! registrati dell’abbinamento siano stati eliminati.
c ‘_] Per garantire la sicurezza, per effettuare 1’operazione di
@ @ -l @ abbinamento & impostato un tempo limite di 8 minuti.
G \Prima di iniziare, leggere attentamente tutte le istruzioni. /
e Come descritto al punto 1 (==p. 14) del
SUBWOOFER VOLUME paragrafo “Riproduzione con iPod/

@ a iPhone”, collegare il ricevitore audio

wireless Bluetooth (YBA-10 opzionale) al

terminale DOCK. V)

Premere il tasto @ DOCK per impostare
@G YAMAHA

I'ingresso su DOCK.

Accendere il componente Bluetooth a cui
si desidera abbinare I'unita, quindi
accedere allo stato di abbinamento. )

Premere il tasto @ OPTION.

Sul display apparira il menu Opzioni per I’ingresso
DOCK.

Selezionare “Pairing” premendo il tasto
@ A/® V, quindi premere il tasto
© ENTER.?

Sul display apparira la scritta “Searching...” all’avvio del
collegamento Bluetooth.

O A WDN

o

1) “@z

Per ulteriori dettagli, fare riferimento al manuale fornito con I’YBA-10.
o

2) J¢'z

Per ulteriori ragguagli, consultare il manuale del proprio componente
Bluetooth.

3) S92

Per annullare 1’abbinamento, premere il tasto § RETURN.

16 1t



Funzioni di riproduzione

7

Controllare che i componenti Bluetooth
riconoscano il ricevitore audio wireless
Bluetooth.

Se il componente Bluetooth rileva il ricevitore audio
wireless Bluetooth Yamaha, il nome del ricevitore audio
(per esempio “YBA-10 YAMAHA?”) apparira nell’elenco
dei dispositivi del componente Bluetooth.

Selezionare il ricevitore audio wireless
Bluetooth dall’elenco dei componenti
Bluetooth e inserire “0000” come
password per il Bluetooth.

ICoIIegamento 4)

AWDN

Premere il tasto @ DOCK per impostare
I'ingresso su DOCK.

Premere il tasto @ OPTION.

Selezionare “Connect” e premere il tasto
© ENTER. %

Per scollegare il ricevitore audio wireless
Bluetooth dal componente Bluetooth,
premere nuovamente @ per visualizzare il
menu Opzioni, selezionare “Disconnect”,
quindi premere il tasto ) ENTER.
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Mo
4) @z
Quando si crea il collegamento Bluetooth da questa unita, ¢ possibile
collegarsi soltanto al componente Bluetooth collegato per ultimo.

Ay
5) ¢z
e Per ulteriori ragguagli sui messaggi, vedere il paragrafo “Bluetooth
(wp. 27)” nella sezione “Risoluzione dei problemi”.

Se si desidera stabilire un collegamento con un componente Bluetooth
diverso da quello collegato per ultimo, avviare la procedura di
collegamento dal componente Bluetooth desiderato. Per ulteriori
ragguagli, consultare il manuale del proprio componente Bluetooth.

17 it



IMPOSTAZIONI

Menu di impostazione

e N

©

TV HDMI1-3 INPUT1-3
OO0
CMDVIE_MUSIC_SPDHTS_GAMED
ooY
D
; MENU ’ @

0 @

G O

SUBWOOFER OLUME \

SLEEP LEVEL

I~
@

<

Procedura di impostazione

I

AW

Premere il tasto (@ SETUP per accedere al
menu di impostazione.

Sul display del pannello anteriore apparira la scritta
“Sound Setup”.

Selezionare il menu premendo il tasto

® A/@® V, quindi premere il tasto

© ENTER.

Ripetere questa procedura fino a quando non viene
visualizzato il menu desiderato sul display del pannello
anteriore.

Modificare il valore dell’impostazione di
ciascun menu premendo il tasto @ </>. 1

Premere nuovamente il tasto @ SETUP
per uscire dal menu di impostazione. ?

1) S¢=

Le impostazioni predefinite sono contrassegnate da un asterisco “*”.

Ay
2) Y@<
Premere il tasto @ RETURN per tornare al menu precedente.
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Menu di impostazione

Elenco del menu di impostazione

Categoria Menu se cngi?jl;ri - Caratteristiche Pagina
Sound Setup Tone Control Treble Controllo dei toni
=p. 19
Bass
Subwoofer LFE Level Impostazioni del subwoofer =p. 19
Audio Delay Lip Sync Regolazion@ Qel ritardo ffli temporizzazione dell’uscita ep. 19
tra i segnali video e audio
TV Regolazione manuale della temporizzazione
HDMI1-3 dell’uscita del segnale audio =p. 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC Impostazioni del controllo della gamma dinamica wp. 20
D.DRC
Ch Level CenterLv Regolazione del volume di ciascun canale con i toni di
SurLR Lv prova w=p. 20
SWEFR Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Assegnazione delle prese a seconda del componente da
Opt 2 utilizzare
Coax
Ana. wp. 21
HDMI1 Impostazione dell’uscita audio della presa HDMI
HDMI2
HDMI3
HDMI Setup HDMI Ctrl Impostazioni HDMI wp. 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer Modi.fica della luminosita del display del pannello vep. 22
Auto Dimmer anteriore '

Controllo dei toni

=
o
O
(2]
=1
>
.
]
=

Menu: Tone Control

Regola il livello di uscita delle alte/basse frequenze.
Menu secondario: Treble (tonalita alta), Bass (tonalita

bassa)

Gamma regolabile: da -8.0 dB a 0.0 dB* a +8.0 dB

Controllo del ritardo audio

Menu: Audio Delay

Le immagini TV visualizzate su schermo piatto talvolta appaiono

in ritardo rispetto all’audio. Si puo usare questa funzione per
ritardare 1’uscita del suono e sincronizzarla con I’immagine

video.

Menu secondario: Lip Sync

Impostazioni del subwoofer

Menu: Subwoofer

Regola il volume dei segnali Dolby Digital e DTS inclusi negli
effetti audio a bassa frequenza (LFE). 3)

Menu secondario: LFE Level

Gamma regolabile: da -20 dB a 0 dB*

Seleziona se regolare automaticamente il ritardo dell’uscita audio
quando un televisore che supporti il lipsync automatico &
collegato alla presa HDMI OUT (ARC) dell’unita.

Voce selezionabile: On*, Off

“On”: Selezionare “On” se il televisore collegato alla presa
HDMI OUT (ARC) di questa unita supporta il lipsync
automatico. Il ritardo dell’uscita audio viene regolato
automaticamente.

“Off”: Selezionare “Off” se il televisore collegato alla presa
HDMI OUT (ARC) di questa unita non supporta il lipsync
automatico oppure si desidera disabilitare il lipsync automatico.
Attraverso le voci sotto riportate, & possibile regolare
manualmente il ritardo di ciascun ingresso.

3) ¢z

Che cos’é I'LFE?

“LFE” indica gli effetti a bassa frequenza inclusi nell’audio digitale. I
segnali digitali quali Dolby Digital e DTS includono una linea dedicata
per 'LFE.
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Menu di impostazione

Menu secondario: TV

Regola il ritardo dell’uscita audio applicato ai segnali in ingresso
provenienti dalle prese del televisore.

Gamma regolabile: da 0 ms* a 300 ms

Menu secondario: HDMI1-3

Regola manualmente il ritardo dell’uscita audio applicato ai
segnali in ingresso provenienti dalle prese HDMI IN. Questa
impostazione ha effetto solo se “Lip Sync” & impostato su “Off”.
Gamma regolabile: da 0 ms a 30 ms* a 300 ms

Menu secondario: INPUT1/INPUT2/INPUT3

Regola il ritardo dell’uscita audio applicato ai segnali in ingresso
provenienti dalle prese INPUT I/INPUT2/INPUTS3.

Gamma regolabile: da 0 ms a 30 ms* a 300 ms

Controllo della gamma dinamica

Menu: DRC Setup

Utilizzare per regolare la compressione della gamma dinamica.
La gamma dinamica ¢ la differenza fra il suono piu basso udibile
al di sopra del rumore emesso dall’unita e il suono pill intenso che
essa & capace di produrre.

Menu secondario: Adapti. DRC P

Selezionare se regolare la gamma dinamica insieme al volume.
Quando questa funzione ¢ impostata su “On”, la gamma dinamica
viene regolata come segue.

Quando il volume ¢ troppo basso:

Diminuisce la gamma dinamica. I suoni ad alto volume sono
riprodotti a volume piti basso, e quelli pil bassi e difficili da
sentire sono riprodotti a volume piu alto.

Quando il volume ¢ troppo altro:

Amplia la gamma dinamica. A partire dai suoni pill bassi a quelli
piu alti, la sorgente sonora viene riprodotta senza regolare il
volume.

Attivato
Attivato

Disattivato

Livello di uscita
Livello di uscita

Livello d’ingresso Livello d’ingresso

Volume: basso Volume: alto

Voce selezionabile: On*, Off
“On”: Regola la gamma dinamica automaticamente. 2)
“Off”: La gamma dinamica non viene regolata automaticamente.

Menu secondario: D.DRC

Seleziona la quantita di gamma dinamica applicata quando 1’unita
sta decodificando segnali Dolby Digital e DTS.

Voci selezionabili: Min/Auto, Standard, Max*

Min/Auto:

(Minimum) Regola la gamma dinamica per adattarla a bassi
volumi di ascolto o ambienti silenziosi, come ad esempio di notte,
per i segnali bitstream tranne quelli per il Dolby TrueHD.

(Auto) Regola la gamma dinamica sulla base delle informazioni
del segnale di ingresso durante la riproduzione del segnale Dolby
TrueHD.

Standard: Gamma dinamica consigliata per il normale uso
domestico.

Max: Riproduce I’audio senza regolare la gamma dinamica dei
segnali in ingresso.

Livello del volume di ciascun

canale con i toni di prova

Menu: Ch Level
Da usare per regolare il volume di ciascun canale con i toni di
prova.

Menu secondario:

CenterLv (Centrale)

SurLR Lv (Surround destro/sinistro)
SWFR Lv (Subwoofer)

Gamma regolabile: da-10.0 dB a +10.0 dB

Ay
1) S@<
* Quando ¢ impostato su “On”, “D.DRC” viene automaticamente
impostato su “Max”.
¢ Questa impostazione non ¢ disponibile se UniVolume ¢ impostato su
“On”.
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Questa funzione facilita ’ascolto, per esempio per ascoltare contenuti
audio a basso volume nelle ore notturne.

3) S¢=

“Adapti. DRC” viene impostato automaticamente su “Off” se &
selezionata un’impostazione diversa da “Max”.



Menu di impostazione

Assegnazione dell’ingresso Impostazione HDMI

Menu: Input Assign 4

Da utilizzare per modificare le assegnazioni dei tasti delle prese
d’ingresso sull’unita. L’audio selezionato in ingresso viene
stabilito in base al tasto assegnato a ciascuna presa. 5

Menu secondario Impostazione
Presa di ingresso audio predefinita
Optl TV

DIGITAL (OPTICAL)

TV

opt2 INPUTI
DIGITAL (OPTICAL) |

Coax INPUT2
DIGITAL (COAXIAL) 2

Ana INPUT3
AUDIO INPUT 3

Voce selezionabile: TV, INPUT1, INPUT2, INPUTS,
HDMI1, HDMI2, HDMI3

Ingresso audio sulla presa HDMI IN

Portare il segnale audio HDMI su “Off” se si desidera riprodurre
il video dalla presa HDMI IN e 1’audio dalla presa AUDIO
INPUT. ©

Menu secondario: HDMI1, HDMI2, HDMI3

Voce selezionabile: Off, On*

Menu: HDMI Setup
Utilizzare per configurare le impostazioni relative ai segnali
HDMI e alle funzioni di controllo HDMIL

| controllo HDMI

Menu secondario: HDMI Ctrl

Usare questa funzione per collegare 1’unita ad un televisore
HDMI compatibile via cavo HDMI. Per ulteriori informazioni,
vedere “Funzionamento dell’unita con il telecomando del
televisore (= p. 8)”.

Voce selezionabile: Off*, On

“Off”: disabilita la funzione di controllo. Il consumo di corrente
dell’unita in modalita di attesa diminuisce.

“On”: abilita la funzione di controllo.

IComponente di riproduzione dell’audio

Menu secondario: Support

Utilizzare per selezionare un componente con cui riprodurre
segnali audio HDMI. Questa impostazione ha effetto se “HDMI
Ctr]” & impostato su “Off”. 7

Voce selezionabile: YRS*, Other

“YRS”: riproduce il segnale audio in ingresso.

“Other”: riproduce 1’apparecchiatura collegata alla presa HDMI
OUT (ARC).

4) S92

Impostare I"'HDMI IN corrispondente su “Off”” quando si seleziona
HDMI IN.

Ay
5) ¢z
La voce selezionabile per I’altra presa di ingresso audio digitale
selezionata non verra visualizzata.

6) 9=

Esempio: se si collega questa unita ad un PC

1 Collegare la presa di uscita DVI del PC e HDMI IN 3 con il cavo
convertitore DVI = HDMI.

2 Collegare una presa di uscita audio del PC e la presa AUDIO INPUT
3 (Ana).

3 Impostare “Ana” di “Input Assign” su “HDMI3”.

4 TImpostare “HDMI3” di “Input Assign” su “Off”.

7) S

Isegnali video HDMI in ingresso ad una delle prese HDMI IN dell’unita
sono sempre emessi dalla presa HDMI OUT (ARC) di questa unita.
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SUBWOOFER VOLUME

SLEEP LEVEL

Luminosita del display del

pannello anteriore

Menu: Front Display
Da usare per regolare la luminosita e le impostazioni del display
del pannello anteriore.

I Dimmer standard

Menu secondario: Std Dimmer

Da usare per impostare la luminosita del display del pannello
anteriore quando si utilizza ’unita. L’illuminazione del display
del pannello anteriore si affievolisce man mano che il numero si
riduce.

Voce selezionabile: -2, -1, Off* (piu luminoso)

I Dimmer automatico

Menu secondario: Auto Dimmer

Usare questa funzione per regolare la luminosita del display del
pannello anteriore nei tempi morti (quando non si utilizza 1’unita/
il telecomando) in base al valore impostato per il “dimmer
standard”. L’illuminazione del display del pannello anteriore si
affievolisce man mano che il numero si riduce.

Voce selezionabile: Disp. Off (nascosto), -3, -2, -1, Off*
(piu luminoso)



Impostazioni avanzate

1 Premere il tasto ® () per portare questa 4 Premere @ A/® V per selezionare il

unita in modalita di attesa.

2 Tenendo premuto il tasto INPUT del
pannello anteriore, premere il tasto ® (')
del telecomando per accendere I'unita.

Sul display del pannello anteriore apparira la scritta
“ADVANCED SETUP”.

3 Rilasciare il tasto INPUT del pannello

anteriore.

menu desiderato sul display del pannello

anteriore, quindi premere il tasto

o O

© ENTER. "

Modificare I'impostazione premendo il
tasto @ </>.2)

Premere il tasto ® () per portare questa
unita in modalita di attesa.

Lanuovaimpostazione verra attivata quando si accendera

I’unita premendo il tasto ©® (!)

Menu Descrizione Voce selezionabile/ gamma regolabile
TURN ON VOLUME Imposta il livello del volume all’accensione. Off* (non impostato), 01 su 99, MAX (massimo)
MAX VOLUME SET Imposta il volume massimo. 01 su 99, MAX* (massimo)

PANEL INP. KEY

Abilita/disabilita il tasto INPUT del pannello
anteriore.

P.INPUT: ON* (abilitato), P.INPUT:OFF
(disabilitato)

F.PANEL. KEY Abilita/disabilita i tasti del pannello anteriore. P.INPUT: ON* (abilitato), P.INPUT:OFF
(disabilitato)
R.INPUT POWER Abilita/disabilita ’accensione mediante i tasti di R.INPUT PW: OFF* (disabilita 1’accensione),

ingresso del telecomando quando I’unita € in
modalita di attesa.

R.INPUT PW: ON (abilita ’accensione)

AC ON STANDBY

Determina se I’unita debba tornare o meno allo stato
precedente quando viene ripristinata I’alimentazione
a CA dopo un ammanco di corrente temporaneo.

AC STANDBY:: OFF* (ripristina lo stato esistente
prima dell’ammanco di corrente),
AC STANDBY: ON (entra in modalita di attesa)

FACTORY PRESET Reimposta tutte le impostazioni sui valori predefiniti, PRST: CANCEL* (non viene effettuata la
ad eccezione delle impostazioni in ADVANCED reimpostazione),
SETUP. PRST: RESET (viene effettuata la reimpostazione)
\\ ! Ir
1) =@<

Per tornare al menu precedente, premere il tasto (§ RETURN.

2) J¢=

Le impostazioni predefinite sono contrassegnate da un asterisco “*”.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Risoluzione dei problemi

Risoluzione dei problemi

Se quest’unita non funziona a dovere, consultare la sezione del manuale che segue. Se il problema riscontrato non viene trattato o se i
rimedi proposti non servono, portare 1’unita nella modalita di attesa, scollegare il cavo di alimentazione a corrente alternata e contattare
il rivenditore autorizzato o centro di assistenza Yamaha piul vicino.

I Generale
. . Veder
Problema Causa Rimedio R
pagina
L’unita non funziona 11 microprocessore interno si & bloccato a Portare I’unita nella modalita di attesa, scollegare il
correttamente. causa di una scarica elettrica (ad esempio cavo di alimentazione a corrente alternata,
un fulmine o elettricita statica eccessiva), o ricollegarlo dopo 30 secondi e riprendere 1’uso di -
a causa di un’alimentazione di voltaggio quest’unita.
troppo basso.
L’unita non si accende Il cavo di alimentazione a corrente alternata ~ Collegare bene il cavo di alimentazione a corrente
se viene premuto il non ¢ ben collegato ad una presa di corrente  alternata alla presa di corrente alternata. 6
tasto (), oppure entra _ alternata.
ne"_a modalita di attesa L’unita & stata esposta a forti scariche Portare 1’unita nella modalita di attesa, scollegare il
subito dopo elettriche (ad esempio fulmini o elettricita cavo di alimentazione a corrente alternata, B
I’accensione. statica). ricollegarlo dopo 30 secondi e riprendere I’'uso di
quest’unita.
L’unita entra La temperatura interna diviene troppo alta Attendere un’ora il raffreddamento dell’unita e poi
improvvisamente in ed il circuito di sicurezza si attiva riaccenderla. -
modalita di attesa. automaticamente.
11 timer di spegnimento ha spento I’unita. Accendere 1’unita e mandare nuovamente in 12
riproduzione la sorgente di segnale.
C’¢ stata un’interruzione di corrente dopo Ripristinare il collegamento wireless oppure il
che il collegamento wireless ¢ rimasto collegamento audio con I’iPod/iPhone e accendere
scollegato per un po’ mentre la funzione I’unita. -
“Interlock” veniva impostata su “On”
usando I’YID-W10.
Mancata riproduzione. Ingresso scelto scorretto o collegamenti Collegarli tramite un collegamento HDMI o 6.7
scorretti. digitale. ’
Non si ¢ scelta una sorgente di segnale Selezionare una sorgente di ingresso appropriata
adatta. con il tasto INPUT o con i tasti di selezione 10
dell’ingresso.
11 volume ¢ abbassato. Alzare il volume. 10
11 suono ¢ azzerato. Premere il tasto MUTE o VOLUME +/- per
ripristinare I’uscita audio e regolare il livello del 10
volume.
E presente un segnale in ingresso che non & Utilizzare una sorgente i cui segnali possono essere
possibile riprodurre con questa unita. riprodotti dall’unita. Cambiare le impostazioni di -
sistema del componente sorgente.
“Support” & impostato su “Other”. Vedere “YRS”. 21
“HDMI Ctrl” & impostato su “Off”. Per collegare un televisore con supporto per il
canale audio di ritorno (ARC) e questa unita 21
utilizzando solo il cavo HDMI, impostare “HDMI
Ctrl” su “On”.
Collegare la presa di ingresso digitale coassiale e la
presa di uscita audio del televisore usando un cavo 7
audio digitale a spinotti.
A questa unita sono collegate delle cuffie.
L’audio del canale degli La sorgente presenta un effetto surround. Non impostare I’effetto surround con questa unita.
effetti sonori per la
trasmissione via cavo -
potrebbe essere
disturbato.
Nessun suono o suoni Il livello di uscita del canale ¢ azzerato. Aumentare il livello del canale. 11,20

troppo deboli da un
determinato canale.

Mandare in riproduzione la sorgente nella
modalita stereo.

Avviare la riproduzione surround.
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Risoluzione dei problemi

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Gli effetti Surround Se si collega digitalmente questa unita ad Consultare il manuale fornito con il componente e
sono scarsi. un componente per la riproduzione e al controllare le impostazioni.
televisore, I’'impostazione dell’uscita del -
componente per la riproduzione e del
televisore non & valida.
Il subwoofer interno 11 segnale riprodotto non contiene
non produce alcun frequenze basse.
suono. 11 livello del subwoofer & basso. Aumentare il livello del subwoofer con il tasto 1
SUBWOOFER +.
Sullo schermo del 11 cavo HDMI o il cavo video a spinottinon  Collegarli tramite un collegamento HDMI o 6.7
televisore non appare ¢ collegato correttamente. digitale. !
) .
'immagine. L’interruttore di ingresso del televisore non Commuta la sorgente d’ingresso per il televisore. B
¢ impostato correttamente.
Un’apparecchiatura L’unita potrebbe essere posizionata in Allontanare queste apparecchiature dall’ unita.
digitale o ad alta prossimita di apparecchiature digitali o ad
frequenza produce alta frequenza. -
rumore.
Le impostazioni del Se “HDMI Ctrl” & impostato su “On”, I’'uso Impostare “HDMI Ctrl” su “Off” o impostare
sistema cambiano del televisore (per esempio, se si cambia nuovamente il sistema utilizzando il relativo
automaticamente. canale, ecc.) potrebbe modificare le telecomando. 21
impostazioni del sistema, quali la modalita
surround.
La funzione di controllo  “HDMI Ctr]” & impostato su “Off”. Impostare “HDMI Ctrl” su “On”. 21
HDMI non funziona La funzione di controllo HDMI sulla TV & Consultare il manuale fornito con il televisore e _
adeguatamente. disabilitata. controllare le impostazioni.
Il numero dei componenti HDMI collegati Scollegare alcuni dei componenti HDMI. _
supera il limite.
] Iipsync automatico La TV non supporta il lipsync automatico. Impostare “Lip Sync” su “Off” quindi regolare
non ha effetto neanche manualmente il ritardo dell’uscita audio. 1o
se “Lip Sync” viene
impostato su “On”.
Sul display del pannello 1l tasto non funzionera nelle attuali
anteriore, dopo aver condizioni.
azionato il tasto,
apparira la scritta “Not
Available”.
I Telecomando
. . Veder
Problema Causa Rimedio CED
pagina
Il telecomando non Distanza o angolazione scorretta. 11 telecomando funziona entro un campo massimo
funziona o funziona di 6 m e a non piu di 30 gradi dall’asse del pannello 5
male. anteriore.
La luce solare diretta (da una lampada a Cambiare la posizione dell’unita.
fluorescenza o altro) colpisce il sensore di -
telecomando dell’unita.
Le batterie sono indebolite. Sostituire tutte le batterie. 5
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Risoluzione dei problemi

I iPod/iPhone
0Nota

Se si verificano altri problemi, a parte quelli segnalati dalla visualizzazione sul display dei messaggi sotto riportati, controllare il collegamento dell’iPod/
iPhone.

" AT . . Vedere
Messaggio Caratteristiche Rimedio 5
99 pagina
Connect error L’iPod/iPhone ha un problema di Spegnere questa unita e ricollegare 1’adattatore 14
comunicazione. dock universale Yamaha per I'iPod.
Reimpostare 1’iPod/iPhone su un adattatore dock
. X 14
universale Yamaha per iPod.
Low Battery La batteria dell’iPod/iPhone & quasi scarica.
Unknown iPod L’iPod/iPhone utilizzato non & compatibile Collegare a questa unita un iPod compatibile. 14
con I’unita.
Connected L’iPod/iPhone ¢ correttamente collegato
all’adattatore dock universale Yamaha per
iPod.

L’iPod/iPhone ¢ correttamente impostato
sul trasmettitore wireless Yamaha e
collegato in wireless a questa unita.

Disconnected L’iPod/iPhone @ stato rimosso
dall’adattatore dock universale Yamaha per
iPod.

11 collegamento wireless di questa unita e
dell’iPod/iPhone ¢ scollegato.

Unable to play Per qualche ragione, non ¢ possibile Verificare se la musica contenuta nell’iPod/iPhone _
riprodurre il contenuto dell’iPod/iPhone. ¢ riproducibile oppure no.
Charging L’iPod/iPhone si sta caricando.
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Risoluzione dei problemi

I Bluetooth
0Nota

Se si verificano altri problemi, a parte quelli segnalati dalla visualizzazione sul display dei messaggi sotto riportati, controllare il collegamento del
componente Bluetooth.

Vedere

Messaggio Caratteristiche Rimedio pagina

Searching... E in corso I’abbinamento del ricevitore
audio wireless Bluetooth Yamaha (per
esempio I’YBA-10, opzionale) e del
componente Bluetooth.

E in corso la creazione del collegamento tra
il ricevitore audio wireless Bluetooth
Yamaha (per esempio I’YBA-10,
opzionale) e il componente Bluetooth.

Completed L’abbinamento & stato completato.
Canceled L’abbinamento & stato annullato.
Not Available E in corso I’abbinamento del ricevitore

audio wireless Bluetooth Yamaha (per
esempio I’YBA-10, opzionale) e del
componente Bluetooth.

Connected 11 collegamento tra il ricevitore audio
wireless Bluetooth Yamaha (per esempio
I’YBA-10, opzionale) e il componente
Bluetooth ¢ stato creato.

Disconnected 11 componente Bluetooth & scollegato dal
ricevitore audio wireless Bluetooth
Yamaha (quale I’YBA-10, opzionale).

Not found L’unita non riesce a trovare il componente (Durante 1’abbinamento)
Bluetooth mentre effettua 1’abbinamento o — L’abbinamento deve essere effettuato per questa
cerca di collegarsi al componente unita e per il componente Bluetooth
Bluetooth. contemporaneamente. Assicurarsi che anche il
componente Bluetooth sia in modalita
abbinamento.

(Una volta collegato)

— Assicurarsi che 1’alimentazione del componente
Bluetooth sia inserita.

— Controllare che la distanza tra il ricevitore audio
wireless Bluetooth Yamaha e il componente
Bluetooth non superi i 10 metri.

— Il componente Bluetooth e questa unita non sono
stati sottoposti ad abbinamento. Eseguire 16
nuovamente 1’abbinamento delle stazioni.
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Al . . s
>®< Reimpostazione dell’unita

Se I’unita si blocca, pud darsi che il problema si risolva reimpostando I’ unita.
Per reimpostare I’unitd, premere il tasto () di questa unita per pit di 10 secondi.
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INFORMAZIONI SULL’UNITA

Comandi e loro funzioni

mandi e loro funzioni

I Pannello anteriore

/

@ YAMAHA
‘ o —|J_ '@
o— - L —e
o o
@ E sTarus - vol.js .
é Lg’# i = =
[ |
C ]
1 I
@ Display del pannello anteriore @ Tasto VOLUME +/-
Mostra informazioni sulle condizioni di funzionamento attuali Controlla il volume dell’unita. (s=p. 10)
dell’unita. (=p. 29) @® Tasto INPUT
® Presa PHONES Seleziona un componente per la riproduzione. (¥p. 10)
p p p p
Per collegare le cuffie. (s=p. 12) @ Tasto ¢
® Sensore del telecomando Accende I’unita o la porta nella modalita di attesa.
p
Riceve i segnali a raggi infrarossi del telecomando. (== p. 30)
O Indicatore SURROUND STATUS O Nota
Si illumina in base al segnale in ingresso. Nella modalita di attesa, I’unita consuma una quantita
Colore minima di corrente per ricevere i segnali a raggi infrarossi
visualizzato Segnale ricevuto del telecomando o cercare segnali HDMI.
Blu Si riferisce ai seguenti formati del segnale audio
surround: . ;
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD @ Indicatore del sistema
Master Audio, DTS-HD High Resolution, Multi- Si illumina per indicare la condizione del sistema.
channel Linear PCM
Controllo Modalita
Arancione Segnale audio surround diverso da quelli sopra Luce Alimentazione HDMI Interlock
- . - (=p. 21) (=p. 15)
Disattivato Segnale audio diverso da quelli sopra o nessun
segnale Verde Attivato - -
Rossa Attesa On -
Attesa - On
Disattivato Attesa Off Off
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Comandi e loro funzioni

I Pannello posteriore

il BA\M |

HDMI OUT
(ARC)

—1

T @@@%3@'

HOMIIN

AUDIO INPUT

5
2 @@ vock  wpeo

DIGITAL
™v 1

—_—)

E@@ @@ gzl @
© 6 o

@ Cavo di alimentazione

Per il collegamento ad una presa di rete CA. (5p. 6)

@® Presa HDMI OUT (ARC)
Per collegare un televisore compatibile HDMI e dei componenti
esterni. (=p. 6)

® Presa HDMI IN
Per collegare un lettore Blu-ray compatibile HDMI, un
sintonizzatore e una consolle per i giochi. (=p. 6, 7)

@ Presa per ingresso digitale OPTICAL (TV)

Per collegare il cavo ottico al televisore. (5p. 6)

@ Presa per ingresso digitale OPTICAL 1

Per collegare il cavo ottico ai componenti esterni. (5p. 7)

I Display del pannello anteriore

@ Presa per ingresso digitale COAXIAL 2
Per collegare il cavo audio digitale a spinotti ai componenti
esterni. (=p. 7)

@ Presa AUDIO INPUT 3

Per collegare il cavo analogico ai componenti esterni. (=p. 7)

©® Terminale DOCK

Per collegare 1’adattatore dock universale Yamaha opzionale per
iPod, il sistema wireless per iPod/iPhone e il ricevitore audio
wireless Bluetooth. (= p. 14, 16)

© Presa VIDEO OUT
Per collegare la presa d’ingresso video del televisore e riprodurre
i video contenuti nell’iPod/iPhone.

SLEEP

© Indicatore HDMI

Si illumina quando viene ricevuto in ingresso il segnale HDMI.

® Indicatore SLEEP

Si illumina quando ¢ impostata la funzione di spegnimento via
timer. (=p. 12)

o

® Indicatore VOL

Indica il volume di riproduzione attuale. (==p. 10)

O Display delle informazioni

Visualizza le informazioni in valori alfanumerici.
Visualizza i componenti della riproduzione e 1’uscita audio
corrente quando ¢ inserita 1’alimentazione.
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Comandi e loro funzioni

I Telecomando

Trasmettitore di segnale ai raggi infrarossi

—

(o0 >

————\
HDMI11-3 INPJIT1-3

N
OCI)O

r—MOVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMET

)

®

()

A PAPAC
D PR
DN

QOB

[c)

0 990 0PV

SUBWOOFE|

VOLUME 0

MUTE

SLEEP ’ (TLEYEL ’

@ YAMAHA o

O O O Tasti per la selezione degli ingressi

Seleziona un componente per la riproduzione. (5p. 10)

® Tasto SURROUND

Passa alla riproduzione surround. (#==p. 11)

@ Tasto STEREO

Passa alla riproduzione in stereo. (=p. 11)

@ Tasto SETUP

Visualizza il menu di impostazione. (5p. 18)

@© Tasto INFO

Commuta il display informazioni sul pannello anteriore nel modo

seguente. Se & selezionato DOCK come sorgente, questo tasto

non ¢ disponibile.

* Audio Decoder: decoder del segnale audio attualmente
selezionato

¢ Input/Output: nome dell’ingresso/modalita surround (stereo)

2]
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® O O ® Tasto MENU (X), tasto ENTER, tasto
(<), tasto »i([>), tasto »11 (V)

¢ Cambia impostazione. (=p. 18)

¢ Fa funzionare I’iPod.

@ RETURN

Ritorna alla schermata del menu precedente.

@ Tasto SUBWOOFER (+/-)

Regolare il bilanciamento volume del subwoofer.

@ Tasto SLEEP

Imposta il timer di spegnimento. (%p. 12)

® Tasto 0
Accende I’unita o la porta nella modalita di attesa. (=p. 10)

@ Tasti della modalita surround
Commuta la modalita surround. (==p. 11)

@ Tasto UNIVOLUME

Porta la modalita UniVolume su attivare/disattivare. (=p. 11)

@ Tasto ENHANCER
Porta la funzione Compressed Music Enhancer su attivare/
disattivare. (=p. 11)

© Tasto DOCK
Seleziona I’iPod/iPhone o il componente Bluetooth. (5=p. 14, 16)

© Tasto OPTION

Visualizza il menu opzioni per ciascuna sorgente di ingresso.
(v=p. 13)

O Tasto A/V

Aziona la ghiera cliccabile dell’iPod. (=p. 14)

@ Tasto VOLUME (+/-)

Controlla il volume dell’unita. (=p. 10)

@ Tasto MUTE
Azzera I’audio. (=p. 10)

€ Tasto LEVEL
Regola il bilanciamento volume durante la riproduzione.
(=p. 11)



Glossario

IAIR SURROUND XTREME

Questo sistema utilizza nuove tecnologie e algoritmi che rendono
possibile ottenere un audio surround a 7 canali soltanto con gli
altoparlanti anteriori, senza usare il riflesso delle pareti.
Normalmente, per poter ascoltare I’audio surround a 5.1 canali &
necessario disporre di due altoparlanti anteriori, un altoparlante
centrale, due altoparlanti surround e un subwoofer.

Sistema tipico di
altoparlanti a 5.1 canali

Altoparlanti anteriori

Subwoofer
3 —

Altoparlante
surround

Altoparlante
centrale

M 7.1 canali virtuali

La tecnologia AIR SURROUND XTREME, utilizzando solo gli
altoparlanti anteriori e un subwoofer, consente di riprodurre con
grande realismo un audio a 7.1 canali simulando il suono da
altoparlanti virtuali centrali, surround e surround posteriori.

| Immagine del suono del sistema |

o
~0-

11 sistema crea I’audio surround a 7.1 canali virtuali con il
ricevitore e 1’altoparlante integrati nel subwoofer.

C: Altoparlante centrale

FR, FL: Altoparlanti anteriori

SR, SL.: Altoparlanti virtuali surround

SBR, SBL.: Altoparlanti virtuali surround posteriori

I Frequenza di campionamento

Numero di campionamento (processo di digitalizzazione dei
segnali analogici) al secondo. In linea di principio, maggiore ¢ la
frequenza di campionamento, pill ampia sara la gamma di
frequenze riproducibile, piu alto sara il numero di bit di
quantizzazione, e pil accurato il suono riprodotto.

I Canale (ch)

Un canale ¢ un tipo di audio che ¢ stato diviso in base alla gamma

e ad altre caratteristiche.

Es. 7.1 canali

* Altoparlanti anteriori, sinistro (1 ch), destro (1 ch)

* Altoparlante centrale (1 ch)

* Altoparlanti surround, sinistro (1 ch), destro (1 ch)

¢ Altoparlanti surround posteriori, sinistro (1 ch), destro (1 ch)

¢ Subwoofer (1 ch x 0,1* =0.1 ch)

* Al contrario di una banda ad 1 canale intero, questo
componente ¢ progettato per potenziare il suono alle basse
frequenze e offrire un audio ancora piu di effetto.

| Dolby pigital

11 sistema surround digitale sviluppato da Dolby Laboratories
offre un audio a piu canali completamente indipendenti. Con
3 canali anteriori (sinistro, centrale e destro) e 2 canali stereo
surround, Dolby Digital fornisce cinque canali audio a tutta
gamma. Grazie all’utilizzo del segnale stereo a 2 canali per gli
altoparlanti surround, & possibile ottenere effetti sonori di
movimento e surround pill accurati di quanto sia possibile
ottenere con il Dolby Surround.

| Doivy Digital Plus

11 Dolby Digital Plus ¢ un’avanzata tecnologia audio studiata per
programmazioni in alta definizione e per i media tra cui le
trasmissioni HD e il Blu-ray. Scelto come standard audio
opzionale per i dischi Blu-ray, questo tipo di tecnologia fornisce
il suono a pill canali con un’uscita su canali distinti. Con il
supporto di bitrate fino a 6,0 Mbps, il Dolby Digital Plus pud
fornire simultaneamente fino a 7.1 canali audio distinti.
Supportato dall’HDMI e progettato per i lettori di dischi ottici e
ricevitori/amplificatori AV del futuro, il Dolby Digital Plus ¢
anche del tutto compatibile con i sistemi audio a piu canali
esistenti che incorporano il Dolby Digital.
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Glossario

| Dolby Pro Logic Iix

Dolby Pro Logic IIx ¢ una nuova tecnologia che consente la
riproduzione multicanale di sorgenti a 2 o piu canali. Sono
presenti tre modalita: Modalita “Music” per musica, “Movie” per
film (a solo 2 canali) e “Game” per videogiochi.

| Dolby TrueHD

11 Dolby TrueHD ¢ un’avanzata tecnologia audio studiata per
supporti ad alta definizione tra cui i dischi Blu-ray. Scelto come
standard audio opzionale per i dischi Blu-ray, questo tipo di
tecnologia fornisce un suono che ¢ perfettamente identico al
master di studio, offrendo un ascolto ad alta definizione negli
home theater. Dato che supporta bitrate fino a 18,0 Mbps, il
Dolby TrueHD puo portare simultaneamente fino a 8 canali
distinti di audio a 24 bit/96 kHz. Inoltre, il Dolby TrueHD rimane
perfettamente compatibile con i sistemi audio esistenti a piu
canali e conserva la funzionalita per i metadati del Dolby Digital,
consentendo la normalizzazione dei dialoghi e il controllo della
gamma dinamica.

I Deep Color

11 Deep Color ¢ un tipo di segnale video che puo essere trasmesso
dalle prese HDMI di questa unita. Deep Color si riferisce all’uso
delle varie profondita di colore nelle videate, raddoppiando il
valore rispetto alle profondita a 24 bit delle versioni precedenti
della specifica HDMI. Questa profondita in bit aggiuntiva
permette ai televisori HD e ad altri tipi di schermi di passare dai
milioni di colori ai miliardi di colori e di eliminare le bande di
colore su schermo, consentendo una transizione fluida delle
tonalita e le piu sottili sfumature tra un colore e 1’altro. Il
maggiore rapporto di contrasto & in grado di riprodurre
moltissime pitl sfumature di grigio tra il nero e il bianco. Inoltre,
la funzionalita Deep Color aumenta il numero di colori
disponibili nei limiti definiti dallo spazio di colore RGB o
YCbCr.

|ots

Sistema audio surround digitale sviluppato da DTS, Inc., che
offre un audio a 5.1 canali. Con un’abbondanza di dati audio, & in
grado di offrire una riproduzione davvero realistica del suono.

I DTS-HD High Resolution Audio

La DTS-HD High Resolution Audio ¢ una tecnologia audio ad
alta risoluzione studiata per i supporti su disco ad alta definizione,
incluso il Blu-ray. Scelta come standard audio opzionale per i
dischi Blu-ray, fornisce un suono praticamente identico
all’originale, offrendo un’esperienza home-theater ad alta
definizione. Con il supporto di bitrate fino a 6,0 Mbps per i dischi
Blu-ray, la tecnologia DTS-HD High Resolution Audio pud
portare contemporaneamente fino a 7.1 canali audio distinti da
24 bit/96 kHz.

| D7S-HD Master Audio

Formato audio di alta qualita creato per i dischi ottici di prossima
generazione, quali i dischi Blu-ray. E stato scelto come standard
audio per i dischi Blu-ray. Il DTS-HD High Master Audio, che
supporta bitrate fino a 24,5 Mbps per i dischi Blu-ray, ¢ in grado
di portare simultaneamente fino a 7.1 canali audio distinti da

24 bit/96 kHz.
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| Homi

L’HDMI (High-Definition Multimedia Interface) ¢ la prima
interfaccia audio/video completamente di formato digitale, non
compresso, supportata dall’industria. Se utilizzato insieme
all’HDCP (High-bandwidth Digital Content Protection), "'HDMI
fornisce un’interfaccia audio/video protetta che ottempera alle
norme di protezione dei fornitori di contenuto e degli operatori di
sistema.

I PCM (Pulse Code Modulation)

Quello Linear PCM ¢ un formato di segnale in cui il segnale
audio analogico viene digitalizzato, registrato e trasmesso senza
compressione. Esso viene usato prevalentemente in CD e DVD
audio. II sistema PCM impiega una tecnica particolare per il
campionamento di segnale analogico, dividendolo in piccoli
segmenti. Con una tecnica chiamata pulse code modulation
(modulazione codice ad impulsi), il segnale analogico viene
codificato sotto forma di impulsi e quindi modulato per la
registrazione.

Ix.v.CoIor

x.v.Color ¢ un tipo di segnale video che puo essere trasmesso
dalle prese HDMI di questa unita. E uno spazio colore pill ampio
rispetto all’sRGB e consente 1’espressione di colori senza
precedenti. Oltre a rimanere compatibile con gli standard di
colore dell’sRGB, il “x.v.Color” espande lo spazio colore
fornendo quindi immagini pill vivide e naturali. E particolarmente
efficace per immagini fisse e computer grafica.



Dati tecnici

Sezione amplificatore

e Potenza di uscita nominale
Anteriore D/S (1 kHz, 1% THD, 6 Q) .
Centrale (1 kHz, 1% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 1% THD, 3 Q) ..c.coovvevinireirieeceeeiecreeeens

e Potenza massima in uscita
Anteriore D/S (1 kHz, 10% THD, 6 Q) ...c.c.ccoevvrvrvernenne S50 W +50W
Centrale (1 kHz, 10% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 10% THD, 3 Q)

Sezione altoparlanti
e Tipo ..

............. A sospensione acustica

Tipo senza schermatura magnetica
..Cono da4 x10cm

...Da 140 Hz a 20 kHz

® TMPEACNZA ..ottt 6Q

e Driver (gamma completa)

e Risposta in frequenza

Sezione subwoofer

@ THPO ceeeitiieee ettt ettt ettt Bass reflex
Tipo senza schermatura magnetica
e Driver Cono da 13 cm

e Risposta in frequenza ..Da35Hza 140 Hz

e Impedenza

Presa d’ingresso
e Ingresso audio

Ottico .

Coassiale.. ..1 INPUT 2)

ANALOZICO ... 1 coppia (INPUT 3)
@ Ingresso HDMI.......ccooiviniiininiiiiincciciceeeceeeienes 3(HDMIIN 1 a3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

Questo sistema utilizza nuove tecnologie e algoritmi che rendono possibile
ottenere un audio surround a 7 canali soltanto con gli altoparlanti anteriori,
senza usare il riflesso delle pareti.

XIpoLBY.
TRUEI[®

Prodotto su licenza di Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” e il
simbolo con la doppia D sono marchi di fabbrica della Dolby Laboratories.

S dts+Hp

Fabbricato su licenza a fronte dei brevetti statunitensi n.: 5,451,942;
5,956,674; 5,974,380; 5,978,762; 6,226,616; 6,487,535; 7,212,872,
7,333,929; 7,392,195; 7,272,567 e altri brevetti statunitensi e internazionali
sia rilasciati che richiesti. DTS, DTS-HD e il Simbolo sono marchi di
fabbrica depositati, mentre DTS-HD Master Audio e i loghi DTS sono
marchi di fabbrica della DTS, Inc. Il prodotto include del software. © DTS,
Inc. Tutti i diritti riservati.

iPod, iPhone

“i{Pod” ¢ un marchio di fabbrica della Apple Inc., depositato negli Stati
Uniti e in altri paesi.

“iPhone” & un marchio di fabbrica della Apple Inc.

Prese di uscita

o Uscita HDMI........ccccooiiiiiiiiiiiicc s 1

e Uscita video (video composite, 1,0 VP-P) .c.cccvvvieiiininiiciciiininiiciiees 1
[Modelli per USA, Canada e Corea]...
[Altri modelli]

o Uscita per le cuffie

([Ingresso analogico, 1 kHz, 400 mV/16 Q] 220+10 mV) .....cccccceenneee. 1
Generale
e Alimentazione

[Modello per il Canada] .........ccccoovvevivvneuivvneiiereninanne CA 120V, 60 Hz

[Modelli per Europa, Regno Unito, Corea e Asia]
........................................................................... CA 220-240 V, 50/60 Hz

e Consumo di corrente in modalita di attesa
(Con controllo HDMI on)
(Con controllo HDMI off)

e Dimensioni (L x A x P).

Meno di 5,0 W
Meno di 0,5 W
1.000 x 550 x 450 mm
......................... 36,5 kg

*

Dati tecnici soggetti a modifiche senza preavviso.

Bluetooth
Bluetooth ¢ un marchio di fabbrica depositato della Bluetooth SIG e viene
usato da Yamaha in base ad un contratto di licenza.

HOmi

“HDML,” il logo “HDMI” e “High-Definition Multimedia Interface” sono
marchi di fabbrica, o marchi di fabbrica depositati della HDMI Licensing
LLC.

x.v.Color

“x.v.Color” ¢ un marchio di fabbrica della Sony Corporation.

UniVolume

“UniVolume” & un marchio di fabbrica della Yamaha Corporation.
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Dati tecnici

Informazioni sui segnali disponibili

ICompatihiIita del segnale HDMI

B Segnali audio ricevibili

Tipi di segnali audio

Formati dei segnali audio

Supporti compatibili

2ch Linear PCM

2 can, 32-192 kHz, 16/20/24 bit

CD, DVD-Video, DVD-Audio, ecc.

Multi-ch Linear PCM

8 can, 32-192 kHz, 16/20/24 bit

DVD-Audio, Blu-ray disc, HD DVD, ecc.

Bitstream (SD Audio) Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video, ecc.
ES
Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD Disco Blu-ray, DVD HD
Master Audio, DTS-HD High Resolution
Audio
Ay
N

e Consultare i manuali di istruzioni forniti con il componente della sorgente d’ingresso e impostare il componente in modo corretto.

e Se si riproducono DVD-Audio con protezione da copia CPPM, potrebbe non essere possibile I’uscita dei segnali audio e video in base al tipo di lettore
DVD.

e Questa unita non ¢ compatibile con i componenti HDMI o DVI incompatibili con HDCP. Per la compatibilita HDCP, consultare i manuali di istruzioni
forniti con i componenti HDMI o DVI.

e Per decodificare i segnali audio bitstream di questa unita, impostare correttamente il componente della sorgente d’ingresso in modo tale che
quest’ultimo invii in uscita i segnali audio bitstream direttamente (senza decodificare i segnali bitstream sul componente). Per ulteriori informazioni,

consultare i manuali di istruzioni forniti.

B Segnali video ripetibili")

— Questa unita & compatibile con i segnali video dalle seguenti risoluzioni:

e 480i/60 Hz « 720p/60 Hz, 50 Hz

e 576i/50 Hz * 1080i/60 Hz, 50 Hz

* 480p/60 Hz « 1080p/60 Hz, 50 Hz, 24 Hz
« 576p/50 Hz

— Deep Color

— x.v.Color

— Segnale video 3D

I Segnale audio digitale (ottico/coassiale)

Tipi di segnali audio Formati dei segnali audio Supporti compatibili
2ch Linear PCM 2 ch, 32-96 kHz, 16/20/24 bit CD, DVD-Video, DVD-Audio, ecc.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video, ecc.

ES
Ay
1) @<

11 segnale video compatibile viene modificato in base al televisore
collegato.
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Garanzia limitata per I’Area Economica Europea (AEE) e la Svizzera

Vi ringraziamo per aver scelto un prodotto Yamaha. Nel caso raro in cui il vostro prodotto abbia bisogno di riparazioni in garanzia, entrare in contatto con
il negozio in cui era stato acquistato. Se si avessero difficolta, entrare in contatto con il rappresentante di Yamaha per il proprio paese. Sono disponibili
maggiori dettagli nel nostro sito (http://www.yamaha-hifi.com/ o http://www.yamaha-uk.com/, per i residenti nel Regno Unito).

11 prodotto viene garantito esente da difetti di fabbricazione e di materiali per un periodo di due anni a partire dalla data di acquisto originale. Yamaha si
impegna, entro i limiti delle condizioni illustrate di seguito, a riparare (o sostituire, a discrezione esclusiva di Yamaha) il prodotto difettoso o qualsiasi sua
parte senza alcun addebito per le parti o per il lavoro. Yamaha si riserva il diritto di sostituire un prodotto con uno di tipo, valore e/o condizione simile nel
caso un modello particolare non sia pill in produzione o sia considerato troppo costoso da riparare.

Condizioni della garanzia

1

EERS I )

W

La fattura o ricevuta originale di pagamento (recante la data di acquisto, il numero di codice del prodotto e il nome del negozio di acquisto) DEVE
accompagnare sempre il prodotto difettoso unita ad una dichiarazione descrivente il problema accusato. In mancanza di prova esaustiva dell’avvenuto
acquisto, Yamabha si riserva in diritto di rifiutare di fornire riparazioni gratuite ed il prodotto puo venire restituito a spese dell’utente.

11 prodotto DEVE esser stato acquistato da un rivenditore Yamaha AUTORIZZATO all’interno dell’ Area Economica Europea (AEE) o in Svizzera.
11 prodotto non deve esser modificato o alterato se non dietro autorizzazione scritta di Yamaha.

Quanto segue viene escluso dalla presente garanzia:

a. Manutenzione periodica e riparazioni o sostituzione di pezzi dovute a normale invecchiamento.

b. Danni risultato di:

(1) Riparazioni eseguite dal cliente stesso o da terze parti non autorizzate.

(2) Imballaggio o trattamento inadeguato nel corso della spedizione del prodotto da parte del cliente. Tener presente che, al momento dell’invio del
prodotto per riparazioni, & responsabilita del cliente 1’assicurarsi che questo sia imballato adeguatamente.

(3) L’uso scorretto, compresi ma senza limitazioni (a) il mancato uso del prodotto per il suo scopo previsto o in accordo con le istruzioni di Yamaha
per I’uso corretto, la manutenzione e la conservazione e (b) I’installazione o uso del prodotto in modo non conforme agli standard tecnici e di
sicurezza in vigore nel paese di uso.

(4) Gli incidenti, i fulmini, I’acqua, gli incendi, la ventilazione scorretta, la perdita di acido dalle batterie o qualsiasi altra causa non sotto il controllo
di Yamaha.

(5) Difetti di un sistema nel quale il prodotto & stato incorporato e/o incompatibilita con prodotti di terze parti.

(6) L’uso di un prodotto importato nella AEE e/o in Svizzera, non prodotto da Yamaha, nel caso il prodotto non sia conforme agli standard tecnici o
di sicurezza del paese di uso e/o alle caratteristiche tecniche standard dei prodotti Yamaha da vendersi nell’AEE e/o in Svizzera.

Dove i termini della garanzia differiscono fra il paese di acquisto e il paese di uso del prodotto, vale la garanzia del paese di uso.

Yamaha non pud venire considerata responsabile di perdite o danni, diretti, indiretti, consequenziali o di altro tipo, se non in termini di riparazione o
sostituzione del prodotto.

Fare una copia di riserva di impostazioni o dati personalizzati, dato che Yamaha non puo venire considerata responsabile di qualsiasi alterazione o
perdita di tali impostazioni o dati.

Questa garanzia non influenza i diritti statutari dell’utente stabiliti dalle leggi applicabili in vigore o i diritti sul negoziante derivanti dal contratto di
vendita/acquisto.

Informazioni per gli utenti sulla raccolta e lo smaltimento di vecchia
attrezzatura e batterie usate

Questi simboli sui prodotti, sull’imballaggio, e/o sui documenti che li accompagnano significano che i
prodotti e le batterie elettriche e elettroniche non dovrebbero essere mischiati con i rifiuti domestici
generici.

Per il trattamento, recupero e riciclaggio appropriati di vecchi prodotti e batterie usate, li porti, prego, ai
punti di raccolta appropriati, in accordo con la Sua legislazione nazionale e le direttive 2002/96/CE e 2006/
66/CE.

Smaltendo correttamente questi prodotti e batterie, Lei aiutera a salvare risorse preziose e a prevenire
alcuni potenziali effetti negativi sulla salute umana e I’ambiente, che altrimenti potrebbero sorgere dal
trattamento improprio dei rifiuti.

Per ulteriori informazioni sulla raccolta e il riciclaggio di vecchi prodotti e batterie, prego contatti la Sua
amministrazione comunale locale, il Suo servizio di smaltimento dei rifiuti o il punto vendita dove Lei ha
acquistato gli articoli.

[Informazioni sullo smaltimento negli altri Paesi al di fuori dell’'Unione europea]
Questi simboli sono validi solamente nell’ Unione europea. Se Lei desidera disfarsi di questi articoli, prego
contatti le Sue autorita locali o il rivenditore e richieda la corretta modalita di smaltimento.

Noti per il simbolo della batteria (sul fondo due esempi di simbolo):
E probabile che questo simbolo sia usato in combinazione con un simbolo chimico. In questo caso &
conforme al requisito stabilito dalla direttiva per gli elementi chimici contenuti.

3 3
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PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE UTILIZAR ESTE APARATO

10

1

12

13

14

15

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar
seguro para poder consultarlo en el futuro en caso de ser
necesario.

Instale esta unidad en un lugar bien ventilado, fresco, seco y
limpio, alejado de la luz directa del sol, fuentes de calor,
vibracién, polvo, humedad y/o frio. Para una adecuada
ventilacién, permita que el equipo tenga el siguiente espacio
libre minimo:

Atrds: 5 cm

Alos lados: 5 cm

Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos,
motores o transformadores, para evitar asi los ruidos de
zumbido.

No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas,
del frio al calor, ni lo coloque en lugares muy himedos (una
habitacion con deshumidificador, por ejemplo), para impedir
asi que se forme condensacién en su interior, lo que podria
causar una descarga eléctrica, un incendio, dafios en el
aparato y/o lesiones a las personas.

Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle
encima objetos extrafios y/o donde quede expuesto al goteo o

a la salpicadura de liquidos. Encima de este aparato no ponga:

— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o
decoloracién en la superficie de este aparato.

— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque
pueden causar un incendio, dafios en el aparato y/o
lesiones a las personas.

— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y
derramar el liquido, causando descargas eléctricas al
usuario y/o dafiando el aparato.

No tape este aparato con un peridédico, mantel, cortina, etc.
para no impedir el escape del calor. Si aumenta la
temperatura en el interior del aparato, esto puede causar un
incendio, dafios en el aparato y/o lesiones a las personas.
No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta
después de haber terminado todas las conexiones.

No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y
posiblemente causar dafios.

No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los
controles y/o los cables.

Cuando desconecte el cable de alimentacién de la toma de
corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del propio
cable.

No limpie este aparato con disolventes quimicos porque
podria estropear el acabado. Utilice un pafio limpio y seco
para limpiar el aparato.

Utilice solamente la tension especificada en este aparato.
Utilizar el aparato con una tension superior a la especificada
resulta peligroso y puede producir un incendio, dafios en el
aparato y/o lesiones a las personas. Yamaha no se hard
responsable de ningtin dafio debido al uso de este aparato con
una tension diferente de la especificada.

Para impedir dafios debidos a reldmpagos, desconecte el
cable de alimentacion de la toma de corriente durante una
tormenta eléctrica.

No intente modificar ni arreglar este aparato. Péngase en
contacto con el personal de servicio Yamaha cualificado
cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no debera
abrirse nunca por ninguna razén.

Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo
(cuando se ausente de casa por vacaciones, por ejemplo)
desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente.

I Es

18

19

16 Asegiirese de leer la seccién “RESOLUCION DE

PROBLEMAS?” antes de dar por concluido que su aparato
estd averiado.

17 Antes de trasladar este aparato, pulse () para ponerlo en el

modo de espera, y luego desconecte el cable de alimentacion
de CA de la toma de corriente.

Instale este aparato cerca de la toma de CA y donde se pueda
alcanzar facilmente la clavija de alimentacion.

Las baterias no deberdn exponerse a un calor excesivo como,
por ejemplo, el que producen los rayos del sol, el fuego y
similares. Cuando deseche las baterfas, por favor cumpla las
regulaciones de su region.

20 La presion actstica excesiva de los auriculares puede causar

pérdida auditiva.

Este aparato no se desconecta de la fuente de alimentacién de CA
si estd conectada a una toma de corriente, aunque la propia aparato
esté apagada con (D). A este estado se le llama modo de espera. En
este estado, este aparato ha sido diseflada para que consuma un
cantidad de corriente muy pequena.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, NO EXPONGA ESTE APARATO A LA LLUVIA
NI A LA HUMEDAD.

PRECAUCION
Peligro de explosion si la pila se sustituye incorrectamente.
Sustitdyala por otra del mismo tipo o de un tipo equivalente.

PRECAUCION

El uso de los controles, los ajustes o los procedimientos que no se
especifican enste manual pueden causar una exposicion peligrosa a
la radiacién.

Notas

* Los altavoces de esta unidad utilizan imanes. No coloque
elementos sensibles al magnetismo, como televisores tipo CRT,
relojes, tarjetas de crédito, disquetes, etc., encima de la
estanterfa.

* Cuando la unidad se coloca cerca de un televisor tipo CRT,
pueden producirse distorsiones de imagen o sonido. En ese caso,
aleje el televisor de la unidad.




M Observaciones sobre los mandos a
distancia y las pilas

* No derrame agua u otros liquidos en el mando a distancia.

* No deje caer el mando a distancia.

* No deje ni guarde el mando a distancia en uno de las siguientes
lugares:

— lugares de humedad alta como, por ejemplo, cerca de un
bafio

lugares con temperaturas elevadas, por ejemplo, cerca de

una calefaccién o estufa

— lugares con temperaturas demasiado bajas
— lugares polvorientos

* No exponga el sensor del mando a distancia de esta unidad a la luz
solar directa ni a iluminacién de focos fluorescentes invertidos.

« Si las pilas se agotan, el alcance operativo eficaz del mando a
distancia se reduce considerablemente. Si esto sucediese, cambie las
pilas por dos nuevas tan pronto como sea posible.

« Cambie todas las pilas si observa alguna de las siguientes
condiciones: el alcance operativo del mando a distancia se reduce o
el indicador de transmisién no se ilumina o lo hace tenuemente.

 No utilice pilas viejas y nuevas juntas.

* No utilice juntas pilas de tipos diferentes (alcalinas de manganeso,
por ejemplo). Lea atentamente las instrucciones de la caja ya que
hay distintos tipos de pilas con la misma forma y color.

« Las pilas gastadas pueden tener derrames. Si se produce algin
derrame en las pilas, deséchelas inmediatamente. Evite tocar el
liquido derramado o que entre en contacto con la ropa, etc. Ante de
instalar pilas nuevas, limpie bien el compartimento de las pilas.

* No arroje las pilas al cubo de la basura. Deséchelas de acuerdo con
la normativa local aplicables.
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Qué puede hacer con esta unidad

Ver peliculas Jugar a
Blu-ray

©

\ /

Accesorios suministrados (p. 4)
Instalacion (p. 5)
Preparacion del mando a distancia (p. 5)

/ N

Conexion de su TV y del reproductor de discos Blu-ray (p. 6)

Conexion de un sintonizador o
(Si se reciben programas STB de un Conexion de una

sintonizador CATV/satélite) videoconsola (p. 7)

(b-7) \&\ \/

Funcionamiento de la unidad con el mando a distancia del TV (p. 8)

U

Television, reproductor de discos Blu-ray y videoconsola (p. 10)

Ver la television

NOIOVHVd3dd

7

NOIDONAOYHd3Yd

Funcién HDMI (control HDMI) Funcidn de sonido envolvente de
p-8 auriculares
p- 12

UniVolume
p- 11

Reproduccion de iPod/iPhone Capacidad de audio HD
p- 14 p- 34
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Indice general

PREPARACION

CONFIGURACION

Primeros pasos.............. .4
Accesorios suministrados

CONEXIONES/AJUSTES
INICIALES

Instalacion ... e 5
Preparacion del mando a distancia..........cccccccvveeiveennne 5

(70T =) (o] 4T 6
Conexion del TV y del reproductor de discos Blu-ray... 6
Conexién como videoconsola o sintonizador................ 7

Ajustes iniciales.........ccccuiiiriirnnnnesnnn—— 8
Funcionamiento de la unidad con el mando a distancia
I TV et 8

REPRODUCCION

Funciones de reproduccion...........cccceeeeerreraernnnne 10
Funcionamiento basico de reproduccion .................... 10
Experiencia de sonido segun sus preferencias........... 11

Reproduccién con sonido envolvente ....
Reproduccion en estéreo .
Reproduccién de formatos comprimidos digitalmente (MP3,
WMA, etc.) con sonido enriquecido (Compressed Music
ENNANCET) ... s 11
Ajuste automatico del nivel del volumen (UniVolume)....... 11
Ajuste del balance del volumen

Uso de funciones de utilidad
Escucha con altavoces.............ccueeeiiiiiciiieniiciecceees
Funcion de temporizador para dormir/apagado automatico ...12
Ajustes para cada fuente de entrada (menu de opciones)...13

Reproduccién de iPod/iPhone...........ccccveviiiieeiicenen. 14
Si se utiliza una base universal Yamaha iPod (YDS-12
opcional, etc.)...........
Si se utiliza un sistema inaldmbrico para iPod (YID-W10

[o] o 1o 1] - 1) FS SRR 15
Reproduccion de componentes Bluetooth................... 16
Emparejado ... 16
CONEXION ...ttt bbb 17

Notas sobre este manual

Menu de configuracion..

Procedimiento de ajuste...... .18
Lista del menu de configuracion.............cccccerveennenne. 19
Control del tONO .......cccuvieeiicieeer e 19
Ajustes del SUDWOOTFEr ........ccceeiiiiiiiiriieiiece e 19
Control de retardo de audio..........ccceeeveeerericnecnenene 19
Control de gama dindmica ..........ccceerverreennenieeniieenne 20

Nivel del volumen de cada canal con tonos de prueba....20
Asignacion de entradas
Configuraciéon HDMI
COoNtrol HDMI ... e
Componente de reproduccién de audio
Brillo del visor del panel delantero ..
Atenuacion estandar
Atenuacion automMALICa ...........eerveeereeeiien e 22

Configuracion avanzada...........cccueerverssenrssennaenas 23

RESOLUCION DE PROBLEMAS

Resolucion de problemas ..........cccecccrrecerrrsecenns 24
Resolucion de problemas..........ccceeeeeiiiiieeniieenieeene 24

ACERCA DE ESTA UNIDAD

Controles y funciones ..........cccvivmrininnnnsennssannnns 28
Controles y funCiones...........ccoocieviiinienie e 28
L€ T= - T4 o 31
GIOSAIO ...t 31
Especificaciones........c.cccccnermisscnnnssssnnssesssnsasennns 33
Especificaciones........ccccuevveeiiiiiiieiieee e 33
Informacién de la sefial disponible............cccceeevureenn. 34

o En este manual, las operaciones que se pueden realizar utilizando los botones del panel delantero o el mando a distancia se explican

ut}lizando el mando a distancia.
N 0 a aqe .,
e =®< indica un consejo para su utilizacién.

e Las notas contienen informacién importante sobre las instrucciones y el funcionamiento.
e Este manual se ha elaborado antes de la produccién del dispositivo. El disefio y las especificaciones estdn sujetos a cambios
parciales, como resultado de las mejoras realizadas, etc. En el caso de que existan diferencias entre el manual y el producto, el

producto tiene prioridad.

e La marca alfabética (Q) indica las teclas del mando a distancia indicadas en la figura de la pagina izquierda.
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PREPARACION

Primeros pasos

Accesorios suminis

Antes de realizar el montaje y las conexiones, asegirese de que no falta nada de lo siguiente."

Mando a Pilas (x 2) Cable optico Cable de audio digital Cable de video con
distancia (AAA, R04, UM-4) (1,5m) con clavijas (1,5 m) clavijasz) (1,5m)

Manual de instalacién Manual de instrucciones Unidad principal
(este manual)

]

Para poder utilizar esta unidad es preciso montarla primero. Asegurese de que todo lo siguiente se incluye en el paquete, ya que 10\

necesitard para poder realizar el montaje. Consulte el Manual de instalacién para obtener mds instrucciones.
o Unidad principal o Paneles traseros (izquierdo y derecho)
e Estante e Postes de soporte (x 2)
o Panel inferior e Panel trasero central
e Panel superior de vidrio e Arandelas (x 2)
e Pasadores (x 6) e Tornillos pequefios M4 x 10 mm (x 12)
e Tornillos grandes M5 x 30 mm (x 6) e Juntas (x 6)
e Fijadores (x 5)

Ay Y]
1) Sz 2) @z
En funcioén de la conexidn, tal vez no necesite utilizar todos los cables Este cable se utiliza cuando se reproduce video de iPod/iPhone. Consulte
suministrados. “Reproduccion de iPod/iPhone (p. 14)”.

4 ks



CONEXIONES/AJUSTES INICIALES

Instalacion

Coloque la unidad en una posicién adecuada tras haberla montado. Consulte el Manual de instalacién suministrado para obtener
instrucciones sobre el montaje. Consulte la siguiente seccién “Observaciones sobre la instalacion” para colocar la unidad correctamente
en un lugar seguro.

/

Observaciones sobre la instalacion \
e Instale el TV segtin las instrucciones del fabricante para evitar que se vuelque.

e Los altavoces de la unidad tienen imanes. No coloque objetos sensibles al magnetismo, como relojes, tarjetas de crédito, disquetes, etc., encima

del estante.

e Sila unidad se coloca cerca de un TV de tipo CRT, es posible que se produzcan distorsiones de sonido o de imagen.

- J
/Precaucién: Manipulacion del vidrio templado \
El panel superior de vidrio estd fabricado con vidrio templado para obtener mayor resistencia y seguridad. Ademads, se ha aplicado una pelicula de
seguridad al vidrio templado para proporcionar atin mds proteccion y evitar dafios si se rompe el vidrio. Sin embargo, si se manipula el vidrio de forma
incorrecta, corre el riesgo de que se rompa y salgan pedazos disparados que podrian provocar dafios. Es muy importante seguir las siguientes
precauciones:

e No permita que ningiin objeto golpee el vidrio con fuerza (no deje, por ejemplo, que nadie tire un objeto para que choque con el vidrio).
e No permita que objetos punzantes entren en contacto con el vidrio.

e Un vidrio templado arafiado puede romperse en cualquier momento. Si ve araiazos, cambie el vidrio inmediatamente.

e No retire la pegatina de precaucién del vidrio.

Carga maxima

— 45 kg
[ —1 |
T - 10 kg

—— 7

Lamina deslizante interior

En la parte inferior de la unidad encontrard una ldmina
deslizante interior para que pueda mover la unidad en su
posicién con facilidad. Para evitar dafios en el suelo,
limpielo de polvo o suciedad antes de mover la unidad.

-

A

Preparacion del mando a distancia

Antes de introducir las pilas o de usar el mando a distancia, no se olvide de leer las precauciones sobre el mando a distancia y las pilas
que aparecen en “PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE UTILIZAR ESTE APARATO”

I Instalacion de las pilas IAIcance operativo
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Conexiones

e No conecte el cable de alimentacion hasta que todas las conexiones se hayan completado.
e No emplee demasiada fuerza al insertar el conector del cable. De lo contrario, podria dafiar el conector del cable y/o el terminal.

C

Para conectar los cables, siga este orden:

1 Cable HDMI (opcional)

Introduzca las sefiales de audio/video

2

Cable HDMI (opcional)
El video digital del disco Blu-ray se

onexion del TV y del reproductor de discos Blu-ray

Cable 6ptico
(suministrado)

del reproductor de discos Blu-ray a veenel TV. Reproduzca sonido digital de TV en
esta unidad. esta unidad.
[e] — —
A la toma de CA 5? [s %éé] {é:ﬂ @IJ
I
4 // o
1T =T 1 | &
AUDIO INPUT#
HD(I\AIIIRg)UT ; ngl IN " v DIG:TAL @ DOCK VgLETo
— B e e = ©e
— — —— OPTICAL — |COAXIAL
o T
4 N\
2)

pr—

1. Quite la proteccion

B

2. Verifique ladireccion de

=

HDMI
OUTPUT

Blu-ray

—

Reproductor de discos

la toma

@v@ )

-

R-AUDIO-L

INPUTA

VIDEO

HDMI INPUT

INPUTZ

OPTICAL
OUTPUT

w=p - Sefales de video
Senales de audio

(Ejemplo)

TV

1) S¢=

TV compatible con la funciéon ARC (Canal de retorno de

audio)

¢ Conecte el cable HDMI al terminal compatible con canal de retorno
de audio (el terminal indicado con “ARC”) en el TV. En este caso, no
es necesario conectar el cable ptico.

e Active la funcién de control HDMI de esta unidad (s=p. 21).

6 Es

¢Qué es el canal de retorno de audio (ARC)?

Una funcién transmite la sefial de salida de audio digital del TV a esta
unidad mediante un cable HDMI. Con esta funcidn, no es necesario
disponer de cable de audio digital con clavijas para conectar el TV.

Ay
2) Y@=
En funcion de los ajustes, es posible seleccionar HDMI para sefial de
video, 6ptica o de audio digital coaxial, o bien audio analdgico para sefial
de audio. Consulte “Asignacién de entradas (=p. 21)”.



Conexiones

Conexion como videoconsola o sintonizador

Dispositivo externo adicional (ejemplo)

Cable de conexion

@ Videoconsola compatible con HDMI

Cable HDMI (opcional)

® TV satélite/cable (compatible con HDMI)

Cable HDMI (opcional)

@® TV satélite/cable (no compatible con HDMI)

Cable de audio digital con clavijas
(suministrado) 4

©® Videoconsola no compatible con HDMI

Cable de audio analdgico estéreo con clavijas
(opcional) 4

A latoma de CA

h N ]
S ™ ©o
[ = =) =)

—

HDMI
OUTPUT

COAXIAL
OUTPUT

w=p - Sefales de video
- Sefales de audio

VIDEO
OUTPUT

OUTPUT

TV

3) ¢z

En los dispositivos adicionales con terminal de salida digital dptica,
conecte el terminal de entrada digital 6ptica de esta unidad mediante un
cable dptico.

4) ¢

Para conectar una videoconsola o un sintonizador al TV necesitard cables
de video de clavijas adicionales (opcional).

7 Es
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Ajustes iniciales

(— — Funcionamiento de la unidad con
@ ) el mando a distancia del TV

HDMI1-3 INPUT1-3 . .z
B ;Qué es la funcién de control HDMI?
Q O O Puede utilizar el mando a distancia del TV para operar esta
MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME unidad si el TV es compatible con la funcién de control HDMI

(por ejemplo, REGZA Link) y si estd conectada al terminal
HDMI OUT (ARC) de esta unidad. 1

Mando a distancia del TV (Ejemplo)

f - N

@‘ Encendido/Apagado

DOD

Cambia la entrada
Esta unidad selecciona
automadticamente la
entrada en funcién del
ajuste de fuente de entrada
del TV. Al cambiar de
entrada en el meni TV
(por ¢j. seleccionando el
reproductor de discos Blu-
ray en el mend TV)
también cambia la entrada
de esta unidad.

U

1]
4
1

!°°°1\N!

SUBWOOFER VOLUME

\K;! ©||@)|w|

—r
—h

CH D VOL Controla el volumen
ETU — 0

Selecciona un

-~ |- componente para
reproducir el sonido
(esta unidad o TV)

1) 9=

e Incluso siel TV es compatible con la funcién de control HDMI,
algunas funciones no estardn disponibles. Consulte los detalles en el
manual suministrado con su TV.

 Si utiliza un cable HDMI para conectar esta unidad a un dispositivo
como un reproductor de discos Blu-ray compatible con control
HDMI, podré controlar dicho dispositivo mediante la funcién de
control HDMI.

* Le recomendamos que utilice productos (TV, reproductor de discos
Blu-ray/DVD, etc.) del mismo fabricante.

8 ks



Ajustes iniciales

IAiuste de la funcién de control HDMI

1 Encienda todos los componentes
conectados con esta unidad mediante
HDMI.

2 Compruebe todos los componentes
conectados con HDMI y active la funcion
de control HDMI en cada componente.

Para esta unidad, ajuste “HDMI Ctrl” en “On” (s=p. 21). 2)
Para los componentes externos, consulte el manual
suministrado con cada uno de ellos. 3

3 Apague el TV y enciéndalo de nuevo.

Registro de los componentes HDMI en el
A

1 Seleccione esta unidad como fuente de
entrada del TV.

2 Encienda el componente compatible con
la funcién de control HDMI (ejemplo:
reproductor de discos Blu-ray) conectado
a esta unidad.

3 Seleccione la fuente de entrada de esta
unidad como reproductor de discos
Blu-ray y compruebe si el reproductor se
visualiza correctamente o no.

Si conecta el reproductor de discos Blu-ray con el
terminal HDMI 1, pulse la tecla de seleccién de entrada
@ una vez para ver el siguiente diagrama.

Nombre de la fuente de entrada

Compruebe si la funcion de control HDMI
funciona (active esta unidad o ajuste el
nivel de volumen mediante el mando a
distancia del TV).

Si la funcién de control HDMI no funciona

Compruebe lo siguiente:

— EITV estd conectado al terminal HDMI OUT (ARC) de
esta unidad.

— “HDMI Cul” (== p. 21) estd ajustado en “On” en el ment de
configuracién.

— La funcién de control HDMI est4 habilitada en el TV.
(Verifique también los ajustes relacionados, como la
funcién de enclavamiento de la alimentacion o prioridad de
altavoces.)

>
c
@3
=
mm
ox
Z0
=
2m
&
m
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La funcién de control HDMI no funciona incluso tras

comprobar lo anterior.

— Apague la unidad y el TV, y vuelva a encenderlos.

— Desconecte los cables de alimentacién del TV y de esta
unidad y vuelva a conectarlos.

— Tras seleccionar INPUT1, INPUT2, INPUT3 o DOCK,
cambie la entrada del TV y la de esta unidad para que sean
la misma.

Cambio del método de conexidny los
componentes conectados

Cuando se cambian los componentes conectados o los terminales,
se debe restaurar la unidad con los siguientes procedimientos.

1 Desactive la funcion de control HDMI del
TV y del reproductor, apague todos los
dispositivos conectados y cambie las

conexiones.

2 Lleve a cabo los pasos 1-3 de “Ajuste de la
funcion de control HDMI” (==p. 9).

2) J¢=

¢ El ajuste predeterminado es “Off”.

Si “HDMI Ctrl” esta ajustado en “On” en el ment de
configuracion:

— Incluso al pulsar la tecla @ (Y, la unidad no se apaga por
completo y emite la sefial del terminal HDMI IN en el terminal
HDMI OUT (ARC).

— Antes de pulsar la tecla @ (), seleccione las fuentes de entrada
que desee conectadas a HDMI IN (1 a 3).

— En funcién del TV, operaciones como cambiar de canal pueden
cambiar los ajustes de los modos de sonido envolvente de esta
unidad.

3) S92

Ejemplo de ajustes del TV

¢ Desde el ment de configuracién del TV, seleccione “Ajustes de Link”
— “Ajuste del control HDMI” (ejemplo) y después ajuste la “Funcién
de control HDMI” en “Activado” (ejemplos).

¢ Se debe ajustar también la “Prioridad de altavoces” como
“Amplificador AV”.

as
4) Y@<
En algunos componentes HDMI sélo es necesario ajustar la funcién de

control HDMI. En ese caso, no es necesario registrar componentes
HDMlIenel TV.

9Es



REPRODUCCION

Funciones de reproduccion

o (— —) Funcionamiento basico de
o @ ) reproduccion
TV HDMI1-3 INPJIT1-3
/) <I> () 1 Pulse la tecla @ () para encender esta
(C N unidad.
~MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME =
W ) 2 Encienda los componentes (TV,
J reproductor de Blue-ray, etc.) conectados
SURROUND __ STERED con esta unidad.
e ] | ® 3 Seleccione un componente que quiera
escuchar pulsando la tecla de seleccion de
SETUP INFO OPTION
entrada (@), @, @) correspondiente a la
conexion de componentes externos.
© TN ES
Por ejemplo, cuando se utiliza un reproductor de discos
@ @ Blu—ra‘y conectado a un terminal HDMI IN 1, para y
c 1 ' seleccionar HDMI se debe pulsar la tecla de seleccion de
entrada @ tal como se indica a continuacioén.
RETURN [ AUl
q) @ Nombre de la fuente de entrada
L ) |
@ SUBWOOFEI VOLUME 0 f
=7 ) | ~ 4 Reproduzca el componente seleccionado
A 4
@E = en el paso 3.
5 Pulse la tecla () VOLUME +/- para ajustar
G YAMAHA Q el volumen. 1) 2)3)
6 Seleccione el modo de sonido envolvente
o estéreo y configure sus preferencias de
sonido. (=p. 11)
Pulse la tecla ® L') para poner la unidad en modo
de espera.
1
1) J¢= 3) @Nota
Si se emite audio desde los altavoces del TV y desde la unidad, se Cuando el sonido de entrada HDMI IN sale del TV, el nivel del volumen
silencia el sonido del TV. no cambia incluso al pulsar  VOLUME +/- o @ MUTE.
2) -

Para silenciar el sonido

Pulse la tecla ) MUTE. Mientras esté activada la funci6n de silencio, el
indicador VOL parpadeard en el panel delantero. Para reanudar el
volumen, vuelva a pulsar ) MUTE o pulse la tecla ) VOLUME +/- .

10 s



Funciones de reproduccion

Experiencia de sonido segtin

preferencias

I Reproduccion con sonido envolvente

Reproduzca sonido envolvente gracias a la tecnologia exclusiva
AIR SURROUND XTREME de Yamaha.

Pulse la tecla @ SURROUND para cambiar
al modo de sonido envolvente.

2 Pulse una de las teclas del modo
envolvente (@). ¥

MOVIE: para peliculas

MUSIC: para miisica

SPORTS: para deportes y noticias
GAME: para videojuegos

I Reproduccion en estéreo

Se logran efectos de sonido ampliado en fuentes de 2 canales.

Pulse la tecla @ STEREO para cambiar al
modo estéreo.

Cada vez que pulse la tecla G STEREO, la funcién se activa
(Extended Stereo) y se desactiva (Stereo) alternativamente.
Stereo: reproduce el sonido estéreo sin ningidn efecto.
Extended Stereo: reproduce una imagen de sonido estéreo
mads ancha.

Reproduccion de formatos comprimidos
digitalmente (MP3, WMA, etc.) con sonido
enriquecido (Compressed Music Enhancer)

Puede reproducir formatos comprimidos digitalmente como MP3 o
WMA vy realzar los graves y los agudos dindmicamente.

Pulse la tecla @ ENHANCER para activar o
desactivar la funcion. 5

Ajuste automatico del nivel del volumen
(UniVolume)

Mientras ve la television, puede compensar las diferencias excesivas
de volumen entre canales para facilitar la audicién en los siguientes
€asos.

» Cuando se cambia de canal

» Cuando hay publicidad en la televisién

* Cuando termina un programa y empieza otro

Pulse la tecla ® UNIVOLUME para activar o
desactivar la funcién. ®

IAiuste del balance del volumen

Utilice esta funcion para ajustar el balance del volumen en cada
canal durante la reproduccion. 7

1 Pulse la tecla €9 LEVEL.

2 Pulse latecla @ A/@® V para seleccionar
canales ajustables entre las opciones
siguientes.

CenterLv: central
SurLR Lv: surround izquierdo/derecho
SWFR Lv: subwoofer

3 Pulse la tecla @ </> para ajustar el
volumen. 8)
Margen ajustable: de -10.0 dB a +10.0 dB

Pulse la tecla €9 LEVEL para salir del
menu.

Ay
4) Y@<
Esta unidad memoriza automdticamente la configuracién asignada a cada

fuente de entrada. Al seleccionar otra entrada, la unidad activa
automdticamente la dltima configuracién de la entrada seleccionada.

5) S92

¢ La configuracién predeterminada es “On” para la entrada DOCK y
“Off” para el resto de entradas.

¢ Latecnologia Compressed Music Enhancer no funciona si la fuente es
una sefial de audio digital,
— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio, etc.
— Sila velocidad de muestreo de la sefial es inferior a 48 kHz.

Ay
6) ~@<
* El ajuste predeterminado es “Off”.

* Para ajustar UniVolume en “Off”, pulse la tecla
@® UNIVOLUME.

¢ Le recomendamos que desactive la funcién UniVolume durante la
reproduccién de misica.

7) S

Consulte “Nivel del volumen de cada canal con tonos de prueba
(w=p. 20)” cuando lleve a cabo la prueba de sonido.

8) “w<

Ejemplo de balance del volumen

« Si tiene problemas para oir palabras: seleccione CenterLv (central)
para aumentar el nivel.

* Si el sonido no parece sonido envolvente: seleccione SurLR Lv
(surround) para aumentar el nivel.

¢ El volumen del subwoofer también se puede ajustar con la tecla
@ SUBWOOFER +/-.

11 &
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Funciones de reproduccion

—

(o0 >

————\
HDMI1-3 INPJIT1-3

TV
EMDVIE—MUSIC—SPDRTS—GAMEQ

@

0
0
J

e

® @

SUBWOOFER VOLUME

[N} L SLEEP ) LEVEL

@YAMAHA

Uso de funciones de utilidad

I Escucha con altavoces

Inserte el terminal de auriculares en la entrada
PHONES (=p. 28) de esta unidad. 1)

Sonido envolvente con auriculares

Gracias a la tecnologia de sonido envolvente 7.1 para
altavoces de reciente implantacién, podra disfrutar del
sonido envolvente y estéreo de los altavoces directamente
en sus auriculares. (s=p. 11)

Funcion de temporizador para dormir/
apagado automatico

Utilice esta funcién para poner automdticamente esta unidad en el
modo de espera después de un determinado periodo de tiempo.

Pulse la tecla ) SLEEP varias veces.

Para cambiar la hora hay que cambiar al modo de espera. El
indicador SLEEP (s=p. 29) parpadeard en la pantalla del panel
delantero.

Elindicador SLEEP de la pantalla del panel delantero se ilumina
y se ajusta el temporizador para dormir. 2)

Opciones seleccionables: Sleep 120 min., Sleep 90
min., Sleep 60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown,
Off

B Funcién de apagado automatico 3

Si estd ajustado AutoPowerDown, la unidad pasa
automdticamente al modo de espera 10 después de que la fuente de
entrada seleccionada se apague o pase a modo de espera. Esta
funcién resulta util para evitar olvidar apagar la unidad.

1) 9=

¢ El volumen de los auriculares, el control del tono y el nivel de LFE se
puede ajustar independientemente del ajuste del altavoz.

« Si se escuchan demasiados graves al reproducir canales 5.1 0 7.1 con
canal LFE (0.1 canales), se puede mejorar reduciendo el nivel de LFE.
(@=p. 19)

2) J¢=

* El ajuste del temporizador para dormir se cancela si la unidad pasa al
modo de espera o si se selecciona “Off”.

12 &5

* Si se ha definido AutoPowerDown, el indicador SLEEP no aparece
durante la reproduccion.

3) S¢=

¢ Si la unidad se utiliza durante los 10 anteriores antes de entrar en el
modo de espera, ésta no pasa al modo de espera hasta que transcurran
otros 10 minutos desde la dltima operacion.

¢ No se puede seleccionar AutoPowerDown si:
— Estd seleccionado AUDIO INPUT (INPUT3) o DOCK.

— Estd seleccionado HDMI1-3 y la funcién de control HDMI esta
activada.



Funciones de reproduccion

Ajustes para cada fuente de entrada (menii
de opciones)
Realice los ajustes segtin cada entrada (TV/HDMI1-3/INPUT1-3/

DOCK). Los elementos disponibles del ment varfan en funcién
de la entrada seleccionada.

1 Pulse la tecla de entrada (@), @, @, ©)
para seleccionar la entrada para la que
quiera cambiar los ajustes.

2 Pulse la tecla @ OPTION.

El menu de opciones aparece en el visor del panel
delantero.

3 Seleccione las opciones pulsando la tecla
@D A/® V y, después, la tecla ) ENTER.

4 Cambie el valor del ajuste pulsando la
tecla @ </>>.

A continuacién encontrard los elementos del menu de opciones.
Estos ajustes se aplican a la fuente de entrada seleccionada en ese

momento. Los ajustes predeterminados aparecen marcados con

H Ajuste del nivel de entrada en cada
terminal (Volume Trim)

Ajuste el nivel de entrada de cada terminal para compensar las
variaciones de volumen entre los distintos dispositivos de
entrada.

Margen ajustable: de -6.0 dB a 0.0 dB* a +6.0 dB

B Cambio de la seiial de audio a
reproduccion (Decoder Mode)

Seleccione las sefiales de audio digital para la reproduccién.

Opciones seleccionables: AUTO*, DTS

AUTO: esta unidad selecciona automdticamente la sefial de audio
para su reproduccién. Lo habitual es seleccionar este modo.
DTS: esta unidad reproduce tnicamente sefial DTS.

Bl Visualizacién de informacion sobre las
senales de entrada (Signal Info)
Pulse Q A/G V para cambiar la siguiente informacién.

5 Para salir del menu de opciones, pulse la -
tecla o OPTION. Format Formato de audio digital
Channel El nimero de canales incluidos en la sefial de
Elementos del ment de opciones entrada (froptal/sgrround/LFE (efectos de sonido
X L en frecuencias bajas))
Para cada entrada se proporcionan los siguientes elementos del Ejemplo de visualizacion: [3/2/0.1] = 3 ¢
menu. delantero, 2 ¢ surround, LFE para sefial de
entrada®
Fuente de Elementos del menu Sampling Frecuencia de muestreo para sefial de entrada
entrada digital
HDMI1-3 Volume Trim, Decoder Mode, Signal Info Bitrate Velocidad de bits por segundo de sefial de
entrada
™ HDMI In Resolucion de sefal de video HDMI
INPUT1-3 HDMI Message Si se produce un error HDMI (sélo aparece
- - — cuando se produce un error).
DOCK Volume Trim, Connect, Disconnect, Pairing,
Interlock
Ay
4) “¢-

Para obtener més informacién sobre Interlock, consulte “Reproduccién
de iPod/iPhone (==p. 14)”. Para obtener mds informacién sobre Connect,
Disconnect y Pairing, consulte “Reproduccion de componentes
Bluetooth (s=p. 16)”.

5) S¢z
Si la sefial de entrada incluye canales que no pueden visualizarse en el

formato mostrado en el ejemplo de visualizacion, se visualizara el
nimero total de canales, como en “5.1ch”.
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Funciones de reproduccion
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TV HDMI1-3 INPUT1-3
EMDVIE—MUSIC—SPDRTS—GAMEQ
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SUBWOOFER VOLUME

Reproduccion de iPod/iPhone

Puede reproducir musica guardada en un iPod/iPhone conectado
a la base universal Yamaha iPod (YDS-12 opcional, etc.) o un
sistema inaldmbrico para iPod/iPhone (YID-W10 opcional).

1 Inserte el iPod/iPhone en la base universal
Yamaha iPod o en el sistema inalambrico
para iPod/iPhone conectado al terminal

DocK. "

— @
EJ @e |[EE @f}

A VIDEO INPUT del TV 2
(solo si se utiliza el modelo
YDS-12/YDS-11/YDS-10)

AN

o—— YDS-12, etc.

Coldquelo tan lejos de la unidad como sea posible para
evitar interferencias.

Reproduzca el iPod/iPhone seleccionando
la entrada de la base pulsando la tecla

@ YAMAHA © DoCk. 3)
1
1) J¢= 3) @Nota
* Se debe conectar con la unidad en modo de espera. ¢ Algunas funciones podrian no estar disponibles, en funcién del

¢ Para obtener informacién sobre la conexién y la configuracién de los
modelos YDS-12 y YID-W10, consulte los manuales suministrados.

Ay
2) @z
Si utiliza los modelos YDS-12, YDS-11 o YDS-10 con el cable de video
con clavijas (suministrado) para conectar el terminal VIDEO OUT de

esta unidad al terminal VIDEO INPUT del TV, podr4 ver video de
iPod/iPhone en el TV.

14 &5

modelo o la versién de software de su iPod/iPhone.

¢ Para obtener mds informacién sobre los mensajes que aparecen en el
visor del panel delantero del iPod/iPhone conectado, consulte “iPod/
iPhone (s=p. 26)” en “Resolucion de problemas”.

¢ Asegtrese de ajustar el volumen al minimo antes de colocar o extraer
el iPod/iPhone.

¢ Para ajustar el volumen de reproduccién por encima del volumen
méximo permitido por el iPod/iPhone, utilice el mando a distancia de
la unidad para controlar el volumen.



Funciones de reproduccion

Si se utiliza una hase universal Yamaha
iPod (YDS-12 opcional, etc.) 4

Una vez ajustado el iPod/iPhone en la base, puede utilizar el
mando a distancia de esta unidad para reproducir el contenido.
También puede ver video de iPod/iPhone en el TV.

0 o o @ G : controla el mend del iPod.

0: controla la rueda de seleccion.

El iPod/iPhone compatible con la base universal iPod

(modelos YDS-12/YDS-11/YDS-10):

(A septiembre de 2010)

* iPod touch, iPod mini, iPod (4* y 5% generacién), iPod Classic,
iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

* El iPhone no es compatible con los modelos YDS-11/YDS-10.

Si se utiliza un sistema inalambrico para
iPod (YID-W10 opcional) 5

Tras conectar el receptor a esta unidad y ajustar el iPod/iPhone al
transmisor, puede usar el iPod/iPhone conectado como mando a
distancia para reproducir musica.

El iPod/iPhone es compatible con el sistema
inalambrico para iPod (YID-W10):

(A septiembre de 2010)

iPod touch, iPod (5 generacion), iPod Classic, iPod nano,
iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

B Enlace con esta unidad (modo de
Interlock) ©

Si utiliza el modelo YID-W 10, podrd usar funciones para iPod/
iPhone con “Interlock” ajustado en “On” en el ment de opciones
(wp. 13).

* Cuando se inicia la reproduccién con iPod/iPhone, esta unidad
se enciende y se selecciona DOCK (iPod) automaticamente
como fuente.

* Esta unidad pasa automdticamente al modo de espera si se
detiene la reproduccién o transcurridos unos momentos tras la
extraccion del iPod/iPhone del transmisor.

4) ¢

Esta unidad carga la bateria de un iPod/iPhone colocado sobre la base
universal Yamaha iPod conectada al terminal DOCK incluso si la unidad
se encuentra en modo de espera. “Charging” aparece en el visor del panel
delantero.

5) “@=

Si estd conectado el modelo YID-W10 y la funcién “Interlock” se ajusta
en “On”, se carga incluso en modo de espera.

6) @

Esta funcién se puede usar con tonos de llamada y sonido de
aplicaciones. Si el iPhone estd en modo de silencio, la unidad no se
enciende con el tono de llamada.
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Funciones de reproduccion
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Reproduccion de componentes

Bluetooth

Es posible reproducir musica guardada en componentes
Bluetooth (reproductores de audio portatiles, ordenadores con
Bluetooth, etc.) conectados al receptor de audio inalimbrico
Bluetooth.

I Emparejado

/Acerca del “emparejado” \
Es la operacion por la cual se registra un componente para
comunicaciones. El emparejado deberd realizarse antes de
utilizar un componente Bluetooth con el receptor de audio
inaldmbrico Yamaha Bluetooth conectado al sistema por
primera vez, o si se han eliminado los datos de emparejado
registrados.

Para garantizar la seguridad, el limite de tiempo de la
operacion de emparejado es de 8 minutos. Lea y asegtirese

\de comprender todas las instrucciones antes de empezar. j

Tal como se describe en el paso 1 (==p. 14)
de “Reproduccion de iPod/iPhone”,
conecte el receptor de audio inalambrico
Bluetooth (YBA-10 opcional) al terminal
pockK. "

Pulse la tecla @ DOCK para ajustar la
entrada en DOCK.

Encienda el componente Bluetooth con el
que desea realizar el emparejado y, a
continuacion, acceda al estado de
emparejado. 2

Pulse la tecla @ OPTION.

Aparecerd el menu de opciones para la entrada DOCK en
el visor.

Seleccione “Pairing” pulsando la tecla
® A/® V y pulse la tecla @ ENTER. 2

O A WD

“Searching...” aparecerd en el visor cuando se inicie la
conexion Bluetooth.

Ay
1) Sz
Consulte los detalles en el manual suministrado con el modelo YBA-10.

2) J¢=

Para conocer mds detalles, consulte el manual del componente Bluetooth.

3) ¢z
Para cancelar el proceso de emparejado, pulse (3 RETURN.

16 &5



Funciones de reproduccion

Compruebe que los componentes
Bluetooth reconocen el receptor de audio
inalambrico Bluetooth.

Si el componente Bluetooth detecta el receptor de audio
inalambrico Yamaha Bluetooth, en la lista de
componentes del componente Bluetooth, aparecerd el
nombre del receptor de audio (“YBA-10 YAMAHA?”, por
ejemplo).

7 Seleccione el receptor de audio

inalambrico Bluetooth en la lista de
componentes Bluetooth e introduzca
“0000” como contrasefa de Bluetooth.

IConexién 4)

Pulse la tecla @ DOCK para ajustar la
entrada en DOCK.

2 Pulse la tecla @ OPTION.

T
m
T
o
o
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c
o
Q
O
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3 Seleccione “Connect” y pulse la tecla
O ENTER. ®

4 Para desconectar el receptor de audio
inalambrico Bluetooth del componente
Bluetooth, pulse @ de nuevo para que
aparezca el menu de opciones, seleccione
“Disconnect” y pulse la tecla @ ENTER.

Ay Y]
4) @< 5) ~®<
Cuando se establece la conexién Bluetooth en esta unidad, sélo se ¢ Para obtener mds informacién sobre los mensajes, consulte
pueden conectar los componentes Bluetooth conectados mds “Bluetooth (=p. 27)” en “Resolucién de problemas”.
recientemente. * Si desea establecer una conexién con un componente Bluetooth que

no es el ultimo dispositivo con el que se ha establecido conexién,
inicie la conexién desde dicho componente Bluetooth. Para conocer
mas detalles, consulte el manual del componente Bluetooth.

17 &s



CONFIGURACION

Menu de configuracion

e N

©

TV HDMI1-3 INPUT1-3
O_QOF
SURROUND STEREQ
ooY
D
; MENU ’ @
‘ I"< , @ ‘ Fj‘l '
Cp O

SUBWOOFER OLUME \

SLEEP LEVEL

0 @

I~

<

Procedimiento de ajuste

I

AW

Pulse la tecla @ SETUP para acceder al
menu de configuracion.

“Sound Setup” aparece en la pantalla del panel delantero.
Seleccione el menu pulsando la tecla

@ A/® V y pulse la tecla @ ENTER.
Repita este procedimiento hasta que aparezca el menud
deseado en el visor del panel delantero.

Cambie el valor de ajuste de cada menu
pulsando la tecla @ </>. 1

Pulse la tecla @ SETUP de nuevo para
salir del ment de configuracion. 2

Ay

1) S@<

Los ajustes predeterminados aparecen marcados con “*”.
Ay

2) Y@<

Pulse la tecla (3 RETURN para volver al mend anterior.
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Menu de configuracion

Lista del menu de configuracion

Categoria Menu se cn:lJiI:ll;ri - Caracteristicas Pagina
Sound Setup Tone Control Treble Control del tono
=p. 19
Bass
Subwoofer LFE Level Ajustes del subwoofer =p. 19
Audio Delay Lip Sync Ajusta el retardo de la sincropizacién de salida entre ep. 19
las sefiales de video y de audio
TV Ajusta el tiempo de salida de la sefial de audio
HDMI1-3 manualmente =p. 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC Ajustes de control de gama dindmica wp. 20
D.DRC
Ch Level CenterLv Ajusta el volumen de cada canal con tonos de prueba
SurLR Lv wp. 20
SWEFR Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Asigna terminales segiin el componente que se vaya a
Opt 2 utilizar
Coax
Ana. wp. 21
HDMI1 Ajusta la salida de audio del terminal HDMI
HDMI2
HDMI3
HDMI Setup HDMI Ctrl Ajustes HDMI
wp. 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer Cambia el brillo de la pantalla del panel delantero wp. 22
Auto Dimmer

Control del tono

Menu: Tone Control

Ajusta el nivel de salida del sonido de alta o baja frecuencia.
Menu secundario: Treble (Tonos altos), Bass (Tonos
bajos)

Margen ajustable: de -8.0 dB a 0.0 dB* a +8.0 dB

Ajustes del subwoofer

Menu: Subwoofer

Ajusta el volumen de Dolby Digital y las sefiales DTS incluidas en
LFE (efectos de sonido en frecuencias bajas). 3)

Menu secundario: LFE Level

Margen ajustable: de -20 dB a 0 dB*

Control de retardo de audio

Menu: Audio Delay

Las imdgenes de TV con pantalla plana a veces generan desfases
con el sonido. Puede utilizar esta funcion para retrasar la salida de
sonido, y sincronizarlo asi con la imagen de video.

o
o
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Menu secundario: Lip Sync

Seleccione si hay que ajustar automdticamente el retardo de la
salida de audio cuando un TV compatible con la sincronizacién
de voz automadtica estd conectada en el terminal HDMI OUT
(ARC) de esta unidad.

Opciones seleccionables: On*, Off

“On”: seleccione “On” si el TV conectado en el terminal HDMI
OUT (ARC) de esta unidad es compatible con la sincronizacion
de voz automadtica. El retardo de la salida de audio se ajusta
automdticamente.

“Off”: seleccione “Off” si el TV conectado al terminal HDMI
OUT (ARC) de esta unidad no es compatible con la
sincronizacion de voz automatica o si desea desactivarla. El
tiempo de retardo de cada entrada se puede ajustar manualmente
con las siguientes opciones.

Mo
3) @z
¢Qué es LFE?
“LFE” hace referencia a los efectos de baja frecuencia incluidos en el

audio digital. Las sefiales digitales como Dolby Digital y DTS incluyen
una linea dedicada a LFE.

195



Menu de configuracion

Menu secundario: TV

Ajusta el retardo de la salida de audio que se aplica a las sefales
que entran desde los terminales TV.

Margen ajustable: de 0 ms* a 300 ms

Menu secundario: HDMI1-3

Ajusta manualmente el retardo de la salida de audio que se aplica
a las sefiales que entran desde los terminales HDMI IN. Este
ajuste es efectivo solamente si “Lip Sync” estd ajustado en “Off”.
Margen ajustable: de 0 ms a 30 ms* a 300 ms

Menu secundario: INPUT1/INPUT2/INPUT3
Ajusta el retardo de la salida de audio que se aplica a las sefiales
que entran desde los terminales INPUT I/INPUT2/INPUTS3.

Margen ajustable: de 0 ms a 30 ms* a 300 ms

Control de gama dinamica

Menu: DRC Setup

Utilicelo para ajustar la compresion de la gama dindmica. La
gama dindmica es la diferencia entre el sonido mds pequeifio que
puede oirse por encima del ruido del equipo y el sonido més alto
que puede oirse sin distorsion.

Ment secundario: Adapti. DRC V)

Seleccione si hay que ajustar autométicamente la gama dindmica
en conjuncién con el nivel del sonido. Cuando esta funcién se
ajusta en “On”, la gama dindmica se ajusta de la siguiente
manera.

Cuando el nivel del volumen es bajo:

Estrecha la gama dindmica. El sonido elevado se reproduce mds
suave, y el sonido blando que es dificil de escuchar se reproduce a
mads volumen.

Cuando el nivel del volumen es alto:

Amplia la gama dindmica. Del sonido suave al sonido potente, la
fuente sonora se reproduce sin ajustar el volumen.

Opciones seleccionables: On*, Off

“On”: ajusta automdticamente la gama dindmica.
“Off”: 1a gama dindmica no se ajusta automdticamente.

Menu secundario: D.DRC

Seleccione la cantidad de gama dindmica que se aplica cuando
esta unidad estd descodificando sefiales Dolby Digital y DTS.
Opciones seleccionables: Min/Auto, Standard, Max*
Min/Auto:

(Minimum) Ajusta la gama dindmica para un entorno de volumen
bajo o silencioso, como en visionados nocturnos o para
reproducir sefiales de flujos de bits salvo sefiales Dolby TrueHD.
(Auto) Ajusta la gama dindmica a partir de la informacién
obtenida de la sefial cuando se reproducen sefiales Dolby
TrueHD.

Standard: gama dindmica recomendada para uso doméstico
habitual.

Max: emite sonido sin ajustar la gama dindmica de las sefiales de
entrada. 3

2)

Nivel del volumen de cada canal

con tonos de prueba

Menu: Ch Level
Utilicelo para ajustar el volumen de cada canal con tonos de
prueba.

Menu secundario:

CenterLv (Central)

SurLR Lv (Surround izquierdo/derecho)
SWFR Lv (Subwoofer)

Margen ajustable: de -10.0 dB a +10.0 dB

< <

Z || on 2

B B

Q o On

< <

g Off g Off

Z Z

Nivel de entrada Nivel de entrada
Volumen: bajo Volumen: alto

QL QL

1) =@< 2) @z

* Sise ajusta en “On”, “D.DRC” se ajusta automdticamente en “Max”.
 Este ajuste no estd disponible cuando UniVolume se ajusta en “On”.

20 =s

Esto hace que el sonido se escuche mds facilmente si el volumen es bajo,
por ejemplo, por la noche.

as
3) Jpz
“Adapti. DRC” se ajusta automaticamente en “Off” si no se selecciona
“Max”.



Menu de configuracion

Asignacion de entradas Configuracion HDMI

Menti: Input Assign 4

Utilicelo para cambiar las asignaciones claves de los terminales
de entrada de esta unidad. El sonido de la entrada seleccionada se
decide segtn la asignacion de los terminales. 5)

Menu secundario X

. Ajuste
Terminal de entrada de predeterminado
audio
Optl TV
DIGITAL (OPTICAL)
TV
Opt2 INPUT1
DIGITAL (OPTICAL) 1
Coax INPUT2
DIGITAL (COAXIAL) 2
Ana INPUT3
AUDIO INPUT 3

Opciones seleccionables: TV, INPUT1, INPUT2, INPUT3,
HDMI1, HDMI2, HDMI3

Entrada de audio al terminal HDMI IN

Cambie la sefial de sonido HDMI a “Off” si quiere reproducir el
video del terminal HDMI IN y el sonido del terminal AUDIO
INPUT. ©

Menu secundario: HDMI1, HDMI2, HDMI3

Opciones seleccionables: Off, On*

Menu: HDMI Setup
Utilicelo para configurar los ajustes relacionados con las sefiales
HDMI y con la funcién de control HDMI.

| control HOMI

Menu secundario: HDMI Ctrl

Use esta funcion para enlazar esta unidad y un TV compatible
con control HDMI a través de HDMI. Para obtener mas
informacion, consulte “Funcionamiento de la unidad con el
mando a distancia del TV (s=p. 8)”.

Opciones seleccionables: Off*, On

“Off”: desactiva la funcién de control. Disminuye el consumo de
corriente de esta unidad en el modo de espera.

“On”: activa la funcién de control.

IComponente de reproduccion de audio

Menu secundario: Support

Utilicelo para seleccionar el componente que va a reproducir
sefiales de audio HDMI. Este ajuste es efectivo solamente si
“HDMI Ctr]” esta ajustado en “Off”. 7

Opciones seleccionables: YRS*, Other

“YRS”: reproduce la sefial de sonido de entrada.

“Other”: reproduce el equipo conectado al terminal HDMI OUT
(ARC).

o
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4) S92

Ajuste la entrada HDMI IN correspondiente a “Off” si selecciona HDMI
IN.

5) S92

La opcidn seleccionable para otros terminales de entrada de sonido
digital ya seleccionados no aparecera.

6) 9=

Ejemplo: Cuando se conecta la unidad y un PC

1 Conecte el terminal de salida DVI del PC y HDMI IN 3 con un cable
adaptador DVI = HDMI.

2 Conecte un terminal de salida de audio del PC y el terminal AUDIO
INPUT 3 (Ana).

3 Ajuste “Ana” de “Input Assign” en “HDMI3”.

4 Ajuste “HDMI3” de “Input Assign” en “Off”.

7) S

Las senales de video HDMI que entran por uno de los terminales HDMI
IN de esta unidad siempre salen por el terminal HDMI OUT (ARC).

21 Es
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Brillo del visor del panel delantero

Mendu: Front Display
Se usa para ajustar el brillo y la visualizacion del visualizador del
panel delantero.

IAtenuacién estandar

Menu secundario: Std Dimmer

Utilicelo para ajustar el brillo del visor del panel delantero
cuando manipula esta unidad. El visor del panel delantero se
atentia cuando el nimero es mds pequeio.

Opciones seleccionables: -2, -1, Off* (mas brillante)

IAtenuacién automatica

Menu secundario: Auto Dimmer

Utilicelo para ajustar el brillo del visor del panel delantero en
funcionamiento normal (unidad/mando a distancia sin usar)
basandose en el valor de ajuste del “atenuador estdandar”. El visor
del panel delantero se atentia cuando el nimero es mds pequefio.
Opciones seleccionables: Disp. Off (ocultar), -3, -2, -1,
Off* (mas brillante)



Configuracion avanzada

1 Pulse la tecla ® () para poner la unidad 4 Pulse @ A/(@® V para seleccionar el menu
en modo de espera. que desee en el visor del panel delantero y

seguidamente pulse la tecla @ ENTER. "

2 Sin soltar la tecla INPUT en el panel
delantero, pulse la tecla ® (!) en el mando
a distancia para encender la unidad.

Cambie el ajuste pulsando la tecla
0 <>.2)

Pulse la tecla ® (") para poner la unidad
en modo de espera.

“ADVANCED SETUP” aparecerd en la pantalla del
panel delantero.

3 Suelte la tecla INPUT del panel delantero. El nuevo ajuste se reflejard la proxima vez que encienda
esta unidad pulsando la tecla ©® Q)

o On

Opciones seleccionables/Margen

Menu Descripcion -
P ajustable

TURN ON VOLUME Ajusta el nivel del volumen al encenderse la unidad. De Off* (Sin ajustar), 01 a 99, MAX (Maximo)

MAX VOLUME SET Ajusta el volumen méximo. De 01 a 99, MAX* (Méaximo)

PANEL INP. KEY Activa/desactiva la tecla INPUT del panel delantero. P.INPUT: ON* (Activada), P.INPUT:OFF

(Desactivada)
F.PANEL. KEY Activa/desactiva las teclas del panel delantero. P.INPUT: ON* (Activada), P.INPUT:OFF
(Desactivada)

R.INPUT POWER Activa/desactiva el encendido de la unidad con las R.INPUT PW: OFF* (Desactiva el encendido), o
teclas de entrada del mando a distancia si la unidad se R.INPUT PW: ON (Activa el encendido) o
encuentra en modo de espera. '|z1

AC ON STANDBY Establece si la unidad vuelve o no a su estado AC STANDBY: OFF* (Se restaura el estado anterior g
anterior cuando se restaura la alimentacién de CA a la interrupcién), =)
tras una interrupcién temporal de la corriente. AC STANDBY: ON (Entra en modo de espera) <>7

FACTORY PRESET Restaura todos los ajustes a sus valores PRST: CANCEL* (No se lleva a cabo ninguna g

predeterminados, salvo los d¢ ADVANCED SETUP. restauracion),
PRST: RESET (Se lleva a cabo una restauracion)

o

1) “@z

Para volver al mend anterior, pulse la tecla & RETURN.
\\ ! I/

2) *@<

Los ajustes predeterminados aparecen marcados con “*”.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Resolucion de problemas

Resolucion de problemas

Consulte la tabla de abajo cuando esta unidad no funcione correctamente. Si el problema que usted tiene no estd en la lista de abajo o las
instrucciones de abajo no sirven de ayuda, ponga esta unidad en el modo de espera, desconecte el cable de alimentacién de CA 'y
pdngase en contacto con el centro de servicio o concesionario Yamaha autorizado.

I General
. Vea la
Problema Causa Remedio et
pagina
Esta unidad no El microprocesador interno ha sido dafiado Ponga esta unidad en el modo de espera, desconecte
funciona por una descarga eléctrica externa (rayo o el cable de alimentacién, vuelva a conectarlo _
correctamente. electricidad estdtica excesiva) o por una después de 30 segundos y utilice normalmente la
alimentaci6n de baja tension. unidad.
Esta unidad no se El cable de alimentacién de CA no esté Conecte firmemente el cable de alimentacién de
enciende cuando se firmemente conectado a la toma de CA de CA alatoma de CA de la pared. 6
pulsa ) oseentraenel _lapared
modo qe espera poco Esta unidad ha sido expuesta a una Ponga esta unidad en el modo de espera, desconecte
después de conectarse descarga eléctrica externa intensa (rayo o el cable de alimentacion, vuelva a conectarlo _
la alimentacion. electricidad estdtica intensa). después de 30 segundos y utilice normalmente la
unidad.
Esta unidad se pone La temperatura interna aumenta demasiado Espere una hora aproximadamente a que se enfrie la
repentinamente en el y se activa el circuito protector contra unidad y vuelva a encenderla. -
modo de espera. recalentamiento.
El temporizador para dormir ha apagado la Conecte la alimentacién y reproduzca de nuevo la 12
unidad. fuente.
Se ha apagado la corriente tras desconectar Restablezca la conexién inaldmbrica o detecte el
el sistema inaldmbrico temporalmente con audio de iPod/iPhone y encienda la unidad. B
la funcién “Interlock” ajustada en “On” con
el modelo YID-W10.
No hay sonido. Conexiones de los cables de entrada o Conéctelos con una conexién HDMI o digital. 6.7
salida mal hechas. ’
No se ha seleccionado una fuente de Seleccione una fuente de entrada apropiada con la 10
entrada apropiada. tecla INPUT o las teclas de seleccién de entrada.
El volumen estd bajo. Suba el volumen. 10
El sonido estd silenciado. Pulse la tecla MUTE o VOLUME +/- para reanudar 10
la salida de audio y ajustar el nivel del volumen.
Hay una sefial de entrada que no se puede Reproduzca una fuente cuyas sefiales pueda
reproducir en esta unidad. reproducir esta unidad. Cambie los ajustes del -
sistema del componente fuente.
“Support” se ajusta en “Other”. Ajuste en “YRS”. 21
“HDMI Ctr]” estd ajustado en “Off”. Cuando se conecta un TV compatible con ARC
(canales de retorno de audio) y esta unidad utiliza 21
dnicamente un cable HDMI, ajuste “HDMI Ctrl” en
“On”.
El terminal de entrada digital coaxial y el terminal
de salida de audio del TV se conectan con un cable 7
de audio digital con clavijas.
Hay unos auriculares conectados a la
unidad.
El sonido del canal de La fuente tiene efecto envolvente. No emita efectos de sonido envolvente en esta
efectos para programas unidad. ~
por cable puede
convertirse en ruido.
Sin sonido o sonido El nivel de salida del canal est4 silenciado. Suba el nivel de salida del canal. 11,20
demasiado bajo desde Reproduce la fuente en el modo estéreo. Inicie la reproduccién surround. 11

un canal en particular.

Los efectos del sonido
surround no son
consistentes.

Cuando se conecta esta unidad digitalmente
con componentes de reproducciény TV, el
ajuste de salida del componente de
reproduccion y del TV deja de ser vilido.

Consulte el manual que se proporciona con su
componente y revise la configuracién.
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Resolucion de problemas

. Vea la
Problema Causa Remedio o
pagina
No hay sonido del La fuente no contiene sefiales de graves
altavoz de subgraves bajos.
interno. El nivel del subwoofer es bajo. Aumente el nivel del subwoofer con la tecla 1
SUBWOOFER +.
La imagen noseveenla No ha conectado correctamente el cable Conéctelos con una conexién HDMI o digital. 6.7
pantalla del TV. HDMI o el cable de video con clavijas. ’
El interruptor de entrada del TV no se Cambie la fuente de entrada para su TV. _
encuentra en la posicién correcta.
Un dispositivo digital o Puede que la unidad esté colocada cerca de Aleje estos equipos de la unidad.
de alta frecuencia un dispositivo digital o un dispositivo de —
genera ruido. alta frecuencia.
La configuraci()n del Si “HDMI Ctrl” se ajusta en “On”, las Ajuste “HDMI Ctr]” en “Oft” o vuelva a configurar
sistema se cambia funciones del TV (por ejemplo, cambiar de el sistema con el mando a distancia.
automaticamente. canal, etc.) tal vez modifiquen ciertos 21
ajustes de configuracién del sistema, como
el modo envolvente.
La funcion de control “HDMI Ctrl” esté ajustado en “Off™. Ajuste “HDMI Ctrl” en “On”. 21
HDMI no funciona La funcién de control HDMI estd Consulte el manual que se proporciona con su TV y
adecuadamente. desactivada en su televisor. revise la configuracion.
El nimero de los dispositivos HDMI Desconecte algunos de los dispositivos HDMI. _
conectados ha superado el limite.
La sincronizacion de El televisor no es compatible con la Ajuste “Lip Sync” en “Off” y, después, ajuste
voz automatica no es sincronizacion de voz automatica. manualmente el retardo de la salida de audio.
efectiva incluso si “Lip 19
Sync” se ajusta en
iion ”
“Not Available” aparece  Latecla no puede funcionar en el estado
en el visor del panel actual.
delantero tras utilizar
las teclas.
I Mando a distancia
. Vea |
Problema Causa Remedio ca’d
pagina
El mando a distancia no Distancia o dngulo equivocados. El mando a distancia funciona dentro de una
funciona o funciona distancia de 6 m y sin exceder un dngulo de 5
mal. 30 grados a partir del eje central del panel
delantero.
La luz solar directa o de otras luces Cambie la posicién de esta unidad.
(lampara fluorescente tipo inversor, etc.) _
cae directamente sobre el sensor de mando
a distancia de esta unidad.
Las pilas estdn casi agotadas. Cambie todas las pilas. 5
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Resolucion de problemas

I iPod/iPhone
0Nota

Si se produce el problema y aparece un mensaje distinto en el visor, compruebe la conexion del iPod/iPhone.

. P . Vea la
Mensaje Caracteristicas Remedio o
] pagina
Connect error El iPod/iPhone tiene un problema de Apague la unidad y vuelva a conectar la base 14
comunicacion. universal Yamaha iPod.
Restaure el iPod/iPhone en una base universal 14
Yamaha iPod.
Low Battery Queda poca baterfa en el iPod/iPhone.
Unknown iPod El iPod/iPhone que se estd utilizando no es Conecte un iPod compatible a la unidad. 14

compatible con esta unidad.

Connected

El iPod/iPhone estd conectado
correctamente en la base universal Yamaha
iPod.

El iPod/iPhone estd correctamente ajustado
en el transmisor inalimbrico Yamaha y
conectado a la unidad inaldimbricamente.

Disconnected

El iPod/iPhone se ha quitado de la base
universal Yamaha iPod.

La conexidn inaldmbrica de esta unidad y el
iPod/iPhone estd desconectada.

Unable to play

Por algiin motivo, no es posible reproducir
con su iPod/iPhone.

Compruebe si la musica almacenada en el iPod/

iPhone es reproducible o no.

Charging

Su iPod/iPhone se estd cargando.
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Resolucion de problemas

I Bluetooth
ONota

Si se produce el problema y aparece un mensaje distinto en el visor, compruebe la conexion del componente Bluetooth.

Vea la

Mensaje Caracteristicas Remedio pagina

Searching... El receptor de audio inaldmbrico Yamaha
Bluetooth (como, por ejemplo, un YBA-10,
opcional) y el componente Bluetooth se
encuentran en proceso de emparejado.

El receptor de audio inaldmbrico Yamaha
Bluetooth (como, por ejemplo, un YBA-10,
opcional) y el componente Bluetooth se
encuentran en proceso de establecimiento
de conexion.

Completed El emparejado ha finalizado.

Canceled Se ha cancelado el emparejado.

Not Available El receptor de audio inaldmbrico Yamaha
Bluetooth (como, por ejemplo, un YBA-10,
opcional) y el componente Bluetooth se
encuentran en proceso de emparejado.

Connected La conexién entre el receptor de audio
inaldmbrico Yamaha Bluetooth (como, por
ejemplo, un YBA-10, opcional) y el
componente Bluetooth se ha establecido.

Disconnected El componente Bluetooth estd
desconectado del receptor de audio
inalambrico Yamaha Bluetooth (como un
YBA-10, opcional).

Not found La unidad no puede encontrar el (Durante el emparejado)
componente Bluetooth mientras se realiza — El emparejado debe realizarse entre la unidad y
el emparejado o se intenta conectar al el componente Bluetooth al mismo tiempo.
dispositivo Bluetooth. Asegirese de que el componente Bluetooth se
encuentra también en modo de emparejado.
(Conectados) -
— Asegtirese de que el componente Bluetooth estd
encendido.
— Compruebe si la distancia entre el receptor de
audio inaldmbrico Yamaha y el componente
Bluetooth es inferior a 10 metros.

— El componente Bluetooth y la unidad no se han
emparejado. Vuelva a emparejar las emisoras.

Mo .. .
>®< Restauracion de la unidad
Si la unidad se bloquea, el problema se puede solucionar restaurdndola.

m
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Para restaurar la unidad, pulse la tecla (V) de la unidad durante més de 10 segundos.
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ACERCA DE ESTA UNIDAD

Controles y funciones

ntroles y funciones

I Panel delantero

/

@YAMAHA

1
J
6

H
T
c
S

ﬂ‘
|

@ Visor del panel delantero
Muestra informacién del estado de funcionamiento de esta

unidad. (=p. 29)

® Terminal PHONES

Para conectar auriculares. (=p. 12)

® Sensor del mando a distancia
Recibe sefiales de infrarrojos del mando a distancia. (==p. 30)

@ Indicador SURROUND STATUS

Se ilumina segtn la sefal de entrada.

&2 o
(3] o e ) }
[ | ]
C ]
1 [

@ Tecla VOLUME +/-

Controla el volumen de la unidad. (=p. 10)

@ Tecla INPUT

Selecciona el componente de reproduccion. (=p. 10)

@ Tecla

Enciende o pone esta unidad en el modo de espera.

0 Nota

En el modo de espera, esta unidad consume un poco de

energia para recibir sefiales infrarrojas del mando a
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Color =
nal ntr i i i
mostrado Seiial de entrada distancia o para buscar sefiales HDMI.
Azul Los siguientes formatos de audio envolvente:
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD . .
Master Audio, DTS-HD High Resolution, Multi- @ Indicador del sistema
channel Linear PCM Se enciende para mostrar el estado del sistema.
Naranja Sefiales de audio envolvente distintas a las HDMI Ctrl Modo de
anteriores Color Encendido 4 Interlock
(=p. 21) (=p. 15)
Ninguno Sefiales de audio distintas a las anteriores o sin
sefial Verde Si - -
Rojo En espera On -
En espera - On
Ninguno En espera Off Off




Controles y funciones

I Panel trasero

T - =
[ 1
:
° AUDIO INPUT

How our : Hou ; v 2 ) )O bock  vioEo
C | = P H H T 2O e [l ®
@ Cable de alimentacion @ Terminal 2 de entrada digital COAXIAL
Para conexion a una toma de pared de CA. (=p. 6) Para conectar el cable de audio digital con clavijas a los
. t 1 L(=p. 7
@ Terminal HDMI OUT (ARC) componentes externos. (p. 7)
Para conectar TV compatible con HDMI y componentes ©@ Toma 3 AUDIO INPUT
externos. (¥p. 6) Para conectar el cable analégico a los componentes externos.
. wp. 7
@ Terminal HDMI IN =p-7
Para conectar reproductor de discos Blu-ray compatible con ©® Terminal DOCK
HDMI, sintonizado y videoconsola. (.==p. 6, 7) Para conectar la base universal Yamaha iPod opcional, el sistema

inaldmbrico para iPod/iPhone o el receptor de audio inaldmbrico
Bluetooth. (s=p. 14, 16)

© Terminal VIDEO OUT
Para conectar el terminal de entrada de video del TV y reproducir
video en iPod/iPhone.

@ Terminal de entrada digital OPTICAL (TV)

Para conectar el cable 6ptico al TV. (2==p. 6)

@ Terminal 1 de entrada digital OPTICAL

Para conectar el cable 6ptico a los componentes externos. (5p. 7)

I\Iisor del panel delantero

SLEEP VoL

© Indicador HDMI ® Indicador VOL >
Se ilumina si se recibe senal HDMI. Indica el nivel de volumen actual. (==p. 10) %
® Indicador SLEEP @O Pantalla de informacién muiiltiple 22
Se enciende cuando estd activado el temporizador para dormir. Muestra informacion con valores alfanuméricos. g g
(=p. 12) Muestra los componentes de reproduccion y la salida de sonido Om

actual si la unidad estd encendida. E
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Controles y funciones

I Mando a distancia

Transmisor de senales de infrarrojos

—

(o0 >

————\
HDMI11-3 INPJIT1-3

N
OCI)O

r—MOVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMET

)

®

()

A PAPAC
D PR
DN

—Jl2]O)

[c)

0 990 0PV

SUBWOOFE|

VOLUME 0

MUTE

SLEEP ’ (TLEYEL ’

@ YAMAHA o

O O O Teclas de seleccién de entrada

Selecciona el componente de reproduccién. (=p. 10)

® Tecla SURROUND

Cambia a la reproduccién de sonido envolvente. (& p. 11)

@ Tecla STEREO

Cambia a la reproduccion estéreo. (s=p. 11)

@ Tecla SETUP

Muestra el ment de configuracién. (sp. 18)

© Tecla INFO

Cambia la visualizacién de la informacién del panel delantero del

modo siguiente. Si DOCK se selecciona como fuente, este botén

no estd disponible.

* Audio Decoder: descodificador de sefiales de audio
seleccionado actualmente

¢ Input/Output: nombre de entrada/modo de sonido envolvente
(estéreo)

2]
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D O OO Tecla MENU (X), tecla ENTER,
tecla (), tecla »i(>), tecla »11(V)

¢ Cambia la configuracién. (s=p. 18)

¢ Opera el iPod.

@ RETURN

Vuelve a la pantalla anterior del mend.

@ Tecla SUBWOOFER (+/-)

Ajusta el balance de volumen del subwoofer.

Q© Tecla SLEEP

Ajusta el temporizador para dormir. (=p. 12)

® Tecla
Enciende o pone esta unidad en el modo de espera. (.p. 10)

@ Teclas de modo envolvente
Cambia el modo envolvente. (=p. 11)

©® Tecla UNIVOLUME

Activa y desactiva el modo UniVolume. (5=p. 11)

@ Tecla ENHANCER

Activa o desactiva la tecnologia Compressed Music Enhancer.
(e=p. 11)

© Tecla DOCK

Selecciona el iPod/iPhone o el componente Bluetooth.
(=p. 14, 16)

© Tecla OPTION

Muestra el mend de opciones para cada fuente de entrada.
(=p. 13)

@ Tecla A/V

Opera la rueda de seleccién del iPod. (=p. 14)

@ Tecla VOLUME (+/-)

Controla el volumen de la unidad. (==p. 10)

@ Tecla MUTE

Silencia el sonido. (.p. 10)

€ Tecla LEVEL

Ajusta el balance de volumen durante la reproduccién (=p. 11)



Glosario

IAIR SURROUND XTREME

Este sistema emplea nuevas tecnologias y algoritmos que
permiten conseguir sonido envolvente de 7 canales con sélo
altavoces delanteros, y sin utilizar paredes como reflejos.
Generalmente, se necesitan dos altavoces frontales, un altavoz
central, dos altavoces envolventes y un subwoofer para disfrutar
de un sonido envolvente de 5.1 canales.

Sistema de altavoces de
5.1 canales habitual

Altavoces frontales

Altavoz

central @ @\/

Altavoz
’ de sonido

envolvente

H 7.1 canales virtuales

La tecnologia AIR SURROUND XTREME, que utiliza
tnicamente los altavoces delanteros y el subwoofer, le permite
disfrutar de un sonido real de 7.1 canales, al simular el sonido de
altavoces virtuales en el centro, los laterales envolventes y las
partes traseras envolventes.

| La imagen de sonido del sistema |

El sistema crea el sonido envolvente virtual de 7.1 canales con el
receptor subwoofer integrado y el altavoz.

C: altavoz central

FR, FL.: altavoces frontales

SR, SL.: altavoces envolventes virtuales

SBR, SBL.: altavoces envolventes virtuales traseros

I Frecuencia de muestreo

Numero de muestreo (proceso para digitalizacion de sefiales
analdgicas) por segundo. En principio, cuanto mayor sea la tasa
de muestreo, mds amplio serd el intervalo de frecuencia que
puede reproducirse, y cuanto mayor sea la tasa de bits cuantizada,
mejor serd el sonido que pueda reproducirse.

I Canal (c)

Un canal consiste en un tipo de audio que se ha dividido segtin el

alcance y otras caracteristicas.

Ej. 7.1 canales

* Altavoces delanteros, Izquierdo (1 c), Derecho (1 c)

¢ Altavoz central (1 c)

* Altavoces envolventes, Izquierdo (1 ¢), Derecho (1 ¢)

* Altavoces envolventes traseros, Izquierdo (1 ¢), Derecho (1 ¢)

¢ Subwoofer (1c x 0,1* =0.1 ¢)

* En contraposicion a una banda de un solo canal completo, un
dispositivo disefiado para mejorar el sonido de baja frecuencia
y conseguir asi un efecto adicional.

| Dolby pigital

Sistema de sonido envolvente digital desarrollado por Dolby
Laboratories que proporciona audio multicanal totalmente
independiente. Con tres canales delanteros (izquierdo, central y
derecho) y 2 canales estéreo envolventes, Dolby Digital
proporciona cinco canales de audio de alcance completo.
Mediante la utilizacion de estéreo de dos canales para los
altavoces envolventes, es posible conseguir un efecto de
movimiento de sonido y de entorno de sonido envolvente mas
preciso que con el Dolby Surround.

| Dolvy Digital Plus

Dolby Digital Plus es una avanzada tecnologia de audio
desarrollada para programacién de medios que incluyen
emisiones de HD y Blu-ray Disc. Seleccionada como una norma
de audio opcional para Blu-ray Disc, esta tecnologia proporciona
un sonido multicanal con salida de canales discretos. Soportando
velocidades de bits de hasta 6,0 Mbps, Dolby Digital Plus puede
transportar simultineamente hasta 7.1 canales de audio discretos.
Soportado por la de HDMI y disefiado para los reproductores de
discos opticos y los receptores/amplificadores de AV del futuro,
Dolby Digital Plus sigue siendo totalmente compatible con los
sistemas de audio multicanal existentes que incorporan Dolby
Digital.
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Glosario

| Dolby Pro Logic Iix

Dolby Pro Logic IIx es una nueva tecnologia que permite realizar
reproducciones multicanal discretas de fuentes multicanal o de 2
canales. Existen tres modos posibles: “Modo Music” para fuentes
de misica, “Modo Movie” para fuentes de peliculas (sélo para
fuentes de 2 canales) y “Modo Game” para fuentes de juegos.

| Dolby TrueHD

Dolby TrueHD es una avanzada tecnologia de audio sin pérdida
desarrollada para medios de alta definicién basados en discos
incluyendo Blu-ray Disc. Seleccionada como una norma de audio
opcional para Blu-ray Disc, esta tecnologia proporciona un
sonido que es bit a bit idéntico al original, ofreciendo una
experiencia de cine en casa de alta definicién. Soportando
velocidades de bits de hasta 18,0 Mbps, Dolby TrueHD puede
transportar simultdneamente hasta 8 canales discretos de audio de
24 bits/96 kHz. Dolby TrueHD sigue siendo totalmente
compatible con los sistemas de audio multicanal existentes y
conserva la capacidad de metadatos de Dolby Digital,
permitiendo la normalizacién de los didlogos y el control de la
gama dindmica.

I Deep Color

Deep Color es un tipo de sefial de video que se puede transmitir
en los terminales HDMI de esta unidad. Deep Color se refiere al
uso de diversas profundidades de color en las pantallas, desde las
profundidades de 24 bits de anteriores versiones de las
especificaciones HDMI. Esta profundidad extra en bits permite a
las pantallas HDTV y a otras ir de millones de colores a miles de
millones de colores y a eliminar el banding para conseguir
transiciones tonales suaves y sutiles gradaciones entre colores. El
aumento en la proporcion del contraste puede representar muchas
veces mas sombras de gris entre el negro y el blanco. Asimismo,
Deep Color aumenta el nimero de colores disponibles dentro de
los limites definidos por el espacio de color RGB o YCbCr.

|ots

Sistema de sonido envolvente digital desarrollado por DTS, Inc.,
que proporciona audio de 5.1 canales. Cuenta con gran cantidad
de datos de audio, y es capaz de proporcionar auténticos efectos
de sonido.

| DTS-HD High Resolution Audio

DTS-HD High Resolution Audio es una tecnologia de audio de
alta resolucion desarrollada para medios de alta definicién
basados en discos incluyendo Blu-ray Disc. Seleccionada como
una norma de audio opcional para Blu-ray Disc, esta tecnologia
proporciona un sonido que es practicamente indistinguible del
original, ofreciendo una experiencia de cine en casa de alta
definicién. DTS-HD High Resolution Audio soporta velocidades
de bits de hasta 6,0 Mbps para Blu-ray Disc y puede transportar
simultdneamente hasta 7.1 canales discretos de audio de 24 bits/
96 kHz.
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| D7S-HD Master Audio

El formato de audio de alta calidad sin pérdidas creado para
discos 6pticos de tltima generacién como los Blu-ray Disc. Se ha
seleccionado como norma de audio para Blu-ray Disc. Soporta
velocidades de bits de hasta 24,5 Mbps para Blu-ray Disc,
DTS-HD High Master Audio puede transportar simultineamente
hasta 7.1 canales discretos de audio de 24 bits/96 kHz.

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) es la primera
interfaz de audio/video completamente digital y sin compresion
que estd soportada por la industria. Cuando se usa en
combinacién con HDCP (High-bandwidth Digital Content
Protection), HDMI proporciona una interfaz de audio/video
segura que cumple con los requisitos de seguridad de los
proveedores de contenido y operadores de sistemas.

I PCM (Pulse Code Modulation)

PCM lineal es un formato de sefial bajo el cual una sefial de audio
analdgico se digitaliza, se graba y se transmite sin utilizar
ninguna compresion. Esto se utiliza como un método de
grabacién de CD y DVD audio. El sistema PCM utiliza una
técnica para muestrear el tamafio de la sefial analégica por
unidades de tiempo muy pequefias. Significando modulacién por
codificacion de impulsos, la sefial analégica se codifica como
impulsos y luego se modula para la grabacion.

Ix.v.CoIor

x.v.Color es un tipo de video que se puede transmitir con los
terminales HDMI de esta unidad. Es un espacio cromatico mas
extenso que SRGB y permite la expresion de colores que no se
podian expresar con anterioridad. Aunque sigue siendo
compatible con la gama de color de los estindares sSRGB,
“x.v.Color” amplia el espacio de color y, por lo tanto, produce
imdgenes mas vividas y naturales. Es especialmente eficaz para
imdgenes fijas y graficos de ordenador.



Especificaciones

Especificaciones

Seccion del amplificador
e Potencia de salida nominal
Delantero I/D (1 kHz, 1% THD, 6 Q)..
Central (1 kHz, 1% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 1% THD, 3 Q) ..c.coovvevinireirieeceeeiecreeeens
Potencia de salida mdxima

Delantero I/D (1 kHz, 10% THD, 6 Q) .....ccocevvuvuierericcnns S50 W +50W
Central (1 kHz, 10% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 10% THD, 3 Q)

Seccion del altavoz
e Tipo

Tipo de suspensién actstica

Tipo de blindaje no magnético
...Cono 4 x 10 cm

...De 140 Hz a 20 kHz

© TMPEAANCIA .ot 6Q

e Explorador (Intervalo completo)

e Respuesta de frecuencia

Seccion del subwoofer

@ THPO ceiiirieeirieeee ettt s Tipo reflector de graves

Tipo de blindaje no magnético
Cono de 13 cm
..De 35 Hza 140 Hz

e Explorador

e Respuesta de frecuencia ..
e Impedancia

Terminal de entrada
e Entrada de audio

.1 (INPUT 2)

Coaxial..... .
Analdgica 1 par (INPUT 3)
e Entrada HDMI........ccooviiiiniiininiiinccccccceeeeenes 3 (HDMIIN 1 a 3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

Este sistema emplea nuevas tecnologias y algoritmos que permiten
conseguir sonido envolvente de 7 canales con sélo altavoces delanteros, y
sin utilizar paredes como reflejos.

XIpoLBY.
TRUEI[®

Fabricado con licencia de Dolby Laboratories. “Dolby”, “Pro Logic” y el
simbolo de la doble D son marcas comerciales de Dolby Laboratories.

S dts+Hp

Fabricado bajo licencia en la patente norteamericana N.°: 5,451,942;
5,956,674; 5,974,380; 5,978,762; 6,226,616; 6,487,535; 7,212,872,
7,333,929; 7,392,195; 7,272,567 y otras patentes estadounidenses y
mundiales emitidas y pendientes. DTS, DTS-HD y su simbolo son marcas
comerciales registradas y DTS-HD Master Audio y los logotipos de DTS
son marcas comerciales de DTS, Inc. Product e incluyen software. © DTS,
Inc. Todos los derechos reservados.

iPod, iPhone

“i{Pod” es una marca comercial de Apple Inc. registrada en Estados Unidos
y en otros paises.

“iPhone” es una marca comercial de Apple Inc.

Terminales de salida

o Salida HDMI .......cccooiiiiiiiiiiiiiceccccce e 1

o Salida de video (Video compuesto, 1,0 VP-P) .c.ccvuvvvvruerviciiininineiiiinees 1
[Modelos para EE.UU., Canadd y Corea]..
[Otros modelos]

e Salida de auriculares

([Entrada analégica, 1 kHz, 400 mV/16 Q] 22010 mV).....ccccevveenneee. 1
General
e Alimentacién

[Modelo de Canadad]...........cceeveveerrenrieieeieeeee e 120 V CA, 60 Hz

[Modelos de Europa, Reino Unido, Corea y Asia]
..220-240 V CA, 50/60 Hz
® COoNnSUMO dE ENETZIA...c.cvevierieeieerieeeieiieeceeet ettt 42w

e Consumo en espera
(Control HDMI activado)........ccccevveeveeiieeieseeieereceeenenne Menos de 5,0 W
(Control HDMI desactivado) ........cceeveeeeeeenreieieeenennn Menos de 0,5 W
. 1000 x 550 x 450 mm
......................... 36,5 kg

e Dimensiones (An x Al x Pr).

*

Las especificaciones estdn sujetas a cambios sin previo aviso.

Bluetooth
Bluetooth es una marca registrada de Bluetooth SIG y es utilizada por
Yamaha de acuerdo con un contrato de licencia.

HOmi

“HDMI”, el logotipo de “HDMI” y “High-Definition Multimedia
Interface” son marcas comerciales o marcas comerciales registradas de
HDMI Licensing LLC.

x.v.Color

“x.v.Color” es una marca comercial de Sony Corporation.

UniVolume

“UniVolume” es una marca comercial de Yamaha Corporation.
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Especificaciones

Informacion de la seiial disponible

ICompatihiIidad de la seial HDMI

H Senales de audio que se pueden recibir

Tipos de seial de audio

Formatos de senal de audio

Medios compatibles

2ch Linear PCM

2 ¢, 32-192 kHz, 16/20/24 bits

CD, DVD-Video, DVD-Audio, etc.

Multi-ch Linear PCM

8 ¢, 32-192 kHz, 16/20/24 bits

DVD-Audio, disco Blu-ray, HD DVD, etc.

Bitstream (SD Audio) Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DVD-Video, etc.
DTS-ES
Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD Disco Blu-ray, HD DVD
Master Audio, DTS-HD High Resolution
Audio
Ay
N

e Consulte los manuales de instrucciones del dispositivo de origen de la entrada y ajuste el dispositivo adecuadamente.
e Cuando se reproduzca un DVD-Audio con proteccién contra copias CCPM, las sefiales de video y audio puede que no salgan, segtin el tipo de

reproductor de DVD.

e Esta unidad no es compatible con dispositivos HDMI o DVI no compatibles con HDCP. Consulte los manuales de instrucciones suministrados con los
componentes HDMI o DVI para comprobar la compatibilidad con HDCP.
e Para decodificar las sefiales de bitstream de datos en esta unidad, ajuste correctamente el dispositivo de entrada, de forma que el dispositivo pueda

reproducir directamente las sefiales de audio de bitstream (no decodifica las sefales bitstream en el dispositivo). Para conocer mds detalles, consulte los
manuales de instrucciones suministrados.

B Senales de video repetibles
— Esta unidad es compatible con sefiales de video de las siguientes resoluciones:
* 480i/60 Hz « 720p/60 Hz, 50 Hz

* 576i/50 Hz

* 480p/60 Hz

« 576p/50 Hz

— Deep Color

— x.v.Color

— Senal de video 3D

* 1080i/60 Hz, 50 Hz

« 1080p/60 Hz, 50 Hz, 24 Hz

ISeﬁaI de audio digital (6ptica/coaxial)

Tipos de seial de audio Formatos de senal de audio Medios compatibles
2ch Linear PCM 2 ¢, 32-96 kHz, 16/20/24 bits CD, DVD-Video, DVD-Audio, etc.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DVD-Video, etc.

DTS-ES
\\ ! '/
1) S@<

La sefial de video compatible cambia en funcién del TV conectado.
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Garantia limitada para el Area Econémica Europea (AEE) y Suiza

Gracias por haber elegido un producto Yamaha. En el caso poco probable de que su producto Yamaha necesite el servicio que concede la garantia, péngase
en contacto por favor con el concesionario a quien adquirio el producto. Si usted tiene alguna dificultad, péngase en contacto por favor con la oficina
representativa de Yamaha en su pais. Podra encontrar todos los detalles necesarios en nuestros sitios Web (http://www.yamaha-hifi.com/ o
http://www.yamaha-uk.com/ para los residentes del Reino Unido).

El producto tiene una garantia de dos afios, a partir de la fecha de la compra original, que cubre las reparaciones de las averias que pueda tener debido a
defectos en la mano de obra o en los materiales empleados en su fabricacién. Yamaha se compromete, sujeto a las condiciones listadas mds abajo, a reparar
el producto o cualquier pieza (o piezas) que tenga defectos, o a sustituirlo, a discrecién de Yamaha, sin cobrar ningin honorario por las piezas o la mano de
obra. Yamaha se reserva el derecho de reemplazar un producto por otro de clase y/o precio y condiciones similares, en el caso de que éste no se fabrique
mds o se considere que las reparaciones resultan poco econémicas.

Condiciones de la garantia

1 El producto defectuoso DEBERA ir acompafiado de la factura o recibo de venta original (que muestre la fecha de la compra, el c6digo del producto y el
nombre del concesionario), junto con una explicacién que describa detalladamente la averia. Si falta esta prueba clara de la compra, Yamaha se reserva
el derecho a no proveer el servicio de reparaciones gratis, y el producto podra ser devuelto al cliente corriendo éste con todos los gastos relacionados
con el envio.

2 El producto DEBERA haber sido adquirido en el establecimiento de un concesionario Yamaha AUTORIZADO dentro del Area Econémica Europea
(AEE) o Suiza.

3 El producto no deberd haber sido sometido a ninguna modificacién ni alteracién, a menos que ésta haya sido autorizada por escrito por Yamaha.

4 De esta garantia se excluye lo siguiente:

a. El mantenimiento periddico y la reparacién o sustitucién de piezas debidos al desgaste natural.
b. Los dafios debidos a:

(1) Reparaciones realizadas por el propio cliente o por un tercero que no cuente con ninguna autorizacion.

(2) Embalaje inadecuado o maltrato, cuando el producto estd siendo transportado desde el lugar de residencia del cliente. Tenga en cuenta que el
cliente es el responsable de embalar el producto adecuadamente cuando éste es devuelto para ser reparado.

(3) Mal uso, incluyendo, pero sin limitarse a: (a) no usar el producto de forma normal o no seguir las instrucciones de uso, mantenimiento y
almacenamiento apropiadas indicadas por Yamaha, y (b) instalacién o uso del producto de forma inconsistente con las normas técnicas o de
seguridad vigentes en el pafs donde éste se utiliza.

(4) Accidentes, rayos, agua, fuego, ventilacion inadecuada, fuga de pilas o cualquier otra causa fuera del control de Yamaha.

(5) Defectos del sistema en el que se incorpora este producto e/o incompatibilidad con productos de terceros.

(6) Uso de un producto importado en la AEE y/o Suiza, no por Yamaha, donde ese producto no cumple con las normas técnicas o de seguridad del
pais donde se usa y/o con la especificacion estandar de un producto vendido por Yamaha en la AEE y/o en Suiza.

5 Cuando las garantias del pais donde se compra el producto y del pais donde éste se usa son diferentes se aplicard la garantia del pafs donde se usa el
producto.

6 Yamaha no se hard responsable de ninguna pérdida o daiio directo, emergente o de cualquier otro tipo; s6lo se hard responsable de la reparacién o
sustitucion del producto.

7 Haga una copia de seguridad de cualquier configuracion o datos personalizados, ya que Yamaha no se hard responsable de ninguna alteracién o pérdida
que tal configuracién o datos puedan sufrir.

8 Esta garantia no afecta a los derechos legales del consumidor bajo las leyes nacionales aplicables vigentes, ni a los derechos del consumidor contra el
concesionario surgidos de su contrato de venta/compra.

Informacidén para Usuarios sobre Recoleccion y Disposicion de
Equipamiento Viejo y Baterias usadas

Estos simbolos en los productos, embalaje, y/o documentacidon que se acompaiie significan que los
productos electrénicos y eléctricos usados y las baterias usadas no deben ser mezclados con desechos
hogarefios corrientes.

Para el tratamiento, recuperacion y reciclado apropiado de los productos viejos y las baterias usadas, por
favor llévelos a puntos de recoleccion aplicables, de acuerdo a su legislacion nacional y las directivas
2002/96/EC y 2006/66/EC.

Al disponer de estos productos y baterias correctamente, ayudara a ahorrar recursos valiosos y a prevenir
cualquier potencial efecto negativo sobre la salud humana y el medio ambiente, el cual podria surgir de un
inapropiado manejo de los desechos.

Para mayor informacion sobre recoleccién y reciclado de productos viejos y baterfas, por favor contacte a
su municipio local, su servicio de gestion de residuos o el punto de venta en el cual usted adquirié los
articulos.

[Informacion sobre la Disposicion en otros paises fuera de la Union Europea]
Estos simbolos s6lo son vdlidos en la Unién Europea. Si desea deshacerse de estos articulos, por favor
contacte a sus autoridades locales y pregunte por el método correcto de disposicién.

Nota sobre el simbolo de la bateria (ejemplos de dos simbolos de la parte inferior)
Este simbolo podria ser utilizado en combinacién con un simbolo quimico. En este caso el mismo obedece
a un requerimiento dispuesto por la Directiva para el elemento quimico involucrado.

g gyl P
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LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN GEBRUIK NEEMT.

1 Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties
uit uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig door
te lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek zodat u er
later nog eens iets in kunt opzoeken.

2 Installeer dit toestel op een goed geventileerde, koele, droge
en schone plek — uit de buurt van direct zonlicht,
warmtebronnen, trillingen, stof, vocht, en/of kou. Zorg, ten
behoeve van voldoende ventilatie, minimaal voor de
volgende vrije ruimte.

Achter: 5 cm
Zijkanten: 5 cm

3 Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische
apparatuur, motoren of transformatoren om storend gebrom
te voorkomen.

4 Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge
temperatuurswisselingen van koud naar warm en plaats het
toestel niet in een omgeving met een hoge vochtigheidsgraad
(bijv. in een ruimte met een luchtbevochtiger) om te
voorkomen dat zich binnenin het toestel condens vormt, wat
zou kunnen leiden tot elektrische schokken, brand, schade
aan dit toestel en/of persoonlijk letsel.

5 Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel
kunnen vallen, of waar het toestel blootstaat aan druppelende
of spattende vloeistoffen. Plaats de volgende dingen niet
bovenop dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen
veroorzaken en/of de afwerking van dit toestel kunnen
doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze brand,
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel kunnen
veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische
schokken voor de gebruiker en/of schade aan dit toestel
kunnen veroorzaken wanneer de vloeistof daaruit in het
toestel terecht komt.

6 Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz.
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand,
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel.

7 Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als alle
aansluitingen gemaakt zijn.

8 Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is
geplaatst. Het kan hierdoor oververhit raken, wat kan leiden
tot schade.

9 Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars, knoppen
en/of snoeren.

10 Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u aan de
stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

11 Maak dit toestel niet schoon met chemische oplosmiddelen;
dit kan de afwerking beschadigen. Gebruik alleen een schone,
droge doek.

12 Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage. Gebruik
van dit toestel bij een hoger voltage dan aangegeven is
gevaarlijk en kan leiden tot brand, schade aan het toestel en/
of persoonlijk letsel. Yamaha aanvaardt geen
aansprakelijkheid voor enige schade veroorzaakt door
gebruik van dit toestel met een ander voltage dan aangegeven
staat.

13 Om schade door blikseminslag te voorkomen, dient u de
stekker uit het stopcontact te halen wanneer het onweert.

14 Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen of
het te repareren. Neem contact op met erkend Yamaha
servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel reparatie
behoeft. Probeer in geen geval de behuizing open te maken.

15 Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken
(bijv. vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te
halen.

16 Lees het hoofdstuk "VERHELPEN VAN STORINGEN"
over veel voorkomende vergissingen bij de bediening voor u
de conclusie trekt dat het toestel een storing of defect
vertoont.

17 Voor u dit toestel verplaatst, dient u op () te drukken om dit
toestel uit (standby) te schakelen en de stekker uit het
stopcontact te halen.

18 Installeer dit toestel in de buurt van een stopcontact op een
plek waar u de stekker gemakkelijk kunt bereiken.

19 De batterijen mogen niet worden blootgesteld aan hitte, zoals
door direct zonlicht, vuur of iets dergelijks. Gooi de batterijen
weg volgens de in uw regio geldende regelgeving.

20 Een te hoge geluidsdruk (volume) van een oortelefoon of
hoofdtelefoon kan leiden tot gehoorschade.

De stroomvoorziening van dit toestel is niet afgesloten zolang de
stekker in het stopcontact zit, ook al is het toestel zelf
uitgeschakeld met (). Dit is de zogenaamde standby-stand. In deze
toestand is het toestel ontworpen een zeer kleine hoeveelheid
stroom te verbruiken.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO'S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL IN
GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF REGEN.

LET OP

Ontploffingsgevaar indien de batterij niet op de juiste manier
vervangen wordt. Vervang uitsluitend door een batterij van
hetzelfde of een vergelijkbaar type.

LET OP

Gebruik van bedieningsorganen, instellingen of procedures anders
dan beschreven in dit document kan leiden tot blootstelling aan
gevaarlijke stralen.

Opmerkingen

* De luidsprekers van dit toestel bevatten magneten. Leg c.q. zet
daarom geen voorwerpen op het rek, die gevoelig zijn voor
magnetische velden (TV met beeldbuis, creditkaart, diskettes
e.d.).

* Wanneer dit toestel zich in de buurt van een TV met beeldbuis
bevindt, wordt het beeld eventueel vervormd weergegeven. Stel
de TV dan iets verder van het toestel vandaan op.




B Opmerkingen over afstandsbedieningen
en batterijen

* Mors geen water of andere vloeistoffen op de afstandsbediening.
* Laat de afstandsbediening niet vallen.
« Laat de afstandsbediening niet liggen en bewaar deze niet op de
volgende plaatsen:

— zeer vochtige plekken, bijvoorbeeld bij een bad

— plekken waar de temperatuur hoog kan worden, zoals bij

de verwarming of kachel

— zeer koude plekken

— stoffige plekken
Stel de afstandsbedieningssensor van dit toestel niet bloot aan direct
zonlicht of directe verlichting zoals fluorescentielampen.
Als de batterijen oud worden, zal het werkingsbereik van de
afstandsbediening gevoelig dalen. Als dit het geval is, vervangt u de
batterijen zo snel mogelijk door twee nieuwe batterijen.
Vervang alle batterijen wanneer u het volgende merkt: het
werkingsbereik van de afstandsbediening vermindert of de
zendindicator licht niet of zwak op.
Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar.
Gebruik geen verschillende soorten batterijen (zoals alkaline- en
mangaanbatterijen) door elkaar. Lees de verpakking zorgvuldig;
deze verschillende soorten batterijen kunnen namelijk dezelfde
vorm en kleur hebben.
Lege batterijen kunnen lekken. Als de batterijen lekken, moet u deze
onmiddellijk weggooien. Zorg ervoor dat u de gelekte vloeistof niet
aanraakt en dat deze niet in contact komt met kledij enz. Reinig het
batterijvak zorgvuldig voor u nieuwe batterijen plaatst.
Gooi batterijen niet bij het huishoudelijke afval. verwijder deze
correct in overeenstemming met de plaatselijke regelgeving.
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Wat kunt u doen met dit toestel
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Blu-ray-films
bekijken

©

Games spelen
Tv kijken

\\i Bijgeleverde accessoires (p. 4)
Installatie (p. 5)

Voorbereiding van de afstandsbediening (p. 5)

/ N

\ Aansluiten van uw tv en Blu-ray Disc-speler (p. 6)

Aansluiten van een tuner -
(Voor het bekijken van STB-programma's Een gameconsole
zoals op satelliet/CATV-tuner) aansluiten (p. 7)

Het toestel bedienen met de afstandsbediening van de tv (p. 8)

U

Beelden van de tv, Blu-ray Disc-speler en gameconsole weergeven (p. 10)

Functie HDMI-link (HDMI- Surroundfunctie voor de
regelfunctie) hoofdtelefoon
p-8 p-12
UniVolume
p- 11
iPod/iPhone afspelen Mogelijkheid voor HD-audio
p- 14 p- 34
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VOORBEREIDING

INSTELLINGEN
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Bijgeleverde accesS0ires ........cccoeiueeerieeeeiieeenree e 4 Instelprocedure..........oocvveiiiiei i 18
Instelmenulijst..........oooii e 19
VERB'ND'NG/ Klankregeling................. 19
BEG'N'NSTELL'NG EN Subwooferinstellingen ..........ccccoovvveirienieeereee e 19
Audiovertragingsregeling........ccccoeevveriiiee e 19
Installatie .........ccccnverinmnmnn 5 Regeling van het dynamische bereik ...........c.ccccoeeneee 20
Voorbereiding van de afstandsbediening............cc........ 5 Volumeniveau voor elk kanaal met testtonen.............. 20
Verbindingen.........cccvceceesecessscesserses s ssessesns 6 INGaNGStOBWIIZING ... 21
Aansluiten van uw tv en B|u.ray Disc.speler_ .6 HDMI'lnStelhng ............................................................ 21
Aansluiting van een gameconsole of tuner ................... 7 HDMIETEQRIING corrsses e 21
L. . AudioweergaveCcomponeNnt ..........ccccevierveeiieiiesiee e 21
Begininstellingen:.........ccoveimiimnnismnsssnisssnnnnnns 8 ) )
) . Helderheid van het uitleesvenster op het voorpaneel ..... 22
Het toestel bedienen met de afstandsbediening van s )
tandaarddimmer ...........c.occocviiiinini 22
A8 IV 8 ) )
Automatische dimmer ... 22
AFSPELEN Geavanceerde instellingen.........cccceerivnriiernnnns 23
Afspeelfuncties 10 VERHELPEN VAN STORINGEN
Basishandelingen voor het afspelen ............c..ccccceee.. 10 .
Uw geluidsvoorkeuren instellen .............cccoccoeiiennenne 11 Verhelpen van Stormgen b
SUITOUNAWEEIGAVE .....o.eoverveeeeeeeeeee e esssss e 11 Verhelpen van storingen ...,

Stereoweergave
Digitaal gecomprimeerde indelingen (MP3, WMA enz.)
afspelen met een verrijkt geluid (Compressed Music

OVER DIT TOESTEL

ENhancer)........cooiuiriiiiicccce s 11 Bedieningsorganen N fUNCHICS .oeiieiiereerarearaenas 28
Automatisch aanpassen van het volumeniveau Bedieningsorganen en functies ..............c.cocceeurereeens. 28
(UNIVOIUME) ... 11 .
Regeling van de voIUMEbaIaNs ... 11 WoOordenlijst ...c.ociemiinsnieininisnissnsssnssnsnsesnnens 31
NUttige fUNCties gebruiKeN. ... Woordenlijst.........cccoiviiiiiiiiiiii 31
Luisteren met een hoofdtelefoon Technische gegevens.......cccemmnricccsnnncnicnnans 33
Slaaptimer/automatische uitschakelfunctie ........................ 12 Technische gegevens .........coceveveiieiiecieeneeee e 33
Instellingen voor elke signaalbron (optiemenu). Beschikbare signaalinformatie ...........c.cccccevivrerieienene 34

Afspelen van iPod/iPhone
Bij het gebruik van het universele Yamaha iPod-station
(optioneel, YDS-12 €NZ.).....cceiiiiiiiiiiieieee e 15
Bij het gebruik van het draadloze systeem voor iPod
(optioneel, YID-W10)

Bluetooth-apparaten afspelen.........ccccccceeeeveiciiieennnnn. 16
Koppelen
Verbinden

Over deze handleiding

o Indeze handleiding worden handelingen die kunnen worden uitgevoerd met de knoppen op het voorpaneel of de afstandsbediening

uiltgelegd aan de hand van de afstandsbediening.
o Sp2 geeft een bedieningstip aan.

e Opmerkingen bevatten belangrijke informatie en bedieningsinstructies.

e Deze handleiding werd gedrukt voor uw toestel geproduceerd werd. Daarom kunnen ontwerp en specificaties gewijzigd zijn als
gevolg van verbeteringen, enz. Als de handleiding en het product van elkaar verschillen, heeft het product prioriteit.

e Een letterteken (bv. €Y) wijst op een afstandsbedieningsknop aangeduid op de afbeelding op de linkerpagina.
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VOORBEREIDING

Aan de slag

Bijgeleverde accessoires

Controleer v66r de montage en aansluiting of alle volgende items aanwezig zijn.1)

Afstandsbediening Batterijen (x 2) Optische kabel Digitale audiokabel Videokabel met
(AAA, R04, UM-4) (1,5m) met pinnen (1,5 m) pinnen 2)
(1,5m)

Installatiehandleiding Gebruiksaanwijzing Hoofdtoestel
(deze handleiding)

]

~

Voor u het toestel kunt gebruiken, moet het eerst gemonteerd worden. Zorg ervoor dat de volgende items aanwezig zijn; u hebt
deze allemaal nodig om het toestel te kunnen monteren. Raadpleeg de installatiehandleiding voor meer informatie over de
installatie.

o Hoofdtoestel e Achterpanelen (links en rechts)

e Legplank e Ondersteuningspalen (x 2)

e Bodempaneel e Middelste achterpaneel

¢ Glazen bovenpaneel o Beugels (x 2)

e Pinnen (x 6) e Kleine schroeven M4 x 10 mm (x 12)

e Grote schroeven M5 x 30 mm (x 6) e Onderlegringen (x 6)

e Klemmen (x 5)

Ay Y]
1) Sz 2) @z
Afthankelijk van de aansluiting is het mogelijk dat u niet alle bijgeleverde Deze kabel wordt gebruikt bij het afspelen van iPod-/iPhone-video. Zie
kabels nodig hebt. "Afspelen van iPod/iPhone (p. 14)".

4 N



VERBINDING/BEGININSTELLINGEN

Installatie

Plaats het toestel op de gewenste plaats na de montage. Raadpleeg de bijgeleverde installatiehandleiding voor meer informatie over de
montage. Raadpleeg "Opmerkingen over de installatie" hieronder en zet het toestel op een veilige plaats.

~

Opmerkingen over de installatie

e Installeer uw tv in overeenstemming met de instructies van de fabrikant om te verhinderen dat deze omvalt.

e De luidsprekers van dit toestel maken gebruik van magneten. Plaats geen voorwerpen die gevoelig zijn voor magnetisme, zoals uurwerken,
creditcards, floppydisks enz., bovenop het meubel.

\0 Wanneer het toestel in de buurt van een CRT-tv wordt geplaatst, is het mogelijk dat er beeld- of geluidsvervorming optreedt. /

/0pgelet: behandelen van het geharde glas \

Het glazen bovenpaneel bestaat uit glas dat gehard is voor extra stevigheid en veiligheid. Daarnaast werd er ook een veiligheidslaag aangebracht op

het geharde glas om extra bescherming te bieden tegen verwondingen ten gevolge van gebroken glas. Als u het glas echter niet correct behandelt, kan

het breken en kunnen er glassplinters rondvliegen, met verwondingen tot gevolg. Volg steeds de onderstaande voorzorgsmaatregelen:

e Vermijd sterke schokken tegen het glas (zorg er bijvoorbeeld voor dat er geen voorwerpen tegen het glas geworpen worden).

e Zorg ervoor dat er geen scherpe voorwerpen op het glas terechtkomen.

e Als het geharde glas gekrast is, kan het onverwacht breken. Vervang het glas onmiddellijk als u krassen opmerkt.

e Verwijder de waarschuwingssticker niet. j

Maximale lading

T 45 kg

10kg

= 7

Schuiflaag

Op de onderkant van het toestel is een schuiflaag
aangebracht waardoor u het gemakkelijk kunt verplaatsen.
Om schade aan de vloer te voorkomen, reinigt u deze zodat
er geen stof en vuil aanwezig is wanneer u het toestel
verplaatst.

-

A

oorbereiding van de afstandshediening

Alvorens batterijen te plaatsen of de afstandsbediening te gebruiken, moet u de voorzorgsmaatregelen aangaande de afstandsbediening
en de batterijen lezen in "LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN GEBRUIK NEEMT".

I De batterijen plaatsen I Bedieningshereik

1\!(3 o

i
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Verbindingen

o Sluit het netsnoer niet aan tot alle aansluitingen zijn uitgevoerd.

e Oefen geen overmatige druk uit bij het invoeren van de kabelstekker. Dit kan schade veroorzaken aan de kabelstekker en/of de

aansluiting.

Aansluiten van uw tv en Blu-ray Disc-speler

Volg de onderstaande instructies voor het aansluiten van de kabels.

I

HDMI-kabel (optioneel)

Voor het invoeren van de digitale
audio-/videosignalen van de Blu-ray
Disc-speler naar dit toestel.

Voor de weergave

HDMI-kabel (optioneel)

beelden van de Blu-ray Disc op de tv.

Optische kabel
(bijgeleverd)

Voor het afspelen van digitale
geluiden van de tv op dit toestel.

van de digitale

Naar het stopcontact

o2 (ame

<

=T 1

j7

‘
] |

HDMI IN
2

HDMI OUT

(ARC) 3

=

1

= & &=

—

—

—— AUDIO INPUT
DIGITAL

DOCK

VIDEO
out

©

©o
©@e

—— OPTICAL —

ui

p—
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1. Verwijder het kapje

-

2. Controleer de richting

T

Blu-ray discspeler

OUTPUT

van de stekker

@v@

-
R-AUDIO-L VIDEO
{ \ INPUT1 '
)
= =
|

w=p :  Videosignalen
Audiosignalen

(Voorbeeld)

tv

1) S¢=

Tv die Audio Return Channel (ARC) ondersteunt

Sluit de HDMI-kabel aan op de aansluiting die Audio Return Channel
ondersteunt (de aansluiting waarbij "ARC" wordt weergegeven) op de
tv. In dit geval moet u geen optische kabel aansluiten.

Activeer de HDMI-regelfunctie van dit toestel (=p. 21).

6 N

Wat is Audio Return Channel (ARC)?

Een functie die digitale audiosignalen van de tv verstuurt naar dit toestel
via een HDMI-kabel. Met deze functie hebt u geen digitale audiokabel
met pinnen nodig voor het verbinden van de tv met dit toestel.

ay
2) Y@=
Afhankelijk van de instelling kan HDMI voor videosignalen en optische
of coaxiale digitale audio of analoge audio voor audiosignalen
geselecteerd worden. Zie "Ingangstoewijzing (ep. 21)".



Verbindingen

Aansluiting van een gameconsole of tuner

Extra extern apparaat (voorbeeld) Aansluitingskabel
@ Gameconsole die HDMI ondersteunt HDMI-kabel (optioneel)
@ Satelliet/kabel-tv (met HDMI-ondersteuning) HDMI-kabel (optioneel)
@® Satelliet’/kabel-tv (zonder HDMI-ondersteuning) Digitale audiokabel met pinnen
(bijgeleverd) ¥
O Gameconsole die HDMI niet ondersteunt Analoge audiostereokabel met pinnen
(optioneel) 4)

Naar het stopcontact

« =T o1/ =

AUDIO INPUT
DIGITAL
1

MRy T 1 noR 3 " ’ @
— == &= =) ®

—

COAXIAL
OUTPUT

VIDEO
OUTPUT

w=p - Videosignalen OUTPUT

- Audiosignalen

tv
QL QL
3) ~®< 4) x@z
Sluit de extra apparaten die over een optische digitale uitgang beschikken Voor het aansluiten van een gameconsole of een tuner op de tv, hebt u
aan op de optische digitale ingang van dit toestel via een optische kabel. extra videokabels met pinnen nodig (optioneel).

7 N
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Begininstellingen:

(—— — Het toestel bedienen met de
o @ ) afstandsbediening van de tv

HDMI1-3 INPUT1-3

B Wat is de HDMI-regelfunctie?
Q O O U kunt de afstandsbediening van de tv gebruiken om dit toestel te
MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME bedienen als uw tv de HDMI-regelfunctie ondersteunt (bv.

REGZA Link) en aangesloten is op de HDMI OUT (ARC)-
aansluiting van dit toestel. 0

Afstandsbediening van de tv (voorbeeld)

f - N

@‘ In-/uitschakelen
ERm

Ingang wijzigen

Dit toestel selecteert de
ingang automatisch op
basis van de
ingangsinstelling op de tv.
Wanneer de ingang
gewijzigd wordt op de tv
(bv. door het selecteren
van de Blu-ray Disc-speler
op de tv), wordt eveneens
de ingang van het toestel
gewijzigd.

U

1]
4
1

!°°°1\N!

SUBWOOFER VOLUME

\K;! ©||@)|w|

—r
—h

CH D VOL Voor het regelen van

het volume
ETU — 0

Voor het selecteren van
- een component om
geluiden weer te geven
(dit toestel of de tv)

1) 9=

e Zelfs als uw tv de HDMI regelfunctie ondersteunt, is het mogelijk dat
sommige functies niet beschikbaar zijn. Zie de bij uw tv geleverde
handleiding voor details.

e Als u gebruik maakt van HDMI om dit toestel aan te sluiten op een
toestel (bv. een Blu-ray Disc-speler) die de HDMI-regelfunctie
ondersteunt, kunt u dat toestel bedienen met behulp van de HDMI-
regelfunctie.

¢ Wij raden u aan dat u gebruik maakt van producten (tv, Blu-ray/DVD-
speler, etc.) van dezelfde fabrikant.

8 ni



Begininstellingen:

I Instellen van de HDMI-regelfunctie

1 Schakel alle componenten in die
verbonden zijn met dit toestel via HDMI.

2 Controleer alle componenten die via HDMI
aangesloten zijn en schakel de HDMI-
regelfunctie van elke component in.

Stel voor dit toestel "HDMI Ctrl" in op "On" (s5p. 21). 2)

Raadpleeg de handleiding van elke externe component
voor meer informatie. 3

3 Zet de tv eerst uit en dan weer aan.

Re‘?istreren van HDMI-componenten op de
tv

1 Selecteer dit toestel als de signaalbron van
de tv.

2 Schakel de component in die de HDMI-
regelfunctie ondersteunt (bv. Blu-ray Disc-
speler) en aangesloten is op dit toestel.

3 Stel de ingang van dit toestel in op de
Blu-ray Disc-speler en controleer of het
beeld van de speler correct wordt
weergegeven.

Bij het aansluiten van de Blu-ray Disc-speler via de
HDMI 1-aansluiting, drukt u één keer op de
ingangskeuzetoets & om het volgende weer te geven.

Signaalbronnaam

Controleer of de HDMI-regelfunctie werkt
(schakel dit toestel in of pas het
volumeniveau aan met behulp van de
afstandsbediening van de tv).

Als de HDMI-regelfunctie niet werkt

Controleer het volgende:

— De tv is aangesloten op de HDMI OUT (ARC)-aansluiting
van dit toestel.

— "HDMI Ctrl" (= p. 21) is ingesteld op "On" in het
instelmenu.

— De HDMI-regelfunctie is ingeschakeld op de tv.
(Controleer ook de verwante instellingen zoals de aan/uit-
interlockfunctie of de luidsprekerprioriteit.)

/ONIANISH3A

o
m
o
=
=
(7]
=
m
-
=
=
[
m
=

De HDMI-regelfunctie werkt niet, zelfs niet na het controleren

van de bovenstaande punten.

— Schakel dit toestel en de tv uit en vervolgens weer in.

— Koppel de netsnoeren van de tv en dit toestel los en sluit
deze opnieuw aan.

— Wijzig na het selecteren van INPUT1, INPUT2, INPUT3
of DOCK de ingang van de tv en dit toestel naar dezelfde
ingang.

De aansluitingsmethode en de aangesloten
componenten wijzigen
Wanneer de aangesloten componenten en aansluitingen gewijzigd

worden, reset u het toestel met behulp van de volgende
procedures.

1 Schakel de HDMI-regelfunctie van de tv en
de speler uit, schakel alle aangesloten
apparaten uit en wijzig de aansluitingen.

2 Voer stap 1 tot 3 uit van "Instellen van de
HDMI-regelfunctie" (x==p. 9).

2) J¢=
* De standaardinstelling is "Off".
Wanneer "HDMI Ctrl" ingesteld is op "On" in het instelmenu
— Zelfs als u op de knop @ (V) drukt, wordt het toestel niet volledig
uitgeschakeld en worden er signalen uitgevoerd van de HDMI IN-
aansluiting naar de HDMI OUT (ARC)-aansluiting.
— Selecteer v66r het drukken op de knop @ () de signaalbronnen
die aangesloten zijn op HDMI IN (1 tot 3).
— Afhankelijk van de tv kunnen handelingen met de tv, zoals het
wijzigen van het kanaal, zorgen voor een wijziging van de
instelling van de surroundmodi van dit toestel.

3) S92

Voorbeeld van tv-instellingen

¢ Selecteer in het instelmenu van uw tv "Koppelingsinstelling" —
"HDMI-regelinstelling" (voorbeeld) en stel vervolgens een instelling
zoals "HDMI-regelfunctie" in op "Aan" (voorbeeld).

¢ Een instelling als "Luidsprekerprioriteit" moet ingesteld worden op
"AV-versterker".

as
4) Y@<
Voor sommige HDMI-componenten moet u alleen de HDMI-

regelfunctie instellen. In dit geval is het niet nodig om HDMI-
componenten te registreren bij de tv.
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AFSPELEN

Afspeelfuncties

()

o Basishandelingen voor het
P @ o afspelen
= HD“IH-3 2 1 Druk op de knop ® () om dit toestel in te
(C schakelen.
\
~MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME .
) @ 2 Schakel de componenten (tv, Blu-ray Disc-
‘WJ speler enz.) in die aangesloten zijn op dit
— G — ()
3 ] | 8 3 Selecteer een component die u wilt
beluisteren door te drukken op de
SETUP INFO OPTION
ingangskeuzetoets (), @, @) die
overeenstemt met de ingang van de
H @ @ externe component.
. .. Wanneer u bijvoorbeeld een Blu-ray Disc-speler die
c @ C) 'I aangesloten is op de HDMI IN 1-aansluiting wilt
afspelen, selecteert u HDMI1 door te drukken op de
( TI ) @ ingangskeuzetoets () zoals hieronder weergegeven.
G e Signaalbronnaam
@ SUBWOOFEI VOLUME 0
N —— [ an
@ e 4 Speel de component af die u geselecteerd
hebt in stap 3.
@YAMAHA X 5 Druk op de knop () VOLUME +/- om het
volume te regelen. 1) 2 3)
Selecteer de surround- of de stereomodus
en stel uw geluidsvoorkeuren in. (=p. 11)
Druk op de knop @® Q') om de stand-bystand te
activeren.
1) S¢= 3) @ opmerking

Wanneer er zowel door de luidspreker van de tv als door dit toestel
geluid wordt uitgevoerd, dempt u het geluid van de tv.

Ms
2) S@<
Het geluid dempen
Druk op de knop I MUTE. Wanneer de dempfunctie geactiveerd is,
knippert de VOL-indicator op het uitleesvenster op het voorpaneel. Om

het volume opnieuw te activeren, drukt u nogmaals op de knop
@ MUTE of drukt u op de knop ) VOLUME +/- .

10w

Wanneer geluid dat wordt ingevoerd via HDMI IN uitgevoerd wordt
door de tv, wordt het volumeniveau niet gewijzigd, zelfs niet als u op de
knop ) VOLUME +/- of @ MUTE drukt.



Afspeelfuncties

Uw geluidsvoorkeuren instellen

I Surroundweergave

Speel surroundgeluiden af met de exclusieve AIR SURROUND
XTREME van Yamaha.

1 Druk op de knop ® SURROUND om over
te schakelen naar de surroundmodus.

2 Druk op een van de
surroundmodusknoppen (@). 4)

MOVIE: voor films

MUSIC: voor muziek
SPORTS: voor sport en nieuws
GAME: voor videogames

I Stereoweergave

Hiermee wordt een vol geluid bereikt voor 2-kanaalsbronnen.

Druk op de knop @ STEREO om over te
schakelen naar de stereomodus.

Telkens wanneer u op e STEREO drukt, wordt de functie in-
(Extended Stereo) of uitgeschakeld (Stereo).

Stereo: geeft stereogeluiden weer zonder extra effecten.
Extended Stereo: zorgt voor een breder stereogeluidsbeeld.

Digitaal gecomprimeerde indelingen (MP3,
WMA enz.) afspelen met een verrijkt geluid
(Compressed Music Enhancer)

U kunt digitaal gecomprimeerde indelingen zoals MP3 en WMA

afspelen met een dynamische uitbreiding van de lage en hoge
tonen.

Druk op de knop @ ENHANCER om deze
functie in/uit te schakelen. 5

Automatisch aanpassen van het
volumeniveau (UniVolume)

Tijdens het kijken naar de tv kunt u de volumeverschillen

uitbalanceren, wat zorgt voor een aangenamere luisterervaring in de

volgende gevallen.

* Bij het wijzigen van het kanaal

* Bij het omschakelen van een tv-programma naar een
reclameboodschap

 Bij het starten van een nieuw programma

Druk op de knop ® UNIVOLUME om deze
functie in/uit te schakelen. &

I Regeling van de volumebalans

Gebruik deze functie om de volumebalans aan te passen voor elk
kanaal tijdens het afspelen. 7

1 Druk op de knop € LEVEL.

2 Druk op de knop @ A/@® V om de
regelbare kanalen te selecteren uit:

CenterLv: midden
SurLR Lv: surround links/rechts
SWFR Lv: subwoofer

3 Druk op de knop @ </>> om het volume te
regelen. 8)
Instelbaar bereik: -10.0 dB tot +10.0 dB

4 Druk op de knop € LEVEL om het menu te
verlaten.

Ay
4) @<
Het toestel onthoudt automatisch de instellingen die worden toegewezen

aan elke ingang. Wanneer u een andere ingang selecteert, activeert het
toestel automatisch de laatste instellingen voor de geselecteerde ingang.

5) S¢z

* De standaardinstelling is "On" voor de ingang DOCK en "Off" voor
andere ingangen.

* Compressed Music Enhancer werkt niet wanneer de bron gebruik
maakt van digitale audiosignalen:
— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio enz.
— Signalen met een bemonsteringsfrequentie van meer dan 48 kHz.

o

6) J@<

¢ De standaardinstelling is "Off".

* Druk op de knop @ UNIVOLUME om UniVolume in te stellen op
"Off".

¢ Wij raden aan de functie UniVolume tijdens de weergave van muziek
uit te zetten.

Ay
7) So<
Raadpleeg "Volumeniveau voor elk kanaal met testtonen (=p. 20)" voor
het aanpassen van het testgeluid.

8) S¢=

Voorbeeld van volumebalans

e Als u woorden niet goed hoort: selecteer CenterLv (midden) om het
niveau te verhogen.

e Als het geluid niet als surroundgeluid klinkt: selecteer SurLR Lv
(surround) om het niveau te verhogen.

¢ Het volume van de subwoofer kan ook worden aangepast met behulp
van de knop () SUBWOOFER +/-.

11N
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Afspeelfuncties

—

(o0 >

————\
HDMI1-3 INPJIT1-3

TV
EMDVIE—MUSIC—SPDRTS—GAMEQ

@

0
0
J

® @ 89

SUBWOOFER VOLUME

[N} L SLEEP ) LEVEL

@YAMAHA

Nuttige functies gebruiken

I Luisteren met een hoofdtelefoon

Sluit een hoofdtelefoonstekker aan op de
PHONES-aansluiting (==p. 28) van dit toestel. 1)

Surroundgeluid met een hoofdtelefoon

Dankzij de nieuw ontwikkelde 7.1-
kanaalssurroundtechnologie voor hoofdtelefoons kunt u
genieten van surround- en stereogeluiden door een
hoofdtelefoon op dezelfde manier als een luidspreker te
gebruiken. (5= p. 11)

I Slaaptimer/automatische uitschakelfunctie

Met deze functie kunt u het toestel zichzelf uit (stand-by) laten
schakelen na een door u bepaalde tijd.

Druk herhaaldelijk op de knop @ SLEEP.

De tijd voor het toestel overschakelt naar de stand-bystand
wijzigen. De SLEEP-indicator (s=p. 29) knippert in het
uitleesvenster op het voorpaneel.

De SLEEP-indicator in het uitleesvenster op het voorpaneel
licht op; de slaaptimer is geactiveerd. 2)

Selecteerbare items: Sleep 120 min., Sleep 90 min.,
Sleep 60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown, Off

B Automatische uitschakelfunctie 3

Wanneer AutoPowerDown ingesteld is, schakelt het toestel 10
minuten nadat de geselecteerde signaalbron werd uitgeschakeld of
op stand-by werd gezet automatisch over naar de stand-bystand.
Deze functie is handig om te vermijden dat u het toestel vergeet uit
te schakelen.

1) S¢=

* Het hoofdtelefoonvolume, de toonregeling en het LFE-niveau kunnen
afzonderlijk worden ingesteld.

e Als de lage klanken te veel aanwezig zijn bij het afspelen van 5.1 of
7.1 kanalen die het LFE-kanaal (0.1ch) bevatten, kunt u dit verhelpen
door het LFE-niveau te verlagen. (=p. 19)

Mo
2) @z
¢ De slaaptimerinstelling wordt geannuleerd als het toestel op stand-by
wordt gezet of als "Off" geselecteerd is.

¢ Wanneer AutoPowerDown ingesteld is, licht de SLEEP-aanduiding
niet op tijdens het afspelen.

12 v

3) S¢<

¢ Als het toestel bediend wordt gedurende de 10 minuten voordat de
stand-bystand geactiveerd wordt, schakelt het toestel niet over naar de
stand-bystand tot er weer 10 minuten verstreken zijn na de laatste
handeling.

¢ AutoPowerDown kan niet geselecteerd worden wanneer:
— AUDIO INPUT (INPUT3) of DOCK geselecteerd is.
— HDMII-3 geselecteerd is en de HDMI-regelfunctie ingeschakeld

is.



Afspeelfuncties

Instellingen voor elke signaalbron
(optiemenu)
Kies de instellingen op basis van de signaalbron (TV/HDMI1-3/

INPUT1-3/DOCK). Beschikbare menu-items variéren
athankelijk van de geselecteerde signaalbron.

1 Druk op de ingangstoets (@, @, ®, ©)
van de ingang waarvoor u de instellingen
wilt wijzigen.

2 Druk op de knop @ OPTION.

Het optiemenu wordt weergegeven op het uitleesvenster
op het voorpaneel.

3 Selecteer de items door te drukken op de
knop @ A/@® V en druk vervolgens op de
knop @ ENTER.

4 Wijzig de instellingswaarde door te
drukken op de knop @ <I/>.

De optiemenu-items worden hieronder weergegeven. Deze
instellingen worden toegepast op de signaalbron die momenteel

geselecteerd is. De standaardinstellingen zijn gemarkeerd met

B Het ingangsniveau van elke aansluiting
aanpassen (Volume Trim)

Pas het ingangsniveau van elke aansluiting aan ter compensatie
van variaties in het volumeniveau tussen de verschillende
ingangsapparaten.

Instelbaar bereik: -6.0 dB tot 0.0 dB* tot +6.0 dB

H Het af te spelen audiosignaal wijzigen
(Decoder Mode)

Voor het selecteren van digitale audiosignalen.
Selecteerbare items: AUTO*, DTS

AUTO: dit toestel selecteert automatisch het af te spelen
audiosignaal. Selecteer normaal deze modus.
DTS: dit toestel speelt alleen DTS-signalen af.

B Weergeven van ingangsignaalinformatie
(Signal Info)
Druk op @ Jav G V om de volgende informatie te wijzigen.

5 Druk op de knop @ OPTION om het Format Digitale audio-indeling
optiemenu te verlaten. Channel Het aantal kanalen opgenomen in het
ingangssignaal (voor/surround/LFE
. " (laagfrequente geluidseffecten))
Optiemenu |tem§ . . . Weergavevoorbeeld: [3/2/0.1] = Voor 3ch,
De volgende menu-items zijn beschikbaar voor elke signaalbron. Surround 2ch, LFE voor ingangssignaal®
Signaalbron Menu-item Sampling Bemonsteringsfrequentie voor digitaal
ingangssignaal
HDMII-3 Volume Trim, Decoder Mode, Signal Info Bitrate Bitrate per seconde van ingangssignaal
TV HDMI In HDMI-videosignaalresolutie
HDMI Message Wanneer er zich een fout voordoet bij HDMI
INPUT1-3 (wordt alleen weergegeven wanneer er zich een
Volume Trim, Connect, Disconnect, Pairing, fout heeft voorgedaan)
DOCK 4)
Interlock
Ay
4) “¢-

Meer informatie over Interlock vindt u bij "Afspelen van iPod/iPhone
(==p. 14)". Meer informatie over Connect, Disconnect en Pairing vindt u
bij "Bluetooth-apparaten afspelen (s=p. 16)".

\\ ! Ir
5) ¢
Als het ingangssignaal kanalen bevat die niet kunnen worden

weergegeven in de indeling getoond in het weergavevoorbeeld, zal het
totale aantal kanalen worden weergegeven, zoals "5.1ch".

13 wn
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Afspelen van iPod/iPhone

U kunt muziek afspelen die opgeslagen is op uw iPod/iPhone als
deze aangesloten is op het universele Yamaha iPod-station
(optioneel, YDS-12 enz.) of het draadloze systeem voor iPod/
iPhone (optioneel, YID-W10).

Plaats de iPod/iPhone in het universele
Yamaha iPod-station of het draadloze
systeem voor iPod/iPhone aangesloten op
de DOCK-aansluiting. !

Y @ oo ugeo

Naar VIDEO INPUT van de tv 2
(alleen bij gebruik van YDS-12/

YDS-11/YDS-10) \
By

o ——— YDS-12 enz.

Plaats dit zo ver mogelijk van het toestel om ruis te
vermijden.

Speel de iPod/iPhone af door het station te

selecteren door te drukken op de knop
© DOCK. 3)

o
1) “@z
e Aansluiten wanneer dit toestel zich in de stand-bystand bevindt.

e Meer informatie over het aansluiten en instellen van de YDS-12 en
YID-W10 vindt u in de handleidingen van deze apparaten.

o
2) @<
Bij gebruik van YDS-12, YDS-11 of YDS-10 met de videokabel met
pinnen (bijgeleverd) voor het aansluiten van de VIDEO OUT-aansluiting

van dit toestel op de VIDEO INPUT-aansluiting van de tv, kunt u iPod-/
iPhone-video weergeven op de tv.

14 N

3) 0 Opmerking

« Sommige functies zijn mogelijk niet beschikbaar athankelijk van het
model of de softwareversie van uw iPod/iPhone.

¢ Meer informatie over de meldingen die worden weergegeven op het
scherm van de aangesloten iPod/iPhone vindt u bij "iPod/iPhone
(¥p. 26)" in "Verhelpen van storingen".

e Zorg ervoor dat het volume op het minimumniveau staat voor u uw
iPod/iPhone aansluit of verwijdert.

¢ Om het afspeelvolume hoger in te stellen dan het maximumvolume
van de iPod/iPhone, gebruikt u de afstandsbediening van dit toestel
om het volume te regelen.



Afspeelfuncties

Bij het gebruik van het universele Yamaha
iPod-station (optioneel, YDS-12 enz.) 4

Na de iPod/iPhone in het station te hebben geplaatst, kunt u de
afstandsbediening van dit toestel gebruiken voor het afspelen. U
kunt ook iPod-/iPhone-video weergeven op de tv.

0 o 0 @ o: voor het bedienen van het menu van de iPod.
0: voor het bedienen van het Click Wheel.

iPods/iPhones die worden ondersteund door het

universele iPod-station (YDS-12/YDS-11/YDS-10):

(Vanaf september 2010)

* iPod touch, iPod mini, iPod (4e en Se generatie), iPod Classic,
iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

 iPhones zijn niet compatibel met YDS-11/YDS-10.

Bij het gebruik van het draadloze systeem
voor iPod (optioneel, YID-W10) )

Na het aansluiten van de ontvanger op dit toestel en het plaatsen
van de iPod/iPhone in de zender, kunt u de aangesloten iPod/
iPhone gebruiken als een afstandsbediening tijdens het afspelen
van muziek.

iPods/iPhones die worden ondersteund door het
draadloze systeem voor iPod (YID-W10):

(Vanaf september 2010)

iPod touch, iPod (5e generatie), iPod Classic, iPod nano, iPhone,
iPhone 3G, iPhone 3GS

B Koppelen met dit toestel (modus
Interlock) ©

Bij gebruik van YID-W10 kunt u functies voor iPod/iPhone
gebruiken wanneer "Interlock” ingesteld is op "On" in het
optiemenu (#=p. 13).

* Wanneer het afspelen wordt gestart op de iPod/iPhone, wordt
dit toestel ingeschakeld en wordt DOCK (iPod) automatisch
geselecteerd als bron.

* Dit toestel schakelt automatisch over naar de stand-bystand
wanneer het afspelen wordt gestopt of na een tijd wanneer de
iPod/iPhone wordt verwijderd uit de zender.

4) S92

Dit toestel laadt de batterij op van een iPod/iPhone die geplaatst is in het
universele Yamaha iPod-station aangesloten op de DOCK-aansluiting,
zelfs wanneer dit toestel in de stand-bystand staat. "Charging" wordt
weergegeven in het uitleesvenster op het voorpaneel.

5) S92

Wanneer YID-W10 aangesloten is en "Interlock” ingesteld is op "On",
wordt er ook in de stand-bystand geladen.

Ay
6) ~@<
Deze functie werkt met beltonen en applicatiegeluiden. Wanneer de

iPhone ingesteld is op de stille stand, wordt dit toestel niet ingeschakeld
met de beltoon.
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Afspeelfuncties

— — Bluetooth-apparaten afspelen

@ U kunt muziek afspelen die opgeslagen is op Bluetooth-apparaten

(draagbare muziekspelers, computers met Bluetooth-functie enz.)
HDMI1-3 INPUT 1-3

CTV> Q O die verbonden zijn met de draadloze Bluetooth-audio-ontvanger.
EMUVIE—MUSIC—SPOHTS—GAMEQ I Koppelen

Over "koppelen"

C) D D D Koppelen betekent het registreren van een toestel voor
communicatie. Het koppelen moet worden uitgevoerd
vooraleer een Bluetooth-apparaat wordt gebruikt met de
draadloze Bluetooth-audio-ontvanger van Yamaha en voor

( MENU ) ® het eerst op het systeem wordt aangesloten, of als de

geregistreerde koppelingsgegevens verwijderd werden.

0
0
J

e

Om veiligheid te verzekeren, wordt een tijdslimiet van 8

1
1 @ ’I' minuten ingesteld voor het koppelen. Lees alle instructies

c en zorg ervoor dat u deze begrijpt voordat u begint
(K} LSETURN) »u @ \ ¢ £p £ /
L Sluit zoals beschreven in stap 1 (=p. 14)
a van "Afspelen van iPod/iPhone" de
SUBWOOFER VOLUME draadloze Bluetooth-audio-ontvanger
@ g (optioneel, YBA-10) aan op de DOCK-
aansluiting. V)

Druk op de knop @ DOCK om de ingang in
te stellen op DOCK.

SLEEP LEVEL

Schakel het Bluetooth-apparaat dat u wilt
koppelen in en activeer de koppelstand. 2)

Druk op de knop @ OPTION.

Het optiemenu voor DOCK wordt weergegeven op het
scherm.

Selecteer "Pairing" door te drukken op de
knop @ A/@® Y en druk vervolgens op de
knop @ ENTER. ®

"Searching..." wordt weergegeven op het scherm wanneer
de Bluetooth-verbinding gestart wordt.

O A WDN

Ay

1) S@<

Raadpleeg de handleiding van YBA-10 voor meer informatie.
Ay

2) S@<

Raadpleeg de handleiding van uw Bluetooth-apparaat voor meer
informatie.

3) ¢z
Om het koppelen te annuleren, drukt u op de knop (3 RETURN.
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Afspeelfuncties

7

Controleer of de draadloze Bluetooth-
audio-ontvanger wordt herkend door het
Bluetooth-apparaat.

Als het Bluetooth-apparaat de draadloze Bluetooth-audio-
ontvanger van Yamaha herkent, wordt de naam van de
audio-ontvanger (bijvoorbeeld "YBA-10 YAMAHA")
weergegeven in de apparaatlijst van het Bluetooth-
apparaat.

Selecteer de draadloze Bluetooth-audio-
ontvanger in de apparaatlijst van het
Bluetooth-apparaat en voer "0000" in als
wachtwoord voor de verbinding.

| verbinden 4

I

ADWDN

Druk op de knop @ DOCK om de ingang in
te stellen op DOCK.

Druk op de knop @ OPTION.

Selecteer "Connect" en druk op de knop
O ENTER. ®

Om de verbinding tussen de draadloze
Bluetooth-audio-ontvanger en het
Bluetooth-apparaat te verbreken, drukt u
nogmaals op @ om het optiemenu weer te
geven, selecteert u "Disconnect" en drukt
u op de knop @ ENTER.

\\ ! I’
4) *@<
Bij het activeren van de Bluetooth-verbinding via dit toestel, is het alleen
mogelijk om verbinding te maken met het laatst aangesloten Bluetooth-
apparaat.

Ay
5) ¢z
e Meer informatie over meldingen vindt u onder "Bluetooth (s=p. 27)"
bij "Verhelpen van storingen".

¢ Als u een verbinding wilt instellen met een ander Bluetooth-apparaat
dan het laatst aangesloten apparaat, dient u de verbinding in te stellen

via dat Bluetooth-apparaat. Raadpleeg de handleiding van uw
Bluetooth-apparaat voor meer informatie.
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INSTELLINGEN

Instelmenu

—

©

TV HDMI1-3 INPUT1-3
CMDVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMED
SURROUND  STEREQ @ @

DO D®

0 @

ID N

Q

Instelprocedure

I

wW

4

Druk op de knop @ SETUP om het
instelmenu te openen.

"Sound Setup" wordt weergegeven op het uitleesvenster
op het voorpaneel.

Selecteer het menu door te drukken op de
knop @ A/@® Y en druk vervolgens op de
knop @ ENTER.

Herhaal deze procedure tot het gewenste menu
weergegeven wordt op het display van het voorpaneel.

Wijzig de instellingswaarde van elk menu
door te drukken op de knop @ </>. 1)

Druk nogmaals op de knop @ SETUP om

o het instelmenu te verlaten. 2
@ LETURN)) ( »u ) @
prd J
SUBWOOFER VOLUME \
G YAMAHA
1) J¢=

De standaardinstellingen zijn gemarkeerd met "*".

2) -

Druk op de knop 3 RETURN om terug te keren naar het vorige menu.
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Instelmenu

Categorie Menu Submenu Functies Pagina
Sound Setup Tone Control Treble Klankregeling wp. 19
Bass
Subwoofer LFE Level Subwooferinstellingen wp. 19
Audio Delay Lip Sync De verFraging aanpassen in de weergavetiming tussen wp. 19
videosignalen en audiosignalen
TV De weergavetiming van het audiosignaal handmatig
HDMI1-3 aanpassen =p. 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC Instellingen voor regeling van het dynamisch bereik vp. 20
D.DRC
Ch Level CenterLv Het volume instellen voor elk kanaal met behulp van
SurLR Lv testtonen wp. 20
SWER Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Aansluitingen toewijzen op basis van de te gebruiken
Opt 2 component
Coax
Ana. w=p, 21
HDMI1 De audio-uitvoer van de HDMI-aansluiting instellen
HDMI2
HDMI3
HDMI Setup HDMI Ctrl HDMI-instellingen
=p. 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer D? helderheid van het uitleesvenster op het voorpaneel vep. 22
Auto Dimmer wizigen

Klankregeling

Menu: Tone Control

Stelt het uitgangsniveau voor hoog-/laagfrequente tonen in.
Submenu: Treble (hoge tonen), Bass (lage tonen)
Instelbaar bereik: -8.0 dB tot 0.0 dB* tot +8.0 dB

Subwooferinstellingen

Menu: Subwoofer

Voor het aanpassen van het volume van Dolby Digital- en DTS-
signalen in de LFE (laagfrequente geluidseffecten). 3)
Submenu: LFE Level

Instelbaar bereik: -20 dB tot 0 dB*

Audiovertragingsregeling

Menu: Audio Delay

Beelden van een flatscreen-tv worden soms iets na het geluid
weergegeven. U kunt deze functie gebruiken om het geluid te
vertragen en het te synchroniseren met het videobeeld.

=
(7]
-
m
[
=
=
[2]
m
2

Submenu: Lip Sync

Selecteer of de audio-uitgangsvertraging automatisch aangepast
moet worden wanneer een tv die de automatische lipsync-functie
ondersteunt, aangesloten wordt op de HDMI OUT (ARC)-
aansluiting van dit toestel.

Selecteerbare items: On*, Off

"On": selecteer "On" als de tv die aangesloten is op de HDMI
OUT (ARC)-aansluiting van dit toestel de automatische lipsync-
functie ondersteunt. De audio-uitgangsvertraging wordt
automatisch aangepast.

"Off": selecteer "Off" als de tv die aangesloten is op de HDMI
OUT (ARC)-aansluiting van dit toestel de automatische lipsync-
functie niet ondersteunt of als u de automatisch lipsync-functie
wilt uitschakelen. De vertragingstijd voor elke ingang kan
handmatig worden aangepast met de volgende items.

3) “-
Wat is LFE?

"LFE" verwijst naar laagfrequente effecten die opgenomen zijn in
digitale audio. Digitale signalen zoals Dolby Digital en DTS bevatten
een apart kanaal voor LFE.
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Instelmenu

Submenu: TV

Hiermee past u de audio-uitgangsvertraging aan die toegepast
wordt op signalen die ingevoerd worden via de tv-aansluitingen.
Instelbaar bereik: 0 ms* tot 300 ms

Submenu: HDMI1-3

Hiermee past u de audio-uitgangsvertraging aan die toegepast
wordt op signalen die ingevoerd worden via de HDMI IN-
aansluitingen. Deze instelling is alleen beschikbaar wanneer "Lip
Sync" ingesteld is op "Off".

Instelbaar bereik: 0 ms tot 30 ms* tot 300 ms

Submenu: INPUT1/INPUT2/INPUT3

Hiermee past u de audio-uitgangsvertraging aan die toegepast
wordt op signalen die ingevoerd worden via de INPUT1/
INPUT2/INPUT3-aansluitingen.

Instelbaar bereik: 0 ms tot 30 ms* tot 300 ms

Regeling van het dynamische

hereik

Menu: DRC Setup

Kies deze mogelijkheid om de compressie van het dynamische
bereik in te stellen. Het dynamische bereik is het verschil tussen
het zachtst hoorbare geluid en het hardste dat nog zonder
vervorming kan worden weergegeven.

Submenu: Adapti. DRC

Gebruik deze functie om het dynamische bereik te laten regelen
aan de hand van het volumeniveau. Als deze functie ingesteld is
op "On", wordt het dynamische bereik als volgt aangepast.

Als het volumeniveau laag is:

Verklein het dynamische bereik. Hard geluid wordt zachter
weergegeven en zacht geluid dat bijna niet hoorbaar is wordt
luider weergegeven.

Als het volumeniveau hoog is:

Verbreed het dynamische bereik. Van zacht geluid tot hard
geluid, brongeluid wordt weergegeven zonder het volume aan te
passen.

Selecteerbare items: On*, Off
"On": het dynamische bereik wordt automatisch aangepast. 2)
"Off": het dynamische bereik wordt niet automatisch aangepast.

Submenu: D.DRC

Selecteer de hoeveelheid dynamische bereik die wordt toegepast
wanneer dit toestel Dolby Digital- en DTS-signalen aan het
decoderen is.

Selecteerbare items: Min/Auto, Standard, Max*
Min/Auto:

(Minimum) het dynamische bereik aanpassen voor een laag
volume of een stille omgeving, bijvoorbeeld 's avonds, voor het
afspelen van bitstreamsignalen (met uitzondering van Dolby
TrueHD-signalen).

(Auto) het dynamische bereik aanpassen op basis van informatie
van het ingangssignaal bij het afspelen van Dolby TrueHD-
signalen.

Standard: het dynamische bereik dat aanbevolen wordt voor
normaal thuisgebruik.

Max: geluid uitvoeren zonder aanpassing van het dynamische
bereik van de ingevoerde signalen. 3)

Volumeniveau voor elk kanaal met

testtonen

Menu: Ch Level
Hiermee stelt u het volume in voor elk kanaal met behulp van
testtonen.

Submenu:

CenterLv (midden)

SurLR Lv (surround links/rechts)
SWFR Lv (subwoofer)

Instelbaar bereik: -10.0 dB tot +10.0 dB

] ]
_g Aan _g
= =
2 2 Aan
g G g
& i 2 Uit
=] =]
Ingangsniveau Ingangsniveau
Volume: laag Volume: hoog
QL Qs
1) =@< 2) J@<
* Wanneer "On" ingesteld is, wordt "D.DRC" automatisch ingesteld op Hierdoor wordt het geluid beter hoorbaar bij het luisteren bij een laag
"Max". volume, bijvoorbeeld 's avonds.
* Deze instelling is niet beschikbaar wanneer UniVolume ingesteld is Qs
op "On". 3) “o=
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Instelmenu

Ingangstoewijzing

Menu: Input Assign 4

Hiermee wijzigt u de belangrijkste toewijzingen van de
ingangsaansluitingen op dit toestel. Het geluid van de
geselecteerde ingang wordt bepaald op basis van de instellingen
voor elke aansluiting. 5)

Submenu . .
— Standaardinstelling

Audio-ingang

Optl vV

DIGITAL (OPTICAL)

v

Opt2 INPUTI

DIGITAL (OPTICAL) 1

Coax INPUT2

DIGITAL (COAXIAL) 2

Ana INPUT3

AUDIO INPUT 3

Selecteerbare items: TV, INPUT1, INPUT2, INPUTS3,
HDMI1, HDMI2, HDMI3

Audio-invoer naar HDMI IN-aansluiting

Stel het HDMI-geluidssignaal in op "Off" wanneer u de video van
de HDMI IN-aansluiting en het geluid van de AUDIO INPUT-
aansluiting wilt afspelen. 6)

Submenu: HDMI1, HDMI2, HDMI3

Selecteerbare items: Off, On*

HDMI-instelling

Menu: HDMI Setup
Hiermee configureert u de instellingen die te maken hebben met
de HDMI-signalen en de HDMI-regelfunctie.

I HDMI-regeling

Submenu: HDMI Ctrl

Gebruik deze functie om dit toestel via de HDMI-aansluitingen
met een voor HDMI-bediening geschikte tv te verbinden.
Raadpleeg "Het toestel bedienen met de afstandsbediening van de
tv (s=p. 8)" voor meer informatie.

Selecteerbare items: Off*, On

"Off": de regelfunctie uitschakelen. Het stroomverbruik in stand-
by van dit toestel vermindert.

"On": de regelfunctie inschakelen.

I Audioweergavecomponent

Submenu: Support

Hiermee selecteert u een component die HDMI-audiosignalen
gaat weergeven. Deze instelling is beschikbaar wanneer "HDMI
Cul" ingesteld is op "Off". 7)

Selecteerbare items: YRS*, Other

"YRS": het ingevoerde geluidssignaal afspelen.

"Other": het toestel dat aangesloten is op de HDMI OUT (ARC)-
aansluiting afspelen.
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4) ¢

Stel de overeenstemmende HDMI IN in op "Off" wanneer u HDMI IN
selecteert.

5) S92

De selecteerbare items voor andere reeds geselecteerde digitale
geluidsingangen worden niet weergegeven.

6) Sw

Voorbeeld: bij het verbinden van dit toestel met een pc

1 Verbind de DVI-uitgang van de pc met HDMI IN 3 met behulp van een
DVI = HDMI-converteerkabel.

2 Verbind een geluidsuitgang van de pc met de AUDIO INPUT
3-aansluiting (Ana).

3 Stel "Ana" bij "Input Assign" in op "HDMI3".

4 Stel "HDMI3" bij "Input Assign" in op "Off".

ay
7) “o<
Via de HDMI IN-aansluitingen van dit toestel binnenkomende HDMI-

videosignalen worden altijd weergegeven via de HDMI OUT (ARC)-
aansluiting van dit toestel.
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(—— — Helderheid van het uitleesvenster
@ ) op het voorpaneel
HDMI1-3 INPUT 1-3 Menu: Front Display

TV

Hiermee kunt u de helderheid en andere instellingen van de
display van het voorpaneel regelen.

MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME:

[O—Q—O—Qj | standaarddimmer

C) C) C) C) Submenu: Std Dimmer
Hiermee kunt u de helderheid van de display op het voorpaneel
instellen wanneer u dit toestel bedient. Het uitleesvenster op het

CD O CD voorpaneel dimt naarmate het getal kleiner wordt.

Selecteerbare items: -2, -1, Off* (helderst)

@ - I Automatische dimmer
\_] Submenu: Auto Dimmer

PP €9

LoTURN) -l @ Gebruik deze optie om de helderheid van het uitleesvenster op het
voorpaneel aan te passen (toestel/afstandsbediening wordt niet
gebruikt) gebaseerd op de instelwaarde van de

a "standaarddimmer". Het uitleesvenster op het voorpaneel dimt
naarmate het getal kleiner wordt.

SUBWOOFER VOLUME . .

Selecteerbare items: Disp. Off (verbergen), -3, -2, -1, Off*
@ a (helderst)

SLEEP LEVEL
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Geavanceerde instellingen

1 Druk op de knop ® () om de stand- 4
bystand te activeren.

2 Houd de knop INPUT op het voorpaneel

ingedrukt en druk op de knop ® () op de
afstandsbediening om het toestel in te 5
schakelen.

"ADVANCED SETUP" wordt weergegeven in het
uitleesvenster op het voorpaneel.

3 Laat de knop INPUT op het voorpaneel los.

Druk op @ A/@® V om het gewenste
menu te selecteren op het uitleesvenster
op het voorpaneel en druk vervolgens op
de knop @ ENTER. "

Wijzig de instelling door te drukken op de
knop @ </>.2)

Druk op de knop ® () om de stand-
bystand te activeren.

De nieuwe instelling treedt in werking wanneer u dit
toestel inschakelt door te drukken op de knop (0] d) .

Menu Beschrijving Selecteerbaar item / instelbaar bereik
TURN ON VOLUME Voor het instellen van het volumeniveau bij Off* (niet ingesteld), 01 tot 99, MAX (maximum)
inschakelen.
MAX VOLUME SET Voor het instellen van het maximumvolume. 01 tot 99, MAX* (maximum)
PANEL INP. KEY Voor het inschakelen/uitschakelen van de knop P.INPUT: ON* (ingeschakeld), P.INPUT:OFF
INPUT op het voorpaneel. (uitgeschakeld)
F.PANEL. KEY Voor het inschakelen/uitschakelen van alle knoppen P.INPUT: ON* (ingeschakeld), P.INPUT:OFF
op het voorpaneel. (uitgeschakeld) =
[]
R.INPUT POWER Voor het activeren/deactiveren van inschakelen door R.INPUT PW: OFF* (inschakelen gedeactiveerd) H
middel van de ingangsknoppen op de R.INPUT PW: ON (inschakelen geactiveerd) [
afstandsbediening wanneer de stand-bystand E
geactiveerd is. o)
m
AC ON STANDBY Instellen of dit toestel al dan niet terugkeert naar de AC STANDBY: OFF* (herstelt de vorige staat) =
vorige staat wanneer de netspanning hersteld wordt AC STANDBY: ON (schakelt over naar de stand-
na een tijdelijke stroomonderbreking. bystand)
FACTORY PRESET Voor het terugstellen van alle instellingen op de PRST: CANCEL* (terugstellen wordt niet
standaardwaarden (met uitzondering van de uitgevoerd)

instellingen van ADVANCED SETUP).

PRST: RESET (terugstellen wordt uitgevoerd)

o
1) “@z
Om naar het vorige menu terug te keren, drukt u op de knop
@ RETURN.

2) ¢z

De standaardinstellingen zijn gemarkeerd met "*".

=
[1]
=3
(]
=
Y
=]
Q.
]

23w



VERHELPEN VAN STORINGEN

Verhelpen van storingen

rhelpen van storing

Raadpleeg de tabel hieronder wanneer het toestel niet naar behoren functioneert. Als het door u ondervonden probleem niet hieronder
vermeld staat, of als de aanwijzingen het probleem niet verhelpen, zet het toestel dan uit (in stand-by), haal de stekker uit het stopcontact
en neem contact op met uw dichtstbijzijnde bevoegde Yamaha-dealer of -servicecentrum.

I Algemeen
Probleem Oorzaak Oplossing Zi?.
bladzijde
Het toestel functioneert De interne microcomputer is vastgelopen Zet het toestel uit (stand-by), haal de stekker uit het
niet naar behoren. door een externe elektrische schok stopcontact, wacht 30 seconden voor u de stekker
(bijvoorbeeld blikseminslag of ontlading weer terug plaatst en probeer het toestel vervolgens -
van statische elektriciteit) of door een te weer gewoon te gebruiken.
laag voltage van de stroomvoorziening.
Het toestel wordt niet De stekker van het netsnoer zit niet goed in Steek de stekker van het netsnoer goed in het 6
ingeschakekj wanneer het stopcontact. stopcontact.
uop de knop & drukt of Het toestel heeft blootgestaan aan een Zet het toestel uit (stand-by), haal de stekker uit het
schakelt over naar de sterke, externe elektrische schok stopcontact, wacht 30 seconden voor u de stekker
stand-bystand zodra de (bijvoorbeeld een blikseminslag of een weer terug plaatst en probeer het toestel vervolgens —
stroom wordt ontlading van statische elektriciteit). weer gewoon te gebruiken.
ingeschakeld.
Het toestel gaat De interne temperatuur is te hoog ‘Wacht ongeveer een uur tot het toestel afgekoeld is
plotseling uit (standby). opgelopen en de oververhittingsbeveiliging ~ voor u het weer aanzet. -
is in werking getreden.
De slaaptimer heeft het toestel Zet het toestel aan en speel de gewenste signaalbron 12
uitgeschakeld. weer af.
Het toestel wordt uitgeschakeld wanneer de Herstel de draadloze verbinding of detecteer de
draadloze verbinding een tijdje audio van de iPod/iPhone en schakel het toestel in. B
onderbroken is terwijl "Interlock" ingesteld
is op "On" bij gebruik van YID-W10.
Geen geluid. In- of uitgangskabels niet op de juiste Sluit deze aan met een HDMI-aansluiting of een 6.7
manier aangesloten. digitale aansluiting. ’
Er is geen geschikte signaalbron Selecteer een geschikte signaalbron met de knop 10
geselecteerd. INPUT of de ingangskeuzetoetsen.
Het volume staat uit. Zet het volume hoger. 10
De geluidsweergave is tijdelijk Druk op MUTE of VOLUME +/- om de audio-
uitgeschakeld. uitvoer te hervatten en het volumeniveau aan te 10
passen.
Er is een ingangsignaal dat niet kan worden Gebruik een signaalbron waarvan de signalen wel
afgespeeld door dit toestel. door dit toestel kunnen worden gereproduceerd. _
Wijzig de systeeminstellingen van de signaalbron
in kwestie.
"Support" is ingesteld op "Other". Stel dit in op "YRS". 21
"HDMI Ctrl" is ingesteld op "Off". Bij het aansluiten van een tv die ARC (Audio
Return Channel) ondersteunt op dit toestel via 21
alleen een HDMI-kabel, stelt u "HDMI Ctrl" in op
"On".
Verbind de coaxiale digitale ingang en de audio-
uitgang van de tv met behulp van een digitale 7
audiokabel met pinnen.
Er is een hoofdtelefoon aangesloten op dit
toestel.
Tijdens Het surroundeffect werd reeds toegepastop ~ Pas geen surroundeffect toe op dit toestel.
kabeluitzendingen de bron.
wordt er ruis _
gegenereerd door het
effectkanaal.
Geen geluid of te weinig Het vitgangsniveau van het kanaal is Stel het uitgangsniveau van het kanaal hoger in. 11.20

geluid via een specifiek
kanaal.

gedempt.

U geeft de bron weer in de stereostand.

Start surroundweergave.
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n Zie
Probleem Oorzaak Oplossin -
P 9 bladzijde
De surroundeffecten Wanneer u dit toestel digitaal verbindt met Raadpleeg de bij uw component geleverde
zijn verwaarloosbaar. een afspeelcomponent en een tv, is de handleiding en controleer de instelling. B
uitgangsinstelling van de afspeelcomponent
en de tv niet geldig.
Geen geluid uit de Het bronsignaal bevat geen zeer lage tonen.
interne subwoofer. Het subwooferniveau is laag. Verhoog het subwooferniveau met de knop 1
SUBWOOFER +.
Er wordt geen beeld De HDMI-kabel of videokabel met pinnen Sluit deze aan met een HDMI-aansluiting of een 6.7
weergegeven op het tv- is niet correct aangesloten. digitale aansluiting. ?
scherm. De ingangskiezer van de tv is niet correct Wijzig de signaalbron voor de tv. B
ingesteld.
Een digitaal toestel of Het toestel is mogelijk in de buurt van een Plaats dergelijke apparatuur uit de buurt van dit
toestel met hoge digitaal of hoogfrequent toestel geplaatst. toestel.
frequentie produceert -
ruis.
De systeeminstellingen = Wanneer "HDMI Ctrl" ingesteld is op Stel "HDMI Ctrl" in op "Off" of stel het systeem
wijzigen automatisch. "On", kunnen handelingen op de tv (bv. het opnieuw in met de afstandsbediening ervan.
kanaal wijzigen enz.) wijzigingen 21
teweegbrengen in de systeeminstellingen,
zoals de surroundmodus.
De HDMI-regelfunctie "HDMI Ctrl" is ingesteld op "Off". Stel "HDMI Ctrl" in op "On". 21
werkt niet goed. De HDMI-regelfunctie is uitgeschakeld op Raadpleeg de bij uw tv geleverde handleiding en B
uw tv. controleer de instelling.
Er zijn te veel HDMI-apparaten Koppel enkele HDMI-apparaten los. B
aangesloten.
De automatische De tv ondersteunt de automatische lipsync- Stel "Lip Sync" in op "Off" en pas vervolgens
lipsync-functie werkt functie niet. handmatig de audio-uitgangsvertraging aan. 19
niet, zelfs als "Lip Sync"
ingesteld is op "On".
"Not Available" Toetsen kunnen in de huidige toestand niet
verschijnt op het functioneren.
uitleesvenster op het
voorpaneel na een
handeling met de
toetsen. <
w3
4
om
. 3o
IAistandsbedlenlng Zm
ups
>
Probleem Oorzaak Oplossin 0 =
P 9 bladzijde

De afstandsbediening
werkt niet of niet naar
behoren.

Te ver weg of onder te scherpe hoek
gebruikt.

De afstandsbediening werkt binnen een maximaal
bereik van 6 m en binnen een hoek van 30 graden 5
ten opzichte van loodrecht op het voorpaneel.

Direct zonlicht of sterke verlichting (vooral
van TL-lampen, enz.) valt op de
afstandsbedieningssensor van dit toestel.

Stel het toestel anders op.

De batterijen raken leeg.

Vervang alle batterijen. 5

SspuepapaN
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Verhelpen van storingen

I iPod/iPhone

OOpmerking

Als er zich een ander probleem voordoet dan de meldingen die hieronder worden weergegeven, controleert u de aansluiting van uw iPod/iPhone.

. . . Zie
Meldin Functies Oplossin -
9 P 9 bladzijde
Connect error iPod/iPhone heeft een Schakel dit toestel uit en sluit het universele 14
communicatieprobleem. Yamaha iPod-station opnieuw aan.
Plaats de iPod/iPhone opnieuw in het universele 14
Yamaha iPod-station.
Low Battery De batterij van de iPod/iPhone is bijna leeg.
Unknown iPod De gebruikte iPod/iPhone wordt niet Sluit een ondersteunde iPod aan op dit toestel. 14

ondersteund door dit toestel.

Connected De iPod/iPhone is correct aangesloten op
het universele Yamaha iPod-station.

De iPod/iPhone is correct geplaatst in de
draadloze Yamaha-zender en is draadloos
verbonden met dit toestel.

Disconnected De iPod/iPhone is verwijderd uit het
universele Yamaha iPod-station.

De draadloze verbinding van dit toestel met
de iPod/iPhone is verbroken.

Unable to play De iPod/iPhone kan niet worden Controleer of de muziek die opgeslagen is op de _
afgespeeld. iPod/iPhone afgespeeld kan worden.
Charging Uw iPod/iPhone wordt opgeladen.
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Verhelpen van storingen

I Bluetooth

0 Opmerking
Als er zich een ander probleem voordoet dan de meldingen die hieronder worden weergegeven, controleert u de aansluiting van uw Bluetooth-apparaat.
Melding Functies Oplossing Zi?.
bladzijde
Searching... De draadloze Bluetooth-audio-ontvanger
van Yamaha (optioneel, bv. YBA-10) en
het Bluetooth-apparaat worden gekoppeld.
De verbinding tussen de draadloze
Bluetooth-audio-ontvanger van Yamaha
(optioneel, bv. YBA-10) en het Bluetooth-
apparaat wordt ingesteld.
Completed De koppeling is voltooid.
Canceled De koppeling is geannuleerd.
Not Available De draadloze Bluetooth-audio-ontvanger
van Yamaha (optioneel, bv. YBA-10) en
het Bluetooth-apparaat worden gekoppeld.
Connected De verbinding tussen de draadloze
Bluetooth-audio-ontvanger van Yamaha
(optioneel, bv. YBA-10) en het Bluetooth-
apparaat is ingesteld.
Disconnected De verbinding tussen het Bluetooth-
apparaat en de draadloze Bluetooth-audio-
ontvanger van Yamaha (optioneel, bv.
YBA-10) is verbroken.
Not found Het toestel kan het Bluetooth-apparaat niet (Tijdens het koppelen)
vinden tijdens het koppelen of proberen — Het koppelen moet tegelijk worden uitgevoerd
verbinding te maken met het Bluetooth- voor dit toestel en het Bluetooth-apparaat. Zorg
apparaat. ervoor dat de koppelingsmodus ook geactiveerd
is op het Bluetooth-apparaat.
(Verbonden) _
— Zorg ervoor dat het Bluetooth-apparaat
ingeschakeld is.
— Controleer of de afstand tussen de draadloze
Bluetooth-audio-ontvanger van Yamaha en het
Bluetooth-apparaat minder dan 10 meter
bedraagt.
— Het Bluetooth-apparaat en dit toestel zijn niet 16

gekoppeld. Koppel de stations opnieuw.

1
@'~ Dit toestel resetten

Wanneer het toestel blokkeert, kunt u dit probleem mogelijk oplossen door het toestel te resetten.
Om het toestel te resetten, drukt u langer dan 10 seconden op de knop () van dit toestel.
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OVER DIT TOESTEL

Bedieningsorganen en functies

Bedieningsorganen en functies

IVoorpaneeI

/

@YAMAHA
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@ Display van het voorpaneel
Hierop wordt informatie getoond over de bediening en de
toestand waarin het toestel zich bevindt. (= p. 29)

® PHONES-aansluiting

Voor het aansluiten van een hoofdtelefoon. (=p. 12)

@ VOLUME +/--knop

Voor het regelen van het volume van het toestel. (=p. 10)

@ INPUT-knop
Voor het selecteren van de afspeelcomponent. (=p. 10)
©@ O-knop

Voor het inschakelen van het toestel of het activeren van de
stand-bystand.

@® Afstandsbedieningssensor
Ontvangt de infraroodsignalen van de afstandsbediening
(°p. 30)

O SURROUND STATUS-indicator

Licht op naargelang het ingangsignaal.

0 Opmerking

Wanneer het toestel uit (stand-by) staat, verbruikt het nog

28 v

steeds een heel klein beetje stroom zodat er gereageerd kan
Weergegeven I . I . . L
kleur ngangssignaa worden op de infraroodsignalen van de afstandsbediening,
of op eventueel binnenkomende HDMI-signalen.
Blauw Volgende surroundaudiosignalen:
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD
Master Audio, DTS-HD High Resolution, -
Multi-channel Linear PCM @ sy5teem|nd|cat°r
Licht op om de activiteit van het systeem aan te duiden.
Oranje Andere surroundaudiosignalen
Interlock-
Uit Ander? audiosignalen dan de bovenstaande of Licht Voeding HDMI Ctrl modus
geen signaal (=p-21) (=p. 15)
Groen Aan - -
Rood Stand-by On -
Stand-by - On
Uit Stand-by Off Off




Bedieningsorganen en functies

I Achterpaneel

i BA\M |

HDMI OUT
(ARC) 1

—1

HOMIIN

T @@@Cjﬁr

AUDIO INPUT
oIGTAL

@ NG o

—

DOCK VIDEO
out
op! AL—! COAXIAL

@ Netsnoer
Voor het aansluiten op een stopcontact. (=p. 6)

® HDMI OUT (ARC)-aansluiting

Voor het aansluiten van een tv en externe apparaten die
compatibel zijn met HDMI. (= p. 6)

® HDMI IN-aansluiting
Voor het aansluiten van een Blu-ray Disc-speler, tuner en
gameconsole die compatibel zijn met HDMI. (=p. 6, 7)

@ OPTICAL digitale ingang (TV)

Voor het aansluiten van een optische kabel op de tv. (=p. 6)

@ OPTICAL digitale ingang 1

Voor het verbinden van een optische kabel met externe apparaten.

(=p.7)

I Display voorpaneel

EEO)
@ COAXIAL digitale ingang 2

Voor het verbinden van een digitale audiokabel met pinnen met
externe apparaten. (5p. 7)

©@ AUDIO INPUT 3-aansluiting

Voor het verbinden van een analoge kabel met externe apparaten.
(=p.7)

@ DOCK-aansluiting

Voor het verbinden van een optioneel universeel Yamaha iPod-

station, een optioneel draadloos systeem voor iPod/iPhone en een
optionele draadloze Bluetooth-audio-ontvanger. (5p. 14, 16)

© VIDEO OUT-aansluiting
Voor het verbinden van de video-ingang van de tv voor het
afspelen van video op een iPod/iPhone.

SLEEP

©@ HDMI-indicator
Licht op wanneer er een HDMI-signaal wordt ingevoerd.

® SLEEP-indicator

Licht op wanneer de slaaptimer is ingesteld. (=p. 12)

® VOL-indicator

Geeft het huidige volumeniveau aan. (&p. 10)

O Weergave van multi-informatie

Geeft informatie weer in alfanumerieke waarden.

Geeft weergavecomponenten en huidige geluidsuitvoer weer
wanneer het toestel ingeschakeld is.
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Bedieningsorganen en functies

I Afstandshediening

Infraroodsignaalzender

—

(o0 >

————\
HDMI11-3 INPJIT1-3

N
OCI)O

r—MOVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMET

)

®

()

A PAPAC
D PR
DN

QOB

[c)

0 990 0PV

SUBWOOFE| VOLUME 0

MUTE

SLEEP ’ (TLEYEL ’

@ YAMAHA o

0 O O Ingangskeuzetoetsen

Voor het selecteren van de afspeelcomponent. (==p. 10)

® SURROUND-knop

Overschakelen naar surroundweergave. (=p. 11)

® STEREO-knop

Overschakelen naar stereoweergave. (=p. 11)

@ SETUP-knop

Het instelmenu weergeven. (=p. 18)

© INFO-knop

De informatieweergave op het voorpaneel als volgt wijzigen.

Wanneer DOCK geselecteerd is als bron, is deze knop niet

beschikbaar.

* Audio Decoder: momenteel geselecteerde
geluidssignaaldecoder

¢ Input/Output: ingangsnaam/surround(stereo)modus

2]
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® 0 © ® MENU (2)-knop, ENTER-knop,
((<)-knop, W (>)-knop, »11(V)-knop

¢ Hiermee wijzigt u de instelling. (=p. 18)

¢ De iPod bedienen.

@ RETURN

Druk hierop om terug te keren naar het vorige menuscherm.

@ SUBWOOFER (+/-)-knop

De volumebalans van de subwoofer aanpassen.

@ SLEEP-knop

Hiermee kunt u de slaaptimer instellen. (=p. 12)

© O-knop
Voor het inschakelen van het toestel of het activeren van de
stand-bystand. (#==p. 10)

@ Surroundmodusknoppen
De surroundmodus wijzigen. (=p. 11)

® UNIVOLUME-knop

Hiermee schakelt u de UniVolume-modus in/uit. (&p. 11)

® ENHANCER-knop

Compressed Music Enhancer in-/uitschakelen. (s=p. 11)

© DOCK-knop
iPod/iPhone of Bluetooth-apparaat selecteren. (v=p. 14, 16)

@ OPTION-knop

Het optiemenu voor elke signaalbron weergeven. (=p. 13)

@® A/VY-knop
Het iPod-wiel bedienen. (==p. 14)

O VOLUME (+/-)-knop

Voor het regelen van het volume van het toestel. (=p. 10)

@ MUTE-knop
Deze toets schakelt de geluidsweergave tijdelijk uit. (==p. 10)

€ LEVEL-knop

De volumebalans aanpassen tijdens het afspelen. (= p. 11)



Woordenlijst

Woordenlijst

IAIR SURROUND XTREME

Dit systeem gebruikt nieuwe technologieén en algoritmes die het
mogelijk maken om 7-kanaalssurroundgeluid te bereiken met
alleen voorluidsprekers en zonder muurweerkaatsingen.
Normaal zijn twee voorluidsprekers, een centrale luidspreker,
twee surroundluidsprekers en een subwoofer nodig om naar
5.1-kanaalssurroundgeluid te luisteren.

Typisch 5.1-
kanaalsluidsprekersysteem

Voorluidsprekers

wZ

Middenluidspreker @@\/
il

Surround-
’ luidspreker

Subwoofer

B Virtueel 7.1-kanaalsgeluid

Dankzij de AIR SURROUND XTREME-technologie, die alleen
gebruik maakt van voorluidsprekers en de subwoofer, kunt u naar
een realistisch 7.1-kanaalsgeluid luisteren door simulatie van
virtuele luidsprekers in het midden, de surround en de
surroundachterzijden.

| Het geluidsbeeld van het systeem |

Het systeem creéert het virtueel 7.1-kanaalssurroundgeluid met
de ontvanger met ingebouwde subwoofer en de luidspreker.

C: middenluidspreker

FR, FL: voorluidsprekers

SR, SL.: virtuele surroundluidsprekers

SBR, SBL.: virtuele surroundluidsprekers achteraan

I Bemonsteringsfrequentie

Het aantal samples (proces voor het digitaliseren van analoge
signalen) per seconde. Hoe hoger de bemonsteringssnelheid, hoe
breder het frequentiebereik dat kan worden weergegeven, en hoe
hoger de gekwantificeerde bitsnelheid, hoe fijner het geluid dat
kan worden weergegeven.

I Kanaal (kan.)

Een kanaal is een audiotype dat op basis van bereik en andere

eigenschappen wordt opgedeeld.

Bv. 7.1-kanaals

* Voorluidsprekers, links (1 kan.), rechts (1 kan.)

¢ Middenluidspreker (1 kan.)

* Surroundluidsprekers, links (1 kan.), rechts (1 kan.)

¢ Surroundachterluidsprekers, links (1 kan.), rechts (1 kan.)

¢ Subwoofer (1 kan. x 0,1* = 0.1 kan.)

* In tegenstelling tot een volledige 1-kanaalsband gaat het hier
om een toestel dat werd ontworpen om de lage frequenties te
versterken voor extra effect.

| Dolby pigital

Digitaal surroundgeluidssysteem dat werd ontworpen door Dolby
Laboratories verschaft volledig onafhankelijke
multikanaalsaudio. Met 3 kanalen vooraan (links, midden en
rechts) en 2 surroundstereokanalen, biedt Dolby Digital vijf
audiokanalen met volledig bereik. Door 2-kanaalsstereo te
gebruiken voor de surroundluidsprekers zijn nauwkeurigere
bewegende geluidseffecten en surroundgeluidsomgevingen
mogelijk dan met Dolby Surround.

| Doivy Digital Plus

Dolby Digital Plus is een geavanceerde audiotechnologie die
ontwikkeld is voor HD-programma's en media, inclusief HD-
uitzendingen en Blu-ray Discs. Deze technologie is geselecteerd
als een optionele audiostandaard voor Blu-ray Discs en levert
multikanaalsgeluid via gescheiden kanalen. Dolby Digital Plus
biedt ondersteuning voor bitsnelheden tot 6,0 Mbps en kan
maximaal 7.1 gescheiden audiokanalen tegelijk bevatten. Dolby
Digital Plus wordt ondersteund door HDMI en is ontworpen voor
de optische discspelers en AV-ontvangers/-versterkers van de
toekomst, maar blijft ook volledig compatibel met de bestaande
multikanaalsaudiosystemen die gebruik maken van Dolby
Digital.
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Woordenlijst

| Dolby Pro Logic Iix

Dolby Pro Logic IIx is een nieuwe technologie die gescheiden
multikanaals weergave mogelijk maakt van 2-kanaals of
multikanaals bronnen. Er zijn drie standen beschikbaar: een
"Muziekstand" voor muziek, een "Filmstand" voor films (alleen
2-kanaals materiaal) en een "Spelstand" voor spelletjes.

| Dolby TrueHD

Dolby TrueHD is een geavanceerde lossless-audiotechnologie die
speciaal is ontwikkeld voor HD-media op discs, inclusief Blu-ray
Discs. Deze technologie is een optionele audiostandaard voor
Blu-ray Discs en levert een weergave die bit voor bit identiek is
aan de studio-masteropname, waardoor deze een zeer
hoogstaande weergavekwaliteit biedt. Dolby TrueHD biedt
ondersteuning voor bitsnelheden tot 18,0 Mbps en kan maximaal
8 gescheiden 24-bits/96 kHz-audiokanalen tegelijk bevatten.
Dolby TrueHD blijft ook volledig compatibel met bestaande
multikanaalsaudiosystemen en behoudt de metadatamogelijkheid
van Dolby Digital, wat dialoognormalisatie en dynamische
bereikbesturing mogelijk maakt.

I Deep Color

Deep Color is een soort videosignaal dat kan verstuurd worden
via de HDMI-aansluitingen van dit toestel. Deep Color verwijst
naar het gebruik van verschillende kleurdieptes in schermen,
vanaf de 24 bits-dieptes van vorige versies van de HDMI-
specificatie. Deze extra bitdiepte zorgt ervoor dat HD-tv's en
andere schermen kunnen overschakelen van miljoenen kleuren
naar miljarden kleuren en elimineert kleurverloop op het scherm
zodat er vloeiende toonovergangen en subtiele gradaties tussen
kleuren worden bekomen. De verhoogde contrastverhouding kan
veel meer grijstinten weergeven tussen zwart en wit. Deep Color
verhoogt eveneens het aantal beschikbare kleuren binnen de
grenzen afgebakend door de RGB- of YCbCr-kleurruimte.

|ots

Digitaal surroundgeluidsysteem ontwikkeld door DTS, Inc. dat
5.1-kanaalsaudio biedt. Met een overvloed aan audiogegevens is
het mogelijk om authentiek klinkende effecten te voorzien.

I DTS-HD High Resolution Audio

DTS-HD High Resolution Audio is een audiotechnologie met een
hoge resolutie die speciaal is ontwikkeld voor HD-media op
discs, inclusief Blu-ray Discs. Deze technologie is een optionele
audiostandaard voor Blu-ray Discs en levert een weergave die
vrijwel niet te onderscheiden is van het origineel en daardoor een
zeer hoogstaande weergavekwaliteit biedt. DTS-HD High
Resolution Audio biedt ondersteuning voor bitsnelheden tot

6,0 Mbps voor Blu-ray Discs en kan gelijktijdig maximaal 7.1
gescheiden 24-bits/96 kHz-audiokanalen bevatten.
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| D7S-HD Master Audio

De hoogwaardige lossless-audio-indeling gecreéerd voor de
volgende generatie optische discs zoals Blu-ray Discs. Deze
technologie is een audiostandaard voor Blu-ray Discs. DTS-HD
High Master Audio biedt ondersteuning voor bitsnelheden tot
24,5 Mbps voor Blu-ray Discs en kan gelijktijdig maximaal 7.1
gescheiden 24-bits/96 kHz-audiokanalen bevatten.

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) is de eerste
volledig door de elektronica-industrie ondersteunde, niet-
gecomprimeerde en volledig digitale AV-interface. Wanneer
deze wordt gebruikt in combinatie met HDCP (High-bandwidth
Digital Content Protection), biedt HDMI een beveiligde audio-/
video-interface die voldoet aan de veiligheidsvereisten van
content providers en systeembeheerders.

I PCM (Pulse Code Modulation)

Lineair PCM is een signaalformaat voor het ongecomprimeerd
digitaliseren, opnemen en overbrengen van analoge
audiosignalen. Dit wordt gebruikt als opnamemethode van cd's en
DVD-audio. Het PCM-systeem maakt gebruik van een techniek
waarmee het analoge signaal zeer vaak per seconde wordt
gemeten. De afkorting staat voor Pulse Code Modulation
(pulscodemodulatie); het analoge signaal wordt gecodeerd als
pulsjes en dan gemoduleerd voor opname.

Ix.v.CoIor

x.v.Color is een soort videosignaal dat kan verstuurd worden via
de HDMI-aansluitingen van dit toestel. Het is een uitgebreidere
kleurruimte dan sSRGB en biedt de mogelijkheid tot het
uitdrukken van kleuren die eerder niet uitgedrukt konden worden.
"x.v.Color" blijft compatibel met de kleuren van sRGB-
standaards maar verruimt daarnaast het kleurenbereik en kan dus
op die manier levendigere, natuurlijkere beelden produceren. Het
is in het bijzonder effectief voor filmfoto's en grafische
computerafbeeldingen.



Technische gegevens

Technische gegevens

Versterkergedeelte

e Nominaal uitgangsvermogen
Voor L/R (1 kHz, 1% THD, 6 Q)..
Midden (1 kHz, 1% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 1% THD, 3 Q) ..c.ceovrveniniiinieeeiieeeeereeeiene 0W

e Maximaal uitgangsvermogen
Voor L/R (1 kHz, 10% THD, 6 Q).....c.cccccevvvuininiiiiinnnes
Midden (1 kHz, 10% THD, 6 Q)
Subwoofer (100 Hz, 10% THD, 3 Q)

Luidsprekergedeelte
© TYPC.eiiieiiiceeeeee e Type met akoestische ophanging
Zonder magnetische afscherming

e Driver (volledig bereik)... ...4 x 10 cm conus

e Frequentiebereik 140 Hz tot 20 kHz

© TMPEAANTE ...ttt 6Q

Subwoofergedeelte

O TYPC et Bass reflex-type
Zonder magnetische afscherming

e Driver........... 13 cm conus

.35 Hz tot 140 Hz

e Frequentiebereik.
e Impedantie

Ingangen
e Audio-ingangen
Optisch .
Coaxiaal . ..1 INPUT 2)
ANALOOZ ...ttt 1 paar (INPUT 3)
© HDMI-NGANG ..ottt 3 (HDMI IN 1 tot 3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

Dit systeem gebruikt nieuwe technologieén en algoritmes die het mogelijk
maken om 7-kanaalssurroundgeluid te bereiken met alleen
voorluidsprekers en zonder muurweerkaatsingen.

XIpoLBY.
TRUEI[®

Vervaardigd onder licentie van Dolby Laboratories. "Dolby", "Pro Logic"
en het dubbele D-symbool zijn handelsmerken van Dolby Laboratories.

S dts+Hp

Gefabriceerd onder licentie onder VS-octrooinummers: 5,451,942;
5,956,674; 5,974,380; 5,978,762; 6,226,616; 6,487,535; 7,212,872;
7,333,929; 7,392,195; 7,272,567 & andere in de VS en wereldwijd
uitgegeven & aangevraagde octrooien. DTS, DTS-HD en de bijbehorende
symbolen zijn gedeponeerde handelsmerken, en DTS-HD Master Audio en
de DTS-logo's zijn handelsmerken van DTS, Inc. Dit product bevat
software. © DTS, Inc. Alle rechten voorbehouden.

iPod, iPhone

"iPod" is een handelsmerk van Apple Inc., gedeponeerd in de Verenigde
Staten en andere landen.

"iPhone" is een handelsmerk van Apple Inc.

Uitgangen
© HDMIFUILZANG ...ttt 1
e Video-uitgang (composietvideo, 1,0 Vp-p) 1

[Modellen voor de VS, Canada en Korea]....
[Overige modellen]

e Hoofdtelefoonuitgang

([Analoge invoer, 1 kHz, 400 mV/16 Q] 22010 mV)....ccceovveverrvenennnne. 1
Algemeen
e Stroomvoorziening

[Model voor Canada] ..........cccccueevieueevieceiciiesiieee e AC 120 V, 60 Hz

[Modellen voor Europa, het VK, Korea en Azig]
.................... AC 220-240 V, 50/60 Hz

® StroOMVErbIUIK c..cveuerieiiiricicericeere e 42w
e Stroomverbruik uit (stand-by)
(HDMI-regeling aan) .........ccceeeeevveemneeeinieeenneienens Minder dan 5,0 W
(HDMI-regeling Uit)....c.cveuereeveerrereeiireceiieseerieenieiene Minder dan 0,5 W

. 1000 x 550 x 450 mm
......................... 36,5kg

Afmetingen (B x H x D)
e Gewicht

*

Technische gegevens kunnen zonder kennisgeving gewijzigd worden.

Bluetooth
Bluetooth is een geregistreerd handelsmerk van Bluetooth SIG en wordt
door Yamaha gebruikt volgens een licenticovereenkomst.

HOmi

"HDMI", het "HDMI"-logo en "High-Definition Multimedia Interface"
zijn handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken van HDMI Licensing
LLC.

x.v.Color

"x.v.Color" is een handelsmerk van Sony Corporation.

UniVolume

"UniVolume" is een handelsmerk van Yamaha Corporation.
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Technische gegevens

Beschikbare signaalinformatie

I Compatibiliteit HDMI-signaal

B Audiosignalen die kunnen worden ontvangen

Audiosignaaltypes Audiosignaalformaten Compatibele media
2ch Linear PCM 2-kan., 32-192 kHz, 16/20/24 bit Cd, DVD-Video, DVD-Audio enz.
Multi-ch Linear PCM 8-kan., 32-192 kHz, 16/20/24 bit DVD-Audio, Blu-ray Disc, HD DVD enz.
Bitstream (SD Audio) Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video enz.
ES
Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-HD Blu-ray Disc, HD DVD
Master Audio, DTS-HD High Resolution
Audio

1/
®<

e Raadpleeg de handleiding van het ingangsbronapparaat en stel het apparaat correct in.

e Wanneer een DVD-Audio beschermd door CPPM wordt afgespeeld, is het mogelijk dat video- en audiosignalen niet worden uitgevoerd, athankelijk
van het type dvd-speler.

e Dit toestel is niet compatibel met HDCP-incompatibele HDMI- of DVI-apparaten. Raadpleeg de bijgeleverde gebruiksaanwijzingen van de HDMI- of
DVI-componenten voor HDCP-ondersteuning.

e Om bitstreamaudiosignalen te decoderen op dit systeem, stelt u het ingangsbronapparaat correct in zodat het apparaat de bitstreamaudiosignalen
rechtstreeks uitvoert (de bitstreamsignalen worden niet gedecodeerd op het apparaat). Raadpleeg de bijgeleverde handleidingen voor meer informatie.

Vs,

B Herhaalbare videosignalen®)

— Dit toestel is compatibel met videosignalen met de volgende resoluties:

* 480i/60 Hz e 720p/60 Hz, 50 Hz

e 576i/50 Hz « 1080i/60 Hz, 50 Hz

e 480p/60 Hz « 1080p/60 Hz, 50 Hz, 24 Hz
e 576p/50 Hz

— Deep Color

— x.v.Color

— 3D-videosignaal

I Digitaal audiosignaal (optisch/coaxiaal)

Audiosignaaltypes Audiosignaalformaten Compatibele media
2ch Linear PCM 2-kan., 32-96 kHz, 16/20/24 bit Cd, DVD-Video, DVD-Audio enz.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, DTS- DVD-Video enz.

ES

Mo
1) Sz
De compatibele videosignalen worden gewijzigd afhankelijk van de
aangesloten tv.
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Beperkte garantie voor de Europese Economische Ruimte en Zwitserland

Hartelijk dank dat u een Yamaha-product hebt gekozen. In het onwaarschijnlijke geval dat uw Yamaha-product tijdens de garantie dient te worden
gerepareerd, dient u contact op te nemen met de dealer bij wie u het hebt gekocht. Indien u moeilijkheden ervaart, gelieve dan contact op te nemen met de
vertegenwoordiging van Yamaha in uw land. U vindt de gegevens op onze website (http://www.yamaha-hifi.com/ of http://www.yamaha-uk.com/ voor
inwoners van het V.K.).

Er wordt gegarandeerd dat het product vrij is van gebreken in fabricage en materialen voor een periode van twee jaren te rekenen vanaf de originele
aankoop. Yamaha zorgt ervoor, met inachtneming van onderstaande voorwaarden, dat een product dat gebreken vertoont wordt gerepareerd of dat om het
even welke onderdelen worden gerepareerd of vervangen (naar goeddunken van Yamaha) zonder kosten voor de onderdelen of werkuren. Yamaha behoudt
zich het recht voor om een product te vervangen door een gelijkaardig met dezelfde eigenschappen en waarde, indien een model niet meer leverbaar is of
het onrendabel is dit te repareren.

Voorwaarden

1

W

De originele factuur of de kassabon (met vermelding van de aankoopdatum, de productcode en de naam van de dealer) MOET worden gevoegd bij het
product dat gebreken vertoont, samen met een verklaring waaruit het gebrek blijkt. Ingeval van afwezigheid van dit duidelijk aankoopbewijs, behoudt
Yamaha zich het recht voor om gratis service te weigeren en kan het product op kosten van de klant worden teruggezonden.

Het product MOET zijn gekocht bij een ERKENDE Yamaha dealer binnen de Europese Economische Ruimte (EEA) of Zwitserland.

Het product mag geen wijzigingen of veranderingen hebben ondergaan, tenzij deze schriftelijk door Yamaha werden toegestaan.

Het volgende is van garantie uitgesloten:

a. Regelmatig onderhoud of reparaties of vervanging van onderdelen vanwege normale slijtage.

b. Schade die voortkomt uit:

(1) Reparaties uitgevoerd door de klant zelf of een ongemachtigde derde.

(2) Een onjuiste verpakking of oneigenlijk gebruik wanneer het product door de klant wordt verstuurd. Het is belangrijk te weten dat het de
verantwoordelijkheid is van diegene die het product terugstuurt dat het product adequaat is ingepakt wanneer hij of zij het product terugstuurt met
het oog op reparatie.

(3) Oneigenlijk gebruik, met inbegrip van maar niet beperkt tot (a) verzuim om het product voor normale doeleinden te gebruiken of te gebruiken
overeenkomstig de instructies van Yamaha met betrekking tot eigenlijk gebruik, onderhoud en opslag, en (b) installatie of gebruik van het
product op een manier die niet overeenkomt met de van toepassing zijnde technische of veiligheidsnormen in de landen van gebruik.

(4) Ongevallen, blikseminslag, waterschade, brandschade, een onjuiste ventilatie, lekkende batterijen of een oorzaak die buiten de controle van
Yamaha ligt.

(5) Gebreken aan het systeem waarin het product wordt ingebouwd en/of onverenigbaarheid met derde producten.

(6) Gebruik van een product dat in de Europese Economische Ruimte en/of Zwitserland werd ingevoerd, maar niet door Yamaha, en dat niet voldoet
aan de technische of veiligheidsnormen van het land van gebruik en/of de standaardspecificaties van producten die door Yamaha in de Europese
Economische Ruimte en/of Zwitserland worden verkocht.

Indien de garantie verschilt tussen het land van aankoop en het land van gebruik, zal de garantie van het land van gebruik van toepassing zijn.
Yamaha kan niet aansprakelijk worden gesteld voor verlies of beschadiging, hetzij rechtstreeks of onrechtstreeks of anders, behalve voor de reparatie of
vervanging van het product.

Maak kopieén van douaneformulieren of gegevens omdat Yamaha niet aansprakelijk kan worden gesteld voor om het even welke wijzigingen aan of
verlies van dergelijke formulieren en gegevens.

Deze garantie heeft noch invloed op de statutaire rechten van klanten die van toepassing zijn binnen het kader van de nationale wetgevingen, noch op de
rechten van klanten ten opzichte van de dealer die voortkomen uit hun overeenkomst tot verkoop/aankoop.

Informatie voor gebruikers van inzameling en verwijdering van oude
apparaten en gebruikte batterijen

Deze tekens op de producten, verpakkingen en/of bijgaande documenten betekent dat gebruikte elektrische
en elektronische producten en batterijen niet mogen worden gemengd met algemeen huishoudelijk afval.
Breng alstublieft voor de juiste behandeling, herwinning en hergebruik van oude producten en gebruikte
batterijen deze naar daarvoor bestemde verzamelpunten, in overeenstemming met uw nationale wetgeving
en de instructies 2002/96/EC en 2006/66/EC.

Door deze producten en batterijen juist te rangschikken, helpt u het redden van waardevolle rijkdommen en
voorkomt u mogelijke negatieve effecten op de menselijke gezondheid en de omgeving, welke zich zou
kunnen voordoen door ongepaste afvalverwerking.

Voor meer informatie over het inzamelen en hergebruik van oude producten en batterijen kunt u contact
opnemen met uw plaatselijke gemeente, uw afvalverwerkingsbedrijf of het verkooppunt waar u de
artikelen heeft gekocht.

[Informatie over verwijdering in ander landen buiten de Europese Unie]

Deze symbolen zijn alleen geldig in de Europese Unie. Mocht u artikelen weg willen gooien, neem dan
alstublieft contact op met uw plaatselijke overheidsinstantie of dealer en vraag naar de juiste manier van
verwijderen.

Opmerking bij het batterij teken (onderkant twee tekens voorbeelden):
Dit teken wordt mogelijk gebruikt in combinatie met een chemisch teken. In dat geval voldoet het aan de
eis en de richtlijn, welke is opgesteld voor het betreffende chemisch product.
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NPEQYNPEXOEHWUE: BHUMATENbHO NPOYUTAUTE
I9TO NEPEA UCMOJIb3OBAHVEM AMNMAPATA.

10

11

12

Jl7st oGecrieyeHust HaMIydIIero pe3ynbraTa,
HOXKAaIyHCTa, BHUMATEILHO IPOYUTANTE JAHHYIO
UHCTPYKIUIO. XpaHUTE €€ B 6€30MaCHOM MeCTe st
OymymIuX CIpaBoOK.

JlaHHBIN anmapar ciejlyeT yCTaHaBIMBaTh B XOPOLIO
IPOBETPUBAEMOM, IIPOXJIAJHOM, CYXOM MECTe, B/l OT
HPSIMOTO BO3/IENCTBHS COTHEYHBIX JIy4eil, ICTOUHUKOB
Tenya, BuOpauuu, blIH, BJIark u/uiau xomnona. JIis
HajJIexKallell BeHTHIISIIUY HeOOX0UMO 00eCeYuTh
ClefyIolie MUHIMAIIbHbIE IPOCBETHI.

Czann: 5 cm

ITo cToponam: 5 cMm

Bo n3bexaHue myMOB U IOMEX, IaHHbIN anmapaT
ClIeflyeT pa3MellaTh Ha HEKOTOPOM PACCTOSIHUH OT
APYTHX 2JEKTPUIECKUX IPUOOPOB, ABUrATENEH UK
TpaHcgopMaTOpOB.

Bo u36exanue HaKONJICHUS BJIard BHYTPH JaHHOT'O
anmapara, 4TO MOXET BbI3BaTh JJIEKTPOLIOK, OXKap,
HPUBECTHU K IOJIOMKE JJaHHOT'O anmnapara, u/uim
HPeJCTaBIISATh TEJECHOE IIOBPEXKIECHNE, HE CIENYET
pa3MelaTh JaHHbIN anmnapar B Cpejie, HOABEPXKEHHON
PE3KUM MU3MEHEHUSIM TEMIIEPATYPbI C XOJIOAHON HA
2KapKYI0, WX B CPEJIE C HOBBIIIEHHOM BIaXKHOCTBIO
(HampuMep, B KOMHATE C yBIAXKHHATEIIEM BO3/lyXa).

He ycranaBnuBaiiTe JaHHbIN aliapaT B MECTax, Ijie €CTh
PHCK NajieHus! APYTUX IOCTOPOHHUX OO'bEKTOB Ha
JlaHHBIN annapaT U/Wid Iie JaHHbIH annapaT MOXeT
HOJIBEPIHYThCS MONAJIaHUIO Kalesb OPbI3T XKHUIKOCTEM.
Ha xpbllIKe JaHHOTO annapara, He ClIeflyeT
pacrosarars:

— JIpyrue KOMIIOHEHTSHI, TaK KaK 3TO MOXKET IIPUBECTH
K HOJIOMKE 1/Uii 00eCBEYNBaHUIO NOBEPXHOCTU
JaHHOTO alrapara.

— Topsiue 06 beKTHI (HaIpUMEp, CBEYH), TaK KaK 3TO
MOKET NPUBECTHU K IOXKAaPY, IOJOMKE TaHHOTO
annapaTa U/Uiy IPeACTaBIsATh TEECHOE
HOBPEKJCHHUE.

— EMKoOCTH ¢ KMIKOCTSIMH, TaK KaK IPU UX HaeHUI
SKUJKOCTH MOTYT BbI3BaTh IOPa’KEHUE 110JIb30BATENS
3JIEKTPUYECKMM TOKOM U/UIIU IPUBECTH K IIOJIOMKE
JIaHHOTO alMapara.

Bo u36exanue npepblBaHus OXJIAXKACHUS JaHHOTO
anmnapata, He CIIe[lyeT IIOKPbIBaTh JaHHbII annapaT
ra3eToil, CKaTepThlO, 3aHaBeCKOIl 1 T.J1. I1oBbIIEHNE
TeMIIEPaTypbl BHYTPH JaHHOTO alapaTa MOXeT
HPUBECTHU K IOXKAPY, IIOJIOMKE aHHOTO arnmapaTa 1u/uiu
HpeCTaBIIsTh TENECHOE NIOBPEXK/IEHNUE.

IToka Bce coeIMHEHUs HE 3aBEPIIEHBI, HE CIEyET
HOJKJIIOYATh IaHHBIN aNNapaT K po3eTke.

He ucnons3yiiTe [aHHBI annapat, yCTaHOBUB €ro
BEpXHE! CTOPOHOMH BHU3. DTO MOXKET MPUBECTH K
HEePETPEBY ¥ BO3MOXKHOI OJIOMKE.

He npumensiiite cuity 10 OTHOMIEHHIO K
HEepPeKII0YaTeNsIM, pyYKaM U/UIK IPOBOJAM.

IIpu oTCoenMHEHNH CUIIOBOro KaGelsi IUTaHusl OT
PO3€TKH, BLITSTUBANTE ETO, yAEP>KUBAsl 32 BUIIKY; HU B
KOeM CJIyuae He TSIHUTE KaGellb.

He npumenstiite pa3nuuHble XUMIUECKHUE COCTABBI [JIsl
OYMCTKH JJAaHHOTO annapaTa; 3TO MOXKET IPUBECTU K
pa3pylLIeHNIO TOKPhIBAIOIETO cosi. Mcnonb3yiiTe
YUCTYIO CYXYIO TKaHb.

Vcnomnp3yiiTe faHHBII annapatT ¢ COONII0CHUEM
HaNpsDKEHUs, yKa3aHHOM Ha JIaHHOM alIapare.
HMcnonp3oBaHue JaHHOTO annapaTa Ipy 60Jiee BbICOKOM
HAIPSKEHUH, TIPEBbIIIAIOIIEM YKa3aHHOE, SIBIISICTCS
OINACHBIM, ¥ MOKET CTAaTh IPUYMHOMN HOXKAapa, OJIOMKI
JlaHHOT'O annapara, u/Uiy NPpeJCTaBIsATh TENECHOEe
nospexyenne. Yamaha He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 32
J1100YI0 IOJIOMKY HJIU yIepO BelecTBHe
UCIIONIb30BAHNS JAHHOTO alIapara Ipy HalpsKeHU!, He
COOTBETCTBYIOIIEM YKa3aHHOMY HalIPSKEHUIO.
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Bo u36exxanue MoJIOMKH OT MOJIHUY, OTKJIIOUUTE
CHJIOBOJ KaOeJib MUTAHUSI OT PO3ETKH BO BpeMst
3JIEKTPUYECKOH OypH.

He npo6yiiTe MOaiUIPOBaTh WIN TIOYNHATD AaHHBIN
anmapart. [Ipu Heo6XOAUMOCTH CBSKUTECH C
KBaJIM(UIIPOBAHHBIM CEPBUCHBIN IIeHTpOM Yamaha.
Kopmyc anmapara He [0JIKeH OTKPBIBAThCS HA B KOEM
ciyJae.

Ecnu BbI He cobupaeTech NCIOIb30BATh NAHHbIN
anmapar B TeYeHHE IPOJOIKATEIBHOTO IPOMEKYTKa
BpeMeHH (HalpuMep, BO BPEMsI OTIIyCKa), OTKIIIOYUTE
CHIIOBOH KabeJIb MEPEMEHHOTO TOKA OT PO3ETKI.
Ilepen TeM Kak NPUATH K 3aKJIFOUYEHUIO O MOJIOMKE
JIAHHOTO ammnapara, 0653aTeJIbHO U3yYuTe pasfe
“YCTPAHEHME HEMCITPABHOCTEN”,
ONNCHIBAOIINI YaCTO BCTPEYAIOIIAECs OMNOKH BO
BpeMs HCHOJIb30BAHUSL.

Ilepen nepemeleHuEM JaHHOTO alapaTa, yCTAHOBUTE
MaHHBIN aNmapaT B PeXKUM OKUJaHNS HaXKaTHeM KHOTIKH
M, u oTcoeuHUTE CUITOBOT KaGesb EPEMEHHOTO TOKA
OT PO3ETKH.

JlaHHBIN anmapaT CIeAyeT YCTaHaBJIMBaTh BO3IIE
PO3ETKH IEPEMEHHOT0 TOKa, Ky/la MOXHO CBOOO/IHO
IIPOTSIHYTh CUIIOBOM KaGelb.

Barapeiiku He TOJKHBI HOJIBEPraThCs HATPEBY OT
COJIHEUHBIX JIy4ell, OTHS MJIM IIOXOKUX UCTOYHUKOB.
Barapeiikn ciefyer yTHiIn3snpoBaTh B COOTBETCTBHH C
MECTHBIMI HOPMaMH.

M3nuiiHee 3ByKOBOE 1aBJICHUE OT BHYTPUYII HBIX
TeJIe(pOHOB M HAYIIHUKOB MOXKET HPUBECTH K IOTEpe
cryxa.

HaHHbIﬁ anmapaT CIYATACTCA HE OTKIIIOUYEHHBIM OT
HUCTOYHHUKA IIEPEMEHHOI'O TOKa BCE TO BpEMsI, IOKAa OH
TIOAKIIIOYEH K PO3ETKE, TaXKe €CIn HaHHLIﬁ afmapar
HaXOQUTCs B BLIKJIIOYEHHOM IIOJIOKEHUN YEPE3 (I) HaHHOe
TIOJIOZKEHUE SIBIISIETCA PEXKUMOM OXKUTAHUSA. B aTtom pexuumMe
SHGKTpOHOTpeéJ'ICHI/Ie JaHHOI'O anmnapaTta CHUXKaeTCsd 10
MHUHHAMYMa.

NPEQYNPEXAEHUNE

BO U3BEXKAHNE ITOXKAPA WUJIU YIAPA
SJIEKTPUYECKUM TOKOM HE ITOJIBEPTAUTE
ITAHHBIN ATIITAPAT BO3JTEMCTBUSIM JOXK/IS
WJIN BIIATU.

NPEAOCTEPEXEHUE

OmnacHOCTh pa3pbIBa MPH HENPABIILHON 3aMeHe OaTapeiki.
3aMeHsiiiTe TOJIbKO Ha 6aTapeiiKu OJIMHAKOBOTO MIIN
QHAIIOTUYHOTO THIIA.

NPEAOCTEPEXEHUE

Vcnonb30BaHue OPraHoB YIpaBIeHUs WU IPOU3BECHUE
HACTPOEK WIIM BBINMOJIHEHHE NPOLEAYP, HE YKa3aHHBIX B
JAHHOI MHCTPYKIMY, MOKET OTPA3UThCS HA BbIJICTIEHUN
OIIaCHOW pajHalyu.

MpumeyaHua

B aKkycTHYeCKHX CHCTeMaX 9TOrO yCTPOHCTBa
IPUMEHSFOTCSl MarHuThl. He pa3smelaiTe 4yBCTBUTEIbHbIC
K MarHATHOMY IOJIIO TIPe[IMETBHI, TaKHe KaK
TenenpueMuuku ¢ DJIT, yackl, KpeAUTHBIE KAPThI, AUCKEThI
M T.II, Ha CTOMKE.

IIpu ycTaHOBKE IaHHOTO YCTPOMCTBA PSIJIOM C TEJIEBU30POM
¢ DJIT BO3MOXHBI HCKa>KEHUsI N300paKeHus! WK 3Byka. B
3TOM Cilyyae OTOJ[BHHbTE TEJIEBU30P OT YCTPOHUCTBA.




H MNMpumeyaHua no nynbtam 1Y u
6aTtapeinkam

e /136eraiiTe IPOIMBAHHS BOABI WM APYIHX KUAKOCTEN Ha
nyasT 1Y,
* He ponstitte nynst 1Y,

® He ocrasisiiTe 1 He XpaHUTe MyJIbT [IY B CIEAYIOMUX MECTax:

— B MecCTax C MOBBIIMICHHON BIAXHOCTHIO, HAIPUMEP,
BO3JI€ BAaHHOI;
— B MecTax C IOBBILICHHON TeMIIepaTypoyl, Halpumep,
BO3JIe 000rpeBaTeJIsl U IIATHI;

— B MeCTax C OYeHb HU3KMMH TEMIIEpATypaMu;

— B 3aIbUIEHHBIX MECTax.
* He moxsepraiite naTunk 1Y faHHOrO M37ieus BO3[[CHCTBUIO
COJIHEUHBIX JIy4eH WU CBETA OT JIaMII, Hal[pUMep
(rryopecreHTHBIX TaMIl THBEPTOPHOT'O THIIA.
Ecnu 6aTapeiiku KOHYAIOTCSI, OLlePalliOHHOE PACCTOSIHIE
meiicTBus mynbTa 1Y 3HaumTenpHO MOHMXKaeTcs. Ecin aTo
MPON30MIIO, 3aMeHUTe 6aTapeiKu Ha ABe HOBbIE KaK MOXKHO
ckopee.
ITpn o6GHapyKEHUN CIEAYIOMINX COCTOSIHAI 3aMEHHTE BCe
GaTapeliki: paGouuil AuanasoH 1yJjibra 1Y yMeHbUIMICS WIn
MHUKATOp Nepefadn He TOPHUT MIIH TOPHUT TYCKIIO.
He ucnone3ayiite crapble 6aTapeiiKi BMECTE C HOBBIMH.
He ucnons3ayiite 6aTapeiiki pa3HbIX THIIOB (HaIpHMep,
IIeJI0YHbIE U MapraHieBble 6aTapeiiki) OfHOBPEMEHHO.
BHuMaTeIbHO 03HAKOMBTECh ¢ HH(OPMALHEeH Ha YIIaKOBKE,
MOCKOJIBKY pa3HbIe THIIBI 6aTapeeK MOTYT IMETh ONMHAKOBYIO
¢opMmy U 1BET.
PaspsixkenHble 6aTapeiiki MOryT nporedb. Eciiu Gatapeiiku
MIPOTEKIIH, HeMeUIeHHO yTHIn3upyiTe ux. He mpukacaritecs K
BBITEKIIIEMY BEIIECTBY U He JJOIlyCKalTe ero KOHTAKTa C
onexpon u T.A. Ilepey ycTaHOBKOH HOBBIX 6aTapeex
TIIATENILHO OYHUCTHTE OTCEK JUIs OaTapeex.
He BbiOpachiBaiiTe 6aTapeiikii BMeCTe ¢ ObITOBBIMU OTXOJAMH.
YTUnu3upyiTe X B COOTBETCTBUH C IOCTAHOBIICHUSIMA
MECTHBIX OPTaHOB YIIPaBIICHIISL.
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Ncnonb3oBaHUe AaHHOro naaenud

MpocmoTp chunbmoB
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Ha auckax Blu-ray y A P

MpocmoTp
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MocTaBnAemble NpuHaanexxHocTn (cTp. 4)
YcTaHoBka (cTp. 5)
MoarotoBka nyneta AY (cTp. 5)
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ﬂiq\Kmoqume Tenesusopa v npovrpbiBatena aguckos Blu-ray (cTp. 6)
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MoaknoyeHne ToHepa
(Npv NpocMoTpe Nporpamm ¢ TENEBU3NOHHOW MoakntoveHne nrposon
NPUCTaBKK, HaNnpMMep CO CNyTHUKOBOTO TioHepa/ npucTaekm (CTp. 7)
TIOHepa KabenbHOro TeneBnaeHnn)

(ctp. 7) \\ \/

YnpasneHue nsgennem ¢ nomotlbto nynsta fY tTenesmsopa (cTp. 8)
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MpocmoTp TeneBnsopa, UCMoNb30BaHUe NpourpeiBaTena anckos Blu-ray n
urposon npuctaeku (cTp. 10)
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dyHKUMA coeauHeHua HDMI Bocnpou3BeaeHue okpyXxaroLwiero
(ynpaBneHue 4yepe3 untepcpenc HDMI) 3BYyKa C NOMOLLbIO HayLLHMKOB
cTp. 8 cTp. 12
UniVolume
ctp. 11
BocnpousseaeHue iPod/ Moapep)xka ayanocopmarta
iPhone HD
ctp. 14 cTp. 34
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ApkocTb nepeaHen naHenu
CTaHAAPTHAA APKOCTD ...veve it st e
ABTOMAaTNYECKAA YCTAHOBKA APKOCTM ... 22

PaclumMpeHHaA HACTPOMKA .cccevemerscnneesssnmresssmsesnnns 23

YCTPAHEHUE .
HEUCMNPABHOCTEM

YcTpaHeHne HEMCMPABHOCTEM ....c.eeverrsserssansannas 24
YCcTpaHeHNe HENCNIPABHOCTEM ........ccoueerueeeueerreereneennes 24

O AAHHOM MU3AENUA

OpraHbl yrpaB/ieHUA U PYHKLMN.....ccceeeerrinnnnas 28
OpraHbl ynpaBneHNA N PYHKLMM ......oeeereeeeereeieeneeenne 28
Fnoccapwui ..

'noccapwii. .31
TexHU4ecKue xapakTepucTUuKun .33
TexHNYECKNE XaPAKTEPUCTUKM ..cceeeveeeeieeeeeeeareeeeeene 33

JocTynHaa MHPOPMALMA O CUTHAMAX ...ceeeruveraarieeeannees 34

e B aToMm PYKOBOJCTBE OIll€paliuy, KOTOPbIE BHIMOJIHAKOTCS C IOMOIIbIO KHOIIOK HCpC)IHCfI IIaHeJIN WIN yJabTa JIY,

06l’]>$ICH$IIOTCﬂ Ha MpuMepe KHOMOK mysbTa [IY.
\
N

U
®Z 03HaYAET COBET AJIS OONIErYeHust paboTEHI.

¢ B npumedaHusax cofepxKuTcs BaxkHasi MH(GOpPMaIys 1 HHCTPYKIMH 110 YIPABIEHUIO.
¢ DTO PyKOBOJICTBO OTNIEYATaHO JIO IIPOM3BOJICTBA annapaTa. KOHCTpyKIus 1 TEXHHYECKUE XapaKTEPUCTUKHI MOTYT ObITh
YaCTHYHO H3MEHEHbI B Pe3yJIbTaTe YCOBEPIICHCTBOBAHMI 1 T.J. B cirydyae pazimuunii Mexay pyKOBOACTBOM H

YCTPONCTBOM IIPHOPHUTET UMEET YCTPOICTBO.

o Byxssi (Hanpumvep, @), o3ravaromme kHonku mysibTa [1Y, yKa3aHbl Ha PUCYHKAX B JIEBOM YaCTH CTPAHHIIBL.
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NnoAroToBKA

Hayano pa6oTbi

NMocTtaBnAemble npuHaane>xHoCcTu

Hepen BBIIIOJIHCHUEM C60pKI/I n HOJIKJIIO‘ISHI/Iﬁ yGCJII/ITeCL B HaJIMYUU BCEX U3 CIIEAYIOIUX KOMIIOHGHTOB.”

MyneT AY Barapenkum (2 wr.) onTuyeckuin Lincdposon LUTbIpbKOBbIN
(AAA, R04, UM-4) Kabenb WTbIPbKOBbIA Bu,qeoxaﬁenbz)
(1,5m) ayauokab6enb (1,5 m) (1,5 m)

PykoBoacTBO No yctaHoBKe WHeTpykumA no akcnnyaTtaumm OcHoBHOe usgenuve
(paHHOEe pyKOBOACTBO)

| |
5 7 5

]

~

ITepen ucnonp30BaHuEM JAaHHOTO U3[IEJIUSI HEOOXOAUMO BBIIOJIHUTE €r0 COOPKY. Y 6eJUTeCh, UTO BCe ClIeAYIoLe
[eTaN BXOAST B KOMIUIEKT, HIOCKOJIBKY OHI HEOOXOAMMBI JJIsI BBIOIHEHNsT cCOOpKHU. VIHCTPYKIUHU 1O YCTAaHOBKE CM. B
PYKOBOJICTBE IIO yCTaHOBKE.
o OcHOBHO 6I10K ¢ 3apuue nanenu (JIeBasi U mpasas)
e [Tonka o TlopgepskuBaroiue CTOuKM (X 2)
e Huxusisg nanens e IlenTpanbHasi 3a[{Hsisl IaHEIb
o CrekinsHHAS BEPXHs MaHEIb e Kponmrreissi (X 2)
e IllTeIpbKE (X 6) e Manenbkue BUHTBI M4 x 10 MM (x 12)
e Boubime BUHTHI M5 x 30 MM (X 6) o IITai6s1 (x 6)
\_ e 3axkuMmsl (X 5) J
Ay Y]
1) =@< 2) @<
B 3aBucEMOCTH OT IOAKNIOYEHHS, BO3MOXKHO, HE OTpebyeTcs JlaHHBIIT KaGenb UCHONB3yeTcs IPU BOCIIpon3BeieHnH Bupeo iPod/
HCIOJIb30BaTh BCE NpHUIaraeMble KaOesu. iPhone. Cm. “Bocnpounssepienne iPod/iPhone (ctp. 14)”.

4Ry



NOAKIMIOYEHUE/MCXOAHBIE HACTPOUKMU

YcTtaHoOBKa

ITocne C60pKI/I IIOMECTUTE U3J1EJINE B HY>KHOE MECTO. HJIF[ TIOJIyUCHUSs I/IHq)OpMaIII/II/I (o] c60pKe CM. IOCTABJISIEMOE PYKOBOJCTBO
10 YCTaHOBKE. Cwm. “HpI/IMC‘IaHI/Iﬂ mo yCTaHOBKe” HHUZ2KE U IOMECTUTE U3ACIINE B 6e301macHOe MeCTO HaIeXKauum 06p330M.

nplﬂMe‘-laHMFl no yctaHoBKe \

e Bo m3bexanne ONPOKHUABIBAHUS TEJIEBU30pa yCTaHaBIIPIBaﬁTe €ro B COOTBETCTBUM C HHCTPYKIUSAMHU MIPOU3BOAUTEIIA.

e B nuHamMuKax JaHHOTO U3JCIHS HUCIIOJIB3YIOTCA MAarHUThI. He craBbTe Ha TIONIKY IPEAMETHI, YyBCTBUTECIIBHBIE K MATHUTHBIM IIOJIAM,
HalpuMep 4achbl, KpETUTHbIE KapThl, AUCKETHI U T.II.

o Eciu nanHoe nsnenue PpacmnoIOKEHO OITM3KO K TEJIEBU30PY C SHeKTpOHHO-Hy‘ICBOﬁ pr61<0171, BO3MOXKHO MCKA>KCHUEC I/I306pa)KCHI/Iﬂ

WJIA 3ByKa.

N~

J
MpepnocTtepexxeHue: obpalyeHne ¢ 3aKasieHHbIM CTEK/IOM \
BepxHsisi maHe b BBITIOJIHEHA U3 CTEKIIA, 3aKaJICHHOTO [UIs OBBIIEHHS! €r0 IPOYHOCTH i Ge3onmacHocTi. KpoMme Toro, Ha cTeKII0 HaHeceHa
3allUTHAs IJIEHKA, KOTOpas 06ecneynBaeT JOMOIHATENBHYIO 3allIUTy OT TPaBM B ClIydae, €Clii OHO pa3oObeTca. OfHAKO B pe3yabTaTe
HEOCTOPOKHOTO OOPAIIEHHUsI CO CTEKIIOM OHO MOXKET pa36HuThes, M (hparMeHThI CTEKIIa MOTYT NPHYMHATE TpaBMbl. O0s3aTeIbHO
cnefyiiTe yKa3aHHbIM HIKE HHCTPYKITHSM.
e He pomyckaiiTe CHIBHBIX BO3JCHCTBHII HA CTEKIIO (HAIpUMep, He AOMyCKaliTe yapoB pa3InyHbIX MPEAMETOB O CTEKIIO).
e He slonyckajiTe KOHTaKTa CTEKJIa C OCTPHIMH IIPEIMETAMH.
e Ecnn Ha 3aKaJleHHOM CTeKJIe NMOSIBUTCS lapaniHa, OHO MOXKET HEOXKIAaHHO pa3OuThes. Eciii Ha cTeKlle BUHBI apanyHbI,

HEMEJIJIEHHO 3aMEHUTE €T0

\- He cumnmaiite co cTekia HaKIEHKY € IPeloCTePEsKEHIEM. /

MakcumanbHaA
Harpyska
; 45 kr
l l 10 kr
= =1
‘ 20 kr

-
L

BHyTpeHHﬂﬂ CKOJb3ALWaA nnacTtuHa

BHyTpCHHiI?[ CKOIB34111asi IIaCTUHA IPUKPEIIEHA K
HUKHEN YaCTH U3JCIUsSI U TO3BOJISICT JIETKO
nepememars €ro. Bo u36eskanne TIOBPEXKACHUA 1TOJIa
OYUCTUTE €0 OT MbUIN U IPA3U IIEPEN TIEPEMEIICHUEM
U3JICTIUsI.

Ilepen ycranoBko# 6aTapeeK WM UCIOIb30BaHUEM I1yibTa [IY 0053aTelbHO IPOYTUTE MEPBI IPEOCTOPOKHOCTH NIPH
pa6ote c mynbroM 1Y u o6pammennn ¢ 6atapeiikamu B paspene “TIPENYTIPEXIEHUWE: BHUMATEJIIBLHO
[MPOYUTAMUTE 3TO IEPEJ UCITOJIb30BAHUEM AIIIIAPATA.”.

I YcraHoBKa 6aTtapeek I,EluanasoH ynpasneHusa

1\!(3 o

He 6onee 6 m
i
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NMoaknoyeHUd

e He HOJIKJIIO‘{aI;’ITe Kabenb TIMTaHus, TOKa HE 3aBEPUICHBI BCE MOAKITIOYCHUS.
e He npnnaraﬁTe U3JTUIITHUX yCI/IJ'II/Iﬁ IIpU BKJIIOYEHUN HITEKEpa Ka6esst. 9TO MOXKET IIPUBECTU K IOBPEXKAECHUIO

mTeKepa KabeJst uian pa3beEMa.

MoaknioyeHne TenesBusopa u npourpbiBaTenAa AUMCKoB Blu-ray

HJISI BBIITIOJTHEHUS NOAKIITIOYCHUA C IIOMOIIIBIO Kabenen cnenyﬁTe YKa3aHusIM HUXKE.

Ka6enb HDMI
(AONOJSTHUTENbHO)

Hcnons3yeTcs s nepefavn
U POBBIX ayAUO-

2

Ka6ens HDMI
(AONONHNTENbHO)

IIucpoBbie BUIEOCHTHANBI C
nucka Blu-ray oTo6paxkarorcs Ha

OnTnyecknmn Kabenb
(nocTtaBnAeTcA)

Bocnpon3ssenenne mudpoBbIx
ayINOCUTHAJIOB TeJIEBU30pa C

BHJICOCUTHAJIOB C IIPOUTPbIBATENS TEJIEBU30PE. TIOMOIIBIO TAHHOTO M3MIEIIHS.
nuckoB Blu-ray Ha jaHHOe u3fienue.
[e]
K po3seTke nepeMeHHOro Toka @ (.:. == g‘} [ T
[ =T 1 /
AUDIO INPUT
DIGITAL
HD(I\AIIIRg)UT ; ngl IN S v 1 @ DOCK V(I)l:ﬁo

]

Qi

p—

1. CHUMMTE KPbIWKY

B

2. MposepbTe

HDMI
OUTPUT

—

MpowurpbiBaTenb
Auckos Blu-ray

HanpasJieHue pasbema

@v@ )

-

R-AUDIO-L

INPUTA

VIDEO

HDMI INPUT

INPUTZ

OPTICAL
OUTPUT

w=p ©  BupeocurHansoi (Mpumep) Tenesusop
AyavocurHanbi
1 Q. Yro Takoe audio return channel (ARC)?
) -P= DynKIus, nepeaomas IuQpoBbie BLIXOAHbIE ayJHOCUTHAIIBI C

Tenesusop ¢ noaaepxxkoi Audio return channel (ARC)

e [Togkmounte ka6eapr HDMI k pazbemy ¢ nopaepxkoit audio
return channel (pa3bem, 0603HaUeHHBIA a66peBAATYPOI
“ARC”) Ha TeseBu30pe. B aTOM Cityyae HeT HEOOXOAMMOCTH
MOAKIIIOYATH ONTHIECKHIl KabeJIb.

RaHHOM m3pennu (w=crp. 21).

6 Ru

Bxuarounre dynkuuto ynpasinenns uepe3 narepgeiic HDMI na

TeJIeBU30pa Ha JlaHHoe u3enue yepes kabeas HDMI. Brnaropapst
HCMOJIb30BAaHUIO 3TOM (PYHKIMN HE TPeOyeTcs MOKII0YaTh
TENEBU30P K TaHHOMY H3/IEJINIO C HOMOMIBIO IIMhPOBOTO
IITBIPHKOBOTO ayiMOKa0eIs.

2) “¢-

C ucnonp30BaHUEM pa3IMYHBIX HACTPOEK MOXKHO BhIOpaTh HDMI
LIS IIepefiavyyl BUAEOCUTHAIOB ¥ ONTHYECKHI YT KOAKCHATBHBIN
1pOoBOI ayquoKadesb ISl epeayn ayquocuruanon. Cm.
“Ha3zHauenue BXofoB (scrp. 21)”.



MoakntoyeHua

MoaknoyeHne UrpoBon NPUCTAaBKU UK TIOHepa

JononHuTenbHoe BHeLIHEEe YCTPOMUCTBO (npumep) CoeavHUTeNbHbIN Kabenb
@ Wrposasa npuctaBka ¢ nogaep>xkon HDMI Ka6ens HDMI (gonoaHuTensHO)
@® CnyTHuKoBbIW/KabenbHbin Tenesn3op (c noaaepxkon | Kadenr HDMI (monosHUTETHHO)
HDMI)
= = " =
© CnytHukoBbin/kabenbHbIn Tenesusop (6es Ludposoit aynqmokabens (nocrasinstercst) 4) e
noaaep>xku HDMI) 23
I
O Wrposana npuctaBka 6e3 nogaep>xkum HDMI AHAJIOTOBBIN cTepeOOHNIECKUI 53
aymokabens (onoaHuTensHo) 4 %g
3=
g
S Fay
K po3eTke nepemeHHOro Toka 5] J @ =
< N
I T =
AUDIO INPUT
DIGITAL
HDMI OUT HDMI IN 1
(ARC) 1 2 3
= &5 & &=

7\
(—)
HOMI
OUTPUT

HDMI
OUTPUT

COAXIAL
OUTPUT

VIDEO

OUTPUT
weep - BUACGOCUrHANDbI OuTPUT

- AyaunocurHanbl

Tenesusop
QL QL
3) ~®< 4) @<
HpI/I HaJIAYUHU JOIMMOJTHUTECIIBHBIX yCTpOfICTB C OITUYCCKUM HJ‘I?{ NOAKITHOYCHHUA I/IFpOBOfI MPUCTAaBKU UM TIOHEPA K TCJICBU30PY
I.[I/I(i)pOBBIM BBIXOJHBIM T'HE3JOM IIOJJ[KII}O‘{afITe €T0 K OIITHYECKOMY HOTpeGyIOTC}I JMONOJHUTEIIbHBIC IITHIPHKOBBIE BI/IJI[COKaﬁeJII/I
1M POBOMY BXOJHOMY THE3/1y JAaHHOTO U3JENINS C TOMOIIBIO (IOTIOTHATENBHO).

ONTHYECKOTO Kabels.

7 Ru



NcxoaHble HAaCTPOUKM

(— — YnpaBneHue usgenuem ¢

o @ ) nomoubto nynbta Ay
HDMI1-3 INPUT 1-3 TeneBM3opa

TV
Q Q O B YT0 03HayaeT ynpaBneHue Yyepes

MOVIE—MUSIC—SPORTS—GAME: -
uHtepcenc HDMI?

Ecnu TeneBu3op nofepiKuBaeT (yHKIUIO YIPaBICHUST
yepe3 uarepdeitc HDMI (namp. coenunenne REGZA) u
noxakiroyeH K rae3ny HDMI OUT (ARC) nansoro uspenusi,
TO JUIsl YIIPABJICHUS JAHHBIM H3/1€IIMEM MOXHO
ucnonb3oBath nynst 1Y Tenesusopa. V)

MynbT AY Tenesusopa (npumep)

BknioyeHnue/
. BbIKJ/1lO4YeHMe NUTaHuA

D D C] D MepeknioyeHue Bxoaa

JaHHOE H3eIHe
aBTOMATHYECKH BbIOUpaeT
BXOJ] B COOTBETCTBUH C
HACTPOUKOH HCTOUYHHKA
BXOJJHOTO CHTHAJIa
TeNeBu30pa.
Ilepexmiouenne Bxosa B
MEHIO TeJIeBH30pa
(HampuMmep, BEIGOP
NIPOHMTPLIBATEJIS IUCKOB
Blu-ray ¢ nomompio MeHio
TeJIeBU30pa) TaKKe
MPHBOJUT K
ABTOMATHYECKOMY
U3MEHEHUIO BXO/1a JAHHOTO
= PENN IS

PerynupoBka ypoBHA
rPOMKOCTH

SUBWOOFER VOLUME

o |©||on||w

| &+
_,L,_

? Bbi6op ycTpoiicTBa AnA

- BOCMpousBeaeHUA
3BYyKa (paHHoe usnenuve
Wnu Tenesun3op).

1) S¢=

e Jlaxe eciu TeNEeBU30P NMOMAEPKUBACT (PYHKIMIO yIPaBJICHUS
yepes unTepdeiic HDMI, ornenbHble hyHKIUE MOTYT ObITh
HepoctynHbl. [TonpoOHast nHgopManus npuBesieHa B
PYKOBOJICTBE, TOCTABIISIEMOM C TEJIEBH30POM.

e Ecnu 1 NOAKIIOUEHHs JaHHOTO U3[IETINS K yCTPOHCTBY €
nopepxkkoit HDMI, HanpuMep IpOUrphIBaTEeNIIO AUCKOB
Blu-ray, ucnonssyercs unrepdeiic HDMI, To puist ynpasienust
TOAKITIOYEHHBIM YCTPOHCTBOM MOXHO HCHOJIb30BaTh (PYHKIUIO
ynpasnennst yepe3 nurepgeiic HDMI.

* PeKoMeHjIyeTcst MCIOJIb30BaTh YCTPOICTBA (TEIEBU30D,
IpOUTphIBaTENh AUCKOB Blu-ray mnmm DVD u T.1.) ogHOTO
TPOU3BOJUTENS.

8 Ru



UcxoaHble HaCTPONKM

HacTpouka pyHKLMM ynpaBneHusa
yepe3 uHtepgenc HDMI

1 Bkntounte Bce KOMMOHEHTbI,
NOAKJII04YEHHbIE K U3AEJINIO C MOMOLLbIO
uHtepcenca HDMI.

2 MpoBepbTe BCe KOMMOHEHTbI, NOAKJTIO4YEHHbIe
¢ nomolybo nHTepdeinca HDMI u Bknouute
¢yHKUMIO ynpaBneHUs Yepes uHTepgenc
HDMI Ha Ka)kO0M KOMMOHEHTe.

JI71s JaHHOTO W3[eNINsl yCTAaHOBHTE AT MapaMeTpa
“HDMI Ctrl” 3nauenne “On” (==crp. 21). 2)

JI711 BHEIITHNX KOMIIOHEHTOB IIOAPOOHAs
nH(OpMaNys NpUBEficHa B PyKOBOJCTBE,
HOCTABJISIEMOM C KaKAbIM KOMIIOHEHTOM.

BbIK04MTe U NOBTOPHO BKIIIOYUTE
TeneeBu3op.

Peructpauma komnoHeHtos HDMI B
Tenesusope

1 Bri6epuTe naHHoOe U3aenve B KauyecTse
MCTOYHMKA BXOAHOIO CMrHana anA Tenesusopa.

2 BkniounMTe KOMNOHEHT, NOAAEPXKNBaIOLWMIA
¢yHKumIo ynpaBneHua Yepe3 nHtepdeirc HDMI
(Hanpumep, npourpbiBaTenb AUCKOB Blu-ray),
NOAK/I0YEHHbIN K AaHHOMY U3AeNuio.

3 lMepeknioynMTe MCTOYHUK BXOAHOrO CUrHana
ANA AaHHOro U3fenuAa Ha npourpbiBaTesib
AvckoB Blu-ray u nposepbTte, npaBunbHO
JI1 BbIBOAUTCA U3o6pakeHue.

IIpu nopkIrOYEeHNN IPOUTphIBaTENs JUCKOB Blu-ray
¢ nomo1eio rue3fa HDMI 1 HaxkmMuTe KHOIKY
BBIOOpA BXO/IA @ OfIH pa3, YTOOBI MOSIBIIIACH
CIIeyIOIast HAIIKCh.

HasBaHue uctouyHuka BXOQHOro cUrHana

Y6eautecb, 4To hyHKLMA ynpaBneHua
yepes uHrtepoenc HDMI paboTaer
(BKJSIIOUMTE AaHHOE u3aenuve unu
HacTpoUTe YPOBEHb FPOMKOCTH C
nomouibio nynbta 1Y Tenesusopa).

Ecnu ¢pyHKUMA ynpaBneHuA Yepes uHTepdenc

HDMI He pa6boTaeTt

IIpoBepbTe MyHKTHI HILKE.

— Tenesu3op nopkiaoueH K rae3ny HDMI OUT (ARC)
JaHHOTO M3/EIusl.

— B mento Hacrpoiiku aist napamerpa “HDMI Ctrl”
(scTp. 21) ycraHoBIeHO 3HaYeHne “On”.

— Cnomousio ¢pysakiun HDMI Ctrl Bkintovaercst
TeseBu3op. (IIpoBepbTe TaksKe OTHOCSIIMECS K 9TOMY
yHKIMU, TaKUE KaK 3JIEKTPUYECKas [EHTPaTU3anust
U IPHOPUTET IUHAMHKOB.)

dynkuus ynpasineHus yepe3 unrepgeiic HDMI He

paboTaeT faxe nocie NPOBEPKH IyHKTOB BbIIIIE.

— BrIkimounTe, a 3aTeM CHOBa BKIIIOUYNTE JaHHOE
U3JeNne 1 TEIEBU30P.

— OTkiI04NTE, a 3aTEM CHOBA BCTaBbTE KaOEIN MUTAHUS
TeJIEBU30pa 1 JAHHOTO U3[IeNusl.

— Bri6pas INPUT1, INPUT2, INPUT3 umn DOCK,
U3MEHUTE BXOJ| TEIEBU30PA, a 3aT€M YCTAaHOBUTE TOT
K€ BXOJI J/Is JAHHOT'O U3/eJIHsl.

N3meHeHne cnocoba NoAKIII4YEeHUA U
noaAKN4YeHHbIX KOMMOHEHTOB

Ecnu usmensiercst TIOAKIIIOYCHNE KOMIIOHCHTOB U CHE3]T,
BBIIIOJIHATE CGPOC n3geanst C HIOMOILIBIO CIIENYIOIINX HeﬁCTBHﬁ.

1 OTkniounTe hyHKUMIO ynpaBneHua Yepes
uHtepceinc HDMI TeneBu3sopa u
npovrpbiBaTesif, OTK/IOYUTE BCE
NoAKIIO4YEeHHbIE YCTPOMCTBA, a 3aTem
U3MeHUTe NOAKIIOYEHUA.

2 BbinonHute waru 1 - 3 pasgena
“HacTpouka hyHKLMM ynpaBreHuA Yyepes
uHtepceinc HDMI” (e=cTp. 9).

2) J¢'%

* Hacrpoiika 1o ymonvanuio: “Off”.

Mpu yctaHoBke anA napametpa “HDMI Ctrl” 3Hayenma “On”
B MEHI0 HaCTPOWKMN

— naxe npu HaxaTnn KHonku @ () muTaHME BBIKIIOYAETCS HE
MIOJTHOCTBIO ¥ BBIXO/IHBIC CHTHAIIBI IIEPETAIOTCS C THE3/1a
HDMI IN na raezgo HDMI OUT (ARC).

— Tlepen TeM Kak HaxkaTh KHONKY @ (), BbIGepuTe
TpeOyeMble NICTOUHUKHI BXOJJHOTO CHTHAJIA, TOIKIIIOYEHHbIE K
Bxogy HDMI IN (1 -3).

— B 3aBHCEMOCTH OT TeeBU30Pa BHINOTHEHNE TAKUX (PYHKIIHIA,
KaK M3MECHEHNE KaHajla, MOKET IIPUBECTH K H3MEHEHUIO
HACTPOMKHN PEKIMOB OKPYKAIOIIETro 3By4YaHusi JaHHOTO
A3JeNusL.

3) S¢z

Mpumep HacTpoek Tenesusopa

e B MeHIO HAaCTPOHKH TejleBu3opa Beidepure “Link setting
(Hacrpoiika coepunenusi)” = “HDMI control setting
(Hacrpoiika ynpasienus yepe3 uarepdeiic HDMI)” (npumep),
a 3aTeM ycraHoBuTe st mapamerpa “HDMI control function
(Pyukuus ynpasienus yepes narepdeiic HDMI)” (wam
moxosxero) 3Hauenue “On (Bxi.)” (mpumep).

o Jlnist TAKKMX ApaMeTpPOB, Kak “Speaker priority (IIpuopurer
JAMHAMHKOB)” HEOOXOMMO YCTaHOBUTH 3HaUYeHne “AV amplifier
(AV-ycunurens)”.

Ay
4) @<
st HekoTopbix KomnoneHToB HDMI HE06X0ANMO TOIBKO
HACTPOHTH (PYHKIHIO yIpaBieHus yepe3 uurepdeiic HDMI. B

3TOM clly4yae He TpebyeTcst perucrpanusi kKomnonenroB HDMI B
TeJIeBU30pE.
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BOCIMNPOU3BEAEHUE

PYHKLUUMU BOCNpon3BeaeHUA

(o0 >

e ——\
HDMI1-3 INP|IT1-3

1o
OCIDO

»-MDVIE—MUSIC—SPOHTS—GAME—W

@

RETURN [ Al @

e

e @ & & 00
0

SUBWOOFE| VOLUME 0

SLEEP ( LEYEL ’

e

l

OcHoBHbIe onepauuun

BOCNpou3BeaeHus

1 Haxxmute kHonky ® L'), 4TO0Obl BKJTO4UTb
[aHHoe usgenwue.

2 Bkniounte KOMNOHEHTbI (TeneBu3op,
npourpbiBaTenb AUCKOB Blu-ray u T.n.),
NoAKIo4YEeHHbIE K U3Aenuio.

3 BbibepuTe KOMNOHEHT ANA
npocnyuwmnBaHuA, HaXkaB KHOMKY Bblbopa

Bxoaa (Q, @, ©), cooTBeTCTBYIOLIYIO
NoAKSIOYEHUIO BHEWHUX KOMMOHEHTOB.

Hamnpumep, npu UCIoNb30BaHIN IPOUTPBIBATEIS
puckoB Blu-ray, nogkitouennoro k ruezny HDMI IN
1, Be16epure HDMI 1, HaxkaB KHOTIKY BbIOOpA BXOJIa
(. xak noxaszano Hixe.

Ha3sBaHue uctouHuka BXOQHOro cUrHana

3anyctuTte BocrnpousseAeHue ¢
KOMMOHEHTa, BbibpaHHOro B wware 3.

oTperynupyiite rpomkocTb. 1) 2 3)

Bbi6epuTe pexxum oKpy>KaroLero
3BYy4aHUA Unu ctepeothOHNYECKUA PEXXUM
1 HacTpouTe 3BYK B COOTBETCTBUU C
JINYHBIMU NpPeAnoYTEeHnAMU. (==cTp. 11)

5 C nomolubio kHonok () VOLUME +/-

Haxmute kHonky ® (D, 4To6b1 nepesectn
u3genme B PeXXMM OXXMAAHUA.

Mo
1) @<
Ecmu 3BYK BBIBOJUTCH KaK C ITMUHAMUKOB TE€JIEBU30pa, TaK U C
JaHHOT'O U3ACJINs, OTKIIFOYUTE 3BYK TEJIIEBA30paA.

Mo
2) Y@z
OTKNoYeHne 3BYyKa
Hasxwmure krnonky ) MUTE. Korga aktuBrpoBaHa (hyHKIs
OTKJIIOUEHHsI 3BYKa, Ha JIUCIJIeE NepeiHeli MaHeI MUTaeT

uHpukaTop VOL. BKIIOUUTE 3BYK MOKHO, CHOBA HAaXKaB KHOIIKY
® MUTE nin ) VOLUME +/- .

10 Ry

3) orlpumeqauue

Korna 3Byk ¢ TeneBusopa BeiBoputcs Ha Bxog HDMI IN, ypoBeHb
IPOMKOCTH He H3MEHSIeTCs 1aKe NPH HasKaTHH KHOIKH
Q VOLUME +/- wnn P MUTE.



DYHKLUUMN BOCNpou3BeaAeHUA

HacTtponka 3Byka B

cooTBeTCTBUU C INYHBIMU
npeano4vYTeHnAamMu

I BocnpousBefieHMe OKpYXXaloLero 3syka

BocnpounsBefieHue OKpysKakoI[ero 38yKa ¢ HOMOIIbIO YHHKAIBHOI
¢yskmun AIR SURROUND XTREME komnannn Yamaha.

1 Haxxmure kHonky (& SURROUND, uTo6bi
NepeKNIOYUTLCA B POXMM OKPYKAIOLLEro 3BYYaHUA.

2 Ha)xmuTe 0fiHY M3 KHOMOK peXxuma
oKpyKatouero 3By4aus (@). ¢

MOVIE: ¢uinbMbI

MUSIC: my3bika

SPORTS: ciopTiBHbIE IPOrPAMMbI U HOBOCTHU
GAME: Bujicourpsl

I CtepeogoHMYECKOe BOCNPOU3BeaeHe

PacmnpeHHoe 3By4YaHUue obecneynBaeTcs ISt 2-KaHaJIbHOTO
HUCTOYHHKA.

Haxmute kHonky (@ STEREO, 4To6bI
NepeKsioYNTbCA B CTEPEO(OHUHECKUI PEXXUM.
ITpu KaxkgoM HaXkaTUN KHOIIKH ® STEREO dyHKIAS
nonepeMeHHo Bkitodaercs (Extended Stereo) u

orkitoyaercs (Stereo).
Stereo: BocnpousseieHe cTepeoOHNIECKOro 3ByKa 6e3

9 heKTOB.

Extended Stereo: Bocipon3ssenienne 60see MHPOKOI
crepeobassl.

Bocnpou3sseneHue thopmaToB €
uncpposbim cxatuem (MP3, WMA u
T.A.) C YJIyYWEHHbIM 3BYKOM
(Compressed Music Enhancer)

Bocrpoussesienue hopMaToB ¢ HUGPOBLIM CKATHEM, HAIPUMED

MP3 WMA ¢ iuHaMHYeCKIM YCHIIEHHEM HU3KHX W BBICOKHX YacTOT.

Ha)xmute kHonky @ ENHANCER, 4To6bl
BKIIO4YUTb MW BbIKIOYUTB hyHKLMIO. )

ABTOMaTM4YeCKanA perynmpoBKa
ypoBHA rpomkocTu (UniVolume)
KomneHcanyst caitbHO pa3HOCTH B TPOMKOCTH TIPHA IPOCMOTPE
TEJIEBU30PA, C LUEIBIO JIyUIICrO BOCIPUSATHS 3ByKa B CIIEYIOIIUX
CyYasx.
L4 HpI/I NEPEKIIIOYECHUN KaHalla

e [Ipu cMeHe TelleBU3NOHHON NIPOTrpaMMBbI Ha peKiiaMy
e [Ipu 3aBepIIeHNN OAHON TPOTPaMMBbI M HAYaJIe APyroi

HaxmuTe kHonky @ UNIVOLUME, 4To6bI
BKJTIOYUTb UJTU BbIKJTOYUTL (PyHKLUIO. 6)

I Hactpoika 6anaHca rpoMKOCTH

Hcnonp3yiite 9Ty (hyHKIUIO ISl HACTPOUKY Oajtanca
IPOMKOCTH KaXJ0r0 KaHaa IPH BOCIPOM3BEICHIH, /)

1 Haxxmute kHonky € LEVEL.

2 Haxxmute kHonky @ A/@® V ana Boi6opa
perynupyemoro KaHana cpegu
crnepyowmx.

o
[o]
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o
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CenterLv: ueHTpanbHbIi
SurLR Lv: npaBblii/neBblil OKPYKaIOIIETro 3ByKa
SWFR Lv: ca6sydep

OTperynupynTe rpPOMKOCTU C MOMOLLbIO
kHonok @ </I>.8)
[Ovana3oH HacTpoiiku: -10.0 dB - +10.0 dB

Haxxmute kHonky € LEVEL, 4To6bI
BbIATU U3 MEHIO.

Mo
4) @<
HHHHOC U3CTNC aBTOMAaTUICCKHA COXPAaHsIET HaCTpOﬁKH,
Ha3HA4YCHHBIC IUIA KaKI0ro UICTOYHUKA BXO/a. HpI/I BLIGOpe
APYroro Bxoja u3eJine aBTOMaTU4YCCKHU 3arpy>xKaeT IMOCIETHIE
HaCTpOﬁKH I BbIGpaHHOFO BXopa.

5) S

* Hacrpoiikoii 1o yMoI4aHuIo siBjsieTcs 3Hauenne “On” s
Bxona DOCK u 3nauenne “Off” qist ocTaabHBIX BXOJOB.

o dynkius Compressed Music Enhancer ne paGoraer, eciin
MCTOYHUK MOJIAET OFMH U3 CIEAYIOMINX TUIIOB IIU(POBOTO
ay/[MOCHTHANIA:

— Dolby TrueHD, DTS-HD Master Audio u T.11.;
— CHTHAII C 9aCTOTOM BbIBOa Gonee 48 kI,

6) S@2

e Hacrpoiika no ymomuanuto: “Off”.

e Jlns ycranosku 3Havenus “Off” nns napamerpa UniVolume
Haxxmute KHonKy (@ UNIVOLUME.

e [Ipu BocnpousseneHnn My3bIki pynknuo UniVolume
PEKOMEHJIYeTCs BBIKITIOUATh.

ay
7) @<
J171s1 HACTPOMKY TECTOBOTO 3ByKOBOT'O CHTHAJIA CM. “Y POBEHb

TPOMKOCTH KaXJ0ro KaHalla ¢ MCIIOJIb30BaHNEM TECTOBBIX TOHOB
(scrp. 20)”.
Ay

8) 9z

Mpumep 6anaxHca rpomKocTH

e Ecnu mioxo ciplmHbl rosoca: Beidepure CenterLv
(UeHTpaNIbHBII) U YBEINYbTE YPOBEHb.

¢ Ecnn 3ByK Kaxkercst He 00 beMHbIM: Bb1GepuTe SurLR Lv
(OKpy>KaoIIero 3ByKa) U yBeJINYbTE YPOBEHb.

¢ T'poMKoCTh caGByepa TaKKe MOXKHO HACTPOUTH, HCTIONb3Ysl
kHonky () SUBWOOFER +/-.

11 R
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SUBWOOFER VOLUME

NUcnonb3oBaHue None3HbIX

dhyHKUMN

I MpocnywmBaHue Yepes HayLHUKK

BcTaBbTe pa3bem HaylUHUKOB B rHe3a0
PHONES usgenusa («=cTp. 28). 1)

Bocnpou3sBeaeHue OKpy)Kawowero 3Byka C
MOMOLLbIO HAYLWHUKOB

C moMoIIbI0 HOBOM TEXHOJIOrMHU 7.1-KaHAIBLHOTO
OKPY>KaIOLIETo 3ByYaHMs] HAYITHUKOB MOKHO
IIPOCIYIINBATE OKPYKAIOIINI U CTePeOOHIYECKII
3BYK C IIOMOIIIbIO HAYIIHUKOB, TAKXKe KaK 4epes
nuHamuku. (==crp. 11)

Taumep cHa/cpyHKUMA
aBTOMaTU4YECKOro BbIK/1I04EHUA
nuTaHuA

Ora ¢yHKIUS O3BOJISIET aBTOMATUYECKH IEPEBOAUTH
anmapaT B PeKUM OXUJAHUSA 1O NCTEYEHUN ONPENIETIEHHOTO
IIPOMEXKYTKa BPEMEHU.

HaxmuTe kHonky () SLEEP HeckonbKo pas.

M3menenne BpEMEHU, HeOﬁXOJII/IMOI‘O I mepexoaa
u3enys B pexxuM oxunanust. Ha nucruiee nepepHei
nasenu 6yaer murath uaaukarop SLEEP (= crp. 29).

Ha JUCIIICC Hepenﬂeﬁ TIaHEJIA 3arOpUTCA UHAUKATOP
SLEEP, u OyfieT ycTaHOBIIEH TaiiMep CHa.

Bbi6bupaembiin anemeHT: Sleep 120 min., Sleep 90 min.,
Sleep 60 min., Sleep 30 min., AutoPowerDown, Off

H ®yHKUNA aBTOMaTU4eCKOro
BbIKNIOYEeHNA nuTaHuA °)

IIpu ycranoBke mapametpa AutoPowerDown u3penne
AaBTOMATUYECKH NIEPEXOAUT B PEXKUM OXKHJIAHUSI ITOCTIE

10 MUHYT c MOMEHTA BBIKJIIOUEHUSI BLIOPAHHOI'O BXOTHOTO
UCTOYHUKA UIIK IIEPEXOfiA ET0 B PEXUM OXuplaHus. [lanHas
yHKIMS TONIEe3HA, €CIM U3JIeNIue CIIyYalHO 3a0bLIn
BBIKJIIOUHUTb.

1) S¢=

¢ ['POMKOCTb HayLIHUKOB, PETyJIMpPOBKa TOHA 1 ypoBeHb LFE

MOZKHO HAaCTPOUTH OTACIBHO C IIOMOIIBIO HaCTpOﬁKH JUHaAMHUKa.

e Ecau npucyTcTByeT n306bITOK HU3KHAX YaCTOT MPU
BOCIIPOM3BENICHNN 5.1-KaHAIBHOTO Ui 7.1-KaHaJIbHOTO 3ByKa,
copepkamiero kanai LFE (0.1), 3ByK MOXHO YIJIY4IIATS,
ymenbinuB yposerb LFE. (==ctp. 19)

2) J¢'%

e Eciu u3jienue HaXO[UTCS B PEXKUME OXKUAAHUSI WM BEIOHPAETCst
3HaueHne “Off”, HacTpoiika TaitlMepa CHa OTMEHSIETCSI.

12 Ry

e Korna 3ajan mapamerp AutoPowerDown (ABTomMaTHueckoe
OTKIIoueHue nuTanus), uapukarop SLEEP He roput Bo Bpemst
BOCIIPOU3BENICHHS.

3) ¢z

e Ecnu B TeyeHne 10 MUHYT 10 BXO/Ia B PEKIM OXKUaHUS U3[eTIHE
HCIIOJIb3YEeTCsl, OHO He BXOJIUT B PEKUM OXKIIAHUs 10 TeX Mop,
MOKa C MOMEHTA MOCIIeHel onepanun He npoineT 10 MuHyT.

e [Tapamerp AutoPowerDown He MOXKeT ObITh BLIOpaH B
CIIEYIONHX CTyYasiX:

- BbI6paH nyHkT AUDIO INPUT (INPUT3) unu DOCK;

— BbIOpaH nyHKT HDMI1-3 1 BKiTI0UeHa (hyHKIUS YIIPaBICHHs
uepes uHTepdeiic HDMIL



DYHKLUUKN BOCNpou3BeAeHUA

HaCTPOﬁKM AnAa Kaxaoro UCTo4yHuka
BXOAHOIro curHasna (MEHI'O
napameTpoB)

YcTaHOBKA B COOTBETCTBHY C KaskKibIM BxofoM (TV/

HDMI1-3/INPUT1-3/DOCK). JoctymnHble MyHKTHI MEHIO
OTJIMYAIOTCS B 3aBUCUMOCTH OT BHIOPAHHOT'O BXOJIA.

1 Haxxmute kHonky Bxoaa (), @, @, ©)
ana Bbibopa BxoAa, HACTPOWKU KOTOPOFo
HY)KHO M3MEHUTD.

2 Haxmute kHonky @ OPTION.

Ha nucnnee nepepgHeil naHeIu NOSIBUTCS MEHIO
HapamMeTpoB.

3 BbibepuTe anemeHTbl C MOMOLLbIO KHOMOK
@D A/® V, a3arem HaXXMUTE KHOMKY
© ENTER.

4 N3meHuTe 3Ha4YeHMe HacCTPOMNKM C
nomouybio KHorok @ <I/D>.

5 [nA BbixoAa U3 MEHIO NapameTpoB
HakmuTe KHonkKy @ OPTION.

ITyHKTBI MEHIO IApaMETPOB NEPEUNCICHbI HILKE. [laHHbIe
HaCTPOWKH NPUMEHSIOTCS K BHIGPAaHHOMY B TEKYIIHIA
MOMEHT MCTOYHUKY BXOJIHOT'O CUTHAJA. Y CTAHOBKH 11O
YMOIIYaHNIO 0003HaYEHbI CUMBOJIOM “*”,

H PerynupoBkKa ypoBHA BXOAHOro cUrHasna
Ka)xkgoro rHe3ga (Volume Trim)

PeI‘yJ'II/IpOBKa YPOBHSI BXOAHOI'O CUT'HaJIa Ka>kJ1oro rae3jia

MIPOU3BOAUTCS IJIs1 KOMIICHCAIIUU pa3JII/I‘{I/IfI MEXNYy

TPOMKOCTBIO pa3JINYHBIX BXOHBIX yCTpOfICTB.

MAvana3oH HacTpoWku: ot -6.0 dB no 0.0 dB* no +6.0 dB

H lMNepekntoyeHne BOCNPOM3BOAUMOro
ayauvocurHana (Decoder Mode)

Br160p nupoBbIX ayANOCUTHATIOB JIS BOCIIPOU3BEICHUSL.

Bbi6upaembiv anemeHT: AUTO*, DTS

AUTO: n3genne aBTOMaTHIECKH BEIOHPAET ayIHOCATHAI
nuist Bocripou3sBeieHust. OObIYHO YCTAHOBIICH TaHHBIN
peXHM.

DTS: m3penne Bocnpon3BoguT ToAbKO curHar DTS.

o
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B Oto6pakeHue nHcopmaumm o BXOAHOM
curHane (Signal Info)

17151 BBIOOpA MH(OPMALHN, IEPEUACICHHON HITKE,
HCIOJB3YHTE KHOIKH m A/G V.

Format dopmar nucpoBOro aygHoCcHrHana
|'|yHKTbI MEeHI0 napameTpoB Channel KonnuecTBO KaHAIOB, UMEIOIIUXCST BO
7151 Kask10ro KUCTOYHUKA BXOJHOTO CUTHAJIa BXOJ{HOM CHTHaJIe (TIepeHNIT/OKPYKAIOIIETO
TPEAYCMOTPEHBI NIEPEUYNCIECHHBIE HIDKE IYHKThI MEHIO. 3Byka/LFE (Hn3Kk04acToTHEBIE 3ByKOBBIC

apdeKThl))
UcTouHunk Ipumep oTobpaskenust: [3/2/0.1] = 3
BXogHoOro nyHKTbI MeHIo TepeHNX KaHala, 2 KaHalla OKPYyXKaIoLIero
curHana 3py4anust, LFE st BxojgHOrO curnana
HDMI1-3 Volume Trim, Decoder Mode, Signal Info Sampling Hacrora pckperusanum mudposoro
BXOJIHOTO CHTHAIa
v Bitrate CKopoCTh Hepefiaunl BXOJHOTO CHTHAlIA B
OGHUTax B CEKYHIY
INPUT1-3
HDMI In Paspeenne Bupeocurnana HDMI
DOCK Volufne Trim, Connect, Disconnect, Pairing, HDMI Message Mpu nanmunn oun6kn HDMI
Interlock (oToGpaaeTcst TONBKO MPH TOSIBICHUI
OLIKMOKHY).
\\ ! '4
4) o=

J171s mosyYeHns: AOMOTHUTENBHON HH(pOPMAIU O (PYHKIUN
Interlock cm. pa3pgen “Bocnponssenienne iPod/iPhone (s=ctp. 14)”.
J171s monyYeHns AOMOJTHUTENBHON HH(MOPMAIMU O (PYHKIHSIX
Connect, Disconnect u Pairing cm. pa3sgen “Bocnpoussefenue
KoMroHeHTa Bluetooth (=rcrp. 16)”.

5) “¢=

Eciu BXOmHO#M CUTHAT COJICPKUT KaHaJbl, KOTOPbIE HE MOTYT OBITH

oroOpaskeHsl B hopmare, peJicTaBICHHOM B IpEMepe, 001iee
YHUCIIO KaHAJoB OyfieT oToOpaskaThest B Bupie “S.1ch”.

13 Ru
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SUBWOOFER VOLUME

BocnpounsseneHue iPod/

iPhone

MO3KHO BOCIIPOU3BOAHUTH MY3bIKY, COXpaHEHHYO Ha iPod/
iPhone, mpy MOAKITIOYEHNHN UX K YHUBEPCAIBHOM J[OK-
cranuuu st iPod komnanun Yamaha (gonosHuTenbHas
mopesib YDS-12 u T.1.) unu K 6eCipOBOHOM CUCTEME TSt
iPod/iPhone (gomonuurensuas mopeias YID-W10).

BcTaBbTe iPod/iPhone B yHuBepcanbHyio
BOK-cTaHuuo anA iPod komnaHum
Yamaha unu B 6ecnpoBofHyto cuctemy
anAa iPod/iPhone, noaksnoYeHHy0 K
pasbemy DOCK. 1)

a @ B <] I

K BxogHomy rHe3ay VIDEO
INPUT TeneBu3opa 2

(TonbKoO nNpu Ucnonb3oBaHMMn
YDS-12/YDS-11/YDS-10)

LS

&——— YDS-12 u 1.4.

Pacnonaraiite ee Kak MOXKHO JJaJIbIIIe OT U3JICIIUS BO
u30exaHue MmoMex.

BocnpoussepneHue iPod/iPhone nytem

Bbl6opa BXoAa AOK-CTaHLUUU C MOMOLLbLIO
Haxatua kHonku @ DOCK. 3)

o
1) S@<
e TlopkmouaiiTe, KOra U3ene HaXOAUTCS B PEXKIME OXKIUTAHNSL.
o ]I nOMy4YeHUs JONOIHATEILHON HH(DOPMAINH O MOJKITIOYEHUM
n Hactpoiike YDS-12 n YID-W10 cMm. nocrapisieMble ¢ HUMH
PYKOBOJICTBA.
Mo
2) Y@z
IIpu ucnonwszoBanuu YDS-12, YDS-11 nnm YDS-10 co
LITHIPHKOBBIM BUi€OKabeIeM (IIOCTaBIISIETCsT) ISl ITOKITIOYCHHS
rue3na VIDEO OUT pannoro mspenus k rHe3ny VIDEO INPUT
TeJIeBU30pa MOKHO BOCIIPOU3BOAUTE BIjieo ¢ iPod/iPhone Ha
TeJIeBU30pE.

14 Ry

3) 0 MpumevaHue

e ]Iyt HEKOTOPBIX MOJIEJIeH MIIM BEPCUI IPOrPAMMHOTO
o6ecrneueHnst iPod/iPhone MOTYT GbITh HEOCTYITHBI
OIpe/ieIeHHbIe (DYHKIINH.

o Jlns moy4YeHus AOMONHNTENBHON HH(POPMAIIUK O COOOIEHUSX,
0TOOpaskaeMbIX Ha UCILIee NepeHEH TaHe ! NO[KII0YEHHOTO
iPod/iPhone cM. myHkT “iPod/iPhone (s cTp. 26)” B pasjeine
“¥YcrpaHeHune HeucnpaBHoCTE .

e Tlepepn ycraHoBKOI uin n3BneuenneM iPod/iPhone o6s3aTensHo
CHIKaiTe ypOBEHb IPOMKOCTH JIO MUHIMYyMa.

e JIyist yCTAaHOBKY YPOBHSI TPOMKOCTH, IIPEBBIIIAIOIIETO
MaKCHUMallbHbIN ypoBeHb i1t iPod/iPhone ncnomnb3yiite mynbT
Y maHHOTO W3NS JJIst PETYINPOBKH IPOMKOCTH.



DYHKLUUKN BOCNpou3BeAeHUA

Mpu ncnonb3oBaHMM yHUBEpcaibHOM
OOK-cTaHuun anAa iPod komnaHum
Yamaha (qgononHutenbHaA moaesb
YDS-12uT.0.) ¥

ITocne ycranosku iPod/iPhone B JoK-cTaHIIIO MOSKHO
HCIOJIb30BaTh MybT 1Y MaHHOTO M3eNus 7Sl yIpaBiIeHUs
BocrpousBefenneM. Takske MOKHO BOCIPOU3BOIUTD BUECO
ciPod/iPhone Ha TeneBuzope.

0 o o @ G: ynpasieHue MeHIo iPod.

: ynpasienne KosiecoM Click Wheel.

Mopenu iPod/iPhone, koTopblie noaaep>xuBatTcA

yHuBepcanbHoW AoK-cTaHumen anAa iPod (YDS-12/YDS-

11/YDS-10).

(o cocrosiHuio Ha ceHTsIOpH 2010 1.)

¢ iPod touch, iPod mini, iPod (4-e u 5-e mokonenus), iPod
Classic, iPod nano, iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

e Ycrpoiicta iPhone He coBmecTumbl ¢ YDS-11/YDS-10.

Mpu ucnonb3osaHumn 6ecnpoBoaHOM
cuctembl anq iPod (gononHutenbHan
moaensb YID-W10) 9

ITocne noaxIOueHNs K JAHHOMY M3/I€JIMIO pECUBEPA 1
ycranoBk# iPod/iPhone B nepefaTuuk MOXXHO HCTIOJIE30BaTh
nopkirodeHHbIN iPod/iPhone B kauectse mynsra Y npu
BOCIPOU3BEJCHUU MY3bIKH.

Mopenu iPod/iPhone, koTopble noaaepxusatTcA
6ecnpoBogHoil cuctemon ansa iPod (YID-W10).

(o cocrosiHmio Ha ceHTsIOpH 2010 1.)

iPod touch, iPod (5-e mokonenue), iPod Classic, iPod nano,
iPhone, iPhone 3G, iPhone 3GS

B CoeaMHEHMe C AaHHbIM U3Aennem
(Interlock) ©

Ecnu nnsg napametpa “Interlock” B MeHio napameTpoB

ycraHoBieHo 3HaueHne “On” (sctp. 13), To npu

ucnosas3oanuu YID-W10 MOXXHO HCIOIB30BaTh

cnenytomue ¢pyakmmn aist iPod/iPhone.

¢ IIpu 3anycke BocnpoussefcHus Ha iPod/iPhone nannoe
usnenue Bkitodaercs u napametp DOCK (iPod)
aBTOMAaTHYECKH YCTAaHABINBACTCS B KAYECTBE HCTOYHNKA.

¢ [Ipm ocTaHOBKE BOCIPOM3BEACHNS MIIH ITOCTIE U3BICUCHNUS
iPod/iPhone u3 nepepgaTynka jaHHOE U3JEIIHE
ABTOMATHYECKHU NEPEXONIUT B PEKUM OKUAAHUSI.

o
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4) S92

JlaHnHOE M3Aenue MPOU3BOAMT 3apsiaKy 6arapeiiku iPod/iPhone,
€CJIM OH YCTaHOBJICH B YHHBEPCAIBHYIO TOK-CTaHIUIO st iPod
koMmnanuu Yamaha, nopknroueHHyo K pazbemy DOCK, naxke ecnun
W37ene HaXOUTCs B pexkume oxupanms. Ha ucniee nepenneit
MaHeJ M OPYU 3TOM NosBseTca Hagnuch “Charging”.

Ay
5) S@<
IIpn nopkmnouennn YID-W10 u ycraHoBKe [u1st mapamMeTpa

“Interlock” 3Hauenns “On” 3apsyiKa NPOU3BOAUTCA aXKe B
pesKuMe OKHJJaHusI.

ay
6) @<
JanHast pyHKIUA paboTaeT C MENOANEN 3BOHKA 1 3ByKOM

npunoxenus. Eciu iPhone HaxonuTcs B pexxume 6e3 3ByKa, JaHHOE
u3JieINe HE BKITIOYAETCS OT MEJIOfINH 3BOHKA.

15Ru



PyHKLUUM BOCNpou3BeaeHUA

—— ——
@ KoMmrnoHeHTa Bluetooth

Bocnpou3BegeHue

HDMI1-3 INPUT1-3 BOCHpOI{ISBeIIeHI/Ie MY3bIKH, COXpaHeHHOfI B KOMIIOHCHTaXx

Vv
Bluetooth (mepeHOCHbIe ayHONPOUTPhIBATEIH
KOMIbIOTepsI ¢ Bluetooth u T.11.), HOAKIIOYEHHBIX K

GecripoBoiHOMY ayauopecusepy Bluetooth.

MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME
EO_O_O_O) I CornacoBaHue

O OO0 e

O “CornacoBaHun”

CoracoBaHue - 3TO ollepalys perucTpanuu

KOMIIOHEeHTa it nepefayn. [lepen mepBbiM

HCIIOJIb30BaHUEeM KomrnoHeHTa Bluetooth ¢

: MENU ) @ GecrpoBOiHbIM ayfuopecuBepoM Bluetooth komnanuu
Yamaha, DOAKIIOUEHHBIM K CHCTEME, a TaKKe Ipu

yAaJIeHUH 3aperuCTPUPOBAHHBIX JaHHBIX

1
( l"< , @ ( >j" ’ coriracoBaHus HGOGXOIII/IMO BBINOJITHUTH IPOUEAYPY

corjracoBaHus.

\

0
0
J

e

[l ob6ecnieueHnss 6€300aCHOCTH ONlEpanyst
corynacoBaHus orpannyeHa 8 munytamu. Ilepen
HayvaJIoM 3TOIl IPOLEypbl BHUMATENIbHO IIPOYHTAliTE

a \I/I 3allOMHHUTE BCE NHCTPYKIMNU. /

P9
@

SUBWOOFER VOLUME

Moakniounte 6ecnpoBogHOM
ayauvopecusep Bluetooth
(pononHutenbHaAa moaesnb YBA-10) k
pasbemy DOCK, kak onucaHo B ware 1
(=cTp. 14) pasgena “BocnpousBeneHue
iPod/iPhone”. 1)

HaxxmuTe kHonky @ DOCK, 4To6bli
nepekno4nTtb Bxoa Ha DOCK.

Bkntouynte komnoHeHT Bluetooth, ¢
KOTOpbIM TpebyeTcA BbINOJIHUTL
cornacoBaHue, a 3aTeM NnepeKniyYnTechb B
peXXum cornacoBaHuA.

HaxxmuTe kHonky @ OPTION.

Ha pucnutee nosiBUTCA MEHIO IIapaMeTPOB JJIA BXOfa
DOCK.

BbibepuTe nyHKT “Pairing” ¢ nomolLybto
KHonok @ A/(® YV n HaXXMUTe KHOMKY
O ENTER.?

IIpu 3anycke nopknodenns Bluetooth na skpane
oToOpas3uTcs Hanuch “Searching...”.

ch A WD

Ay s
1) Y@z 3) 9=
ITonpoGHas uHpopMalys NpuBeicHa B PyKOBOJICTBE, Yro6bI OTMEHUTS corllacoBanue, Haxmure KHONkKy 3 RETURN.
nocrapisgeMbiM ¢ YBA-10.

2) J¢'%

7151 IOJTyYeHNUs! FOTIOTHUTENBHOM HH(OPMAINHI CM. PYKOBOJICTBO
1o koMnoHeHTy Bluetooth.
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DYHKLUUKN BOCNpou3BeAeHUA

Y6eautecb, 4TO KOMNOHeHTbI Bluetooth
ob6Hapy>xunu 6ecnpoBoHOMN
ayauopecusep Bluetooth.

Ecnu komnonent Bluetooth o6Hapy>kuBaeT
GecripoBoiHON aynropecuBep Yamaha Bluetooth,
umst ayuopecusepa (Hanpumep, “YBA-10
YAMAHA”) nostBuTCSI B CIICKE YCTPOVCTB
KoMmoHeHTa Bluetooth.

7 BbibepuTe B cnucke KOMMNOHEHTOB

Bluetooth 6ecnpoBoaHoi ayauopecusep
Bluetooth n BBegute “0000” B ka4yecTBe
naponA anA Bluetooth.

Il'lo.quoHeHue 4

Haxmute kHonky @ DOCK, 4Tobbl
nepekno4uTb Bxoa Ha DOCK.

2 HaxxmuTe kHonky @ OPTION.

o
[o]
(o]
3
o
o
=
(]
o
m
=]
[}
==
=
m

3 Bbibepute “Connect” 1 HAXXMUTE KHOMNKY
© ENTER. %

4 YT106bI OTK/IO4YUTL GECnpOoBOAHOM
ayauopecusep Bluetooth ot kKoMmnoHeHTa
Bluetooth, cHoBa HaxkxmuTe @, 4TOObI
0TO06pa3nTb MEHIO NapamMeTpPoB, 3aTeM
Bblbepute “Disconnect” n Haxxmute
kHonky @ ENTER.

a) :\(;3"_ e Ecim He0GXOAMMO YCTaHOBHUTh COEIUHEHHE HE C CAMbIM
MOCIIEJHIM MOJIKITIOUEeHHBIM KOMIIOHEHTOM Bluetooth,

ITpu ycranoeke coepunenns Bluetooth ¢ jannOro u3penus MOxXHO MHHALUPYIATE COEAMHEHNE C 9TOro KoMrnoHeHTa Bluetooth. [Tst

MOJKITIOYAThCA TOJIBKO K HEJaBHO MOJAKIIIIOYCHHBIM KOMIIOHEHTaAM MOy YEHHST J:[OHOHHHTEJILHOﬁ I/IHCI)OpMa]_II/II/[ CM. PYKOBOJICTBO IO

Bluetooth. KoMmoHeHTy Bluetooth.

5) S¢z

o JIns mosydeHus JONOTHATENbHON HH(OPMALMH O COOOIIEHUSAX
oM. myHKT “Bluetooth (s ctp. 27)” B pa3pene “YcrpaHeHne
HeucnpaBHOCTEH .
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HACTPOWUKU

MeHI0 HacTpoUuKHU

(— —) MpoueAaypa HaCTPONKM

@ 1 Haxmute kHonky @ SETUP gnna Bxoaa B
HDMI1-3 INPUT1-3 MEeHI Hac'rpof/'"(“_

v
O Q O Ha nucmuiee nepenteit naHein oTro6pasmiach
MOVIE—MUSIC— SPORTS—GAME uapukanus “Sound Setup”.

[O—O—O—Oj 2 BbiGepuTe MEHIO C MOMOLLbIO KHOMOK

@@ m A/o ¥V U HaXmuTte KHOMKY o ENTER.
. . TToBTOpSIATE 3Ty NPOLENYPY, [IOKA TPEGYEMOE MEHIO

HE MMOSIBUTCH Ha JUCILIEE Iepe, Heﬁ IIaHeJIn.
DO —

N3meHuUTe 3Ha4eHMe HaCTPOUKM KaXkaoro
TN

MeH10, HaXkaB kHonky @ </>. 1
G () G
‘FTURN, ‘ PIII ’ @

OLUME

D—C

SLEEP LEVEL

Haxxmute kHonky @ SETUP euwe pas,
YTO6bI BbINTU U3 MEHIO HACTPOMNKM.

AW

PP €0 @

SUBWOOFER

<

Ay
1) Y@z
YcTaHOBKH IO YMOJTYAaHUIO 0003HAYEHBI CHMBOJIOM “*7.
Ay
2) Y@z
Haxwmure (3 RETURN, 4T06bI BepHYTHCS B IPEABIAYIIEE MEHIO.
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MeHI0 HacCTpOMKM

CnnUcoK MeHI HaCTPOMNKHU

Karteropua MeHio NMoameHo OnucaHue Crp.
Sound Setup Tone Control Treble PerynupoBka Tona
wrerp. 19
Bass
Subwoofer LFE Level Hacrpoiiku cabBydepa wrerp. 19
Audio Delay Lip Sync PerynupoBka 3aiep>XK1 MEXy BEIBOJOM werp. 19
BHJICOCHIHAJIOB H BHIBOJIOM ayJAMOCHTHAJIOB.
vV Pyunast peryimpoBKka BpeMeHH BbIXO/1a
HDMII-3 ayamocuruana wwcrp. 19
INPUT1-3
DRC Setup Adapti.DRC ITapameTpsl Dynamic Range Control
D.DRC (YnpasieHue {UHAMUYECKUM TUANa30HOM) werp. 20
Ch Level CenterLv Perynuposka ypoBHsI T POMKOCTH KaXJ0ro KaHaja
SurLR Lv C MCIIONTB30BAHUEM TECTOBBIX TOHOB. wcrp. 20
SWEFR Lv
Input Menu Input Assign Opt 1 Hasnauenune ruesj B COOTBETCTBUH C
Opt 2 HCIIOJIb3yEeMbIM KOMIIOHEHTOM.
Coax
Ana. wrerp. 21
HDMI1 Hacrpoiika aypuossixona raesga HDMI
HDMI2
HDMI3
HDMI Setup HDMI Ctrl IMapamerpsr HDMI
wrerp. 21
Support
Display Menu Front Display Std Dimmer VI3MeHeHne IpKOCTH UCILIes epejiHell aHeH werp. 22
Auto Dimmer )

PerynupoBka ToHa

MeHto: Tone Control

HaCTpOI;'IKa BBIXOJHOI'O YPOBHS BICOKOYAaCTOTHOI'O UJIA
HU3KOYaCTOTHOI'O 3BleaHI/I$L

MoameHio: Treble (High tone), Bass (Low tone)
[Ownana3soH HacTpoiku: oT -8.0 dB no 0.0 dB* go +8.0 dB

Hactpouku cabsycepa

MeHto: Subwoofer

Hacrpoiite ypoeHs rpomkocTu curaanos Dolby Digital u
DTS, pritouennbie B LFE (HU3K09acTOTHBIE 3BYKOBbIE
adpexrer). 3

NoameHro: LFE Level

Avana3oH HacTpoWku: ot -20 dB no 0 dB*

YnpaBneHue 3agep>XKoun

3By4YaHuA

MeHto: Audio Delay

MSOGpa)KeHI/IH Ha TeJIEBU30pax C INIOCKUMU TaHEJIIMUA UHOTja
HE CUHXPOHU3UPOBAHBI CO 3ByKOM. MOXXHO UCIIONIB30BaTh 9Ty
¢pyHKIMIO 14 3aJIep>KKU BbIBOJIa 3BYKOBOI'O CUTHAJIA JIsI
CHHXPOHU3AIUU C BUAEOU300PaKEHUEM.

MopmeHio: Lip Sync

Yxaxute, OyfIeT M aBTOMATHYECKU PETYINPOBATHCS
JUINTENILHOCTD 3a/IePKKU BbIBOJIA 3BYKa, eciu K rHe3ny HDMI
OUT (ARC) u3nenust HOAKIIOYEH TEIEBU30D, MOANCPKIBAIOLIMIL
ABTOMATHYECKYIO CHHXPOHU3ALMIO BAJIEO U 3BYKa.
Bbi6upaembiv anemeHT: On*, Off

“On”: Beibepure “On”, ecid TeneBU30p, NOAKIIOYEHHBIN K
rae3ny HDMI OUT (ARC) uspenusi, nogepxuBaeT
aBTOMATUYECKYIO CHHXPOHHM3AINIO BIACO U 3ByKa. 3afiep>KKa
BBIBOJIa 3ByKa Oy/ET yCTaHABIMBATHCS ABTOMATHYCCKH.
“Oft”: Beibepure “Off”, ecnu TeneBu30p, HOAKIIOUYESHHBIA
rae3ny HDMI OUT (ARC) u3pnenusi, He MOAepKUBAET
aBTOMATHYECKYIO CHHXPOHHM3AIUIO BUICO U 3BYKa HJIH IIPU
HEOOXOANMOCTH OTKIIIOUATH aBTOMATHIECKYIO
CHHXPOHM3ALMIO BU/icO 1 3ByKa. C IOMOIIBIO CIIEYIOIIX
TapaMeTpOB MOXHO BPYYHYIO OTPETYIHPOBAThH BpeMst
3aep3KKH IS KaK/[0ro BXOfa.

3) J¢-

Yro takoe LFE?

“LFE” o3HayaeT HU3KOYacTOTHbIE 3(P(PeKThI I(POBOro 3BYKA.
IMudpossie curnansl, Hanpumep Dolby Digital u DTS, Bkmouaior
BbIJie/IeHHbIA KaHal s LFE.
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MeHI0 HacTpPOMKKu

MoameHio: TV

YcraHoBHUTE 3aIEPKKY BbIBOJIa 3BYKa, IPUMEHIEMYIO JIs1
CHUTHAJIOB, IOCTYNAIOMIUX yepe3 ruesfa TV.

[Ounana3soH HacTpoiku: ot 0 ms* go 300 ms

MoameHto: HDMI1-3

BpyuHnyio ycraHOBHTE 3a[IepKKY BbIBOJ|a 3ByKa,
TIPUIMEHSIEMYIO JUISl CATHAJIOB, MOCTYMAIOIINX Yepe3 rHe3a
HDMI IN. Ota HacTpoiiKa HOCTYIHA, TOIBKO KOTr/a JIst
napamerpa “Lip Sync” ycraHosieno 3nauenne “Off”.
[Ounana3oH HacTpoiku: ot 0 ms go 30 ms* o 300 ms

NoameHtio: INPUT1/INPUT2/INPUT3

YcranosuTe 3ajiepXkKKy BbIBOJIa 3BYKa, IPUMEHAEMYIO JIs
CHTHAJIOB, TOCTyMaronmx Yepe3 rue3ga INPUT1/INPUT?2/
INPUTS3.

Ovana3soH HacTpoiku: ot 0 ms go 30 ms* no 300 ms

Dynamic Range Control

(YnpaBneHue AMHaMU4YeCKUM
aAnana3oHoMm)

MeHto: DRC Setup

Hcnonb3yeTcst 171st HACTPOUKY C3KaTHSI AMHAMUYECKOTO
nuanas3oHa. [JMHaMu4yecKuil fuana3oH — 3TO pa3HULA MEX/Y
CcaMbIM TUXUM 3BYYaHHEM, CIBIIINMbBIM Ha (hOHE ITyMa
000pyAOBaHMs, U CAMBIM IPOMKIM 3ByYaHUEM, CIIBILIITIMbIM
6e3 rmomMex.

NoameHto: Adapti. DRC V)

Yxaxunre, OyIeT 1 aBTOMaTHIECKU PETYIHPOBATHCS
AMHAMUYECKHUII I1ana3oH B COUETaHUU C yPOBHEM
rpoMkocTa. Eciu 7151 3To# (pyHKIMH YCTaHOBIEHO
3HaveHue “On”, ITMHAMUYECKHUI TUana3oH OyaeT
PeryJIupoBaThCsl OMMCAHHBIM HIKE 00pa3oM.

Ecnu ypoBeHb POMKOCTH HA3KHI:

AMHAMMYECKHUII uana3oH cyxkaetcs. 'poMkue 3ByKu
BOCIPOM3BOJATCS THUILE, & TUXUE 3BYKH, KOTOPbIE IIIOXO
CIIBIIIHBI, BOCIPOU3BOJSTCS TPOMYE.

Ecnu ypoBeHb TPOMKOCTH BBICOKHIA:

TMHAMUYECKWH INana3oH pacmupsieTcss. OT THXOro 3ByKa 10
IPOMKOTO 3ByKa CHTHAJIbl HCTOYHHKA BOCIIPOM3BOASITCS O3
M3MEHEHHST TPOMKOCTH.

Bbi6bupaembiin anemeHT: On*, Off

“On”: aBTOMATHYECKasi peryIMpOBKa JHHAMAYECKOTO
AnanasoHa.

“Off”: puHaMAIYeCcKUi AUana30H He OyIeT peryIupoBaThCs
aBTOMATHYECKH.

MoameHto: D.DRC

Br16GepuTe npuMeHseMbIi YPOBEHb JUHAMUYECKOTO
Anana3oHa IpH AeKOAUPOBAHNN anmapaToM curaaios Dolby
Digital u DTS.

Bbibupaemble anemeHTbl: Min/Auto, Standard, Max*
Min/Auto:

(Minimum) ¥YcraHOBHTE TUHAMAYECKUI IHANA30H,
TIOAXOMSIIAI /ISt HU3KOTO YPOBHS FPOMKOCTH HIIU TUXOTO
OKpYXKEHUsI, HAIPUMEP, HOUBIO, JIJIsl CHTHAJIOB OUTOBOTO
MMOTOKa, 3a HCKIIoUeHneM curaanoB Dolby TrueHD.
(Auto) I1pu Bocnponsseaenun curnana Dolby TrueHD
YCTaHOBUTE JUHAMUYECKHI ANANa30H HA OCHOBaHNHI
nH(pOpMaNnH, cofiepKalleiics BO BXOJTHBIX CUTHAJaX.
Standard: qfuHaMIYecKuil AUaNa30H, PEKOMEHAYEMbIH IS
JIOMAIITHETO MCIOIb30BAHMS.

Max: BBIBOJ] 3BYKa 06€3 peryJIupoBKI ANHAMIYECKOTO
AMana3oHa BXOAHBIX CUTHAJIOB.

YpoBeHb rPOMKOCTU Ka)Xaoro

KaHaJia C ucnosfib3osaHnem
TecToBbiX TOHOB

MeHto: Ch Level
Hcnonb3yeTcs A1t perylinpoBKU YPOBHSI TPOMKOCTH
KazJ10ro KaHajia ¢ UCIIOJIb30OBAHUEM TECCTOBBIX TOHOB.

MoameHto:

CenterLv (LueHTpanbHbIN)

SurLR Lv (neBbi/npaBblii OKpY>KaloLEero 3Byka)
SWFR Lv (cabsydep)

[Ovana3oH HacTpoiku: -10.0 dB - +10.0 dB

E = On

5] 5]

% Off & off

] ]

BxopHOI1 ypOBEeHb BxopHO¥ ypOBeHB
rpOMKOCTb : HU3KafA rpOMKOCTb : BbICOKanA

QL S

1) =@< 2) @<

e Ecnu ycranoBneno 3nauenue “On”, st napamerpa “D.DRC”
AaBTOMATHYECKH YCTaHAaBIUBAECTCs 3HaUeHHe “Max”.

e JlaHHasi HACTPOITKA HE[OCTYIHA, ECITH I TapaMeTpa
UniVolume ycranosneno 31auenue “On”.

20 Ry

DTO MO3BOJISIET JIy4yuie CiabpllaTh 3BYK Ha HU3KOHI TPOMKOCTH,
HapUMeEp HOYBIO.

3) @<

Ins “Adapti. DRC” aBTOMaTH4ecKn yCTaHABIMBAETCS 3HAUCHUE
“Off”, ecnu BEIOpaHBI TAPaMETPhL, OTIMYHBIE OT “Max”.



MeHI0 HacCTpOMKM

Ha3Ha4yeHue Bxonos

MeHto: Input Assign 4

I/ICHOHB?:yeTCﬂ I U3BMECHCHUS Ha3HAYCHUA KHOIIOK JIJIA
BXOJHBIX I'HE3] allmiapara. ByHeT YCTaHOBJIEH 3BYK
BbleaHHOFO UCTOYHHUKA B COOTBETCTBUU C HA3HAYCHUEM
KHOIIOK JJId KaKJIoro rue3fa. 5)

NoameHio Hactpoika no
Hespo ayavosxopa YMOJ4aHuio
Optl TV

DIGITAL (OPTICAL)

aY

Opt2 INPUT1
DIGITAL (OPTICAL) 1

Coax INPUT2
DIGITAL (COAXIAL) 2

Ana INPUT3
AUDIO INPUT 3

Bbibupaembii anemeHT: TV, INPUT1, INPUT2, INPUTS3,
HDMI1, HDMI2, HDMI3

Aypnvosxoa K rHesay HDMI IN

YcraHoBuTe 7151 38ykKoBoro curiana HDMI 3nauenue
“Off”, ectu HeOO6XOAUMO BOCIIPOU3BECTH BUJIEO C THE3/a
HDMI IN, a 3ByKk — c rHe3ga AUDIO INPUT. 6)
MoameHto: HDMI1, HDMI2, HDMI3

Bbi6bupaembit anemeHT: Off, On*

Hactpounka HDMI

MeHtio: HDMI Setup

HWcnomp3yeTcs Ay yCTaHOBKY apaMeTPOB, CBI3aHHBIX C
curHanamu HDMI n ¢yHKImER ypaBieHus yepes
nnreppeiic HDMI.

I HDMI koHTpOnb

MNoamexto: HDMI Ctrl

DTa (pyHKIHUS UCTIONB3YETCs IS CBSI3U TAHHOTO ammapara u
TeJIEBU30pa, COBMECTUMOTO ¢ yrpasieHneM yepe3 HDMI,
gepe3 uarepgeiic HDMI. 17151 momydeHus! JOTOTHATEIBHON
uH(pOpMAIUH CM. “YTpaBlIeHUE U3/IETHEM C TOMOIIBIO
nyibra 1Y Tenesusopa (==crp. 8)”.

Bbibupaembi anemeHT: Off*, On

“Off”: orkM104eHne PyHKIMN yIpaBiaeHusi. MOIIHOCTS,
notpebisieMasi U3fleJIMeM B PEKUME OXKUJaHUsI, CHU3UTCS.
“On”: BKIIFOUeHHAE (DYHKIUH YIPABICHUSI.

I KoMnOHeHT BOoCcnpou3BeneHuA 3ByKa

MopmeHio: Support

HWcnomp3yeTcs 11t BBIOOpAa KOMIIOHEHTA /ISt
Bocnpon3sBesieHns ayguocuraanoB HDMI. Dra HacTpoiika
TOCTYIHA, TOJNBKO KOrfa st mapamerpa “HDMI Ctrl”
ycTaHOBIIEHO 3HaueHue “Off”. 7

Bbi6bupaembii anemeHT: YRS*, Other

“YRS”: Bocripou3BefieHIe BXOJHOT'O ay[JUOCUTHAaa.
“Other”: Bocripou3BejieHUE ¢ IIOMOIIbIO 00OPYAOBAHUS,
nmojkioyenHoro K ruezny HDMI OUT (ARC).

4) S92

Ycranosure st coorBercTBylomiero Bxoga HDMI IN 3naueHune
“Off” npu Be16ope HDMI IN.

5) S

BrI6upaeMsblil 37IeMEHT IS IPYroro yxke BhIOPAaHHOTO IU(POBOro
BXOJIHOTO ay/[MOTHE3/1a He Oy/IET 0TOGPaXKaThCs.

6) @<

Mpumep: Mpu noakniovyeHun usaenua n NK

1 Tlopkimrounte BeixogHoe THe3g0 DVI TIK 1 HDMIIN 3 ¢
nomoIikko Kabens-npeobpasosarenss DVI - HDMI.

2 Tlopkirounte BbIxoHOE ayauoraeso ITK u raesno AUDIO
INPUT 3 (Ana).

3 VYcranosure s “Ana” B “Input Assign” snauenne “HDMI3”.

4 Ycranosute st “HDMI3” B “Input Assign” 3Hauenue “Off”.

Ay

7) Yoz

Bupeocurnanst HDMI, nocrynatomue uepes ogao u3 ruesg HDMI

IN u3nenust, Bcerna BeiBogsiTest depes ruezgo HDMI OUT (ARC).
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MeHI0 HacTpPOMKKu

(—

——\

@
HDMI1-3 INPUT1-3

TV
EMDVIE—MUSIC—SPDRTS—GAMEQ

PP €9
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SUBWOOFER VOLUME

SLEEP LEVEL

ApkocTb nepeaHen naHenu

MeHto: Front Display
Hcnonb3yeTcst AIst HACTPONKH SIPKOCTH H OTOOPaXKEHMsI
HaCTpPOEK ucIiies HepenHeﬁ ITaHCJINA.

I CraHpapTHaA APKOCTb

MoameHto: Std Dimmer

Hcnonb3yeTcst Ayt HACTPONKH SIPKOCTH JYICIUIES IepeHEN
NaHeJH Ipu paboTe ¢ annapaToM. S pkocThb JucIiest
Hepenﬂeﬁ TTaHEJIN CHU2KAEeTCA NP1 YMEHbIIICHNN 3HAYCHUS.
Bbibupaembliit anemeHT: -2, -1, Off* (cambin ApKKUi)

IABTOMaTM‘-IeCKaFl yCTaHOBKa APKOCTHU

MoameHio: Auto Dimmer

Hcnonb3yeTcs AiIst peryIupOBKI SIPKOCTH AUCIUIES
nepepHei aHenu B 06bIuHOE BpeMst (u3nenue/mynst 1Y He
paboTaroT) B COOTBETCTBUM CO 3HAYCHUEM “CTaHJapTHOM
SIpKOCTH”. SIpKOCTD JUCIUIEs Iepe/iHeN TaHeN CHIXKAETCS
[PY YMEHBLICHHU 3HAUCHHUSI.

Bbibupaembiii anemeHT: Disp. Off (ckpbITb), -3, -2,

-1, Off* (camblit ApKUI)



¢

PaclwumpeHHaA HacTpouka

Haxxmute kHonky @ A/@® V, 4To6bI
BbI6paTh Tpebyemoe MeHI0 Ha nepeaHein
naHenu, a 3aTeM HaXXMUTE KHOMKY

O ENTER. "

N3meHnTe 3Ha4eHne HaCTPOMKM ¢
nomoubio KHonok @ <I/>>. 2

1 Haxmute KHonky ©® "), 4TobbI
nepeBecTU usgesnive B peXXumM oXXuaaHusa.

2 YpepxuBana kHonky INPUT Ha nepegHen
naHenu, Haxxmute kHonky ® () Ha
nynbte Y, 4TOObl BKIOYUTb NMUTaHKE.

Ha JUCIIIEC HepeuHeﬁ MMaHECJIN MOSABUTCA WHIUKAITAA

“ADVANCED SETUP”. Haxxmute kHonky @ (), 4Tobbl

nepeBecTu usgersive B peXxum oXxmaaHuA.

o A

3 OTtnyctute KHonky INPUT Ha nepepgHen
naHesnw. Hogast HacTpoiika BCTYIIUT B CUITY TIPH CIIEAYIOIIEM

BKJIIOYCHUU IUTAaHUS allllapaTa C IOMOIIBIO Ha>KaTUsd

kaonku @ (I) .

Bbi6upaembiv anemeHT / anana3oH

MeHto OnucaHume o
HacTPOMNKU

TURN ON VOLUME

YcranoBka YPOBHSI TPOMKOCTH IIPU BKIIFOYCHUH.

Off* (He ycranosneno), ot 01 5o 99, MAX
(Makcumym)

MAX VOLUME SET

YcraHoBKa MaKCUMaJIbLHOTO YPOBHS TPOMKOCTH.

Ot 01 o 99, MAX* (Makcumym)

PANEL INP. KEY

Bxaitouenne/orkmouenne kHonku INPUT na
nepeHet maHeIn.

P.INPUT: ON* (BkitoueHno), P.INPUT:OFF
(OTKITIOUEHO)

F.PANEL.KEY

BrxiroueHne/oTKIII0YeHe KHONOK Ha HepeuHeﬁ
TIaHECJIA.

P.INPUT: ON* (Bkioueno), P.INPUT:OFF
(OTKITIOUEHO)

I
R.INPUT POWER BrilroueHIE/OTKITFOYEHIE TUTAHUS C TTIOMOIIBIO R.INPUT PW: OFF* (OTKiII0uUeHHE INTAHUS), g
KHOIIOK BbIOOpa BXOJI0B Ha mynbTe 1Y, eciu R.INPUT PW: ON (BkiioueHne IINTaHNUs) =
u3JieNne HaXOUTCs B PEKUME OXKUAHMS. 8
=c
ACON STANDBY Br160op, OypeT 1 u3fienue nepexoguTh B AC STANDBY: OFF* (BoccraHoBiieHre 2
IpeJbIIyIee COCTOSTHIE P BKITIOUCHAH COCTOSIHHSI, KOTOPOE IIPEALIECTBOBAIIO =
MHUTaHUS TT0CJIe BPEMEHHOTO OTKITIOUEHUSL. OTKITIOYCHHIO IUTAHNUS),
AC STANDBY: ON (¥YcraHOoBKa pexumMa
OKITaHMS)
FACTORY PRESET BoccranoBieHne [y Bcex IapaMeTpoB PRST: CANCEL* (Ilepe3arpy3ka He
3HAYEHHUII 110 YMOIIYaHHIO, 32 HCKIIIOYCHHEM BBITIOJTHSIETCS ),
napamerpoB ADVANCED SETUP. PRST: RESET (Ilepe3arpy3ka BbIIOJHSICTCS)
o
1) S@<
Ilst Bo3BpaTa B peAbIyIiee MEHIO HAXKMHUTE KHOIIKY
@ RETURN.
A/
2) Y@z

o

YcraHOBKH IO YMOJIYaHUIO 00603HaYeHbI CHMBOJIOM
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YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEN

YcTpaHeHue HencnpaBHOCTEN

YcTpaHeHne HeucnpaBHOCTEN

Ecnu Bo BpeMst aKCITyaTanuy JAaHHOTO alliapaTa y Bac BOSHUKIIA OffHA U3 CIEAYIOINX HEUCIIPABHOCTEN, BOCIIONIB3YHTECh
TabuIel HUXKe [T ee ycTpaHeHus. B cirydae eciin HelcnpaBHOCTB HE YKa3aHa B TaOJIHIE NI HENCIPAaBHOCTh HE YalIOCh
YCTPaHUTb, CIIC/lysl YKa3aHUSIM TaOJIUIIb], IEpEBEIUTE alnapaT B PesKUM OKUJIaHUS, OTCOSAUNHUATE CHIIOBOY Kabeib u
obpaTuTech K GmxKaiieMy aBTOPH30BAHHOMY AMJIEPY WIH B CEPBUC-IIEHTP.

I O6wan yacTtb

HeucnpaBHocTb MpuynHa Cnoco6 ycTpaHeHuA Cwm. cTp.
Annapart pa6oTaet 3aBuC BHYTPEHHUI MUKPOKOMIIBIOTED IlepeBenuTe n3eare B peXkuM OXKHIAHUS,
HenpaBUIbHO. 13-3a CUIIBHOTO 3JIEKTPUIECKOTrOo OTKJIIOUHTE CHIOBON KaGelb IEPEMEHHOTO

HAIPSIKEHNS OT BHEIITHUX HCTOYHUKOB TOKA, MOAKJIIOUHTE €ro K po3eTKe uepes
(HampuMep, MOJTHUSI H CHITBHOE 30 cexyHA 1 IPOROIIXKAATE HOPMAIIbHYIO
CTaTHYECKOE NEKTPHUIECTBO) M M3-3a  9KCIUTyaTalHUIO.
HHU3KOTO HANPSIKEHNS JICKTPONUTAHHSI.
N3penue He CuitoBoii Kabelb IepeMEHHOT0 TOKa HajexHO MOAKITIOUNTE CHIIOBOI Kabeb
BKJIlOMaeTCA npum HEHAJIeSKHO MOJKIIOUCH K CeTH MEePEeMEHHOT0 TOKa K CET! IIEPEMEHHOTO TOKa. 6
Ha)kaTum KHonku () NEpPEMEHHOTO TOKa.
WU NepexoavT B Arnmapar nojBepresi CHILHOMY TIepeBenuTe U3/ie/ne B PEXKUM OXKUAHNIS,
PEeXUM OXXnaaHuA 9JIEKTPHYECKOMY HANIPSKEHUIO OT OTKJIIOUHUTE CHIOBON KaGelb IEPEMEHHOTO
cpasy nocne BHEIIHUX HCTOYHUKOB (HaIpumep, TOKa, MOAKIJIIOUHTE €ro K po3eTKe uepes -
MOJIHYS M CHIIBHOE CTaTHIECKOe 30 cexyHA H IPOJOIIKAATE HOPMAIIBHYIO
BKJIIOYEHUA NUTaHNA. YA 1 PON P Y
9JIEKTPUUYECTBO). 9KCITyaTaIuio.
Annapat BHe3anHo TTopusinace TeMneparypa BHyTpH TTopoxpanuTe OKOJIO Yaca, ToKa ammapar He
nepexoauT Ha PeXxum Kopryca u OblTa 3a/ieficTBOBaHa cxema OCTBIHET, U CHOBA BKIIIOUNTE. -
oXupaaHua 3alUThI OT IeperpeBa.
Tajimep cHa BBIKJTIOUMI anmapar. BxitouynTe nuTaHne ¥ MOBTOPHO HAYHUTE 1
BOCIIPOM3BEICHNE NCTOYHNKA.
IIuTanue GpIIO OTKITIOYEHO IPH Bo3zo6GHOBHTE GecnpoBOTHOE MOAKIIOUEHUE
OTKJIIOUEHUU Ha HEKOTOPOE BpeMsi unu o6HapyxbTe 3ByK iPod/iPhone, 3aTem
6eCcnpOBOIHOI CBSI3H, €CITH ISt BKITIOYNTE U3JICIIHE. -
napamerpa “Interlock” ycraHoBieno
3HaveHue “On” ¢ nomoieio YID-W10.
OTcyTCTBYET 3BYK. HenpaBuiibHOE MOKITIOYEHNE BXOAHBIX  [TOAKITIOUNTE KOMIIOHEHT NIOCPEfICTBOM
WJIM BBIXOJ[HBIX KaGeJen. coepuaennss HDMI unu uucdpposoro 6,7
COEJIMHEHHUSI.
He BbIGpaH COOTBETCTBYIOIIII Br16epute TpeGyeMblil HICTOYHHUK BXOJJHOTO
HMCTOYHUK. curraa ¢ nomoInso Kaonku INPUT wmn 10
KHOIIOK BbIOOpa BXOJ[a.
Hu3skuit ypoBeHb TPOMKOCTH. YBeauubTe ypPOBEHb 'POMKOCTH. 10
3BYK NPUTITYIIEH. Haxwnre knonky MUTE unu VOLUME +/-
17151 BO3OOHOBIICHHS BBIBOJIA 3BYKA M 10
PEryJIIMpOBKH YPOBHSI IPOMKOCTH.
BxopmHOU cuTHAT HE yaeTcs BocnpounsseanTe NCTOYHNUK, CATHAIIBI
BOCIIPOM3BECTH C HOMOIIBIO JAHHOTO KOTOPOTO MOKHO BOCIIPOHM3BECTH Ha alIapare.
U3[IENHs. M3MeHnTe cucTeMHbIE HACTPOUKI
KOMIIOHCHTA-NCTOYHHKA.
Jlnst mapameTpa “Support” YcranoBute 3HaueHne “YRS”. 2
ycTaHOBIIeHO 3HaveHne “Other”.
s mapamerpa “HDMI Ctrl” TIpu noakIIOYEHNN TENEBU30Pa C MOAAECPKKON
ycraHoByeHO 3Hauenue “Off”. ARC (Audio Return Channel) u gansoro
M3JIeNIHs TOJIBKO € MOMOIIbI0 Kabenst HDMI 21
ycraHoBute Juist napamerpa “HDMI Ctrl”
3HaveHne “On”.
TTopkirounTe KoakcHalnbHOE ME(pPoBOE
BXOJIHOE THE3JI0 ¥ BHIXOIHOE ay/[OTHE310 7
TeJIEBU30pa C IOMOMIBIO IU(POBOro
IITBIPEKOBOT'O ayJHOKa0EJIsL.
K uspennro nogkmroueHbl HayNIHUKNA.
3BYK KaHana HcTrouHuK BOCIPON3BOMT 3BYK C He BkirouaitTe a(ppekT OKpyKaromero
KabenbHOro 3(pheKTOM OKPYKaIOIIEro 3ByYaHHs. 3By4YaHUs HA TaHHOM U3JEIINN.
TeneBuaeHUA MOXXeT
coaepXxaTb WyMbl.
3BYK OTCYTCTBYET Unu BrixongHo ypOBEHb KaHAJ IPUTITYIICH. YBeauubTe BEIXOTHON YPOBEHb KaHaa. 11,20
CJ/INWIKOM TUXUUN 3BYK VIcTOYHHK BOCTIPOM3BOJIUTCS B BxuttounTe BOCIPOU3BEICHAE C OKPYKAFOIIIM 1

OT O4HOro KaHana.

crepeoOHMIEeCKOM pesKIMe.

3BYYaHUEM.
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YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

HeucnpaBHoCTb

MpuuuHa

Cnocob ycTpaHeHuA Cwm. cTp.

HenocTtoAHHbIE
achdekTbl
OKpYy>Karouiero
3BY4YaHuA.

TIpu i poBOM MOAKITIOYCHUHN TAHHOTO
U3JIENIUS C KOMIIOHEHTOM
BOCIIPOU3BE/ICHHS N TEJIEBU30POM
HACTPOWKA BBIXOJIa KOMIIOHEHTA
BOCIIPOU3BE[CHNSI U TEJIEBU30Pa He
OyNeT AeNCTBUTEIBHOM.

JI71st mpoBepKM HACTPOEK CMOTPHTE
PYKOBOJICTBO IOJIb30BATES, IOCTABIISIEMOE C
KOMITOHEHTOM.

OTcyTCTBYET 3BYK OT
BHYTpPEHHero
cabsydepa.

Hcrounnk He cofepKUT 6acOBbIX
CHTHAJIOB.

Huskuil ypoBeHb TPOMKOCTH

YBenuubTe ypoBeHb 3ByKa cabBydepa ¢ 1

cabBydepa. nomoinsio kKHonku SUBWOOFER +.
Msoﬁpa)KeHue He Ka6exs HDMI miy 1 ThIpbKOBBIi TTopkniounTe KOMIOHEHT IOCPEJCTBOM
oTobpa)kaeTcAa Ha BUJICOKa0eIIb IOAKIIOUEHbI HeHafleXkHo.  coefguHennss HDMI umu mudposoro 6,7
3KpaHe Tenesu3opa. COCMHCHUA.
Tlepekmrouenne BXofia TejeBU30pa TlepexrounTe BXOIHOMN CUTHAI A7Is B
YCTAHOBJIEHO HEBEPHO. TeNeBU30pa.
Ludposoe unu W3penne ycTaHOBICHO CIUIIKOM YcranoBure 3TO 060py/IOBaHUE Ha
BbICOKOYacTOTHOE 6IIM3KO0 K I pOBOMY HIIH JIOCTATOYHOE PACCTOSTHIE OT U3JIeIIHSI.
o6opynoBaHue co3faeT  BPICOKOUAcTOTHOMY 060pyI0BaHuIO. -
nomexu.
CucremHble HaCTpOﬁKM Ecnu pna nmapamerpa “HDMI Ctrl” Ycranosure i napamerpa “HDMI Ctrl”
U3MEeHAITCA yCTaHOBJIEHO 3HavyeHne “On”, 3HaveHne “Off” uam HacTpoliTe cucTeMy CHOBa
aBTOMaTUYeCKU. olnepanun ¢ TeJIeBU30pOM (Hampumep, ¢ oMosio mynsTa Y.
NepeKIIIoUeHne KaHajoB  T.JI.) MOTYT 21
U3MEHUTh CUCTEMHbBIE HACTPONKH,
TaKHe KaK PeXnM 06’beMHOTO
3ByJaHUS.
DyHKUUA ynpasneHuna s mapamerpa “HDMI Ctrl” Ycranosute nepekmiodarens “HDMI Ctrl” B 21
yepes uHTepgeiic HDMI ycTaHOBJIeHO 3Ha4yeHue “Off”. nojoxenue “On”.
pabotaeTt ®yuxuus ynpapiaeHus yepe3 1151 IpOBEPKU HACTPOEK CMOTPHTE
HenpaBUJIbHO. unrepdeiic HDMI BkitoueHa B PYKOBOJICTBO MOJIB30BATENs], HOCTABISIEMOE C -
TeJIeBU30pE. TENEBU30POM.
Uucnno NoAKIIOYEHHBIX KOMIIOHEHTOB OrkntouynTe HeKOoTopble KoMnoneHTs! HDMIL
HDMI npeBbImaeT npeenbHoe -
3HAUCHHE.
ABTOMaTM4eckan TeneBusop He NOAAEPXKUBACT Ycranosute [ napamerpa “Lip Sync”
CUHXpPOHU3auuma aBTOMATHYECKYIO CHHXPOHHU3ALUIO 3Havenue “Off”, a 3aTeM BpyuHyIO
U306paXKeHUA U n300pakeHns ¥ PeUeBbIX CHTHATIOB. OTpEryJIupyiTe 3a7IepKKY BbIBOJIA 3BYKa.
pe4yeBbiX CUrHanoB He
paboraeT, HeCMOTpPA Ha 19
TO, YTO ANA NapameTpa
“Lip Sync” =
yCTaHOBJ1I€HO 3Ha4eHue g g
“On ”. % %'
Mocne HaxaTuA KHOIIKa He MOXKET IPUMEHSITHCS B e =
KHOMKW Ha gucnnee UMEOIINUXCs yCIIOBUAX. g g
nepeaHen naHenu T
noABJIAETCA HaANUCb E(
“Not Available”.
I NyneT AY
HeucnpaBHocTb MpuuunHa Cnocob ycTpaHeHuA Cwm. cTp.

MynbTt AY He paboTaeT
w/vnu paboraer
HenpaBUJIbHO.

Chunikom 607IbII0E PACCTOSHUE HITH
HENpaBUIIBHBIN YTOJI.

IIynsr 1Y paboTaeT npu MaKCHMaJIbHOM
PAcCTOSHUY 6 M U yTile OTKIIOHEHHS OT OCH 5
¢ponTansHOM nanen He Gonee 30 rpagycoB.

TIpsiMoe nonajiaHne CONHEYHbIX JTydei
WU OCBELEeHNs (OT MHBEPTOPHOU
(pITyOpPOCIEHTHON JTaMITBI ¥ T.J1.) HA
cencop 1Y anmapara.

N3menurte MECTOPACIIOJIOKEHUE almapara.

Cnaboe HampspKkeHne 6aTapeexk.

3ameHnTe Bce GaTapenku. 5
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YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

I iPod/iPhone

0 MpumevaHue

ITpu BO3HNKHOBEHHH IIPOGJIEMBI, OTIIMYHON OT OTOOPaXKEHNsI CIIEAYIOIIEro cOOOIIeHNs Ha IUCIIee, TpoBepbTe noaknodenne iPod/iPhone.

CoobieHne OnucaHue Cnocob ycTpaHeHuA Cwm. cTp.
Connect error TIpoGuema nopkimtovenus iPod/iPhone. OTKJII0YNTE MUTAHUE U3[ENIHSI U IOBTOPUTE
HOAKIIIOUEHNE YHUBEPCATIBHOM JOK-CTaHIUI 14
st iPod kommanuu Yamaha.
Cuosa nogkiarounte iPod/iPhone
YHHBEPCAIBHON JOK-cTaHImu st iPod 14
KommnaHuu Yamaha.
Low Battery Huskwuiit 3apsin 6atapen iPod/iPhone.
Unknown iPod HWcnone3yemoe yerporictso iPod nim TTopkirounTe K TaHHOMY U3JEITHIO
iPhone He nopiepKuBaeTCst JaHHbIM nojyiepxkuBaeMoe ycrpoictso iPod. 14
U3eneEM.

Connected

iPod/iPhone Hapnexamum o6pazom
MOJIKJIIOYEH K YHUBEPCAILHOM JIOK-
crannun st iPod komnanun Yamaha.

iPod/iPhone Hafnexaimum o6pa3zom
MOJIKJIIOUEH K GECIPOBOJIHOMY
nepefaTynKy Yamaha u K H3[eJIHIO C
MOMOIIIBIO GECIIPOBOIHON CBSI3M.

Disconnected

iPod/iPhone cHSIT ¢ yHHBEpCaIbHOI OK-
crannmu s iPod komnanun Yamaha.

IIpepBana GecipoBojiHast CBSI3b
mauHoro usnenus u iPod/iPhone.

Unable to play

TTo psy npuunH He yAacTcs BLIMOTHATL  IIpoBepbTe BO3ZMOXHOCTH BOCIIPOU3BE/ICHHS
BOCIIPOM3BEJICHUE C IIOMOIIBIO iPod/ My3bIKaNbHBIX (haitnos Ha iPod/iPhone.
iPhone.

Charging

iPod/iPhone 3apsikaeTcs.
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YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

I Bluetooth

0 MpumeyaHue
HpI/I BO3HUKHOBCHUA IIpOﬁJIeMLI, OTJIMYHON OT 0T06pa)KeHI/I$I CIIEyIomero COOG]J.ICHI/I}I Ha TUCIIeE, MPOBEPHTE MOAKIIIOUCHUE KOMIIOHEHTA
Bluetooth.

CoobieHne OnucaHue Cnocob ycTpaHeHuA Cwm. cTp.

Searching... BrIonHsgeTCs corllacoBaHue
6ecnpoBOIHOTO ayAnOPECBEPa
Yamaha Bluetooth (ranpumep, YBA-
10, mproGpeTaeTcst JOMOIHATEIEHO) C
KomrnoneHToM Bluetooth.

BrimonHseTcs nopkioYeHne
GeCIPOBOTHOTO ayAropecuBepa
Yamaha Bluetooth (rampumep, YBA-
10, mproGpeTaeTcst AOMOJIHATENBHO) C
KoMIIOHeHTOM Bluetooth.

Completed CoryacoBaHue 3aBEpIIEHO.
Canceled CornacoBaHuEe OTMEHEHO.
Not Available BhINOJHSIETCS COTNIaCOBAHUE

GeCIPOBOJIHOTO ayropecusepa
Yamaha Bluetooth (rampumep, YBA-
10, mproGpeTaeTcst JOMOIHATEIBHO) C
KoMITOHeHTOM Bluetooth.

Connected CoennHeHne MeXy 6€CIIPOBOTHBIM
ayauopecusepoM Yamaha Bluetooth
(nanpumep, YBA-10, npuoGperaercs
JIOTIOTHATENIBHO) M KOMIIOHEHTOM
Bluetooth ycranosneno.

Disconnected KowmmnouenT Bluetooth otkiouen ot
GeCIPOBOJIHOTO ayropecusepa
Yamaha Bluetooth (rampumep, YBA-
10, mproGpeTaeTcst JOHOIHATENEHO).

Not found M3penuio He ynaeTcst 0OHAPYKUTh (ITpu coriacoBaHun)
KOMIIOHEHT Bluetooth Bo Bpemst — Crnepyer BBINONHAT COTIACOBAHUE JAHHOTO
COTIIACOBAHMS MU MONBITKH u3enus 1 KoMnonenTa Bluetooth
MOAKIIIOYEHNST K KOMIIOHEHTY OJIHOBPEMEHHO. Y 6e/IUTeCh, YTO KOMIIOHEHT
Bluetooth. Bluetooth paGoraet B pexume
COTTTACOBAHMSL.

(ITocie HOAKIIOUEHNST) -
— Y6enurech, YTO NUTAaHNE KOMIOHEHTA

Bluetooth Bkmoueno.
— Y6enurecs, YTO pacCTOSTHAE MEXKIY

GecpOBOIHBIM ayauopecuBepoM Yamaha

Bluetooth u komnonenTom Bluetooth

cocrasisieT He 6oiee 10 MeTpOB.

<
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— CornacoBanne komnoHenTa Bluetooth n
JAHHOT'O U3/E/IUsT He OBLIO BBIIOIHEHO. 16
CretyeT CHOBa BBIIIOJIHATH COTJIACOBAHME.

-‘\(5"- Mepesanyck nsgenuna

Eciu n3jiesnne He pearupyeT Ha BBIIIOJIIHEHUE OIle palyil, mpoGieMy
MOKET PELINTh IepPe3anycK u3aeus.

Tyist nepesanycka u3Jieliust HaKMUTE U yjiepkuBaiite KHONKY () B
TeueHne 6onee 10 cekyHp.
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O AAHHOM U3OENUAU

OpraHbl ynpasneHna u hyHKLUU

OpraHbl ynpaBsieHMAa U YHKLUK

I MepepHAA naHenb

/

© [Oucnnent nepepHelt naHenu
Orob6pazkaeT HHPOPMAIHIO O TEKYIIEM COCTOSHIN
ammapara. (=crp. 29)

® lHe3pgo PHONES

TIJ1st HOJKITIOYeH ST HAYIHUKOB. () cTp. 12)

©® CeHcop AUCTaHLMOHHOIO ynpasneHna
ITony4aeT unpakpacHbie cUTHaNbI OT myJabTa [1Y.
(=crp. 30)

O Wuaukatop SURROUND STATUS

3ar0paeTCS{ B COOTBETCTBUU C BXOJHBIM CUTHAJIOM.

@®YAMAHA ‘ _@
g3 ¥
&2
PHONES @
— ==
N (3 é é /‘o .
[ | ]

C
1

@ Kuonka VOLUME +/-

YupasiieHue ypoBHeM rpoMKoCTH u3nenus. (s=ctp. 10)

@ KHonka INPUT
Br160p KOMIIOHEeHTa Bocnpou3BeaeHus. (=crp. 10)

g

@ KHonka ¢
Bxiarouenne U3ICJIMs NI €T0 YCTaHOBKA B PEXKUM
OJKUJAaHUS.

o MNpumevaHue

B pexxkume oxXXupjaHus annapar noTpeosieT
HE3HAYATEIbHOE KOJINIECTBO IEKTPOIHEPTUH TSI
nmpueMa HH(ppaKpacHbIX CHTHAIIOB OT IynbTa 1Y nimm
nJst moucka curdajios HDMI.

© WHpukartop cucTembl
3aI‘Opa€TCH Jieus-s 0T06pa)KeHI/IH COCTOSHUA CUCTEMBI.

T DKae- <
o ona ae BxopHowm curHan
MbIU LUBeT

Cunnit Crenyromue (popMaThl ayIHOCUTHATIbI
OKpPY>KaIOIIEro 3ByYaHusl:
Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS-
HD Master Audio, DTS-HD High
Resolution, Multi-channel Linear PCM

OpaHXKeBbIH AyanocHTHaJ OKPY3KAIOIEero 3ByYaHus,
OTJIMYHBIN OT BBIIIEYKa3aHHbBIX

BrIki. AyIMOCHTHAN, OTIIMYHBIN OT
BBIIIICYKA3aHHBIX, MJIM CUTHAJI OTCYTCTBYET
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User MuTanme HDMI Ctrl Interlock
(=cTp. 21) (==cTp. 15)
3eneHbIi Bxa - -
Kpachbrit Pexxum On B
O3KHJTaHUsI
Pexxnm B On
O3KHTaHUsI
Brixa. Pexxnm off off
OXXHIaHUs




OpraHbl ynpaBfieHna U yHKLUU

|3an|-|ﬂﬁ naHenb

i BA\M |

HOMI OUT
(ARC) 1

—1

HOMIIN

w = P HFHFH =G0 (e

AUDIO INPUT
DIGITAL
1

3

2 D)o vk vgeo

™v

2

¢ -

= B
I o 06

@ CunoBou kabenb
CJIy}KI/IT JJIsI IOAKJIIOYUEHUS K PO3E€TKE IIEPEMEHHOI'O TOKaA.
(= cTp. 6)

@® THespo HDMI OUT (ARC)

CiyXuT A1 TOKIIIOYEHNs TEIeBU30pa H BHEIITHAX
KOMIIOHEHTOB, coBMecTuMbIx ¢ HDMI. (sctp. 6)

® lHe3go HDMIIN

CITy>KuT 7151 TOAKITIOUYEHUSI IPOUTphIBATENs AUCKOB Blu-ray,
paguonpueMHuKa n I/II‘pOBOfI IIpUCTaBKM, COBMECTUMBIX C
HDML. (s=crp. 6,7)

@ lHespo (TV) undposoro Bxoga OPTICAL
CJIy}KI/IT I TOAKJITIOYCHHUA OITHYCCKOTO Kabesd K
TeseBu3opy. (<Ferp. 6)

@ THespo 1 undposoro sxoma OPTICAL
CJIy}KI/IT IJI1 TOAKITIOYEHUS ONITHYECKOTO Kabes K
BHEILIHUM KOMIIOHEHTaM. (2= cTp. 7)

Iﬂucnneﬁ nepenHen naHenu

@ MHesno 2 uucdposoro Bxoga COAXIAL
CJ'Iy)KI/IT IS MOAKITFOYCHUST I_[I/Icli)pOBOFO I TBIPLKOBOI'O
aynuokalelst K BHEITHUM KOMIIOHEHTaM. (*ctp. 7)

@ THespgo AUDIO INPUT 3
Cuty>KuT 151 HOAKITIOYEHUSI aHAIIOTOBOTO Kabelst K
BHEUIHUM KOMIIOHEHTaM. (:cTp. 7)

©® Tepmunan DOCK

CyXuT 71 OAKIIOYEHNS JONOTHATE TBHBIX
YVHHBEpCAIbHON TOK-cTaHuuu mist iPod, 6ecipoBogHOn
cucrembl 1751 iPod/iPhone u GecnipoBofiHOro ayfuopecusepa
Bluetooth kommanun Yamaha. (sscrp. 14, 16)

© lHe3pgo VIDEO OUT
Cy>XuT J71s1 TOJKIIIOUEHUS] BXOJHOT'O BUI€OTHE3/a
TeJIeBH30pa JIJIsl Bocnpoun3BeaeHus Bueo B iPod/iPhone.

© WHpukatop HDMI

3aropaeTcs npu Bxofe curaaaa HDMI.

® WHpukatop SLEEP

3aropaeTcs IpU YCTAaHOBICHHOM TaliMepe cHa. (s=cTp. 12)

® WHpukaTtop VOL

Yka3bIBaeT TeKyIInil ypoBeHb TPOMKOCTH. (2cTp. 10)

O MHorodyHKUMOHaNbHbIA gUcnnen
OTob6pakeHne HHMOPMaIUU B angaBUTHO-II(PPOBOM
NIPEJICTaBJIEHUN.

OTob6pakeHrne KOMIOHEHTOB BOCIIPOU3BE/ICHUS i TEKYIIIETO
BBIXOJ|a 3BYKa, €CJIU BKIIIOYEHO MUTAHHUE.
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OpraHbl ynpaBfieH1A U OyHKLUK

I MNyneT OY

MepepaTtymk UH(PpPaKpacHbIX CUrHaNOB

—

(o0 >

————\
HDMI11-3 INPJIT1-3
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r—MOVIE—MUSIC—SPDHTS—GAMET
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O A O KHonkwu BbIGOpa Bxoaa
Br160p xomnoneHTa BocnpoussefeHus. (s=ctp. 10)

® Knonka SURROUND

IMepekiioueHne Ha BOCIPOU3BEieHNE OKPYKAIOIIEro 3ByKa.
(=crp. 11)

® Knonka STEREO

IMepekitodeHne Ha cTepeo(OHNIECKOe BOCIPON3BE[CHHE.
(=crp. 11)

@ Knonka SETUP

Oro6pakeHue MeHIO mapamMeTpos. (:=crp. 18)

© Knonka INFO

INepexmouenne orobpakeHust HGOPMaUK Ha NepeaHeR

naHeJu ciefyomuM obpa3oM. Eciu B kKauecTBe UCTOUHMKA

BbIOpano DOCK, aTa KHONKa He Oy/leT aKTUBHA.

e Audio Decoder: BbIOpaHHBII AeKOIEp 3BYKOBOTO CATHAIA

¢ Input/Output: Ha3BaHKME UCTOYHUKA BXO/1a/PEXKUM
OKPY3KaIOIIlero 3By4yanus (cTrepeo)

2]
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D O O® ® Kuonka MENU (A), kHonka ENTER,
kHonka (<), kHonka M ([>), kHonka » 11 (V)

¢ M3menenne HacTpoek. (==crp. 18)

¢ Ympasiaenue iPod.

@ RETURN

BosBpar k npeapiayeMy 9KpaHy MEHIO.

@ KHonka SUBWOOFER (+/-)

PerynupoBka 6anaHca FpoMKocTH cabByepa.

O Knonka SLEEP

YcraHoBKa TaiiMepa cHa. (scTp. 12)

® Knonka ¢
BKIIIOUEHNE H3/EITHsT MM eT0 YCTAHOBKA B PEXKAM
oxupanus. (w=crp. 10)

QKHO"KM peXxxuma o6bemHOro 3By4YaHuA
IlepekmnoueHne pekuMoB 06 bEMHOT0 3By4anus. (v crp. 11)

@® KHonka UNIVOLUME
Bxirouenne u BeIKIIOUeHne pesknma UniVolume.
(scTp. 11)

® Knonka ENHANCER
Bxitouenue u Beikimouenne Compressed Music Enhancer.
(s=cTp. 11)

© Knonka DOCK
Br16op iPod/iPhone minn kommonenToB Bluetooth.
(s=cTp. 14, 16)

© Knonka OPTION
OTOGpa)KeHHe MEHIO MapaMETPOB JIsI KaXKI0ro HICTOYHUKA
Bxojna. (=crp. 13)

@ Knonka A/VY
Yupasieuune konecom iPod. (s=crp. 14)

@ Knonka VOLUME (+/-)

YupaieHue ypoBHeM IpoMKOCTH u3penus. (==ctp. 10)

@ Kuonka MUTE

IIpuraymenue 3ByKa. (==crp. 10)

& Kuonka LEVEL
Hacrpoiika Gajanca T]pOMKOCTH BO BpeMst
BocmpoussefeHus. (s=crp. 11)
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Fnoccapum

IAIR SURROUND XTREME

B cucreme npuMeHeHbI HOBbIE TEXHOIOTHU U aJITOPUTMBI,
MO3BOJISIIOLINE NOJTYYUTD 7-KaHaIbHOE 00 bEMHOE 3ByYaHUe
C IIOMOIIBIO BCETO JIMIIIB IBYX (PPOHTANBHBIX KOJIOHOK U 6€3
UCHOJIb30BaHUSI OTPAKEHUSI OT CTEH.

OO6BbI4HO 71 NpOCTyIIUBaHus 5.1-KaHaIbHOTO 06'EMHOTO
3By4YaHUs HEOOXOIMMO HaJIM4Ue IBYX (PPOHTANBHBIX
KOJIOHOK, IIEHTPAJILHON KOJIOHKH, ABYX KOJIOHOK

00 bEMHOTO 3By4aHns 1 cabBydepa.

TpaauumoHHan 5.1-
KaHanbHafA cuctema

CI)pOHTaH]:HLIS AUHAMUKH

13 —

LleHTpanbHbIi
JMHAMUK
Pexum

’ JUHaAMHUK

B BupTtyanbHana 7.1-kaHanbHaA cuctema

Texunonoruss AIR SURROUND XTREME, B xoTopoi
HCHOJIBb3YIOTCS TOJIBKO NEPEefIHIE KOJIOHKH 1 cabBydep,
MO3BOJISIET UMUTHPOBATh PEANUCTHYHBIN 7.1-KaHAIBHBII
3BYK IyTEM UCIOJIb30BaHHUsl BUPTYAJIbHBIX LIEHTPAIbHbIX
KOJIOHOK, a TaK>Ke GOKOBBIX M 3a[JHUX KOJIOHOK 00'bEMHOTO
3ByYaHUs.

| 3ByKoBOW 06pa3 3ToN CUCTEMbI |

CucreMa co3fjaeT BUpTyalbHOe 7.1-KaHallbHOE 06'beMHOE
3By4YaHHeE C IOMOUIBIO PECHBEPa C BCTPOEHHBIM cabByepoM
7 AMHAMAKOM.

C: LleHTpaJIbHbIN JUHAMUK

FR, FL: ¢ppoHTaibHble AMHAMUKI

SR, SL: supryanbHble [UHAMUKE 06'HEMHOTO 3ByYaHHUS
SBR, SBL: BupryainbHble 3ajHIE JUHAMUKE 06'HEMHOTO
3By4YaHUs

I YacToTa AMCKpeTusauum

YacToTa B34TUSI OTCUETOB NP TUCKPETU3AIIN
(onucpoBbIBaHNE aHAIOTOBLIX CUTHANIOB) B CEKYH/y. B
NIPUHIAIIE, YEM BBIIIE CKOPOCTh IUCKPETU3AIMHN, TEM Oojiee
HIMPOKUI ANATNIa30H YAaCTOT MOXKHO BOCITPOM3BECTH, a IIPU
yBEJINYEHNN KBAHTOBAaHHOTO OUTpENiTa ylyuIiaeTcs
nepenada 3ByKa.

I KaHan

Kanan — 970 THI ayJUOCHTHAIA, OTEJICHHBII OT APYTUX Ha

OCHOBE Jiana3oHa 1 [PYTUX XapaKTepUCTHK.

Hanpumep, 7.1-kaHanbHBIA

e ®poHTaNbHbIEC JUHAMUKH, JIEeBbIH (KaHai 1), mpaBblit
(kanain 1)

¢ IlenTpanbHblil fuHaMuK (1 KaHa)

e JIunaMuKu 06'bEMHOTr0 3By4aHus, jieBblil (1 KaHai),
npassii (1 kaHa)

e 3ajHKe JUHAMHUKH 00'bEeMHOIO 3By4YaHusl, JIeBbIN (KaHa
1), mpaBb1it (kanai 1)

e Ca6Bydep (1 kanan x 0,1* = 0.1 kanana)

* B oramume OT MONHOM 1-KaHaIbHON JOPOXKKH, 3TO
JOMOJIHATENbHBIA KOMIIOHEHT, Ipe/iHa3HAYCeHHBIN JJIsI
YCHJICHNST HI3KOYaCTOTHOTO 3By YaHHSI.

| Dolby Digital

Indposas cucreMa 06 bEMHOrO 3By4yanns, paspaboTaHHas
komnanuen Dolby Laboratories, mpefgocTaBisieT HOIHOCTBIO
HEe3aBHCHMOE MHOTOKaHallbHOe 3By4yaHue. Dolby Digital
MO3BOJIET BOCHPOU3BOAUTD NSATh NOJHOAUANA30HHbIX
ay[[MOKaHAJIOB ¢ 3 (hpOHTATIBLHBIMH KaHaJIaMu (JIEBBIiL,
LEHTPAJIBHBIN U HPABBIN) U 2 CTEPEODOHNICCKHUMH
KaHajnaMi 00 beMHOTr0 3Byyanus. Mcrnonp3zopanue
2-KaHaJIbHOTO CTePeO(OHNUECKOTO PEXKUMA JJIs JUHAMUKOB
00'bEMHOT0 3By4aHHUs! IO3BOJISIET 60JIee aKKypaTHO
BOCHPOU3BOJIUTD IBUXKYIIHECS 3BYKOBbIE 3(p(DEKTHI 1 cpeny
00bEMHOTO 3By4aHus 110 cpaBHeHHIO ¢ Dolby Surround.

| Dolby Digital Plus

Dolby Digital Plus — aTo nepefoBast ayJHOTEXHOIOIHs,
pa3paboTaHHas I IPOTPaMM M HOCHTEIEHN BEICOKOM
YeTKOCTH, BKIIFOYask TEIEBU3NOHHbBIE TPAHCISIIAI BEICOKO
4eTKOCTU. BbIOpaHHasi B KaUecTBE ONOIHUTEIEHOTO
cra"papTa i Blu-ray Disc, ata TexHOMOTHS MO3BOISIET
BOCIIPON3BOAUTH MHOTOKAHANIBHBIN 3BYK C JUCKPETHBIMHI
kaHanamu. [TogaepxxuBasi GuToBble MOTOKU A0 6,0 M6UT/C,
cucreMa Dolby Digital Plus MoxkeT OTHOBpeMEHHO HECTH 10
7.1 puckpeTHBIX ayfnokaHanos. [loggepxuBaemas
unrepdeiicom HDMI u paszpaGorannast st
MIPOUTPBIBATEIIEH ONTHYECKUX ANCKOB U ayJHOBU3YaTbHBIX
pecuBepoB / yemnmtenen Oynymero, TexHonorus Dolby
Digital Plus ocraeTcsi IOJTHOCTbIO COBMECTUMOI €
CYIIECTBYIOIINMI MHOTOKaHATbHBIMA ayANOCHCTEMAaMH,
conepxamumu Dolby Digital.
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Fnoccapumin

IDoIby Pro Logic lIx

Dolby Pro Logic IIx — 3To HOBast TeXHOJIOTUsl,

MO P>KUBAIOINAsl JUCKPETHOE MHOIOKaHAIBHOE
BOCIIPOM3BEJIEHNE OT 2-KaHAJIbHBIX I MHOTOKaHAJIbHBIX
HUCTOYHUKOB. TeXHOIOTHS NpelycMaTpUBACT TPH PeKUMa:
“PexkuM Music” [i71s1 My3bIKaJIbHBIX HCTOUHUKOB, “Pexum
Movie” auist KHHO(PHIBMOB (TOIBKO TSI 2-KaHAIBHBIX
UCTOYHUKOB) 1 “Pexkxum Game” 1J1st UTPOBBIX HCTOYHUKOB.

| Dolby TrueHD

Dolby TrueHD - aTo nepefoBast ayiHOTEXHOJIOIHS,
pa3paboTaHHast 1t HOCUTENIEe Ha OCHOBE TUCKOB BHICOKOM
YeTKOCTH, BKiItouas Blu-ray Disc. BeiOpaHHast B KauecTBe
TOIIOJIHUTEJIBHOTO ayArocTanaapTa fist Blu-ray Disc,
TmaHHas TEXHOJIOTHS 00ecleYnBaeT 3ByJaHne, KOTOpoe B
TOYHOCTH COOTBETCTBYET CTYTHIHOMN 3aIICH, HO3BOJISISI
HACJIAJIUThCS JOMAIIHUM KMHOTEATPOM BBICOKOM YETKOCTH.
IMonnepxuBast 6uToBble MOTOKM 10 18,0 M6uT/C, Dolby
TrueHD MoXeT OfTHOBPEMEHHO HECTH 10 8 IUCKPETHBIX
KaHanoB 3ByKa 24 6ut/96 xI'n. Dolby TrueHD ocraetcs
HOJHOCTBIO COBMECTUMON C CYIECTBYIOIIMHI
MHOT'OKaHAJIbHBIMH ayANOCHCTEMaMH U COXPAHSET (PYHKIAN
MeTafaHHbIX popmaTa Dolby Digital, mozonss
HOPMAaJIN30BaTh JUAJIOTH U YIIPABJISATh AHHAMUIECKIM
JMana30HOM.

I Deep Color

Deep Color — 3T0 THII BHieOCUTHAIA, KOTOPBIN MOSKHO
nepepasats ¢ nomouisio ree3n HDMI fanHoro n3nenusi.
Deep Color o3HauyaeT UCNOIb30BaHUE PA3IUYHON II1yGUHbI
[[BeTa Ha JHUCIIESsIX 10 CPAaBHEHUIO C INIyOnHOM B 24 6uTa B
NPEBIAYIIMX BEPCUSAX TEXHUUECKUX XapakTepuctuk HDMI.
JlononuuTenbHas OUTOBas TTyOMHA ITO3BOJISAET
TeJIeBU30paM BbICOKOH Y€TKOCTH M APYTUM JAUCILIESIM
0TOOpPaKaTh HE MIJUIMOHBI, @ MEJUIHAPABI IIBETOB, a TAKXKE
YCTPaHATD LIBETOBBIE N1OJIOCHI HA 9KpaHe U 00eCcleunBaTh
IUIaBHbIE TOHAIIbHbIE IIEPEXO/Ibl U TOHKHUE IPajlaliunyl LIBETOB.
YBenudeHHasi KOHTPACTHOCTD I03BONISIET OTOOPA3HUTh
ropasjo 60Jbllle OTTEHKOB CEPOTo B IEpeXojie OT YEPHOTO
ngera Kk 6esomy. Kpome Toro, Deep Color ysennunsaeT
YHCIIO BO3MOKHBIX IIBETOB B IIPEJIENaxX IPaHMUII,
olpejiesisieMbIX LBETOBBIM npocTpaHcTBoM RGB unun
YCbCr.

|oTs

Hudposas cucrema 06 eMHOTO 3By4aHus1, pa3paboTaHHas
DTS, Inc., Bocnpon3Bogut 5.1-kaHanbHOE 3By4JaHue. [JanHas
cucreMa MokeT o6ecrnednTs 3 (PeKThl peabHOro 3By YaHusI
OT N300MIIHsT ayAMONH(MOPMALHIH.

32 Ry

| DTS-HD High Resolution Audio

DTS-HD High Resolution Audio — aygnorexHoorus ¢
BBICOKUM pa3peleHneM, pa3paboTaHHas sl HOCUTeJ el Ha
OCHOBE JIICKOB BBICOKOW YETKOCTH, BKItouast Blu-ray Disc.
Bri6paHHas B KauecTBe TONOIHUTEIBHOTO ayiHOCTaHapTa
mis Blu-ray Disc, manHast TEXHOJIOTHS IIO3BOIISIET ONyYaTh
3BYK, IPAKTHYECKN HEOTIIMYMMBII OT HCXOJHOTO, TO3BOJISIS
HaCIIaAThCS JOMAITHAM KMHOTEAaTPOM BBICOKOH YE€TKOCTH.
TTognep>kuBast 6GuToBbIe MOTOKH 1O 6,0 M6uT/C muist Blu-ray
Disc, cucrema DTS-HD High Resolution Audio moxeT
OJTHOBPEMEHHO HEeCTH 10 7.1 AMCKPETHBIX 3BYKOBBIX
KaHajoB 24 6ut/96 kI,

| DTS-HD Master Audio

IlepenoBas aygnorexnonorust 6e3 noTepb, pa3paboTaHHas
A7t popMaTa HOBOTO TMIOKOJIEHHsI ONITHYECKOTO JIUCKa,
Bkitouas Blu-ray Disc. 9to aynnocranpmapt pist Blu-ray
Disc. ITogaep:xuBast GUTOBbIe MOTOKH 0 24,5 M6uT/c nus
Blu-ray Disc, DTS-HD High Master Audio moxeTt
OHOBPEMEHHO HECTH /10 7.1 AUCKPETHBIX 3BYKOBBIX
KaHajoB 24 6ut/96 kI,

| Homi

HDMI (High-Definition Multimedia Interface) — nepssuit
HPOMBIIIUICHHO-NIO/IEP>KUBAEMBbIII IIOJIHOCTBIO LU POBOIL
ayauo/Bujieo uHTepdeiic 1 nepejauu CUrHaaoB 6e3
cxarus. I1pu ucnons3oBanuu B coueranun ¢ HDCP (High-
bandwidth Digital Content Protection) unrepdeiic HDMI
obecreunBacT Hafle>KHBIH aylo/BUeONHTEPEIIC,
COOTBETCTBYIOILIMH TPeOOBAHUSIM IO O6€3011aCHOCTHI
HOCTABIINKOB KOHTEHTA U ONIEPATOPOB CHCTEM.

I PCM (Pulse Code Modulation)

JTuneitabiit PCM - aT0 (hopMaT curHaina, mo3BOJS IO
IpeoOpa3oBbIBaTh AHAIOTOBBIE AYOCHTHANIBI B U POBOH
¢opmar, 1 3aNKCHIBATh U IepefaBaTh HX 0e3 CXKaTHs.
JlaHHBIN METOJ MCHOIB3yeTCs IS ayfuo3anucu Ha CD-
nuckax 1 DVD-puckax. Cucrema PCM ncnons3syer
TEXHOJIOTHIO OTOOPA pa3Mepa aHaJOroBOTO CHUTHajla Ha
OYeHb KOPOTKYIO EJ[MHUIlYy BpeMeHH. VI3BeCTHBIN Kak
MOJYJISIIIASL IMITYJIBCHOTO KOJ{a, AHAJIOTOBBIN CUTHAI
KOAMPYeTCs B BHJI€ UMITYJIbCOB U 3aT€M MOAYJIUPYETCS IS
3aInCy.

Ix.v.CoIor

x.v.Color — 3T0 TUII BUIEOCUTHATIA, KOTOPBIH MOXKHO
nepenasaTs ¢ nomoibio rae3n HDMI ganHOro nspenus.
DTO pacHmpeHHOe [BETOBOE IIPOCTPAHCTBO MO CPABHEHMUIO C
sRGB, no3poisitoniee moryyaTh HEJOCTYIIHbIE PaHEE IBETA.
OO6naniasi COBMECTIMOCTBIO C IIBETOBOW TaMMOIT CTaHAAPTOB
sRGB, cranpapTt “x.v.Color” pacmmupsieT BeTOBOe
IIPOCTPAHCTBO, MO3BOJISISL TEM CAMBIM IIOJIy4aTh Gojee
SPKHE U €CTECTBEHHbBIE N300PaKeHNsA. DTOT CTAaHAAPT
0co6eHHO 3 peKTHBEH ISl poTorpadpuil 1 KOMIBIOTEPHOI
rpacuku.



TexHn4yeckue xapakKTepucTuku

TexHU4yeckue xapakKTepUCcTUKu

Ycunurtenb
o HoMmuHasbHast BBIXO[IHAs! MOIIHOCTh
Tlepennmit JI/IT (1 k', 1% rapMoHud. nckaxk., 6 Q)

Lenrpansusii (1 kI, 1% rapMoHMY. HCKaX., 6 Q)

Ca6ydep (100 'y, 1% rapmMoHnd. HCKax., 3 Q)
o MakcuMalbHasi BIXOJHAsI MOIIIHOCTb
Tepepumit JI/IT (1 k', 10% rapMoHmd. HcKax., 6 Q)
......................................................................... 50 Bt + 50 Br
Lenrpansusi (1 k', 10% rapMoHmy. ckax., 6 Q) ..

Ca6Bydep (100 'y, 10% rapmMoHMY. HCKaXK., 3 Q)....

AvuHaMukun

© THIT.oiiiiiiiiii s AKxycTHuyeckas moBecKa
HeMaruuTHBII TAIT 3AIATH

..4 x xonyc 10 cm

140 I'; - 20 kI

o JTuHaMUK (IIXPOKOMOIOCHBIN)..

e YacroTHas XapakTEpUCTUKa

© VIMITEIIAHC ....vveueereeeaeesereeeseseseseseseesesessssesessssesesssssessssesessssesessssesesannes 6Q
Cabsydep
® THII..ooiiiiiiiiiiicc e Bacoorpaxatommuit

HemarHuTHbIN THI 3aLUTHI
© JIVHAMBK. ...ceveveneenreneerieeieneeneeneeeseseenseseneees 13 cM KOHMYECKOTO THIIA

35T —-140 Ty

e YacToTHBIN AaNa30H

e Mmnemanc

BxopHoe rHesno
* AyaHOBXOJ

Onriueckuit 2 (INPUT 1)
KoakcnasbHbIi........ 1 (INPUT 2)
AHATIOTOBBIL. ....ocvuivrusieiiniisess s ssasssesaeseens 1 mapa (INPUT 3)
e Bxox HDMI 3 (HDMIIN 1k 3)

—2
AIRSUrRROUND
XTREME

B cucreme TPUMEHEHBI HOBbIEC TEXHOJIOTAU U AJITOPUTMBI,
TO3BOJIAIOIIUAE TTOJTYYUTh 7-kaHaIbHOE 0O BEMHOE 3By4YaHHE C
TIOMOIIIBIO BCETO JINIIB IBYX Cl)pOHTaJILHLIX KOJIOHOK 1 6e3
HUCIIOJIb30BaHUA OTPAKEHUA OT CTCH.

X boLBY
TRUEIL®L

HM3srorosneHo no nunensun komnannu Dolby Laboratories. “Dolby”,
“Pro Logic” # cHMBOJI ¢ ABOMHBIM “D” SIBIISIOTCSI TOBAPHBIMUI
3Hakamu komnanuu Dolby Laboratories.

S dts+Hp

ITpousseneHo no MuIeH3un 1 B cooTBeTcTBUN ¢ naTenTamu CIIA Ne:
5,451,942; 5,956,674; 5,974,380; 5,978,762; 6,226,616; 6,487,535;
7,212,872; 7,333,929; 7,392,195; 7,272,567 u fpyruMu naTeHTaMu B
CIHIA 1 npo4nx cTpaHax, BbIJAaHHBIMYA WY HAXOMSIIIMUCS HA
pacemorpennu. DTS, DTS-HD u cumBoa siBisttoTCst
3aperucTPUPOBAHHBIME TOBapHbIME 3HaKamu, a DTS-HD Master
Audio n norotunsr DTS sBasitoTcs 3aperucTpupoBaHHBIMI
ToBapHbIMU 3HaKamu DTS, Inc. M3genue cofepskKUT mporpaMMHoe
obecneuenue. © DTS, Inc. Bece npaBa 3amuineHsl.

iPod, iPhone

“iPod” siBnsieTcst ToBapHbIM 3HaKOM Apple Inc.,
sapeructpuposantbiM B CIIIA u pyrux crpaHax.
“iPhone” sBnsieTcst ToBapHbIM 3HakoM Apple Inc.

BbixoaHble rHe3pa
© BBIXOT HDMIL....ooooiiiiieieeeteecetee et 1
o BujeoBbIxof (KOMIO3UTHOE BUAEO, 1,0 VP-P).orrvceiiecicrrceccenees 1

[Mopenn st CHIA, Kananst 1 Kopen)

[mpyrue mopenu].....
o BbIXOJ| HAYIIHUKOB

([Ananorossii Bxog, 1 k', 400 MB/16 Q] 220£10 MB) ....coceevunneee 1
O6wan yacTb
o [Turanue

[Mopens tst KaHafbI] ....cocvevneeeveeneicreineanee 120 B mepem. Toka, 60 I'g

[Mopeuns st EBponsl, Besmko6puranuu, Kopen n Asun|
220-240 B nepem. Toka, 50/60 I'ry

® DHEPTOMOTPEOIICHHE .......voveveriircreiencseseeese e 42 Barr
o TTorpebieHne 2JeKTPOIHEPTHH B PEXKIUME OXKUAHUS
(C BrutoueHHbIM yrpaBieHrneM HDMI).......ccoccuenee Mesee 5,0 Br
(C BrIkTIOUEHHBIM yrpaBienneM HDMI)................... Mesnee 0,5 Bt

1000 x 550 x 450 MM
36,5 kr

e T'aGapurer (Il xB xT) ...

*

Texuuueckue XapakKTEPUCTUKU MOTYT U3MEHATHCA 6e3
YBEOMIICHHUS.

Bluetooth

Bluetooth siisieTcst 3aperucTpHpOBaHHBIM TOBAPHBIM 3HAKOM
Bluetooth SIG un ncnons3yercs Komnanuein Yamaha B COOTBETCTBHM
C JINLEH3MOHHBIM COTJIALICHUEM.

Homi

“HDML,” nororun “HDMI” u “High-Definition Multimedia
Interface” sBISIIOTCS TOBapHBIMH 3HAKAMU WU
3aperucTpupoBaHHbIME ToBapHbIMHI 3HaKaMu HDMI Licensing LLC.

x.v.Color

“x.v.Color” siBisteTcst ToBapHbIM 3HaKOM Sony Corporation.

UniVeolume

“UniVolume” siBsieTcst TOBapHbIM 3HaKOM Yamaha Corporation.

33 Ru
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TexHUYecKne xapaKTepucTuKu

HocTtynHaa uHopmauma o curHanax

I CoBmecTumocTb curHanos HDMI

| AyﬂMOCMrHaﬂbl, KOTOpble MOXXeT NpuHMMmaTb n3genuve

Tunbl ayanocurHanos

®dopmaTtbl ayanocuUrHanos

CoBMeCcTUMble HOCUTENN

2ch Linear PCM

2 xaHana, 32-192 kI'u, 16/20/24 6ut

Kommakr-muck, auck DVD-Video, aquck
DVD-Audio u T.1.

Multi-ch Linear PCM

8 kaHaJoB, 32-192 kI', 16/20/24 6Gut

Iuckn DVD-Audio, Blu-ray, HD DVD u
T.JI.

Bitstream (SD Audio)

Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS,
DTS-ES

IMuck DVD-Video u 1.1.

Bitstream (HD Audio) Dolby TrueHD, Dolby Digital Plus, DTS- Blu-ray disc, HD DVD
HD Master Audio, DTS-HD High
Resolution Audio
Ay
2

o CMm. npuaaracéMbI€ pyKOBOJACTBA 110 IKCIUTyaTallud KOMIIOHEHTA UCTOYHUKA BBOJla U MPOBEIUTE HaCTpOfIKy B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMH.

e TIpu Bocniponssesiennn aucka DVD-Audio CPPM c 3amuToil 0T KONMPOBAaHMS BUACO- 1 ayIHOCUTHAJIBI MOT'YT HE BOCIIPOM3BOJIUTHCS B
3aBUCHMOCTH OT THIIa IPOUTpPhIBaTENs AuckoB DVD.

o JlaHHBI anmapat He coBMecTHM ¢ obopyosanreM HDMI u DVI, koTopoe He nopnep:xkuBaet untepdeiic HDCP. [Inst nomyyeHnst
uHpopmarmn o copmectumoctt HDCP cM. npunaraembie pyKOBOACTBa MO 9KcIutyatanuu komnoneHTroB HDMI i DVIL

o JIi1s feKOMPOBAHMS Ay AMOCHTHAIIOB bitstream Ha JaHHOM H3[[eJINK HACTPOHNTE KOMIIOHEHT HCTOYHIKA BBOJIa TAKUM O0Pa30M, 4TOOBI
ayMOoCUrHANbI bitstream BHIBOIMIINCH HANPSIMYIO C KOMITOHEHTA (HE OCYIIECTBIISINTE ACKOAMPOBaHNe CHTHAIOB bitstream ¢ moMoIpo
KOMITOHEHTa ). [IJ1s1 IOy YeHus JOMOIHATEIbHON NH(POPMALIHK CM. IIpHIIaracMble PyKOBOACTBA 110 9KCILTyaTalluH.

B BocnpoussoaumMbie BuaeocurHanoi

- HaHHOS U31EIME COBMECTUMO C BUACOCUTHAIAMU CIIEAYIOIIECTO pa3pCIICHUA:

e 480i/60 'y

e 576i/50 I'n

e 480p/60 I'y,

e 576p/50 I'y

— Deep Color

- x.v.Color

— Bupeocurnan 3D

I UudpoBon ayauocurHan (onTu4ecKMn/KoKcuanbHbIN)

e 720p/60 I'm, 50 I'y
e 1080i/60 I', 50 I',;

e 1080p/60 I'y, 50 T'my, 24 'y

Tunbi ayauwocurHasnos ¢OpMaTbl ayavocurHanos CoBMecTUMble HOCUTEeNu
2ch Linear PCM 2 xaHana, 32-96 k', 16/20/24 6ut KommaxkT-muck, quck DVD-Video, aquck
DVD-Audio u T.11.
Bitstream Dolby Digital, Dolby Digital EX, DTS, Muck DVD-Video u T.11.
DTS-ES
Ay
1) S@<

COBMECTUMBII BUICOCUTHAI 3aBUCHT OT TOAKIIOYEHHOTO

TEJeBU30pa.
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MHdopmauma ana nonb3oBaTeniei no c6opy u yTUnm3auum cTapom
annapaTypbl U UCNOJIb30BaHHbIX 6aTapeek

g gyl P

OTH 3HaKH HA alapaType, yIaKOBKax U B CONPOBOAUTENBHBIX JOKYMEHTAaX YKa3bIBAIOT HA TO, YTO
HOJIep>KaHHbIE JIEKTPUIECKUE U 9JIEKTPOHHbIE IPHOOPHI ¥ 6aTapeiiKy He TOIKHbI
BbIOPAChIBATHCSI BMECTE C OOBIYHBIM TOMAIIHIM MyCOPOM.

JI7st npaBUIIbHON 06paGOTKY, XpaHEHMS M YTUIN3AMN CTApO allapaTyphl U NCIONb30BAaHHBIX
GaTapeek MMOXKaJIyHCTa CRaBaiiTe UX B COOTBETCTBYIOLME COOPHbIE TYHKTBI, COTVIACHO BallleMy
HaIlMOHAJILHOMY 3aKoHOfaTenbcTBY U gupexTus 2002/96/EC u 2006/66/EC.

IIpu npaBUIILHOM OTAENEHUU 3TUX TOBAPOB U 0aTapeeK, Bbl IOMOTAE€Te COXPAHSTh LIEHHbIE
pecypcebl U IpeoTBpalllaTh BpeHOE BIUSHNE HA 3[0POBbe JIOfIell U OKPYKAIOIIYIO CPeny,
KOTOPO€ MOKET BO3HUKHYTb U3-32 HECOOTBETCTBYIOLIErO OOpAleHHs C OTXOAAMU.

3a Gosee nofipoOHOM HH(pOpManyeil o cOope U yTUIN3AUU CTapbIX TOBApOB U 6aTapeex
nosKaJyicra oopalaiTech B Bally JOKAIbHYIO a]MAHACTPANNIO, B BaIll IPHEMHBIN MyHKT WIN B
MarasuH I'jie Bbl IPHOOPEIN 3TU TOBAPBL.

[MHdopmauma no ytunusauuum B Apyrux cTpaHax 3a npegenamv Esponeiickoro
Coto3za]

DT 3HaKHU JiefICTBUTENbHBI TOIBKO Ha TeppuTopun EBponeiickoro Coro3a. Ecnu Bbl xoTHTE
u30aBUTHCS OT STUX NPEAMETOB, OXKANIyiicTa 0OpaTUTECh B Bally JIOKAJIbHYIO aJIMUHUCTPALIUIO
MY IPOJIaBILy 7 CIIPOCHTE O MPABUIBHOM CIIOCO6E YTHIN3AIHN.

O6paTuTe BHUMaHue Ha 3HaK ANnA 6aTtapeek (ABa 3HaKa Ha 3afHeN CTOPOHe):

OTOT 3HaK MOXKET MCIOJb30BaThHCS B KOM6I/IHaHI/IH CO 3HAaKOM YKa3bIBaXOUIUM O COACPKAHUU
XuMuKanui. B atom cJIy4ae 3TO yNOBJIETBOPSET Tpe6OBaHI/I$[M YCTaHOBJICHHBIMUA HI/IpeKTI/IBOﬁ 1o
HCIOJIb30BAaHNIO XUMUKAJIUM.
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